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IIPEIUCTOBHUE

COOpHUEK COEPKUT 3a7auu Mo Kypcy oObIKHOBEHHBIX Aud de-
pPEeHIUaTbHbIX YPaBHEHUN B COOTBETCTBUU C IIPOrpaMMOi, TPUHA-
TOI Ha MexaHMKo-MaTeMaTu4deckoM aryiabTere MI'Y. YacTh 3a-
nad B3fiTa U3 u3BecTHbIX 3agaunnkoB H. M. IN'onTepa u P. 0. Ky3b-
muHa, I'. H. Bepmana, M. JI. KpacuoBa u I'. I. MakapeHKo, yueOHU-
koB B. B. CtenanoBa, I'. @unurnca; 60AbIMKHCTBO 3a/1a4 COCTABIEHO
3aHOBO. Bonee TpyoHbIe 3a1a4il OTMeYeHbI 3BE3J0YKOM.

B Hauane ramjgoro naparpada u3nomeHbl OCHOBHbIE METO/BI,
HeoOXoUMble [JA pellleHUA 3ajayd 3Toro naparpada, Win [JaHbl
CChLIKM Ha yueOHUEM. B psaAne ciydaeB npuBejeHbl NoApoOHbIE
pellleHUA TUNOBBIX 3ajady.

B sro usnanue Braoueno «Jo6aBienuer (§§21-27), comep-
Jallee 3ajauyd, NpejAlaraBIIdecH Ha NHCbMEHHBIX BK3aMeHaX
U KONJIOKBUYMax Ha MeXaHHMKO-MaTeMaTHuecKoM ¢GarylIbTeTe
MI'Y B 1992-1996 romax. 3ajauu cocTaBleHbI IpenojaBaTelIaAMu
MI'Y 0. C. Unbamenko, B. A. RougpatbeBbim, B. M. Munivonmu-
koBbIM, H. X. Po3oBbim, U. H. CepreeBbiM, A. ®. DuaunmnoBbIM.

B KHure npuHATH ycioBHble 0003HaUeHUA YUeOHUKOB:

[1] B.B.CrenanoB. Kypc duddepenyuarvnoir ypasreruil.
[2] U.T.HerpoBckuit. Jekyuu no meopuu 06bikHO8eHHBLT Jug-
depenyuasbHblT YpasHeHUll.

[3] J.C.Ilontparun. O6ukHosenHble dufdepenyuarvhble ypas-
HeHUA.

[4] J.3.3abcroabu. JufdepenyuarvHole ypasuenus u eapuayu-
OHHOe ucHucaeHue.

[5] B.II. JemugoBuu. Jexyuu no .mamemamuveckoil meopuu
ycmotiusocmu.



§1. H3O0RJIHNHBI.
COCTABJ/IEHHE JTUOOEPEHIIUAJBHOI'O
YPABHEHHA CEMEMCTBA KPUBBIX

1. Pemenue ypaBaenusa y' = f(z, y), mpoxojAiee yepe3 TOUKY
(z, y), mONHO UMeTh B 3TOI TOUYKe NPOU3BOAHYIO ¥ , paBHyIO f(Z, ¥),
T.e. OHO MOJHO KacaTbCA NPAMOM, HAKIOHEHHOH IMOJ YTioM « =
= arctg f(z, y) Kk ocu Ox. ['eoMeTpruecKoe MECTO TOYEK IIOCKOCTU
(z, y), B KOTOPBIX HAKIOH KacaTelbHbIX K PeNIeHUAM ypaBHeHUA y =
= f(z,y) omuH U TOT ke, Ha3bIBaeTCA H30KIMHON. CilemoBaTelbHO,
ypaBHeHHe U30KIuHbI uMeeT Bun f(z, y) = k, rae kK — moctofAHHasA.

UYTo66l NpPUOGTU#EHHO MOCTPOUThL pelleHHA ypaBHeHuUA y' =
= f(=, y), MO#HO HaUEPTUThL JOCTATOYHOE UMCIO U3OKIUH, a 3aTeM
NPOBECTH pelleHUd, T.e. KPUBbIe, KOTOPble B TOUKAX MEpPeceueHus ¢
usokaudamu f(z,y) = ki, f(z,y) = k2, ... UMeIOT KacaTeabHble
¢ YTIOBBIMM KO3 pUIMEeHTaMU COOTBETCTBEHHO ki, k2, ... I[Ipumep
npuMeHeHHA 3Toro Meroxa cM. [1], ra. I, § 1, m. 3, mam [4], ra. I, § 1.

2. Yto6bl mocTpouTh AMddepeHraIbLHoe ypaBHeHHE, KOTOPOMY
YIOBIETBOPAIOT KPUBbIE CEMeHCTBa

90("”7 Y 017 ceey Cn):()') (1)

Hazo npoaud pepeHunpoBaTh paBeHcTBO (1) n pas, cunTas y pyHKUMEH
OT &, @ 3aTeM U3 NOIyYeHHbIX YpaBHeHUI 1 ypaBHeHuA (1) HCKIIOYUTH
npousBonbHble noctofaHHble C1, ..., Cy.

Ipumep. CocraButh nuddepeHnualbLHOE ypaBHEHNE ceMeiicTBa
KPUBBIX

Ciz + (y — C2)* = 0. 2)

Tarx rar ypaBHeHHe ceMelicTBa COJep:«UT [Ba IlapamMerpa, Aud-

¢depeHnMpyeM ero gBa pasa, cuuTasa y = y(x):

Ci+2(y—Cay =0, (3)
29" +2(y — C2)y" = 0. (4)
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Ucrmntouaem C;. Uz ypasuenus (3) umeem C; = —2(y — C>2)y'; nox-
cTaBiafAf 3T0 B (2), MOILyYnM

—2zy'(y — C2) + (y — C2)* = 0. (5)
Hckmovaem C». U3 ypasuenus (4) umeem y — Co = —y'?/y"’; moncras-

asa 310 B (5), MOIy4YNM mocle ynpomeHuil AudepeHnnaibHoe ypas-
HeHUe
y' +2xy’" = 0.
3. Jlunun, nepeceraromue Bce KpUBbIe JaHHOI'O ceMeiicTBa IOJ Of-
HUM U TeM e YTIOM , Ha3bIBAIOTCHA U30TOHAIbHBIMU TPAEKTOPUAMHU.
Yrabl 8 M @ HaKJIOHa TPaeKTOPUU U KPUBOH K ocu Oz cBA3aHbI COOT-
HomeHueM 3 = a + ¢. [IycTthb

y = f(z, y) (6)
— nuddepeHInalbHOe ypaBHEHHE TaHHOT'0 ceMefCTBa KPUBBIX, a
y = fi(z, y) (7)

— ypaBHeHHUe ceMelicTBa M30roHajlbHbIX TpaekTopuil. Torga tga =
= f(=z,y), tgB = fi(z, y). CaenoBaTenbHo, eciu ypaBHeHue (6) Ha-
NHCaHO M YTOI ¢ WU3BECTeH, TO Jerko HailTH tg( u 3aTeM HamucaThb
nu¢ depeHnanbHOe ypaBHeHne TpaekTopuii (7).

Ecnu ypaBHeHUe TaHHOrO ceMeiicTBa KPUBBIX HallMCaHO B BUJE

F(z,y,9') =0, (8)

TO NIPU COCTaBJIeHUM ypaBHEHHUA WU30TOHAJbHBIX TPAaeKTOPUIl MOKHO
o6oiiTich Ge3 paspeleHud ypaBHeHUA (8) OTHOCHTEILHO y'. B atom
cayuae B (8) Hajgo 3amenuthb y' Ha tga = tg(B F ), rme tgB =y' —
yrioBoi Ko3¢pPUIUEeHT KacaTeJbHOI K TpPaeKTOPUH.

Ecnu e ypaBHeHUe ceMeficTBa KPUBBIX JaHo B Bufe ¢(x, y, C) =
= 0, To cHaya/la Hy#HO COCTaBUTh AuddepeHMalIbHOE ypaBHEHHE 3TO-
ro ceMmeiicTBa U TOJIbKO Iocje 3Toro — AuddepeHLnalbHOe ypaBHeHUe
TpaeKkTOpUM.

B 3agauax 1—14 ¢ nomolb0 U30KINH HA4ePTUTH (IpUbI-
#EHHO) PeIleHUA JaHHBIX ypaBHEHHil.
1.9y =y— 2% 2.2(y+9y')=xz+3.
2

3.y’=”2%—1. 4. (Y’ + 1)y =y — .

5. yy' +x =0. 6. vy’ = 2y.
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7. xzy +y=0. 8.y +y=(x—y)3
9.y =x —e. 10. y(y' +z) =1.

11. ¢ = g;g;. 12,y = L.

13. 22 + 3%y’ = 1. 14. (22 +y?)y = 4z.

15. HanucaTb ypaBHeHHE TeOMETPHUYECKOTO MeCTa TOYeK
(2, y), ABIAIOMUXCA TOUKAMH MaKCUMyMa WM MHHUMYMa pelle-
uuii ypaBHenus y' = f(z, y). Kak oTauuuTh TOUKM MakcuMyMma
OT TOYeK MUHUMYMa?

16. Hanucath ypaBHeHIe reOMETPUYECKOTO MeCTa TOUeK Tie-
peruba rpaduKoB pelleHUN ypaBHEHUM

a)y' =y—a* 6) y' =z —e;
B) 2° + 4%y =1; r)y = f(z, y).

B 3amauax 17—29 coctaBuThb auddepeHnnanbHble ypaBHe-
HUA JaHHBIX ceMeicTB IUHU.

17. y = &%=, 18. y = (z — C)3.

19. y = Cx3. 20. y = sin(z + C).

21. 22 + Cy? = 2y. 22. y? + Cx = 2°.

23. y=C(z - C)%. 24. Cy = sinCux.

25. y = ax? + be®. 26. (v —a)? +by? = 1.
27. Iny = ax + by. 28. y = ax® + bx? + cx.

29. z=ay’ +by+ec.

30. CocTaBuTh nuddepeHnnaIbLHOE ypaBHEHE OKPY#HOCTEN
paauyca 1, IEeHTPbI KOTOPBIX JexaT Ha MpAMoit y = 2.

31. CoctaBuTh auddepeHnranrbHoe ypaBHeHUe mapabon c
ochblo, mapanieibHoit Oy, U KacamIUXcA 0JHOBPEMEHHO MPAMBIX
y=0uny=u=x.

32. CocraBuTh quddepeHnranibHOe yPaBHEHUE OKPYH{HOC-
Teil, KacalolmnXcA ogHOBpeMeHHO npAMbIX y = 0 u & = 0 u pac-
HOJIOKEHHBIX B MEPBON U TpeTbeil YeTBEpPTAX.

33. CocraButh auddepeHnuaibHOE ypaBHEHUE BceX Hapabo
¢ ocbio, napamnenbHoit Oy, U NPOXOAAIMX Yepe3 Havyalo KOOpau-
HaT.
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34. CocTaBuTh auddepeHnralbHOE YpaBHEHNE BCEX OKPYiK-
HOCTel, KacalomuxcAa ocu abcIiuce.

B 3apmauax 35—36 HaiiTu cuctembl AuddepeHUaTbHbIX
YpaBHEHHI, KOTOPbIM YAOBIETBOPAIOT JUHUU AAaHHLIX CEMEMUCTB.

35.ax +2=0, y? + 22 =01
36. 22 +y? =22 — 2bz, y=ax +b.

B 3amauax 37—50 coctaBuTh AuddepeHUanbHble ypaBHe-
HUA! TpaekTOpHii, MepeceKalOMUX JUHUY JaHHOTO ceMelicTBa I0J
JaHHBIM YTJIOM (:

37. y = Cx*, © =90°.
38. 2 =z +C, © = 90°.
39. 22 =y + Cx, © = 90°.
40. 22 +y®> = a?, @ = 45°.
41. y = kuz, p = 60°.
42. 322 +y2 =C, ¢ =30°.
43. y? = 2pz, © = 60°.
44. r = a + cos¥b, p =90°.
45. r = acos® 0, © = 90°.
46. r = asinb, p = 45°.
47. y=zlnx + Cz, ¢ = arctg2.
48. 2% + y? = 2ax, = 45°.
49. 22 + C% = 2Cy, = 90°.

50. y=Cz +C3, ¢ =90°.

1YpaBHenus, nonydaemblie B 3agauax 37—>50, MOTYT GbITH pemeHbl Me-
ToJaMM, U3JaraeMbIMH B JalbHelmuXx naparpadax.
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§2. YPABHEHUSA C PASIEJAKOIITNUMUCAH
IIEPEMEHHBIMH

1. YpaBHeHI/IH C pa3fendrouuMuca nNepeMeHHbIMU MOTYy T OBITh 3a-
II1McaHbl B BHUJ€

y = f(x)gy), (1)

a TakKe B BUJIe
M(z)N(y) dz + P(x)Q(y) dy = 0. (2)

Ilna pelleHUA TaKOro ypaBHEHUA Halo o0e ero 4acTU YMHOMKUTb WU
pa3fenuTh Ha Takoe BbIpajkeHHe, YTOGHI B ONHY YacTb ypaBHEHUS BXO-
MUI0 TOABKO %, B JPYTYID — TONbKO ¥, U 3aTeM NPOUHTErpUpPOBATh
o6e yacTu.

IIpu peneHun oGeux yacTeil ypaBHEHHA Ha BbIpaskeHHe, COJepKa-
Iee HEM3BECTHbIE T U ¥, MOTYT ObITb HOTEPAHbI pellleHHdA, obpaliai-
mue 5TO BbIpaskeHHe B HYIb.

IIpumep. Pemmuts ypaBHeHUE

a?y’y +1=y. (3)
MpuBoauM ypaBHeHMe K BULY (2):

dy

L, -y b 2’y*dy = (y — 1) da.

2,2
Ty
Dlenum o6e yacTu ypaBHeHus Ha x2(y — 1):

y? _dzx

y—1 Y 2

IlepemenHble pa3penensl. IHTerpupyem o6e yacTu ypaBHEHHUA:

2 2
Y dx y 1
= —_ — — 1] === .
/y_ldy /$2, syt -1=--+C

Ilpu nenenuu Ha x> (y — 1) MOTIH GBLITH MOTepAHBI peleHus = = 0
ny—1=0, 71 e y=1 OueBuguo, y = 1 — pemenue ypaBnenud (3),
axr =0 — HeT.

2. Ypasuenus Buna y' = f(ax + by) npuBoAATCA K ypaBHEHUAM
¢ pa3felfAUMICH lepeMeHHbIMU 3aMeHol 2z = ax+by (umu z = ax +
+ by + ¢, rae ¢ a060e).

B 3agauax 51—65 pemuThb JaHHble ypABHEHUA U [IJIA Kama0-
0 U3 HUX NMOCTPOUThH HECKOJIbKO MHTEerpanbHbIX KpuBbIX. HaitTu
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TaK:Ke pelleHr, yI0BIeTBOPAINIMe HaualbHbIM YCIOBUAM (B TeX
3amavax, rje yKkasaHbl HaualbHbIe YCIOBHUA).

51. zyde + (xr+1)dy = 0.

52. \/gmdx = zydy.

53. (2 — 1)y’ + 2zy® = 0; y(0) = 1.

54. y' ctgx +y=2; y(x) > —1 opu z — 0.

55. y' = 3/y% y(2) =0.

56. oy’ +y = y%; y(1) =0,5.

57. 222yy’ 4+ y® = 2. 58. y' — zy? = 2zy.
59.e7° (1+ %) =1. 60. 2’ = 107+7,
61. 2 +t=1. 62. y' = cos(y — z).

63. vy —y = 2z — 3.
64. (z +2y)y' =1; y(0) = —1.
65. vy = Ax+2y—1.

B 3amauax 66—67 HaliTu pelieHusA ypaBHeHUi, yJOBIeTBO-
pAlolliMe YKa3aHHbIM YCIOBUAM NpU & — +00.

66. 22y’ — cos2y = 1; y(+00) = 97 /4.
67. 3y%y’ + 16z = 2xy3; y(x) orpanuyeno npu x — +oo.

68. HaiiTu opToroHaibHble TPaeKTOPHH K JMHUAM CleLyIo-
mux cemeiicts: a) y = Cz?; 6) y = Ce®; B) Cx? +y% = 1.

B 3agauax 69* u 70* nepemeHHbIe pa3enArOTCA, HO MOy Yae-
Mble UHTErpajibl He MOT'YT ObITh BhIpPaKeHbI Uepe3 d1eMeHTapHbIe
¢yuknuu. OgHaKo, HccleJoBaB UX CXOAMMOCTb, MOKHO JaTb OT-
BET Ha IOCTaBJeHHbIE BOMPOCHI.

69*. [lokasaTb, YTO KasJaA UHTerpajibHad KPUBafA ypaBHe-
3/y2+1

i1
70*. UccnenoBaTh MoBeJeHNe MHTErPAIbHbIX KPUBBLIX ypaB-

In(1
Henusa y' = % B OKPECTHOCTH Hauana koopauHaT. Iloka-

3aTh, YTO M3 KamJ0OU TOUYKU rpaHuibl nmepBoro KOOpAWHaTHOI'O
yria BbIXOAUT OJHA UHTerpajibHafd KpuBaf, npoxoadamiasa BHYTPHU

9TOro yrJja.

HUA yl = nMeeT JIBe ropu3oHTallbHbIe aCUMIITOTEI.
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§3. TEOMETPUYECRKHUE U ®U3NYECKHUE
3ATAUN!

1. Yro6bl pemuTh NpHBeJeHHbIE HUMe FeoMeTpHUUeCKHe 3afadH,
HaJ[0 MOCTPOUTH YepTen, 0603HAUNUTh HCKOMYIO KDUBYIO uepe3 y =
= y(x) (ecau 3agaua pemaeTcA B IPAMOYTOIbHbIX KOODAMHATAX) U BbI-
pasuTh Bce YNOMUHaeMble B 3aavye BeIU4MHbI Yepe3 =, y U y'. Toraa
IaHHOe B YCIOBHMU 3ajlayyl COOTHOILIEHWe HpeBpamaeTc B AudepeH-
I1albHOe ypaBHeHHe, 13 KOTOPOro MOHO HafTH MCKOMYIO GYHKIHUIO
y(z).

2. B ¢usuuecKux 3agavyax Ha{o Mpekjie BCErO PENIMTh, KAKYIO
U3 BEIUYMH B3ATb 338 HE3aBHCHMOE [lepeMeHHOe, a KaKylo — 3a HUCKO-
MyIo GyHKIUIO. 3aTeM Hago BbIPa3UTh, Ha CKOIbKO M3MEHUTCH HUCKO-
Maf QYHKIVA y, KOr/la He3aBUCHMOe [lepeMeHHoe 2 MOIYYUT Ipupaie-
Hue Az, T. e. BbIpa3uThb pasHocTh y(x + Axz) — y(z) Yepe3 BeTUUYHUHBI,
0 KOTOPBIX TOBOPUTCA B 3anaue. Pa3znenus aTy pasHocTb Ha Ax ¥ nepe-
ina k npegexy npu Az — 0, moryuum aud depeHIaIbHOE YpaBHEHHE,
M3 KOTOPOro MOKHO HalTH UCKOMYIO pyHKIHIO. B GonpmuHcTBe 3amay
COMleP#KATCA YCIOBHA, C MOMOIbBIO KOTOPBIX MO{HO ONpPENelUTh 3Ha-
YeHHUA MOCTOAHHBIX, BXOJAMUX B obliee pelieHue AuddepeHInarbLHOTo
ypaBHenus. NHorga aud depeHnuaibHoe ypaBHEHHE MOAHO COCTABUTh
Goiee IPOCTHIM Iy TE€M, BOCIIOIb30BABIINCH (PU3MUECKUM CMBICIOM IIPO-
M3BOJIHO# (eCIU He3aBUCHMOe NlepeMeHHoe — BpeMA £, To %% €CThb CKO-
POCTb M3MEHEHHA BEIUYUHBI Y).

B HeKoTOpBIX 3ajayax NpPU COCTABIEHNM YPaBHEHHA CIeAyeT FHc-
[01b30BaTh (QU3NYECKUE 3aKOHbI, CYOPMYINPOBAHHbIE B TEKCTE Mepe]
3agaveil (Mnu mepej rpymmnoii 3ajgady).

IIpumep. B cocyn, comepaamuii 10 . Bobl, HeIpepbIBHO NMOCTY-
[aeT O CKOPOCTBIO 2 .1 B MUHYTY PacTBOp, B KaA0OM JIUTPe KOTOPOro
copmepurca 0,3 ke comu. llocTynaomuii B cocya pacTBOp IepeMely-
BaeTCA C BOJOI, M CMeCh BBITEKAeT M3 COCYJa C TON K€ CKOPOCTHIO.
CKOIbKO coiu GyneT B cocyme yepe3 5 MUHYT?

Pemenue. [Ipumem 3a He3aBUCHMOe NlepeMeHHOe BpeMA ¢, a 3a
HCKOMYIO ¢YHKIMIO y(f) — KOIUYECTBO COMM B COCY[Ee Uepe3 ¢ MUHYT
nocie Hayaia onbiTa. Haiiiem, Ha CKOJIBKO U3MEHUTCA KOTUYECTBO COMH
3a IPOMEMYTOK BpEeMeHU OT MoMeHTa ¢ 1o MomeHTa t + At. B oxuy
MHUHYTY [OCTyNaeT 2 . pacTBopa, a B At MUHYT — 2A¢ TUTPOB; B 3TUX

1Bce sagaum aToro maparpada CBOAATCA K ypaBHEHHAM C pa3fielAloNIU-
MUCA NepeMeHHBIMH. 3afaud, NIPUBOAAMMNECH K YPaBHEHUAM APYTUX TUIIOB,
MO3KHO HaliTM B COOTBeTCTBYHOMmMUX naparpadax. Heo6xogumeie nisa peme-
HUA 3afay 3Ha4YeHUA INOKas3aTeJbHOW (QYHKUUM U JorapudMoB MOKHO GpaTb
13 TabauLbl B KOHLE 3afjayHUKa.
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2At autpax comepmurca 0,3-2A¢ = 0,6 At ke conu. C gpyroit CTOPOHBI,
3a BpeMa At u3 cocyna BeITekaeT 2A¢ 1uTpoB pacTBopa. B MomeHT ¢
Bo BceM cocyfie (10 1) comepskures y(t) k2 conu, cliegoBaTelbHo, B 2At
JANTpax BBITEKAIOLIEro pacTBopa cogepskainochk 6b1 0,2A¢ - y(t) ke comn,
ecau 6bl 3a Bpema At cofiepkaHie colu B cocyle He MeHAnoch. Ho Tak
KaK OHO 3a 3TO BpeMA MeHAETCA Ha BEeIHMYNHY, 6€CKOHEYHO Malyo IpH
At — 0, To B BeiTekatomux 2A¢ autpax cogepmures 0,2At(y(t)+a) ke
cony, rae o — 0 mpu At — 0.

Hrak, B pacTBOpe, BTeKAOIEM 33 IIPOMEMKYTOK Bpemenu (¢, ¢ +
+ At), comepsuresa 0,6At k2 conu, a B BeiTekatomem — 0,2A¢ - (y(t) +
+ o) xe. llpupamenue KoaudyecTBa coau 3a 3To BpemA y(t + At) — y(t)
paBHO Pa3HOCTH HalJIEHHBIX BEIMYHH, T. €.

y(t + At) — y(t) = 0,6At — 0,2A¢t - (y(t) + ).

Pazpgennm Ha At u mepeitgem k npefery npu At — 0. B neBoit yactu
nory4uTcA npousBoaHad y' (t), a B npasoit noryuum 0,6 — 0,2y(t), Tar
kak a — 0 mpu At — 0.

Urak, umeem nud depennuanbHoe ypaBuernue y' (t) = 0,6 —0,2y(t).
Pemas ero, noxyuum

y(t) =3 — Ce™ "%, (1)
Tak kak npu t = 0 coinu B cocyne He 6b110, T0 y(0) = 0. [loaaras B (1)
t = 0, naiigem y(0) = 3 —C; 0 = 3 — C; C = 3. IloacraBasaa sTo
snauenve C B (1), monyunm y(t) = 3 — 3¢~ 2" llpu t = 5 B cocyne
6ynet
y(5) =3 -3¢ "?° =3 —3¢7" = 1,9 xe comn.

71. HaiiTu KpuBble, 1A KOTOPBIX MJIOMAJb TPEYTroJhLHUKA,
06pa30BaHHOr0 KacaTelbHOll, OpJUHATON TOYKU KacaHUA U OChIO
abclce, ecTh BelMuKMHa NOCTOAHHAA, paBHaA a’.

72. HaiiTu KpuBble, 114 KOTOPHIX CyMMa KaTeTOB TPEYTOJb-
HUKa, MOCTPOEHHOI0 Kak B MpeIblAylleil 3ajade, eCTb BeIMYNHA
nocToAHHAaA, paBHaA b.

73. HaiiTu KpuBble, obiagaioliyie CleAYyIOUNM CBOHCTBOM:
OTpe30K ocu abcuucce, OTCeKaeMbIil KacaTelbHOW M HOpMalblo,
NpOoBeIeHHBIMH U3 MPOU3BOJBLHON TOUKM KPUBOM, paBeH 2a.

74. HaiiTu KpuBbIe, y KOTOPbIX TOYKa IepeceuyeHUs 000
KacaTelbHOH ¢ ocblo abciuce uMeeT abceluccy, BABOe MEHbIIYIO
abcuucchbl TOUYKM KacaHUA.

75. Haiitu rpuBsble, obi1agaioniye clefyIOMUM CBOHCTBOM:
ecily yepe3 M006yI0 TOURY KPUBOI NPOBECTU NpAMbIe, Napaiielb-
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HbIe 0CAAM KOOPJUHAT, O BCTPEYH C 3TUMH OCAMH, TO ILIOMAIb [O-
JTy4YeHHOT'0 NPAMOYTOJNbHUKA JeTUTCA KPUBOU B oTHomeHuHU 1: 2.

76. HaiiTu KpuBbIe, KacaTelbHble K KOTOPLIM B J1060i1 TOUKe
06pa3yIoT paBHbIe YIJIbl C HOJAAPHBIM PAJILYCOM U MOJAPHOH 0ChIO.

B 3apauax 77—79 cuutaThb, 4TO BTEKAWOIIuii ra3 (MIu HKuI-
KOCTh) BCJIE[ICTBHE [IepeMelInBaHuA paclnpeleifseTcd MO BCeMY
06beMy BMeCTHIIHUINA paBHOMEPHO.

77. Cocyn o6bemom B 20 . comepxut Bo3nyx (80% asora u
20% wuucnopoga). B cocyn Breraer 0,1 . aszoTa B CeKyHIY, KO-
TOpPBIi HEMpPEepLIBHO NMEpPEMENINBAETCA, U BbITEKAET TaKOe #e KO-
audecTBo cMecu. Yepes ckonbKko BpeMeHu B cocyne 6yaer 99%
azora?

78. B 6are Haxogutca 100 4 pacTBopa, cogep:kamero 10 xe
conu. B Gak HempepbIBHO mopaeTcA Boga (5 .4 B MHHYTY), KOTO-
pad nepeMelinBaeTcA ¢ UMeomuMca pacTBopoM. CMech BbITekaeT
¢ Toii #e ckopocThlo. CKoNbKO conu B Gake ocTaHeTcA yepe3 yac?

79. B Bosnyxe komHaThI 06bemoM 200 4> conepautea 0,15%
yraekucioro rasa (CO;). Bentunarop nogaer B Munyty 20 m3
Bo3ayxa, copepmamero 0,04% CO,. Yepes rakoe BpemA Ko-
JNYECTBO YTJEKHCIOro rasa B BO3JyXe KOMHATBHI YMEHBIIUTCA
BTpoe?

B 3anauax 80—82 npuHATH, YTO CKOPOCThb OCThIBAHUA (UIU
HarpeBaHWsA) Tela NPONOPLHMOHAIbLHA PA3HOCTU TeMIepaTyp Tela
U OKpYy:Kalolleil cpefbl.

80. Teno oxnaguaock 3a 10 muwn ot 100° go 60°. TemnepaTy-
pa OKpy:kalolllero Bozayxa noajep:usaercd paBHoit 20°. Koraa
TeJI0 OCTBhIHET 10 25°7

81. B cocyn, comepsamuii 1 ke Boasl npu TeMnepatype 20°,
ONylleH allOMUHHUEBBIN NpeaqMeT ¢ Maccoii 0,5 ke, yneabHO Ten-
goeMKocThio (0,2 U TemnepaTypoit 75°. Uepe3 MUHYTY Boja Ha-
rpenacs Ha 2°. Korja TemnepaTypa Bojbl U npeameTa OygeT OT-
anyaThed ofHa oT apyroit Ha 1°7 [lorepAaMu Tensia Ha HarpeBaHue
cocyla ¥ MpoYuMHU npeHeGpeyb.

82. Kycor Meranna c TeMmepaTypoii a rpaaycoB HOMelleH
B IleYb, TEMIIEpATypa KOTOPOil B TeUeHNe Yaca paBHOMEPHO MOBHI-
maeTcA oT a rpanycoB go b rpagycos. [Ipu pa3HocTu TemnepaTyp
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ne4yu U Metajia B T rpafycoB MeTall HarpeBaeTCA CO CKOPOCThIO
kT rpagycoB B MuHyTy. HaiiTu TeMnepatypy mMeTaia yepe3 yac.

83. Jlonka 3amMennAeT cBOe JBUMKEHME M0/l JeiCTBUEM CONPO-
TUBIEHUA BOJbl, KOTOPOE MPONOPIHOHAIBHO CKOPOCTH JoAKU. Ha-
yaibHaAg CKOPOCThb JOAKU 1,5 m/cer, yepe3 4 cex cropocTh ee
1 m/cex. Korpa ckopocTb ymeHbuuTes 10 1 cm/cex? Karoit myTh
MO€eT MPOUTH JOJKa 10 OCTAHOBKU?

B 3agauax 84—86 ucnonb3oBaTh 3aKOH pajUOaKTHUBHOIO
pacmnajga: KoOJMYecTBO pPaJMOaKTHBHOTO BellleCcTBa, pacnajalole-
rocd 3a efMHUIY BpeMeHU, MPOHOPIUOHAIBLHO KOJIUYECTBY 3TOTO
BelllecTBa, UMEIOIEMYCH B paccMaTpUBaeMbIii MOMEHT.

84. 3a 30 nneit pacnanocs 50% nepBoHavanbHOTO KOJIMYECTBA
paauoakTHUBHOro BemllecTBa. Uepe3 CKOIbBKO BpeMeHHU OCTaHETCH
1% ot mepBOHaYalbHOTO KoJdMvecTBa?

85. CoriacHo ombiTaM, B Te4YeHHe rojla U3 KamIoro rpam-
Ma paauAa pacnagaetcd 0,44 me. Uepes cKonbKo JeT pacmageTcA
MOJMIOBUHA UMEIOIEr0cH KONUYecTBa paauf?

86. B ucciefoBaHHOM KYCKe T'OpHOif MOPOIbl COJEPHUTCA
100 me ypana u 14 wme ypaHoBoro cBuHua. 3BecTHO, UTO ypaH
pacnajfaeTcs HanoJoBUHY 3a 4,5-10° 1eT ¥ YTo Npy MoJIHOM pacna-
ne 238 2 ypaHna o6pasyetcda 206 2 ypaHoBoro cBuHna. OnpenennTts
Bo3pacT ropHoii nmopoasl. CuuTaTh, YTO B MOMEHT 00pa3oBaHUA
ropHad mopoja He cojep:kala CBUHIA, U NpeHeOpedYb HalUYHeM
NPOMEKYTOYHBIX PaAHOAKTUBHBIX NPOAYKTOB MEMIY YPaHOM U
CBHMHIIOM (TaKk KaK OHM pacnajalTcA HAMHOrO ObICcTpee ypaHa).

87. RonnyecTBo cBeTa, HOTIOI[aEMOE CII0EM BOJIbI Majoii TOJ-
IIMHbI, IPONOPINOHATLHO KOJIMYECTBY Najalollero Ha Hero cBeTa
u TonmuHe cioda. Cinoit Bojgbl ToamuHON 35 cau MorJomaeT Mojo-
BUHY Najalollero Ha Hero cBera. Kakylo 4yacThb cBeTa MOTJIOTUT
clI0il TOMIUHOMN B 2 Mm?

na cocraBienua auddepeHUaILHOTO YpaBHEHUA B 3ajia-
yax 88—90 3a Heu3BecTHYIO QyHKEINIO yJo6HEe B3ATh CKOPOCTh.
YcKopeHHe CUIIbI THKECTH CUMTaTh paBHbIM 10 4t/cer?.

88. [lapamoTHCT NPBITHYI ¢ BBICOTHI 1,5 KM, a8 pacKpbLI Na-
pamioT Ha BbicoTe 0,5 xm. CKOIbKO BpeMeHM OH Najal 10 pac-
KpbliTUA napamiora? H3BecTHo, YTO HpejenbHasA CKOPOCThb Ma-
JeHNA 4YeloBeKa B BO3[JyXe HOpPMalbHOH IMJIOTHOCTU cocTaBideT
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50 wm/cer. I3aMeHeHHEeM IUIOTHOCTH C BbICOTOM mnpenebpeus. Co-
NpPOTHUBIEHNE BO31yXa NMPOMOPIUOHATLHO KBaIpaTy CKOPOCTH.

89. ®yTHonnHblit MAY BecoM (0,4 k' GpollieH BBEPX CO CKOPOC-
Tb10 20 m/cex. ConpoTHBIeHNe BO3AyXa IPONOPLHOHANBLHO KBaJ-
paty ckopoctu u paBHo 0,48 I' npu ckopoctu 1 s/cex. Boruuc-
JUTh BpeMsd NoJbeMa MAuya U HaubolbIIylo BEICOTY noabeMa. Kak
U3MEHATCA 3TU Pe3yIbTaThl, ecliu NpeHeOpeub CONPOTHUBIEHUEM
Bosayxa?

90. BbluncauTh BpeMA NajieHUA MAdYa ¢ BbICOTHI 16,3 m Oe3
HayalbHOW CKOPOCTH C YYeTOM CONPOTUBIEHUA Bo3ayXa (cM. 3a-
nauy 89). HaiiTu cKopocTb B KOHIle NajeHuA.

B zamavax 91—95 npuHATH, YTO #UJKOCTh M3 COCy/a BbI-
TeKaeT co CKOpPocThbio, paBHoi 0,61/2gh, rae g = 10 m/cex? —
YCKOpeHUe CUJIbI TAECTH, h — BbBICOTA YPOBHA BOJABI HAJ OTBep-
CTHEM.

91. 3a kakoe BpeMsA BbITeUeT BCA BOJA U3 NUIMHAPUYECKO-
ro 6aka guametpom 2R = 1,8 m u BbicoToit H = 2,45 m uepe3
oTBepcTHe B AHe auameTpoM 2r = 6 cu? Och HUIUHApPA BEPTU-
KalbHa.

92. PemiuTh npebIAylLIyl0 3agady B NpPeINoJoKeHUH, YTO
ocb LUIMHJpA paclojioxeHa TOpU30HTAlNbHO, a OTBEPCTUE HaXo-
JUTCA B caMoil HUMHEN yacTu LUIUH]IpA.

93. MunnHapruyecKkuil 6aKk MocTaBileH BepTUKAILHO U NMeeT
orBepcTue B JHe. [lonoBiHA BOABI U3 MOJMHOrO 6aKka BhITEKaeT 3a
5 MUHYT. 3a Kakoe BpeMA BbITE€YeT BcA Boja?

94. Boponra umeeTr ¢opmy KoHyca paguyca R = 6 cm u
BoicoTel H = 10 cm, ob6palieHHOro BepIIMHOI BHU3. 3a KaKoe
BpeMA BbITeyeT BCA BOJA M3 BOPOHKHU uyepe3 Kpyrijoe OTBepCcTHe
nuametpa 0,5 cu, cienaHHoe B BeplinHe KoHyca?

95. B npamoyronbHblil 6ak pa3mepoM 60 cu X 75 cmu U BbI-
coroit 80 cu nmoctynaet 1,8 .« Boasl B cekyHAY. B nHe umeertca
oTBepcTHe MmiIomaabio 2,5 cu?. 3a Kakoe BpeMA HANOJHUTCA 6ak?
CpaBHUTBH pe3yJibTaT C BpeMeHeM HaloJHEeHUA TaKoro 6aka 6Ge3
OTBEpCTUA B JHE.

96. Pe3uHoBBINl WIHYpP AJMHOK B 1 m moj AeifiCTBHEM CHIIbI
f kI ynnunsercd Ha kf MerpoB. Ha cKolbKo yIUIMHUTCA TaKoii
ke IHYP JuHbI [ U Beca P noj geficTBUeM CBOEro Beca, eClii ero
NO/IBECUTH 3a OJUH KOHeI!
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97. HaiiTu atmMocdepHoe naBneHye Ha BbicoTe h, eciiu Ha MO-
BEPXHOCTH 3eMJIHU jiaBienue pasHo 1 k['/cm? ¥ MIOTHOCTDL BO3MLY-
xa 0,0012 2/cm®. UcnonbzosaTh 3akoH Boiina—MapuorTa, B cury
KOTOPOro IUNIOTHOCTH MPONOPLHOHANBLHA JaBIeHUIo (T. e. npeHes-
peub M3MEeHEHHEM TEeMIIepaTypbl BO3AyXa ¢ BbICOTOM).

98. lnAa ocTaHOBKM PeYHBIX CyNOB y NMPUCTAHU C HUX Opo-
caloT KaHaT, KOTOPbI HAMAaThIBAIOT HA CTOJNO, CTOANIMI Ha MpU-
cranu. Karkaa cuna GymeT TOPMO3UThL CYIHO, €ClId KaHAT [JelaeT
TPU BUTKA BOKPYT cTol6a, K03dPUIMEHT TPeHUud KaHaTa o0 cToJ0
paBeH 1/3, u paGounii Ha NPUCTAHU TAHET 338 CBOGOIHBIA KOHeI|
KaHaTa ¢ cuioi 10 xI'?

99. B 3akpbITOM NOMelleHUH 00beMOM ¥ #3 HaXOJUTCH OT-

KPBITHIN cocy/ ¢ Boaoil. CKOpoCcTh McapeHUuA BOIbI MPOMOPIUO-
HajlbHA Pa3HOCTU MeHy KOIUUYECTBOM @ BOJAAHOIO Mapa, Hachl-
matomero 1 »® Bo3myXa Npu JaHHOH TeMIepaType, U KOIMYeCT-
BOM ¢ BOJAHOTO Napa, uMelomieMca B 1 u® Bo3lyxa B paccMaTpu-
BaeMbIii MOMEHT (cuWTaeM, UYTO TeMIepaTypa Bo3JyXa M BOJbI,
a TaKksKe BeMMYMHA IUIONaa¥, ¢ KOTOPOil MPOUCXOIUT HCIapeHue,
0CTalTCA HEU3MEHHbIMU). B HayanbHbIA MOMEHT B cocyie GbLIO
mg TpaMM Bofbl, a B 1 #3 Bosznyxa gy rpaMm napa. CKolbKO BOJBI
OCTaHeTCA B cocyjle uepe3 MPOMEKYTOK BpeMeHu t7

100. Macca pakeThl ¢ MOJHBIM 3amacoM ToONJIuBa paBHa M,
6e3 TOMIUBA 1M, CKOPOCTb UCTEUYEHUA NMPOAYKTOB rOpeHuA U3 pa-
KeThl paBHa ¢, HayalbHad CKOPOCTh paKkeThl paBHa Hymto. Haiitu
CKOPOCTb paKeThl Iocje CropaHuA TONIWBa, NpeHebperas cUioit
THKECTHU U CONpOTUBIeHUEeM Bo3ayxa (popmyrna [luonkoBckoro).

§4. OTHOPOIHBIE YPABHEHUSA

1. OpHOpOAHbIE ypaBHEHHUA MOIYT ObITh 3amucaHbl B Bume y =
= f (%), a rarwme B Buge M(z, y)dz + N(z, y)dy =0, rae M(z, y)
u N(z, y) — oaHOpoAHbIe GYHKIUM OJJHOM U TOi #e cTeneHu'. UToGbI
PELIUTEL 0JHOPOLHOE YpaBHEHUE, MOAHO C/lelaTh 3aMeHy y = tx, nocie
Yero MoJIy4YaeTcH ypaBHeHHe C PasfelfoNUMICA epeMEeHHbIMH.

lpumep. Pemuts ypasuenue z dy = (z + y) dz.

l®dynruua M(z, y) HasbIBaeTCA OJHOPONHON DYHKIHUEH CTENeHU N, eciu
naa Beex k > 0 umeem M (kz, ky) = k" M(x, y).
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JTo0 ypaBHeHHe — ojgHopojHoe. Ilomaraem y = tz. Torga dy =
= z dt + tdz. lloacTaBasAA B ypaBHeHHe, NOIYYUM

z(xdt +tdz) = (z + tz)dz; = dt = dz.
Pemaem noiydeHHoe ypaBHeHUe ¢ pasfielAIOMUMICA [IepeMEHHBIMU

dt = i—m; t=In|z| +C.

BosBpamasncs k ctapoMy nepeMeHHoMY y, noayuyuM y = z(ln |z| + C).
Kpome Toro, umeerca pemenuve r = (), KOTOpoe GbLIO MOTEPAHO NpU
JlelleHNn!U Ha .

2. YpaBHenue Bujga y' = f (%%) MPUBOAUTCA K OJHOPOJI-
HOMY C IIOMOIIbIO NlepeHoca Hayajla KOOPAMHAT B TOYKY IlepeceuyeHHs
npAMBIX ax +by +c¢ =0 u a1x + b1y + ¢1 = 0. Ecau ke s3Tu npsaMseie He
nepeceraloTed, T0 a1 + b1y = k(az + by); cienoBaTensHo, ypaBHeHMe
umeet Buj y' = F(az + by) 1 NIpUBOANTCA K YPaBHEHUIO C pasfelfio-
IMUMICH NIePeMeHHBIMU 3aMeHol z = ax + by (wau z = az + by + ¢),
cM. § 2, m. 2.

3. HeroTopble ypaBHEHHA MOKHO NIPUBECTH K OJHOPOJHBIM 3aMe-
Hoit y = z™. Yucao m o6bIYHO 3apaHee He U3BecTHO. YTOObI ero HalTH,
HaJlo B ypaBHEHUHU cHelaTh 3aMeHY y = z"'. Tpebys, 4To6bl ypaBHe-
HUe GbLI0 0JHOPOJHBIM, HaliIEM YKCIO0 M, €CIU 3TO Bo3MoskHO. Ecin e
9TOr0 C/eNaTh Helb3f, TO YpaBHeHHe He NPUBOJUTCA K OJHOPOJHOMY
3TUM cIiocobom.

M pumep. lano ypasuenne 2z*yy’ +y* = 425, llocne samens! y =
= 2™ ypaBHenue npumet Bug 2ma iz 12 + 24 = 42°. 310 ypasHe-
Hue GyJeT OJHOPOJHBIM B TOM CIy4Yae, KOTr/la CTEIIeHH BCeX ero YIEHOB
paBHbI Memay co6oit, T. e. 4 + (2m — 1) = 4m = 6. ATu paBeHCT-
Ba yIOBIETBOPAIOTCA OXHOBpeMeHHO, ecin m = 3/2. CiemoBaTeabHo,
yPaBHEHHe MOKHO NPHUBECTH K OJHOPOJHOMY 3aMeHoit y = z°/2.

Pemuth ypaBHenua 101—129.
101. (z +2y)dx — xdy = 0.
102. (z —y)dx + (z + y)dy = 0.
103. (y* — 2zy) dz + 2% dy = 0.
104. 223y = y(22? — y?).

105. y% + 22y’ = zyy'.

106. (22 + y?)y' = 2xy.



107.
108.
109.
110.
111.
112.
113.
114.
115.
116.
117.

118.

119.

120. y

121.
122.
123.
124.
125.
126.
127.
128.
129.
130.
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vy —y=xtgl.
zy' =y — xe¥/*.

z+y
= -

zy' —y=(z+y)ln
zy = ycosln Z.
(y-l—\/m_y) dz = z dy.

vy =12 —y? +y.

(2r —4y+6)dx + (xr +y —3)dy = 0.
2r+y+1)de — (dr+2y—3)dy =0.
r—y—1+(@y—x+2)y =0.

(x +4y)y’ =2z + 3y — 5.
(y+2)dz = 2z +y —4)dy.

y' =2 _y+2 2.
z+y—1

y+xr y+x
z+3 x4+3°
, _Yy+2 : y—2x
T+l Bar1
2y —z) =y
222y = 3 + xy.

2z dy + (22y* + 1)y dz = 0.

(y +1)1In

ydx + x(2zy + 1) dy = 0.
2y +x =4/y.

y=y -5

2y +y = 2w — a2y’
seyy = Vb -yt + o
2y + (2%y + D)y’ = 0.

Haiitu TpaeKkTopuu, nepeceraroune KpuBbie JaHHOI'O

cemeiicTBa nmoa yrioM B 45°, mpru4eM 3TOT Yrol OT KacaTelbHOi
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K RpHBOﬁ 10 KacaTellbHOU K TpaeKkTOPHUU OTCUHUTHIBAeTCA B OTPU-
naTeJbHOM HallpaBl/IeHUU.

a) y = zInCz; 6) (z — 3y)* = Cxy®.

131. HaiiTu KpuBylO, Yy KOTOpOIi TOUKa NepecedeHud n060i
KacaTelbHOI ¢ ocblo abCclice 0JMHAKOBO yJajlleHa oT TOYKH Kaca-
HUA U OT Hayajla KOOpJuHAaT.

132. HaiiTu KpuBylo, Yy KOTOpoil paccTofAHUe M0G0 Kaca-
TeNbHO!N OT Hauyajla KOOPAMHAT paBHO abcuucce TOYKM KacaHUA.

133. Ilpu kakux o u ( ypaBHeHue y' = az®+ +by” npuso-
IUTCA K OJIHOPOJHOMY C IIOMOIbIO 3aMeHbl y = 2™ 7

134*. Ilycty k9 — wopenb ypasueuus f(k) = k. Ilorasars,
YTO:

1) ecan f'(ko) < 1, To HU oAHO peleHHe ypaBHeHUA Yy =
= f(y/z) He racaeTca npAMolt y = ko B Hayale KOOpPAUHAT;

2) ecan f'(ko) > 1, To 3TOit NpAMOI KacaeTcA GeCKOHEYHO
MHOI'0 pelleHu.

135. HauepTuTb npubnueHHO MHTerpalbHble KPUBHIE Clle-
IYIOLUX ypaBHeHUil (He pelias ypaBHEHU):

y(2y — x 2y? — x?
a)y’:7( 2 ) 6)y’=4wy ;

2y° — a?y y?
B)y’zmé r*) zy =y + y2+;.

Yrasauue. Tanrenc yria Mmemay iAydoMm y = kx u nepece-
Kalollell ero MHTerpanbHOM KpuBoil ypasHenusa y' = f(y/z) pasen
(f(k) —k)/ 1+ kf(k)) (mouemy?). lna npuGIUKEHHOTO HOCTPOEHUSA
MHTerpanbHbIX KPUBBIX HAJ0 MCCIEN0BaTh 3HAK 3TOH JpoOU B 3aBHCH-
mocTH ot k.

§5. JUHENHBIE YPABHEHHA IIEPBOTO
IIOPAIRA

1. YpaBHeHue
y' + a(z)y = b(x) (1)
Ha3bpIBaeTcA JUHeHHbIM. UT0GbI ero pemuThb, HaJo cCHayala peIIUThb
YpaBHeHHe
y' +a(z)y =0 (2)
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(sT0 menaeTca myTeM paseleHUA MEPEMEHHBIX, CM. §2) U B obuieM
pelleHNH MOCIeJHEr0 3aMEeHUTh MPOU3BOILHYIO NOCToAHHYI0 C' Ha He-
usBecTHyo ¢yurnuio C(x). 3aTeM BbIpaeHHe, HOIYYeHHOE IA Y,
noacraBuThb B ypaBHeHnue (1) u Haiitu pynruuo C(x).

2. HeroToprle ypaBHeHUA CTaHOBATCA JIMHEUHBIMHU, €CIHU IIOMe-
HATb MecTaMU HCKOMYIO ¢YyHKIIHMIO M He3aBucuMoe nepemeHHoe. Ha-
npumep, ypaBHenue y = (2x +y3)y’, B KOTOPOM Yy AIBIAETCA QyHKIMeH
0T x, — HeauHeiHoe. 3anuimeM ero B auddepenunanax: yde — (2z +
+ y3)dy = 0. Tak kKark B 3T0 ypaBHeHHMe x U dx BXOAAT IHHEIHO,
TO ypaBHeHHe OyneT JIWHEWHBIM, €ClId T CYATAaTh MCKOMOH (QYHKIHU-
eil, a Y — He3aBHUCHUMBIM I[lepeMeHHbIM. JTO ypaBHEHHE MOKeT ObITh

3anyucaHo B Buje
dx 2 2

& ey
dy gy
U pelaeTcs aHaIOTMYHO ypaBHeHuio (1).
3. Uto6bl pemuTh ypaBHeHHe BepHymnu, T. e. ypaBHeHue

¥ +a(z)y =blx)y", (n#1),

HaJ0 06e ero yacTH pa3JeluTh Ha Y™ W clelaTh 3aMeHy 1/y" ' = z.
Iocne 3ameHsb! molry4aeTcA AMHeHOe ypaBHeHHe, KOTOPOe MOKHO pe-
IINTH U3M0eHHbIM Bbime crioco6oMm. (IIpumep cm. B [1], ra. I, §4, m. 2,
npumep 10.)

4. YpaBHeHUe Purkatu, T. e. ypaBHeHUe

y' +a(z)y + b(z)y® = c(z),

B 06lIeM ciyyae He peliaeTcAl B KBaapaTypax. Eciau e u3BecTHO 0aHO
yacTHOe pemreHue yi1(x), To 3aMeHoit y = y1(z) + z ypaBHeHHe Pukka-
TH CBOJUTCA K ypaBHeHUIO BepHYIIM U TakuM 06pa3oM MOKeT GbITh
pelleHO B KBajpaTypax.

HNHorpa vacTHoe pelleHHe ypaaeTcA mogo6paTh, MCXOAA U3 BUIA
cBOGOJHOr0 UleHa ypaBHeHHA (4ieHa, He conepskamero y). Hanpumep,
naa ypaBrenus y' +y% = z°—2z B neBoit yacTu 6y Ay T WieHbl, HOT0OHbIE
4YjleHaM [IpaBoO¥ YyacTH, eciu B3ATh Yy = ax-+b. [logcTaBnaa B ypaBHeHHe
U npupaBHUBaA K03¢PUIMEHTHI IPU MOJOOHBIX UjleHaX, HailieM a U b
(ecmu yacTHOe pelleHHMe YKa3aHHOTO BHJA CYI[ECTBYET, YTO BOBCE He
Bceraa 6piBaer). [Ipyroit mpumep: AaA ypaBHeHus y' + 2y2 = 6/91c2 Te
e paccyJeHusa NoOysJaloT Hac MCKAaThb 4YacTHOe pellleHue B BUJe
y = a/z. llopcTaBasaa y = a/x B ypaBHeHHe, HallleM MOCTOAHHYIO @.

Pemnth ypaBHeHusa 136—160.
136. zy' — 2y = 22
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137. 2z + 1)y’ = 4o + 2y.
138. y' + ytgx = secx.

139. (zy +e*)dz — xzdy = 0.
140. 2%y’ + xzy + 1 = 0.

141. y = 2(y' — x cosx).

142. 2z(z% + y) dz = dy.
143. (zy’ — 1) Inxz = 2y.

144. zy' + (z + 1)y = 3x%e™°.
145. (z + y?) dy = ydx.

146. (2¢¥ —x)y’ = 1.

147. (sin® y + zctgy)y’ = 1.
148. 2z + y)dy = ydx +41Inydy.
149. y = Vo

150. (1 —2zy)y' = y(y — 1).
151. ¢’ + 2y = y?e®.

152. (z + 1)(y' +y*) = —v.
153. y' = y*cosz + ytgx.
154. zy%y' = 2% + 3.

155. zydy = (y? + x) dz.
156. zy' — 2.1'2\/_: 4y.

157. zy’ + 2y + 2°y3e® = 0.
158. 2y’ — % = zzzfl.

159. y'z3siny = zy’ — 2y.
160. (2z%ylny — )y’ = y.

C nomo1bio 3aMeHbl lepeMeHHbIX WK AuddepeHInpoBaHuA
npuBecTU ypaBHeHUd 161—166 K 1UHEHHBIM U PEUIUTh UX.
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161. zdz = (2% — 2y + 1) dy.
162. (z + 1)(yy' — 1) = %
163. z(e¥ —y') = 2.
164. (2 — 1)y’ siny + 2x cosy = 2z — 2z3.

165. y(z) = [y(t)dt + = + 1.
0

166.

O~y

(z — t)y(t)dt = 2z + fy(t) dt.

B 3apauax 167—171, Haiiga myTeM nog6opa 4acTHOE pellle-
HUe, IPUBECTH AaHHbIe ypaBHeHUA PUKKaTH K ypaBHeHuAM Bep-
HYJUIM U PENIUTDb UX.

167. 2%y + xy + 2%y* = 4.

168. 3y +y*> + % =0.

169. zy' — (22 + 1)y + y? = —22.
170. y' — 2xy +y? =5 — x%.
171. y' + 2ye® — y? = 2% + e”.

172. Haiitu TpaekTopuu, OpTOrOHANbHbIE K JTUHUAM ceMeil-
crea y2 = Ce® +x + 1.

173. HaiiTu KpuBble, y KOTOPBIX IJIONIab Tpameluu, orpa-
HUYEHHOU OCAMU KOODAMHAT, KacaTelbHONH W OPJUHATONU TOYKU
KacaHufl, ecTh BeJUYNHA NOCTOAHHASA, paBHas 3a’.

174. HaiiTu KpuBble, Y KOTOPBIX ILIOIaAb TpPeEYyroibHUKA,
OrpaHUYeHHOI'0 KacaTelbHOi, oCbl0 abcluce U OTPE3KOM OT Ha-
yajla KOOpJUHAT [0 TOYKM KacaHWf, eCTb BelMYMHA NOCTOAHHASA,
paBHas a?.

175. B 6are Haxogutca 100 .« pacTBopa, copepsamero 10 ke
conu. B 6ak BTeraeT 5 . BOJbl B MHUHYTY, & CMeChb C TOH e
CKOpPOCTbIO nepenuBaeTcA B Apyroil 100-muTpoBsiii 6aK, mepBo-
HayalbHO HAMONHEHHBIH YUCTON Bomoi. M3OBITOK MUIKOCTH M3
Hero BelTuBaeTcA. Korga KonuyecTBo col Bo BTOpoM Gake GymeT
Haubonbmum? Yemy oHO paBHO?

176. 3a Bpema At (rme At oueHb Majo U BbIPaMeHO B JOIAX
roja) U3 Kamoro rpaMma paaus pacnanaered 0,00044 At rpamma
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u obpasyercda 0,00043 At rpamma pagona. 13 kammoro rpamma
pasiona 3a Bpemda At pacnagaerca 70 At rpamma. B Hauane onbita
HMMelloch HEKOTOpPOe KOJINYEeCTBO &y yucToro paausa. Korga ronu-
yecTBO 0Opa3oBaBlIerocA M ellle He pacnaBlierocA pajoHa Gymet
HauGOAbIIUM?

177. [Janbl OBa pa3iuyHbIX pelIeHUA Y U Yz JIUHEHHOro
ypaBHeHHA NepBoro nopsajaka. Beipa3uTh yepe3 HUX oflee pelie-
HUe 3TOr0 ypaBHEHUA.

178. HaiiTu To pelileHUe ypaBHEeHUA

y'sin2x = 2(y + cosz),

KOTOpO€e 0CTaeTcA OrpaHUYEHHBIM NpU & — 7 /2.

179*. Mlycts B ypaBuenuu zy' + ay = f(x) umeem a =
= const > 0, f(z) — b npu z — 0. llokazarb, 4TO TOJIBKO OJHO
pellleHre YpaBHEHUA OCTaeTCA OrpaHUYEHHBIM npu & — 0, U Haii-
TU Npejie] 3TOro peuteHus npu x — 0.

180*. IlycTh B ypaBHeHUU MpeAbiaylieil 3amgayd a =
= const < 0, f(z) — b npu z — 0. [lokazaTs, yTO Bce pelleHUA
9TOro ypaBHEHHA HNMEIOT OJMH U TOT K€ KOHEUHBIH NpeJel Nmpu
x — 0. HaiiTu saToT npegedn.

B 3amauyax 181—183 nckoMoe pelieHue BhipasiaeTcAd 4yepes
HHTerpan ¢ 6eCKOHEYHBIM NPEJeNOM.

181*. IlokasaTb, uYTO ypaBHeHHe ‘é—f +x = f(t), roe
|f(t)] < M mpu —o0 < t < 400, HUMeeT OJHO pelieHHe, Orpa-
HUYeHHOe mpu —o0 < t < +00. HaiiTu aTo pemenue. [lokaszaTs,
YTO HalieHHOe pellleHNe Hepuoanyeckoe, eciau oyHruuda f(t) me-
puoaMyYecKas.

182*. TlokaszaTb, YTO TOJIbLKO OJHO pelleHne ypaBHEeHUA Ty —
—(22%+1)y = 2% cTpeMuUTCA K KOHEUHOMY Npefiely npu = — +00,
U HaliTU 3TOT mpefen. BelpasuThb 3To pellleHue Yepe3 MHTerpai.

183*. HaiiTu nepuoanyveckoe pelieHre ypaBHEHUA

2 ¢ —sinz.

y' = 2y cos

184*. IlycTs B ypaBHEHUU ‘(ii—f +at)x=f(t) a(t)=>c>0,

f(@#) — 0 npu t — +00. [lokasaTh, 4TO Kam1I0€ pelleHHe ITOro
yPaBHEHMA CTPEMUTCA K HYIIO MpH £ — +00.
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185*. IlycTb B ypaBHeHUU TNpeAbIAyIllel 3agaud HMeeM
a(t) > ¢ > 0 u mycTb xo(t) — pelleHre ¢ HAaYalbHbIM yCIOBHEM
20(0) = b. llokasaTb, uTo miA M0Goro € > 0 CymecTByeT Takoe
0 > 0, uTo eciu u3MeHUThb GyHKuuIO f(t) U yucao b MeHbuIe, YeM
Ha § (T. e. 3aMeHUTb UX Ha Takylo ¢yHruui fi(t) 1 uuciao b,
ato |f1(t) — f(t)] < 4, b1 —b| < d), To pemenue x(t) usmeHuTcA
npu ¢ > 0 MeHblle, YeM Ha £. ITO CBOWCTBO pelIeHUs HAa3bIBAETCA
YCTONYMBOCTBIO M0 MOCTOAHHO JeHCTBYIOUMM BO3MYIIEHUAM.

§6. YPABHEHUA
B IIOJIHBIX TUOOEPEHIITHAJIAX.
WHTETPUPYIOIIIUN MHOMUTEIb

1. YpaBHeHue
M(z, y)dz + N(z, y)dy =0 (1)

Has3blBaeTcA yYpaBHE€HHEM B IIOJHBIX ,E[H(II)(I)BPBHI.II/IaIIaX, eCciii ero Jne-

Bafg 4acThb ABIAETCA NOJHBIM IH(}depeHMaloM HEKOTOPOH (PpyHKIUU

F(z, y). 9To uMeeT MecTo, eciau %—M = %—N YTo6bl pemuTh ypan-
Yy x

uenue (1), Hago Haiitu dpyHrumio F(z, y), oT KOTOPO# mOMHBIA AUd-

¢epennnan dF (z, y) = F,dz + F, dy paBeH IeBoii yacTH ypaBHe-

uuA (1). Torpa obmee pemenne ypaBHeHuA (1) M0HO HanycaTh B BUE

F(z, y) = C, rne C — npon3BoibHadg MOCTOAHHAS.

Ipumep. Pemuth ypaBHeHue

(2z + 32°y) dz + (2 — 3y*) dy = 0. (2)
Tak Kak (‘%(2m+3$2y) = 3x?, %(;1:3 —3y?) = 32, To ypasHenue (2)

fIBlIAeTcA ypaBHeHNeM B NOJIHbIX Juddepennnanax. Haitnem ¢pyHrnuio
F(z, y), nonusit nudpepenunan koropoit dF = F, dz + F, dy 6511 651
paBeH eBoii yacTH ypaBHeHus (2), T. e. Takyio pyHruuo F, uTo

F, =2z +3z%y, F,=a1"-3y" (3)

HHTerpupyem mo  mnepBoe U3 ypaBHeHMi (3), cuuTad y HOCTOAH-
HBIM; IIPH 3TOM BMECTO HOCTOAHHONH WHTErPUPOBAaHUA HA/I0 OCTABUTh
¢(y) — HeusBeCTHYIO GYHKIHUIO OT Y :

F= /(2:3 +32%y) dz = 2° + 2’y + p(y).
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Moacrasass 3To BbIpazkeHue 1A F' Bo BTopoe u3 ypaBHeHwuii (3), Haii-
nem ¢(y):

I
(2* + 2%y + p(y), = 2° = 3y*; ¢ (y)=—3y" @(y)=—y’+ const.

CnenoBaTenbHO, Mo#HO B3ATh F(z, y) = x4+ 3y — y>, u o6mee pe-
meHue ypaBHeHud (2) 6ymeT UMeTb BUX

2 +2y -y =C.
2. UHTerpupyonmum MHOM¥UTENEM A YpaBHEHUA
M(z, y)dz + N(z, y)dy =0 (4)

HasbpIBaeTcA Takafd GyHKuua m(z, y) # 0, Hocie YMHOMEHUA HA KOTO-
pyto ypaBHeHue (4) npeBpamaeTca B ypaBHeHHe B [OIHbIX AubepeH-
uuanax. Eciu ¢yukuuun M u N B ypaBHeHuu (4) UMeIOT HempepbIBHbIE
yacTHbIe IIPOM3BOJIHbIE U He 06pallalOTCA B HY/Ib OJHOBDPEMEHHO, TO
HUHTEr pUPYIOMUI MHO}UTENIb cymecTByeT. OlHaKo HeT o6Iero Meroja
IafA ero oThicKaHuA (Korga obmee peuieHue ypaBHeHUdA (4) Hew3BecT-
HO).

B HeKOTOpBIX cIy4asAX MHTerPUPYIOUNil MHOMHUTENb MOAHO Haii-
TH C IIOMOLIBIO IPUEMOB, u3noxeHHbIX B [1], ra. II, § 3, n. 3 uau B [4],
ria. 1, § 5. Jl1A pelleHuA HEKOTOPbIX YPaBHEHHI1 MOHO IPUMEHATh Me-
TOJ] BbIIeI€HUA MOMHBIX JUddepeHInanoB, HCIOAb3YA U3BeCTHbIE (HOp-
MYJIBI:

d(zy) =ydz +xdy, d(y*) =2ydy,
d (E) = M, d(lny) = dy T I
y U y

I pumep. Pemuth ypaBHeHUHE

yde — (4a’y + ) dy = 0. (5)

CHauaJsa BblieiAeM PYIIy YIE€HOB, IPEeACTABIAIONMYIO CO60i HoI-
Helit nuddepennuan. Tak kak y dz —x dy = —z d(y/z), To, nens ypas-
wenue (5) Ha —x 2, UMeeM

a(L) +aydy=0, a(%)+aey?) =0
T T
dTo — ypaBHeHMe B MOIHbIX Auddepennnanax. MuTerpupys Henocpen-
cTBeHHO (MpuUBOAUTHL K BUAY (1) He HYHO), MOIy4YaeM pelleHue

y

Z 4992 =C.
Il'+y
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Kpome Toro, pu flelleHu Ha —x” GbLIO MOTEPAHO pelleHue x = 0.

3ameuanue. Tak Kak mocile AeleHus ypasHenus (5) Ha —xz2,
T. e. yMHOeHHA Ha —1/2%, Monydnioch ypaBHeHMe B MOMHBIX Tudde-
peHInanax, To UHTErPUPYIOMU MHOMKUTENb Jid ypaBHeHuA (5) paBeH
—1/2%.

3. Ecnu B ypaBHenuu (4) M0HO BBIIEIUTH HOIHBIH quddepeHnu-
an HekoTopoill ¢yHruMM p(x, y), TO MHOTAA ypaBHEHHE yIPOIAeTCH,
€C/Id OT MepeMeHHBbIX (%, y) NepeidTH K nepeMeHHbIM (z, 2) uau (y, z),
rae z = p(z, y).

Mpumepst 1) Pemuts ypapuenue ydz — (z3y + z) dy = 0.

Brigenus monHblil auddepeHnuan Kak B IpeNbIAyIieM IPUMepE,
HOLYYUM

d (g) +zydy = 0.
x
Ilepeiins K nepeMeHHBIM 2z = y/x U Y, MOLYYNUM ypaBHEHUE

2
m+%@:m

KOTOpOE JIerK0 PellaeTcs.
2) Pemuthb ypasuenue (zy + y*) dz + (2 — zy®) dy = 0.
Crpynnupyem 4ieHbl Tak, 4TOGbI BbIJEIUTDH NONHbIE JuddepeH-

Mansl

a(yde +ady) +y°(yde — 2 dy) =0, mﬂm0+fd<§)=&

Paznenus Ha ¢ U cielaB 3aMeHy Ty = u, £/y = v, HOIYYUM ypaBHEHUE

2
U

du + =5 dv = 0, KoTOpOe Jerko pemaercH.
v

B 3amauax 186—194 npoBepuTb, UTO JaHHble ypaBHEHUA
ABIAIOTCA YpaBHEHUAMHU B MOJAHBIX AuddepeHHanax, 1 pemuThb
UX.

186. 2zydx + (2% — y?)dy = 0.
187. (2 — 9zy?)z dz + (4y* — 623)ydy = 0.
188. e ¥dx — (2y + ze¥)dy = 0.

Y _
189. 2 dx + (y* +Inz)dy = 0.

190.

2 2 3
2
3$£w do — = jwdy:

0.
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191.

192.

193.

194.

§6. Ypasnenus 6 noanwvix duddepenyuarax
2z (1 + % — y) dz — /22 —ydy = 0.
(1 + y?sin2z) do — 2y cos® zdy = 0.

322(1 + Iny) dz = ( y— —) dy.

$ (2% + 1) cosy
(si_ny+2) de + —————dy

cos2y — 1

Pemnth ypaBHenusa 195—220, HaiigAa KakuM-IubO croco-
60M MHTErpUpPYIOUINii MHOMUTEIL WK CAelaB 3aMeHy IepeMeH-

HBIX.

195.
196.
197.
198.
199.

200.

201.
202.
203.
204.
205.
206.
207.
208.
209.
210.
211.
212.

(2 +y*+x)dx +ydy = 0.
(2 +y* +y)de — xdy = 0.
ydy = (zdy + ydz)/1+ 2.
zy*(zy’ +y) = L.

y?dr — (zy + 23) dy = 0.

1
(y——)d +dy 0.
T Y

(z% + 3Iny)y dz = x dy.

y?dx + (zy + tgzy) dy = 0.

y(z +y)de + (zy+1)dy = 0.

y(y? +1)dz +z(y®> —z +1)dy = 0.
(22 + 22 + y) dz = (x — 322y) dy.
yde — xdy = 2% tg £ da.
y?dx + (e® —y)dy = 0.

zydr = (y® + 2%y + 2?) dy.
2?y(ydr + x dy) = 2y dx + = dy.
(@ —y?* +y)dz + z(2y — 1) dy = 0.
222y + y) dz + (z%y — z) dy = 0.
222y — )y dz + (42?y® — 1)z dy = 0.
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213. y(z + y?) dz + 22(y — 1) dy = 0.

214. (22 —sin® y) dz + 2z sin2y dy = 0.

215. z(lny + 2Inz — 1) dy = 2y d=.

216. (2? + 1)(2z dz + cosy dy) = 2z siny dz.

217. (2239 — y) dx + (22%y® — x) dy = 0.

218. 2%y +y + (23y® — )y’ = 0.

219. (22 —y)dz + z(y + 1) dy = 0.

220. y?(ydx — 2z dy) = 23 (x dy — 2y dz).

§7. CYIIECTBOBAHUE U
EJNHCTBEHHOCTD PEIITEHHUSA

1. Teopema cymecTBOBaHUA U eJUHCTBEHHOCTH pe-
mMeHUA ypaBHEeHUHA
!
y =f(=z, y) 1)
¢ HavyalabHBIM ycaoBueM y(zo) = yo-

Iycmv 6 samrnymot o6aacmu R (Jz — zo] < a, |y — yo| < b)
dynryuu f u f, nenpepvienst' . Tozda Ha Hexomopom ompeske To —
—d < z < o +d cywecmeyem eduncmeennoe pewenue ypasnenus (1),
ydosaemsopauee Havaibromy ycaosuio y(xo) = yo.

IIpu sTOoM MOmHO B3ATb d = min {a; %}, rue a U b yrasaHbl
Bblllle, @ M — JA0Goe Takoe, 4To |f| < m B R.

IocaenoBaTenbHble NPUOINAEHUA, OoNpeaelsaeMble GopMyTaMu

yo(x) = Yo, yk(w):yo+/f(s, yre-1(s))ds, k=1,2, ...,

o
pPaBHOMEPHO CXOOATCA K pelIeHUIO0 Ha YKa3daHHOM OTpe3Ke.

3amMmeuaHHue. [luA cynecTBOBaHHUA pPelIeHUA JOCTaTOYHO TOIbKO
HenpepbIBHOCTH f(x, y) B obaacTu R, HO IpU 3TOM pelleHUe MOKET He
6bITh eIMHCTBEHHBIM.

!Tpe6osanue HempepbiBHOcTH f'(y) MOMHO 3aMeHUTb Tpe6oBaHHEM ee
orpaHuuyeHHOCTH uian yciaosueM Junmuua: |f(x,y1) — f(z,y2)| < klyr — y2|,
k = const.
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2. CucteMa ypaBHEHUIA

!
Y = fl(x7 Y1, oe ey y")7
....................... (2)
!
Yn = fn($7 Y1, oeey y")
B BEKTOPHBIX 0603HaYEHUAX 3aNUCHIBAETCA TaK:
’

y = f(z, y), (3)
ree y = (Y1, .-y Yn) 1 f = (f1, ..., fn) — BerTOpbl. Hempe-
PBIBHOCTL BEKTOP-QYHKUUU f O3HAaYaeT HENPEPBIBHOCTb BceX (GYHK-

N a
uuit fi, ..., fn, @ BMeCTO 55 paccMaTpuBaeTcA MaTpHIla U3 YaCTHBIX
NPOU3BOAHBIX %;L, i, k=1, ...,n.

Teopema cCylmecTBOBaHMA M €IMHCTBEHHOCTH DpeLIeHUA U Bce
YTBeps#IeHuA M. 1 0CTAIOTCA CIpaBelIUBLIMU U JUIA CUCTEMbI, 3alll-
canHoit B Buge (3). Ilpu sTom |y| osHauaer mauHy BekTopa y: |y| =
=Y+ ... +y2.

3. TeopeMa cymecTBOBAaHUA U €IUHCTBEHHOCTH pe-
MeHUA AIAA ypaBHeHUA N-TO NOPAAKA

y(n) = f($7 y? y’? M y(n_l))' (4)

IIyemv e obaacmu D Pynryua f u ee uacmuvle npouseod-
nvie nepgozo nopadka no y, y', ...,y uenpepuiensi, u mouxa
(Tos Yo, Y05 -+, y((]"_l)) aexwcum suympu D. Tozda npu navaavHblT
ycaosuax

n—1 n—1
( )( (() )

y(x0) = yo, ¥ (x0) =90, ---» Y To) =y

ypasnenue (4) umeem eduncmeennoe pewserue.
YpaBHeHue (4) MO#HO CBeCTH K cucTeMe Buia (2), ecid BBECTH
HOBble HeM3BeCTHble GYHKIUHU Mo dopMylaM y = y1, y' = y2, y" =

=Y3, ..., y("_l) = yn. Torga ypaBHeHue (4) cBoOUTCA K CHCTEME

' ' ’ '
Y1 =Y2, Y2 = Y3, <+ Yn—1 = Yn, yn:f(wa Y1, "'73/71)7

KOTOpaf ABIAETCA YaCTHBIM CIydYaeM CHCTEMBI (2) U K KOTOPOM mpH-
MEHUMbI BCe YTBEpHAeHUA 1. 2.

4. IpogonsxeHnue pemeHuii. Bo MHOrux ciyyasax pelieHue
ypaBHeHusa (1) uau cucteMs! (2) cymecTByeT He TOIbKO Ha OTpe3Ke,
YKa3aHHOM B 1. 1, HO U Ha 60iIblleM OTpe3Ke.

Ecau ypaBhenue (1) wiam cucrema (2) yJOBIETBOPAET YCIOBH-
AIM TeOpeMbI CyIIeCTBOBAaHUA B 3aMKHYTOI OrpaHUYeHHON 061acTH, TO
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BCAKOE PelleHre MOKHO HPOJOMKUTH 10 BHIX0/ia HA TPAHUILY TOH 06-
nacTu.

Ecin npaBas 4acTh ypaBHeHus (1) miau cucrems! (3) B obractu
a<z<f |yl <oo(aunpf Moryr 6bITb KOHEYHBIMU UM GECKOHEYHBI-
MH) HelpepbIBHA U YOBIETBOPAET HEPABEHCTBY

|f(z, )| < a(@)lyl + b(=),

u ¢yuruud a(z) ¥ b(z) HeNpepHIBHDBI, TO BCAKOE pPelIeHIe MOKHO IIPO-
JOMKUTEL Ha Bech MHTepBal a < x < f.

221. [locTpouTh mociegoBaTelbHble IPUOIUMKEHUA Yo, Y1, Y2
K pellleHUIO JaHHOI'0 ypaBHEHUA C JaHHBIMU HayalbHbIMM YCIO-
BUAMU:

a)y =z —y* y0)=0.

6)y =y?+3x2 -1, y(1) =

B)y =y+e’ !, y(0)=1.

r)y =1+zsiny, y(r) = 2.

222. IlocTponTh Mo ABa MOCIEJOBATENbHBIX NPUOIUACHUA
(He cuMTas MCXOOHOTO) K PElIeHUAM CleAyIOIUX ypaBHeHUN U
CUCTEM:

a) y':2m+z’ Zl:y; y(l):17 Z(l):O

d;
6) &=y, L=a% 2(0)=1, y(0)=2.

By +y’ —2y=0; y(0)=1, y(0)=0.

z _ g4 g dz|  _
r) e 3tx; z(1) =2, at |y = 1.

223. YKa3zaTb KaKkoi-HHUOYIb OTPE30K, HA KOTOPOM CYIIecT-
BYeT pellleHNe ¢ JaHHbBIMHM HavyalbHbIMU YCIOBUAMU:

a)y =z+y*, y(0)=0.

6y =2y"—=, yl)=1

dz

B) ‘a

=t+e*, (1) =0.

d:
) 48— g2 =2 2(0) =1, y(0) = 2.
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224*. Jlna ypaBHenus y' = r — y? ¢ HayalbHBIM YCIOBHEM
y(0) = 0 mocTpouUThb TpeThe NPUOIMKEHNE K PELIEHUIO 1 OLEHUTh
ero omubry npu 0 < z < 0,5.

Yrazanue. OeHUTh 0CTATOK pAAa, CXOOUMOCTh KOTOPOroO MO0-
KasbIBaeTCA B TeopeMe CyleCTBOBaHUA pemeHus, cm. [1], ra. II, §1;
[2], §15.

225. [loab3yAach KAKUM-IUO0 JOCTATOUHBIM YCIOBUEM €UH-
CTBEHHOCTH, BBIIENUThL 00JacTU HA MIOCKOCTH &, Y, B KOTOPBIX
yepe3s Kam /Iy TOYKY MPOXOAUT eJUHCTBEHHOE pellieHre ypaBHe-
HMA

a) y' = 2xy+y°, 6) y =2+ {/y — 2z,
B) (x—2)y' =y—z, 1)y =1+tgy,
n) (y—x)y =ylnz, e) vy’ =y +/y? — x2

226. I[Ipn rakux HeoTpULATeIbHBIX a HapyllaeTcA eINHCT-
BEHHOCTbH pelleHuit ypaBHeHuA y' = |y|* U B Kakux Toukax?

227. C moMombio HeOOXOAUMOr0 U AOCTATOYHOTO YCJIOBHUA
e[IMHCTBeHHOCTH 1A ypaBHenuit Buga y' = f(y) (em. [1], ra. III,
§ 4, n. 1, menruit mpudt uiu [2], § 4) uccrenoBaTh HanMCAHHbIE
HM#e ypaBHeHuA. Boigenus obaactu, rae f(y) coxpaHfeT 3HaK,
npubIMKeHHO U306pasuTh Ha yepTese peunleHuA. JIida ypaBHeHUMH
I) 1 e) npaBble yacTy npH y = () JOONpEeReNAIOTCA 110 HENpephIB-
HOCTH.

a)y =y 6) v =yvy+1,
By =@w-DVF 1)y =arccosy,
n) y =ylny, e)y =yln’y.

228. IIpu KakMX HaYalbHBIX yCIOBUAX CYI[€CTBYET €IMHCT-
BEHHO€ pellleHue cleIyIOMUX YpaBHeHuil u cucreM?

a) y' =tgy + ¥z, 6) (x+1)y" =y + /v,

I,

B) (x —y)y'y" =lnzy, 1)y —yy" =y -z,

de _ 2 3 d_y_3

d
e) i—”tg =y +In(t + 1), wd—i} =y —1t.
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229. MoryT nu rpaduKM ABYX pellleHuii JaHHOTO ypaBHEHUA
Ha IUIOCKOCTH &, Y NepecekaThcH B HEKOTOPOi Touke (Zo, Yo)

a) aaa ypaeHenus y' = x + 2?7

6) naa ypaenenus y" = x + y27
230. MoryT au rpaduku ABYX pelleHHH JaHHOTO ypaBHe-
HUA Ha IVIOCKOCTH T, y KacaTbcA APYT Apyra B HEKOTOPOIl TOuKe

(zo, Yo)
a) naa ypaeHenus y' = x + y2?
6) naa ypaenenus y" = x + y2?
B) aaa ypaBHenus y"' = x + 327

231. CronbKo cyllecTBYeT pellleHUil ypaBHEHUA y(") =z
+ y2, YIOBIETBOPAIOMHNX OJHOBPeMeHHO NBYyM ycaosuaM: y(0
=1, y’(0) = 2? Paccmotpersb oTaenbHo ciaydau n = 1, 2, 3.

232. Cronbko pemenuii ypapuenua y» = f(z,y) (f u
f, HenpepbIBHBI Ha Beefl MIOCKOCTH T, y) NMPOXOJMT Yepe3 TOY-
KY (2o, yo) MO 3aJaHHOMY HAIpaBIEHUIO, 06Pa3yoLUEMy YIol o
¢ ocbio Ox? PaccmoTpeTb ciyyau n =1, n=2u n > 3.

233. Ilpu kakux n ypaerenue y» = f(z,y) (f u [, He-
IpPEepPbIBHBI) MOKET MMETh CPeJd CBOUX pelleHuil nBe GyHKINH:
Y1 =2, Y2 =« +a*?

234. Ilpu kakux n ypasuenue 4 = f(z, y, v/, ..., y™ V)
¢ HempepbIBHO AuddepeHurpyemoil byHkumeit f MomeT MMeThb
cpelu CBOUX pelleHuil nBe QyHKUUU: y; = T, Yo = sinz?

235*. lycts f(x, y) HempepbIBHA 1O T, Y U MPU KaKI0M & HE
Bo3pacTaeT npu Bo3pacTaHuu y. lokasaTb, YTO ecliu [ABa peiie-
HuA ypaBHenus y' = f(x, y) yOOBIETBOPAIOT OMHOMY M TOMY 3Ke
HavalbHOMY YCI0BHUIO Y(Zg) = Yo, TO OHU COBHAJAIOT NPU T > Xg.

236. CKOIbKO MPOU3BOJHBIX MMEIOT DelIeHUA CleIyunX
ypaBHEHHI! U cHCcTeM B OKpecTHOoCcTH Havana koopaunat? (Teope-
My O IJIagKOCTH pemenuit cM. [2], § 19 uau [4], § 6, Teopema 1.4.)

I+

a)y =z +y’/3, 6) ¥ = xlz| — ¢,

B) y" = |a®| +y°/%, r)y" =y -z,
dz _ dy _ 2

II) dt_t—’_y’ dt_m+t|t|,

d
e)‘cil—f:y2+\3/t_4, d—g:{‘/E.
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237*. [Ipu KaKkuX a KaxJoe pelleHue Mpoaoa#aeTcA Ha Gec-
KOHEeUYHbIN uHTepBal —00 < & < 400

a) nuA ypasHenus y' = |y|®?
6) naa ypasHenusa y' = (y> + e%)%?

B) 1A ypaBHeHUA Yy = |y|a—1 + |$\3/§|2a?
r) nas cuctemst y' = (y? + 2% +2)7%, 2’ = y(1 + 2%)*?

238*. Ina ciaepylomuX ypaBHeHUH NoKa3aTh, YTO pellleHUe
¢ TIPOM3BOJbHBIM HaUalbHBIM yCIOBUEM ¥Y(Tg) = Yo CYUIECTBYeT
npu ro < ¢ < +00:

a)y =z —y°, 6) y' =zy+e V.

239*. Ilycts Ha Bceit maockoctd z, y GyHruuu f(x, y) u
fy(w, y) venpepwiBubl U f, (7, y) < k(z), pynruua k(zr) nenpe-
poiBHa. [JokasaThb, 4yTo peumenue ypaBHenus y' = f(x, y) ¢ 106b1M
HavalbHBIM yclIoBHeM y (o) = Yo CYWECTBYET IpU Lo < £ < +00.

240*. lana cuctema B BekTopHo#i 3anucu y' = f(x, y), ynos-
JeTBOPAIONIAA YCIOBUAM TEOPeMbl CyIeCTBOBAHUA B OKPECTHOC-
TH Kama0i ToukH (z, y). [Iycts B o6nactu |y| > b npu Beex x

y- f(z,y) < k(@)]y,

rae y - f — cranApHoe npou3BeneHue, a Gyuruusa k(x) Hempe-
pbiBHa. JlokaszaTh, YTO pelleHue ¢ JObIM HaualbHbIM YyCIOBUEM
y(xo) = yo cymecTByeT npu xo < & < +00.

§8. YPABHEHUSA, HE PASPEIIIEHHBIE
OTHOCHUTEJBbHO MPOU3BOTHOM

1. Ypasuenus suga F(z, y, y') = 0 MoxHoO pemaTh clefyoOmUMHA
MeTofaMHu.

a) PaspemuTh ypaBHeHHe OTHOCHTEIbHO y', T. €. U3 ypaBHEHHUA
F(z,y,y') = 0 Boipasuth y' yepes = u y. [lonyduTca oJHO WU He-
CKOIbKO ypaBHenuii Buna y' = f(z, y). Kamaoe u3 HUX HaJ0 pPemUTh.

6) MeTox BBeJeHHA MapaMeTpa’.

13)1ec5 u3naraeTcA MpocTelmuii BapuaHT 3Toro meroaa. bonee o6muii Ba-
puast cMm. [1], ra. III, § 3, m. 1.
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IlycTs ypaBuenue F(z, y, y') = 0 MO#HO pa3pemuTh OTHOCUTENb-
HO ¥, T. e. 3anucaTh B Bufie ¥y = f(x, y'). Beena napamerp

_dy _
p= g =Y 1)
noJay49uM
y = f(z, p). (2)

B3as noaubit qugdepennuan ot o6enx yacteil paBeHcTBa (2) U 3aMe-
uuB dy vepes pdzx (B cuny (1)), moryuum ypaBHeHHe BUA

M(z, p)dz + N(z, p)dp = 0.

Ecau pemenne sToro ypaBHeHud HailIeHo B Buie = ¢(p), To, BOCIOIb-
30BABUIMCH PABEHCTBOM (2), HOLYUYUM pelleHHe UCXOJHOTO ypaBHEHHA
B mapameTpudeckoii sanucu: £ = ¢(p), y = f(p(p), p)-

YpaBuenus Busia x = f(y, y') pemarTcA TeM #e METOIOM.

lpumep. Pemuts ypaBHenue y = = + 3’ — Iny’. BBoaum napa-
MeTp p =y’

y=z+p—Inp. (3)

Bepem nmonHblit nud pepeHiuan oT o6enx yacTeil paBeHCTBa U 3aMeHAeM
dy Hapdz B cuny (1): dy = da:-l-dp—%fz, pdx = dm+dp—‘—;}1. Pemaem
noxy4eHHoe ypaBHeHUe. [lepeHocuM uneHs! ¢ dx BieBo, ¢ dp — BrpaBo:

(0= 1)do = 2—ap. )

a) Ecau p # 1, To cokpamaem Ha p — 1:

d:c:d?p, z=Inp+C.

Ioacrasass sTo B (3), Holdy4aeM pelieHHe B IapaMeTPUUECKOl 3allUCH:
z=lnp+C, y=p+C. (5)

B maHHOM ciyyae MOKHO UCKIIOYUTD MapaMeTp p U HOIYYUTH pe-
meHye B ABHOM Bufe. Jlad 3Toro us nepsoro us ypasHenuil (5) BbIpa-
#aeM p yepes &, T. e. p = e®~C. IlogcTaBiAA 3To Bo BTOpoe ypaBHEHMe,
MoJaydaeM MCKOMOE pelleHue:

y=e""°+C. (6)

6) PaccmoTrpuMm ciyuaii, koraa B (4) umeem p = 1. llogcraBasas
p =18 (3), noryuaem eme peueHue

y=z+1 (7
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(Bb110 661 omubKOIt B paBeHCTBe p = 1 3aMeHUTDb p Ha y' U, TIPOUHTeT-
pupoBas, nonyuutsh y = © + C.)

2. Pemenue y = ¢(x) ypaBuenusa F(z, y, y') = 0 HazbiBaeTca oco-
ObiM, €CITU Uepe3 KamAyIo ero TOYKY, KpOMe 3TOr0 PelIeHU , IPOXOLUT
U IpyTroe pelleHne, UMeIOLIee B 3TOH TOYKe TY e KacaTelbHyIo, 4T0 U
pemenue y = (x), HO He coBIajawolee C HUM B CKOIb YTOAHO Maloi
OKpECTHOCTH 3TOH TOUKHU'.

Ecnu dyusnua F(z, y, y') u npousBoansie ?3_5 u 3—5 HeNpepbIBHBI,
TO0 11060€ 0co60€e pelleHre ypaBHEHUA

F(z,y,5')=0 (8)
y}:{OBJ'IeTBOpHeT TaKHe ypaBHEHI/IIO

OF (z,y,y') _
g =0, 9)

IlosTomy, 4TOGBI OTHICKATh 0cOGbIe pelleHNA ypaBHeHUA (3), HAOO Hc-
kaouuTh 4’ u3 ypasuenutii (8) u (9). lloryuennoe ypasnenue ) (x, y) =
= ( Ha3bIBaeTCA ypaBHEHUEM OUCKPUMUHAHMHOL KpUBOH. 1A Kam 10t
BETBU [MCKPVMHHAHTHONH KPUBOI Hal0 HPOBEPUTH, ABIAETCA 1M 3Ta
BETBb pelleHNeM ypaBHeHHA (8), M ecau fABIAeTCH, TO GyAeT I 3TO
pelenre 0co6bIM, T. €. KacalOTCA M ero B Kas/oi Touke ApPyrue pe-
IeHNA.
IIpumep. Haittu ocoboe penenue ypaBHeHUA

y=xz+y —Iny'. (10)

Nlud depennupyem o6e yacTh paBeHCTBa MO y':

1
0=1-—. (11)
Uckaouaem y' us ypasuennii (10) u (11). Us (11) umeem y' = 1; noa-
craBisf sto B (10), monryyaem ypaBHeHHe JMCKPUMHUHAHTHON KPUBOMN

y=z+1. (12)

IIpoBepumM, GyaeT iU KpuBad 0coObIM pemenueM. [l1f 3TOro cHa-
yaja IpoBepAeM, ABIAETCA 1M OHa pemeHneM ypaBHenus (10). Ilox-
craBisaa (12) B (10), moxyvaem tompmectBo  + 1 = z + 1. 3Hauur,
kpuBad (12) — pemreHue.

1970 onpepenenue B3ato us [1]. EcTh u apyrue onpesenenus, He paBHoO-
CHUIbHbIE 3TOMY.
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Teneps NpoBepuM, ABIAETCA I 3TO pellleHHe 0coObIM, T. e. Kaca-
IOTCA /M ero B Ka#JIoi Touke Apyrue pemeHuda. B n. 1 6sl10 HaiigeHo,
YTO OpyTHe pellleHusA BolpaxaioTca Gopmynoii (6). llumem ycaosus ka-
caHuA KpUBBIX ¥y = y1(z) U y = y2(x) B Touke ¢ abcuuccoi xo:

y1(zo) = y2(zo), y1(20) = y2(xo). (13)

llas pemenuii (6) u (12) 3Ti ycaosus npunumaioT Bug e*°~ ¢ 4+ C =
= z0+1,e*° "¢ = 1. U3 BTOporo paBencTBa uMeeM C = xo; OACTABIAA
9TO B IIEpPBO€ PABEHCTBO, moxyvaeM 1 + xo = xo + 1. DTo paBeHCTBO
CIpaBe[IMBO IPU BCEX To. SHAYMT, IPU KamaoM xo pemeHue (12) B
TOuKe ¢ abcUUccoil To KacaeTcs OJHOW M3 KpUBBIX cemeiictBa (6), a
HMEHHO TOil KpuBoOH, qi1A KoTopoit C = xo.

Urak, B Kammoil Touke pemenue (12) kacaercsa Apyroro pemre-
HuA (6), He coBnajamoIero ¢ HUM. 3Ha4uT, pemeHue (12) — ocoGoe.

Ecau cemeiicTBO pelleHHi 3amycaHO B HapaMeTPUYECKOM BHIE,
Kak B (5), To BbIIOIHEHNE yCIOBUI KacaHNA NPOBEPAETCA aHATOUYHO.
Ilpu 3ToM Hamo ydecTb, uTo y' = p.

3. Ecau cemeiictBo Kpusbix ®(z, y, C') = 0, ABIAOMUXCA pelle-
HuAMHU ypasHenusa F(z, y, y') = 0, umeer orubaromyio y = ¢p(z), To
sTa orubaromasn ABIAETCA 0COGBIM pelleHreM TOro e ypaBHeHud. Ecau
¢yuruma ¢ MMeer HempepbiBHbIE MEpPBble MPOU3BOIHbIE, TO A OThIC-
KaHWA orubarmimeil Hago UCKIoUnTb C 13 ypaBHEHU

0%(x, y, O)
oC

U IPOBEPHTD, Oy €T 11 MOIydYeHHasA KpUBad orubaomeii, T. e. KacalT-
cfl M ee B Kai/i0H TOUKe KPUBble ceMeicTBa. JTY NPOBEPKY MOHSHO
NPOBECTH U3I0MEHHBIM B KOHIE II. 2 METOJ0M, MCIOIb3YA yCIOBUA Ka-
canus (13).

@(,{m Y, C) =0, =0

B 3agauax 241—250 HaiiTu Bce pellleHUA JaHHBIX ypaBHe-
HUIi; BHIAETUTD 0COOble pelleHNA (eCiI OHU €CThb); JaTh YEPTEe.

241. 4> — y2 = 0. 242. 8y = 27y.

243. (v +1)3 = 27(z + y)%.

245. y2(y° +1) = 1.

245. y'? — 443 = 0. 246. y'> = 43(1 — y).
247. zy'? = y. 245. yy'’ + 2 = 1.

249. y"° + 42 = yy'(y' +1).
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250.

41— y) = (3y — 2)%y".

YpaBHenusa 251—266 paspeliuTh OTHOCHTENLHO ¥', mocie
sTOro obiee pelieHe UCKATh 00bIYHBIMY MeTogamu (§§ 2,4,5,6).
HaiiTu Tak:#e ocobGble pelleHUA, eClid OHU €CTh.

251.
253.
255.
257.
259.
260.
261.
262.
263.
264.
265.
266.

y* +ay =y’ +ay.
zy'® — 2yy’ + z = 0.
y? +x=2y.

y'? — 2zy = 82

y? =2y =y?(e” - 1).
y'(2y —y') =y sin’ z.
'y =yt

252. zy'(zy' +y) = 2y%.
254. zy'> = y(2y' — 1).
256. y'° + (z + 2)e? = 0.
258. (zy' + 3y)? = Tx.

2
w(y —xy')? =xy'’” - 2yy'.

y(xy —y)? =y — 2y

yy'(yy' — 2x) = 2% — 29°.

Y+ dzy’ — y? — 222y = ot — 4a”.

y(y — 2zy')? = 2y

2

YpaBHenusa 267—286 pemuTb MeTOAOM BBeJeHUA Iapa-

MeTpa.

267.
269.
271.
273.
275.
277.
279.
281.
283.

e=y%+y.
r=y\Vy’+1
y=y" +24"

W +1° =@ -y
-y =y

v =2y + 9

5y +y” =z +y).
Y’ +y’ = ayy.

y = eV /v,

268. z(y'” — 1) =2y
270. y'(z —Iny') = 1.
272. y = In(1 + y'?).

274. y = (y' —1)ev'.

276. y'* — > = y2.

278. y'> — 2zy’ = 22 — 4y.
280. 22y'* = zyy' + 1.
282. 22y’ —y =y’ lnyy'.

284. y = zy' — z2y'>.
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285. y = 2y’ + y2y"°. 286. y(y — 2zy')% = y'%.
Pemnts ypaBuenus Jlarpausa u Kiaepo (3agaun 287—296).
287. y = zy’ —y'°. 288. y + xy =4y,

289. y = 2zy’ — 4y'°. 290. y=zy' — (2+79').
291. y'* = 3(zy’ — y). 292. y = zy'® — 2y°.

293. zy' —y =Iny'. 294. zy'(y' +2) =y.

295. 2y (y — zy') = 1. 296. 22y’ —y =Iny'.

297. HaiiTu oco6oe penieHue auddepeHINalIbLHOTO ypaBHe-
HUA, €Ccllid U3BECTHO ceMeiiCTBO pellleHUil 3TOro ypaBHeHUA:

a) y = Ca? - C?, 6) Cy = (z - C)?,

B) y=C(z — C)?, r) zy = Cy — C2.

298. HaiiTu KpuBylo, Kamaad KacaTelbHaA K KOTOpoil obpa-
3yeT ¢ OCAMHU KOOPJAMHAT TPeyroibHUK Iomany 2a?.

299. HaiiTu KpuBylO, Kam/JafA KacaTelbHad K KOTOpPOi oTce-
KaeT Ha OCAX KOOPJUHAT Takue OTPe3KU, UTO CyMMa BeIHYuH,
o6paTHBIX KBajipaTaM [JINH 3TUX OTPe3KOB, paBHa 1.

300. HaiiTu kKpuBYyI0, NIpoXoJdIyI0 Yepe3 Hayajuio KOOpAUHAT
U TaKylo, YTO OTPEe30K HOpMalHu K Heil, 0OTceKaeMblil CTOPOHAMU

NEePBOr0 KOOPAMHATHOTO yria, UMeeT NOCTOAHHYIO MJIUHY, paB-
HYIO 2.

9. PASHBIE YPABHEHHUA ITEPBOTO
MOPAIKA!

Pemuts ypaBHenuda 301—330 u nocTpouThb rpaduKku UX pe-
LIeHUH.

301. 2y’ + 22 +ay—y=0. 302. 22y +y* =1
303. (2zy? —y)dx + zdy = 0.

304. (zy +y)? = 2%y 305. y—y = y® +ay.
306. (z+24°)y’ =y. 307. y'° — yle?® = 0.

1Bce 3agayun §9 pemarTCcA UIJNOMEHHbIMU paHee MeTodaMHu.
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308. 2%y = y(z + ).
309. (1 —2?)dy + xydz = 0.
310. 3> + 2(z — 1)y’ — 2y = 0.
311. y +y'In*y = (z + 21Iny)y’.
312. 2%y’ — 2zy = 3y.
313. z +yy' = 2(1+¢7).

314. y = (zy' + 2y)2. 315. ¢y’ =

.'E—y2.

316. y* + 3z —6)y' =3y.  317.z— L = %

!

318. 2y — 3y +x =y. 319. (z +y)%y = 1.
320. 2z3yy’ + 32%y? + 7= 0.

321. 2 = (1 - 22) dy.

322, zy' =e¥ +2y.

323. 2(z — y?)dy = yda.

324. z2y° + 42 = 22(2 — yy/).

325. dy + (zy — xy®) dz = 0.

326. 222y = 32 (2zy' — y).

327. L =2 — 9,
T +yy

328. x(x — 1)y’ + 22y = 1.

329. zy(zy —y)2 + 2y = 0.

330. (1 — z?)y’ — 2zy? = xy.

Pemnts ypaBHeHusa 331—420.

331. y' +y = zy’.

332. (zy* —x)dz + (y + zy) dy = 0.

333. (sinz +y)dy + (ycosz — x?) dz = 0.



334.
335.
336.
337.
338.
339.
340.
341.
342.
343.
344.
345.

346.
347.
348.
349.
350.
351.
352.
353.
354.
355.
356.

357.
358.

§9. PasHble ypasHeHUus nepeozo nopadka

By +1=0.

3y
yy' + 132 ctgx = cosx.

(e¥ + 2zy) dx + (e¥ + )z dy = 0.
zy? =y —vy.

zx+1)(y —1) =y.

yly —zy') = Vat +yt.

zy' +y=1Iny'.

2%(dy — dz) = (z + y)y de.

Y + Yy = 3y.

(zcosy + sin2y)y’ = 1.

(wy' —y)* =y” - 1.
(4zy — 3)y' + 9y = 1.
YV =\y—z+ /.
zy' = 2,/ycosx — 2y.
3y =y +y.

vy —ay) =2y’

y' = (4z +y — 3)2.

(cosz — zsinz)ydx + (x cosz — 2y)dy = 0.

22y'? — 2zyy’ = 2 + 3.

%yl +2zxylnx+1=0.

zy' = a:\/m + 2y.
(1-2%y)dz +2%(y — xz)dy = 0.
(2ze¥ + y*)y' = yev.

41
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359.
360.
361.
362.
363.
364.
365.
366.
367.
368.
369.

370.
371.

372.

373.
374.
375.
376.
377.
378.
379.
380.
381.
382.
383.
384.

§9. Pasnvie ypaenenus nepeozo nopadra
zy'(lny —Ilnz) = y.
2y’ = x +Iny'.
(22%y — 3y?)y’ = 622 — 2xy? + 1.
yy =4z + 3y — 2.
y2y + 22 sin® z = 3 ctg x.
2y’ — y = siny’.
(z%y® + Dy + (zy — 1)’zy’ = 0.
ysinz + y' cosz = 1.
rdy —ydr = x\/mdm.
v +ay” =ay(y? +y7°).
Yy =2z -y+2.
(z —ycos L) da + xcos Ldy = 0.
2 (x2y+ \/W) dz + 23 dy = 0.
(v — z/y) (22 — 1) = zy.
v+ (Y -2z =3y —y.
(2x+3y—1)dx + (4o + 6y — 5)dy = 0.
(2zy?* —y)dz + (y¥* +z+y)dy = 0.
y=y'vV1+y>
y> = (zyy' + 1) Inz.
4y =% + ¢
2z dy + ydz + zy?(xdy + ydz) = 0.
xdr + (z? ctgy — 3cosy) dy = 0.
22y”® = 2(xy — 2)y' + 42 = 0.
zy +1=e"Y,
y' = tg(y — 2z).
322 —y = y'Va? + 1.



385.
386.

387.
388.
389.
390.

391.

392.
393.
394.
395.
396.

397.

398.

399.
400.

401.

402.

403.
404.

405.

406.

§9. Pasnvle ypasnenus nepeozo nopadra
yy' +xy = 2.
z(x — 1)y +y° = zy.
zy =2y +1+y"?.
2z +y+5)y =3z +6.
y +tgy = Tsecy.
y* = dy(ay' - 2y)%.
y/ — y2 - .

2y(z +1)

zy = z%e”Y 4 2.
y =3z + \/y — 22
zdy — 2ydz + zy?(2z dy + ydz) = 0.
(x® — 2zy?) dx + 32y dy = x dy — ydz.
(yy')? = 2Tx(y® — 227).

Yy —8x\/y= Aoy

22 -1

av—!—yd

2z —In(y +1)]dx — ]

y=0.

zy = (z® + tgy) cos? y.

2
2 (y—xy') =yy”.

' 3z

Y P +y+1

y = Aty
z(y +1) — z?

(y —2zy')* = dyy”.
6x5y dz + (y*Iny — 32%) dy = 0.

y’:%\/i-l— VY-

2
! _ xr
2zy +1—y+y_1.

43



44 §10. Ypasmenus, donyckawujue nornuxcenue nopaoka

2
$2+2
407.yy’+$:%( $y> .

w4y -1\
08,y = (=1

409. (:c\/y +1 +1) (y? + 1) dz = zy dy.

410. (22 + > + Dyy' + (2 +y*> — 1)z = 0.

411. y*(z — 1) dz = z(zy + = — 2y) dy.

412. (zy' — y)? = 2?%y? — 2.

413. zyy' —22/y2 +1=(z +1)(y? + 1).
414. (22 = 1)y +y* —2zy+1=0.

415. y' tgy + 423 cos y = 2.

2 !
416. (zy —y)2 =y — % + 1.

417. (z + y)(1 — zy)dz + (z + 2y) dy = 0.

(
(

418. 3zy + = + y)yder + (doy + = + 2y)z dy = 0.
(

419. (22 — 1) dz + (2*y* + 2> + x) dy = 0.

420. z(y? +e2) = -2y,

§10. YPABHEHUSA, TOIIYCRAIOIIINE
IIOHUAREHUE IIOPAIRA

1. Ecin B ypaBHeHUe He BXOAUT HCKoMad QYHKIHA y, T. €. OHO
umeer Bug F(z, y®, y&+D), y™) = 0, To mopAKOK ypaBHeHus
MOHO NOHU3UTb, B3AB 3a HOBYIO HEU3BECTHYIO DYHKIMIO HUBNIYIO U3
IPOM3BOHBIX, BXONAMKX B ypaBHEHHUe, T.e. cienas 3ameny y*) = z.

2. Eciu B ypaBHeHUe He BXOJUT He3aBUCHMOeE TepeMeHHOe T, T. e.
ypaBuenue umeer sug F(y, y', 3", ..., y™) = 0, To nopamok ypasue-
HMA MOKHO MOHU3WUTh, B3fIB 38 HOBOE He3aBUCHMOe IlepeMeHHoe ¥, a 3a
HeusBecTHYI0 byHENUIO 3 = p(y).

I pumep. Pemuts ypasuenne 2yy” = y'> + 1.
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B ypaBsuenue He Bxoaut z. [lonaraem y' = p(y). Toraa

,,_d(y')_dp(y)_d_p dy _
4 dz dz ~ dy az PP

Mogcrasaas y' = p u y” = pp’ B ypasuenue, noryuum 2ypp’ = p> + 1.
Tlopa/ok ypaBHEHUA NOHM#AeH. PellB noiyYeHHoe ypaBHeHUe, HalifleM
p = +£4/Cy — 1. CnegoBarensHo, y' = ++/Cy — 1. U3 3T0oro ypaBHeHuUs
nonyunm 4(Cy — 1) = C?*(x + C2).

3. Eciu ypaBHeHHe 0JHOPOIHO OTHOCHUTEIbHO Y U €ro NpOoUu3BOI-
HBIX, T. €. He MeHfAeTCA IpPU OJHOBpeMeHHoi 3amene y, y', ', ... Ha
ky, ky', ky", ..., To IOpANOK ypaBHEHWA NOHUAAETCA TOJACTAHOBKOL
y' = yz, re z — HoBasA HeusBecTHaA GyHKIUA.

4. TlopAJoK ypaBHEHUA MOHUMKAETCH, €CIU OHO ABIAETCA OJHOPO/I-
HBIM OTHOCUTENLHO T U Y B 0606IEHHOM CMbICHe, T. €. He MeHAeTCA OT
3aMeHbI x Ha kx, y Ha k™y (npu sToM y' 3amenserca Ha k™ 'y’, y" —
Ha k™~ 2y” u 1. 1.). UT06BI y3HATB, Gy/eT M ypaBHEHHE OTHOPOIHBIM,
U HaliTU YMCIIO M, HaJ0 IPUPABHATE APYT APYTY NOKA3aTely CTeleHei,
B KOTOpPBIX uMcio k 6y/leT BXOAUTh B Ka A /1 bl ff UleH ypaBHEeHUA Moc-
Jle yKasaHHOH Bbllle 3aMeHbl. Hampumep, B MepBblil WieH ypaBHEHWUA
22*y"” — 3y? = x* nocne sToit 3amens! uncio k GydeT BXOAUTH B CTelle-
Hu 4+ (m — 2), Bo BTOPOil — B CTeNeHU 2m, B TPeTHi — B CTeneHH 4.
CrenoBaTenbHO, M [IONAXHO y/OBIETBOPAThL ypPaBHEHUAM

44+ (m—2)=2m=4.

Orciona m = 2. Eciu #e nonyyeHHble ypaBHeHUA 1A m Gy1yT HECOB-
MeCTHBIMHU, TO AU depeHInaIbLHOe YpaBHeHe He ABIAETCA OJHOPO[-
HBIM B YKa3aHHOM CMbICTIe.

Ilocae TOro Kak YMCIIO M HalileHo, HAJ0 clelaTh 3aMeHy IepeMeH-
HEIX = e', y = ze™* rje z = z(t) — HoOBas HemsBecTHas (DYHKIUA,
a t — HoBoe HesaBUCHMoOe NepeMeHHoe. [lony4yum ypaBHeHUe, B KOTO-
poe He BXOIUT He3aBUCUMOoe nepeMeHHoe t. [l0pAIoK Takoro ypaBHeHus
MOHUMAaeTCA OJHUM U3 paHee PAacCMOTPEHHBIX CIIOCOGOB.

5. lopANOK ypaBHEeHUA JeTKO MOHUKAETCH, €U yJaeTcA Ipeob-
pasoBaTh ypaBHeHHe K TakoMY BHIY, 4ToObl 06e ero 4acTH ABIAIMCDH
MOMHBIMU MPOU3BOAHBIMHU N0 T OT KAKUX-HUOY AL dyHKIMil. Hanmpumep,
mycTh AaHo ypasHeHnme yy' = y'°. Jlena obe yacTu Ha yy', MOLYUHM
% = 9y—’; (Iny') = (Iny); Iny’ = lny + InC; y' = yC. Nopanox
YypaBHEHUA TOHUMEH.

Pemuts ypaBHenusa 421-450.
421. 2%y" = y°. 422. 2zy'y" =y — 1.
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423. 3y = 1. 424. y* + 2yy" = 0.

425. y" = 2yy'. 426. yy' + 1=y

427. y"(e® + 1) +y' = 0. 428. y" =y,

429. yy" = y'* — y'>. 430. y"" =2(y" — 1) ctgz.
431. 2yy" = 42 + ¢, 432. v + zy’ = 2y
433. " + o = zy'. 434. ' +y'* =2V,
435. zy" =y — 2y, 436. y"* =y + 1.

437. y" =ev. 438. y' —zy" +y"* = 0.
439. 2/ (y" + 2) = xy">. 440. y* —y3y" = 1.

441. y* = 3y — 2)y". 442. " (2y +z) = 1.

443. y"* — 2y +1=0.

444. (1 —2?)y" +zy' = 2.

445. yy" — 2yy' Iny = y'>.

446. (y' + 2y)y" = y'2. 447. zy” =y’ + xsin %
448. ¢y =y, 449. yy' +y =y
450. zy" =y + z(y'? + 2?).

Pemuth ypaBHenusa 451—454, Bocnoib30BaBIIUCch GopMy-
loii, cBOJAIlell MHOMOKpaTHOE UHTErPUPOBaHNE K OJHOKPAaTHOMY
(em. [1], r1. IV, § 2, m. 1).

451. zy'V = 1. 452. zy" = sinz.
453. y" = 2xy". 454. xyV +y" = e®.

Pemuts ypaBHenua 455—462, npeo6pa3oBaB UX K TaKOMY
BHUAY, UTOObI 00€e YacTHU ypaBHEHHA ABIAINCH NOJHBIMHU NPOU3-
BOJHBIMU.

455. vy + 3y'y" = 0. 456. y'y" = 2y".

457. gy =y'(y +1). 458. 5y""% — 3y"yV = 0.

459. yy' +y° = 1. 460. y' = xy' +y + 1.
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461. zy" =2yy —v'. 462. zy" —y' = z2%yy'.

B 3zamauax 463—480 nmoHU3UTL MOPANOK JaHHLIX ypaBHe-
HUi, MOJNBL3YACh UX OJJHOPOJAHOCTBLIO, U PEMIUTDH 3TH yPaBHEHUA.

463. zyy" — xy’” = yy'. 464. yy' =y + 15y% /7.
465. («2 +1)(y” — yy") = zyy'.
466. zyy" + zy’”> = 2yy'. 467. 22yy" = (y — zy')2.
v oy _y”°
468. y' + = + 5 = —.
r Y

469. y(zy" +v') = zy* (1 — z).
470. 22yy" +y* = 0.

471, 22(y'% — 2yy") = 4.

472. zyy" =y (y+ ¢').

473. 42?y3y" = 2? — yt.

474. 2%y = (y — zy)(y — =y’ — x).

2 !
Yy 2 _ n o 2yy
475. > +y" =3y + "
5 4
476. " = (2.1';1/ - —) y + 4y — —‘g
x x
477, 22 (2yy" — y'?) =1 — 2zyy.

z*(
478. 2% (yy" — y'z) + zyy’ = (2xy’ — 3y)Vas.
479. z4(y'? - 2yy") = 4a3yy + 1.

480. yy' + zyy" — zy'? = 3.

B 3agauax 481—>500, noHU3KB NOPAJOK AAaHHBLIX ypaBHEHUI,
CBECTU UX K ypaBHEHUAM IIepBOro NOpAIKa.

481. 1" (3 12\ _ 14 482. "% _ 'y = y 2
Y B+yyT) =y YT =yyT=E)

483. yy' + 222y = zy”’. 484. y'* + 2zyy" = 0.
485. 2zy?*(zy" +y') +1=0.
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486. z(y" +y°) =y +y.
487. 2 (y'y" - 2y"") = y'".
488. y(2zy" +y') = zy'’> + 1.
489. y" +2yy” = 2z + 1)y

490. y'y" = y 24 y’zy” 491. yy' =y + 2ay?.
492. y"* = ¢ —yy'®y". 493. 2yy" =y
494. y"'y"* = 1. 495. y2y" = 4>,

496. z%yy" +1= (1 —y)zy'.

497. yy'y" + 2y'*y" = 3yy'"?

498. (y'y" —3y"" )y = y".

499. 2 (y'y" — 2y") = yy’2 "+ 2y
500. 2(y%y" — y'°) = 29y’ — Bayy”.

B 3apgauax 501—505 HaiiTu pelieHUA, yAOBIeTBOpAIONIUe
3aJaHHbIM HayalbHbIM YCIOBHUAM.

501. yy" = 2my'2; y(2) =2, ¥y'(2) =0,5.

502. 2y — 3y"> = 0; y(O) =-3, y(0)=1, y"(0) = —1.
503. z2y" — 3zy’ = 2% —4y; y(1) =1, y'(1) = 4.

504. y"' = 3yy’; y(O) = -2, y'(0) =0, y"'(0) =4,5.

505. y" cosy +y' > siny = ¢'; y(—1) = oY1 =2

506. HaiiTu KpuBble, Y KOTOPBIX B J000i TOUKe paguyc Kpu-
BHU3HbI BABOe 0oJjblile OTpe3Ka HOpPMald, 3aKJIIOUEHHOT0 MEMIY
3TOI TOUKON KpuUBOIi U ockio abeuuce. PaccmoTpeTh Ba ciyyas:
a) KpuBad oGpalleHa BBIIYKIOCTbIO K ocu abeuuce; 6) BOrHyTOC-
ThIO K ocH abcuucc.

507. HaiiTu KpuBble, y KOTOPbIX pajuyc KPUBU3HBI 00paT-
HO NPONOPLMOHANEH KOCUHYCY yria Me#Jy KacaTelbHOH U 0CblO
abcrucc.

508. OnpegenuTb ¢hopMy paBHOBeCHUA HepaCTAMUMON HUTH
¢ 3aKkpelJeHHbIMM KOHIIaMH, Ha KOTOpYylO JelcTByeT Harpyska
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TaK, UYTO Ha KaAYIO eJUHULY MIUHBI FOPU30HTAIbHOIN IMPOEK-
oUy Harpyska oAuHakoBa (Lenu uemHoro mocta). Becom camoii
HUTH TpeHe6GpeyYb.

509. HaiiTu ¢popmy paBHOBeCcHA OJHOPOAHON HepacTAMUMOMN
HUTH (C 3aKpeIIeHHBIMU KOHIIAMHU) TOJ [eiiCTBUEM ee Beca.

510*. IorkasaTb, 4YTO ypaBHeHHEe IBUMEHHA MaATHUKA y' +
+ siny = 0 umeeT yacTHOe pemenue y(x), CTpeMAIEeCH K T IPH
xr — +00.

§11. JUHEWMHBIE YPABHEHUSA
C IOCTOAHHBIMHU KO9®POPUIIUMEHTAMU

1. YTo6bl pemuTh JAUHENHOE OJHOPOJHOE ypaBHEHUE C MOCTOAH-
HBIMH K03 dpULleHTaMU

aoy™ + a1y Y+ ... 4 an_1y +any =0, (1)
HaJo0 COCTaBUTb XapaKTepUCTHYECHKOe ypaBHEHHE
A" +aiA" "+ dan—i At a, =0 (2)

U HaiiTH BCe ero KOPHU A1, ..., An.

O6mee pemenve ypaBHeHus (1) ecTb cymMMma, COCTOAIAA U3 Clla-
raeMpix Buaa C;e”i® [IA KamKIOro IMpOCTOro KOpHA A; ypaBHeHHA (2)
U claraeMbIX BHJA

(Cmt1 4 Cg2® + Crgat® + .o + Crpgpz™ 1) (3)

IA Ka#I0r0 KpaTHOro KOpHA \ ypaBHeHus (2), rae k — KpaTHoCTb
KopHA. Bee C; — npousBonbHble nocrogHHble. KoaddunueaTsl ypas-
nenus (1) U KopHHU \ 37ech MOTYT GbITh BemleCTBEHHBIMM WM KOMII-
JIeKCHBIMU.

Eciu e Bce KoaddunuenTsl ypaBHenus (1) BelmecTBeHHBIE, TO
pellleHHe MOMHO HaIicaTh B BelleCTBEHHOI (opMe U B cilydae KOMII-
JeKcHBIX KopHeit \. [I1A Kam/oif maphl KOMILIEKCHBIX COIPA#EHHBIX
KopHeit A\ = o £ Bi B hopMyIy o6lero pelmeHHsA BKIIOYAIOTCA clarae-
Mble

Cm+1e”” cos Bz + Cry42¢“" sin Sz,

€CJIN 3TU KOPHU IIPOCThIE, U CllaraemMbie

Pr_1(z)e®" cos B + Qr—1(z)e”” sin Sz,
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eclIM Kaablil U3 KopHeil a + i u a — (i UMeeT KpaTHOCTL k. 31ech
Pr,_1 1 Qr—1 — MHOTrO4wIeHbI cTeneHy k — 1, aHaTOrMYHble MHOTOWIEHY
B (3), X K03¢)PUIMEHTHI — NPOU3BOILHBIE IOCTOAHHBIE.
Mpumep. Pemurs ypabuenne y¥ — 2y"Y — 16y’ + 32y = 0.
[Iumem xapakTepucTHYecKoe ypaBHEeHUe

A2\t —16A+32=0.
Pasnaraﬂ J'IeBle YaCTb Ha MHOMUTEJIIN, HAX0OUM ROpHI/I:

A=2)A*=16) =0, (A—2°A+2)(A\°>+4) =0,
AM=X=2 A3=-2 Ai=2i, A\s=—2i.

Ilo uzno#eHHBIM Bbllle TPaBUIAM MUIIEM obliee pelieHMe
2 —2 .
y = (C1 + Caz)e™ + C3e™ " + C4 cos 2z + C5 sin 2z

(cremenn MHorounena C1+ Cax Ha 1 MeHbIe KPAaTHOCTH KOPHA A = 2).
2. [l1A TMHEHHBIX HEOJHOPOJHBIX YPaBHEHUH ¢ MOCTOAHHBIMH KO-
3¢ punreHTaMu U ¢ NpaBoOH 4YacThlO, COCTOANENH U3 CYMM U IIpou3Be-
neHudt GyHRUui by + b1z + ... + by, z™, e*?, cos Bz, sin Bz, yacTHOe
pellleHre MOMHO UCKAaTh METOAO0M HeoIpeJeleHHbIX K03} QUIUeHTOB.
Jlna ypaBHeHu# ¢ mpaBoii yacTbio Pp,(x)e’”, roe Pp(xz) = bo+
+bix+ ... + bpx™, yacTHOE pelleHHe UMEET BUA

y1 =2 Qm(z)e’, (4)

rae Qm(x) — MHorouneH Toi e creneru m. Yucio s = 0, ecan v — He
KOPEHb XapaKTepUCTUYEeCKOro ypaBHeHHA (2), a eClId ¥ — KOPeHb, TO
S paBHO KPaTHOCTU 3TOro KopHA. UTo6bl HaliTU K03hPULMEHTHI MHO-
rowieHa Qm (z), Hago pemenue (4) moacTaBUThH B guddepeHnnaTbHOE
YypaBHeHHe U IPpUPABHATb K03¢ PUIMEeHTh] IPU NONOOHBIX YileHax B Je-
BOH U NpaBoOil yacTAX ypaBHEHHH.

Ecau B npaBylo yacTh ypaBHeHUSl BXOAAT CHHYC M KOCHHYC, TO
UX MOKHO BbIPa3UThb yepe3 MOKa3aTeIbHYIO GYHKIUIO IO ¢hopMyiaM
ditnepa
eiﬂz + e—iﬂz . eiﬂz _ e—iﬂz
—— > sin Bx = —
U CBeCTH 3ajJady K y#e pacCMOTPEHHOMY Ccily4alo.

Ecau e ko3¢ punueHTs! 1eBoil YacTU ypaBHEHUA BelleCTBEHHBI,
TO MOKHO 060iTHCH Ge3 nepexoja K KOMILUIeKCHbIM pyHKuuAM (5). Jaa
YypaBHeHMA C [IpaBoOii 4acTbiO

e“”(P(z) cos Bz + Q(z) sin Bz) (6)

()

cos Bx =
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MO#{HO MCKaTb YaCTHOE pellleHre B BUJIe
y1 = 2°e*" (R (2) cos Bz + T (x) sin Bz), (7)

rae s = 0, ecin « + (3¢ He KOpeHb XapaKTepPUCTUYECKOr0 ypaBHEHNUA, U
S paBHO KPaTHOCTU KOPHA « + 7 B IPOTUBHOM ciaydae, a Ry, u T,, —
MHOTOY/IeHb] CTelleH! M, PaBHOH HauboJbIlell U3 cTelleHell MHOrouie-
HOB P u (). YToG6b!I HaiiTH K03d puIeHTH MHOrOWIeHOB Ry, u Ty, HaZO
nogcTaBUTh pemenue (7) B ypaBHeHHEe W NPUPABHATH K03 QUIMEHTHI
Npy N0J0OHBIX UeHax.

Eme oavH MeTOA OThICKAHMA YaCTHOT'O pelleHHA YpaBHEHUA C
BelleCTBEHHbIMM K03} duUIieHTaMyd U mpaBoil yacThio Buaa (6) co-
crout B cienyiomeMm. CHayana pemaroT ypaBHEHHe C [PaBOil YacThIO
P(:c)e("“*m)’”. BemecTBeHHas yacTh 3TOro penieHUdA GyOeT pelleHHeM
ypaBHeHUA ¢ mpaBoit yacTbio P(x)e*” cos Bz, a MHMMaa — pelieHUEM
ypaBHeHHA ¢ mpaBoii yactbio P(x)e*” sin fz.

Ecau npaBas yacTh ypaBHEHUA paBHa CyMMe HECKOJIbKUX (QYHK-
uuit Buaa P(z)e”” u Buga (6), To 4acTHOe pelleHHe OTHICKMBAETCH IO
clenyiomeMy IpaBUILY.

YacTHoe pelleHue JIMHEHHOTO ypaBHEHUA C NMpaBoil 4acTbio fi+
+ ...+ fp paBHO CyMMe YacCTHBIX pellleHU ypaBHEHUM ¢ TOM e JIeBoil
YacThIO M NMPAaBBIMM YacTAMH f1, ..., fp.

O6miee pelleHNe TUHEHHOT0 HEOMHOPOJHOTO YpPaBHEHHA BO BCeX
cIy4yafX paBHO CyMMe YacTHOI'O pPelleHUA 3TOro ypaBHEHUA U 00ILIero
pellleHuA OTHOPOJHOr0 YpaBHEHUA C TOM 7Ke JE€BOM YacThIO.

IIpumep. Pemuth ypaBHeHuUe

y" —6y" + 9y’ = 2> + >® cos 2. (8)

XapakTepucTiueckoe ypasHerue A2 — 6% +9\ = 0 uMeeT KopeHb
A = 3 xpatHocTu 2 u KopeHb A = 0 kKpaTtHoctu 1. [losTomy obmee
pellleHMe OIHOPOIHOrO ypaBHeHHs uMeeT BUA Yo = (C1 + Caox)e®® +
+ Cs.

IIpaBas yacte (8) cocTouT U3 ABYX craraeMbix Buaa (6); aas mep-
Boro v = a+ (i = 3, a auda Broporo a+ 3¢ = 3+ 2i. Tak Kak 3Tu yucia
pasaMyYHbl, TO HaJl0 UCKATh OTAEIbHO YacTHbIE PelleHUA ypaBHEHHI

ym _ 6yli + gyl — mesw, (9)

y" —6y" + 9y’ = e cos 2. (10)

Uncno v = 3 ABAAETCA KOPHEM KPAaTHOCTU § = 2, MO3TOMY YacT-
Hoe pemenue ypasHeHua (9) cormacuo (4) umeer Bum y1 = z>(az+
+b)e®”. TloacraBus y = y; B (9), Hatigem a = 1/18, b= —1/18.
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Hanee, uncio o + Bi = 3 + 2¢ He ABIAETCA KOPHEM XapaKTepuc-
THYECKOT0 ypaBHEeHUsA, I03TOMY yYacTHoe pemieHue ypasHenus (10) co-
raacHo (7) uMeeT BUI Y2 = e3® (ccos2x + dsin2z). llogcTaBuB y = y2
B (10), naitgem ¢ = —3/52, d = —1/26.

O6mee pemenne ypaBHeHus (8) paBHO y = yo + y1 + y2, I'E Yo,
Y1, Y2 y#e HaleHbI.

3. JIuHeiiHOoe HeoJHOPOJHOE ypaBHEeHUe

aoy™ + a1y + .. 4 any = f(2) (11)

¢ 1060 npaBoii yacTeio f() pemaeTca MeTOIOM BapHalUU NOCTOAH-
ubIx. [lycTh HaiigeHo ob6mee pemenue y = C1y1 + ... + Chy, IMHEHHO-
ro OJHOPOJHOTO ypaBHEHHA C TOH e JeBol yacThio. Torma pemenue
ypaBHeHus (11) umercda B Buge

y=Ci(z)y1 + ... + Cn(x)Yn-
®yuruuu C;(x) onpeensOTCA U3 CUCTEMBI

Ciy1+ cee +C;7,yn :0
C’iy'l—l— —I—C;Ly; =0
Cly" P+ .+ 0y =0
ao(Chy" ™ 4+ L+ CLyY) = f(a).

4. YpaBHeHue Jiiiepa
aoz"y™ +ar1z" Y 4 L anizy 4 any = f(2) (12)

CBOAMTCA K IMHEITHOMY ypaBHEHHUIO ¢ NOCTOAHHBIMU K03} hUIneHTaMu
3aMeHoOl He3aBHCHMOTO NepeMeHHoro = e’ npu ¢ > 0 (um z = —e’
npu x < 0). [l1A no1y4yeHHOro ypaBHEHUA ¢ HOCTOAHHBIMU K03 punu-
e€HTaMU XapaKTepHCTHUUYeCKoe ypaBHeHHe UMeeT BUI

aoA(A—1)(A=2)...(A—n+1)+ ... +an—22A(A—1)+an-1A+an = 0.

[lpu cocTaBieHMH 5TOr0 ypaBHeHHA Kamjoe mnpoussemenne z'y(F)
B (12) sameHsercA Ha npousBeljeHHe k yObIBalomux Ha 1 uucer:
AA=1)A=2)...(A—k+1).

IIpumep. Pemuth ypaBHeHue

3, m

22y — 2’y + 2xy’ — 2y = 2. (13)
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Cpa3y numeM xapakTepUCTHUYeCKOe yYpaBHeHUe U pelllaeM ero:
AMA-—1DA=-2)—AA-1)+22-2=0, (14)
A=A =324+2)=0, Ai=Xda=1, A3 =2.

Ilpu Takux A obuiee pelieHne OAHOPOJHOTO YPABHEHHA € IIOCTOAHHBIMU
K03 puIHeHTaMu UMeeT BUA (coriacHo m. 1)

yo = (C1 + Cat)e’ + Cze™.

YTo6bl pemuTh HEOJHOPOAHOE ypaBHeHue (13), cHauana packpo-
eM ckoOku B (14): A3 —4X? 45X — 2 = 0. Ilo 3TOMy XapaKkTepuCTH-
YeCKOMY YPaBHEHMIO COCTaBIfeM JIeBYIO 4acTb Aud¢epeHnarbHOro
ypaBHeHUNA, a IPaBYIo YacTh MoXydaeM U3 mpaBoii yactu (13) samenoit
x = el

yi' — 4y} + 5y, — 2y = .
Tak Kak 4YuCIO 3 He ABIAETCA KOPHEM XapaKTePHUCTUYECKOro ypaB-
HeHHA, TO YacTHOe pelleHMe MIleM B Bujie y; = ae>’. IlogcTaBnas B
ypaBHeHHe, HaxoquM a = 1/4.
CinenoBaTelbHO, 00llee pelleHNe UMeeT BUJ

1
y=yo+y1=(C1+ Czt)ei + Cse® + Ze‘% =

=(Ci+Colnzx)x + Csz? + iw:‘ (z > 0).

Ilpu = < 0 moxy4aercsa aHazorudHas ¢popmyia, Ho ¢ In|z| BmecTo Inz.

5. Ina pemenusa 3agady 635—640 u 879 MoKHO NOJIb30BAThHCA
CIeAYIOMMUMHI 3aKOHAMM TE€OPUH 3IeKTPUUYecKHX Lemneii (cM. Takxe [3],
§13).

Ina ramgoro ysia Leld cyMMa BceX IPUTEKAIONNX TOKOB paBHA
CyMMe BBITEKAaIOI[UX TOKOB.

Anrebpanyeckad cyMMma HalpsMeHUH HCTOYHMKOB TOKa, COJep-
sKamuxcA B M060M 3aMKHYTOM KOHTYpe Ilelll, paBHa aireGpandeckoii
CyMMe NaJieHUil HallpAKeHUil Ha BceX OCTaIbHBIX yUYacTKaX 3TOro KOH-
Typa.

[Tagenue HanpsseHud Ha compotuBieHuu R paBHo RI; mageHue
HanpA;}eHNd Ha caMOMHIYKuuu L paBHO L%; najeHye HallpAKeHUA Ha
KoHeHcaTope eMkoctu C paBHo ¢q/C, rae ¢ = q(t) — 3apanx KoHpeHca-
TOpa B MOMEHT t; NIPU 3TOM % = I; Bo Bcex Tpex cayyvaax I = I(t) —
cuila TOKa, MPOTeKalollero yepe3 paccMaTpHBaeMblil y4acTOK IeNy B
IaHHbI MoMeHT t. B aTux ¢opmyinax I BeipamaeTcda B amnepax, R —
B oMax, L — B reHpu, ¢ — B KyJloHax, C — B ¢apanax, { — B CeKyHax,
Hanps;KeHHe — B BOJbTaXx.
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Ipumep. [locrenoBaTenbHO BRIIOYEHBI: HICTOYHUK TOKa, HaNps-
JKeHue KOTOporo MeHseTcsA o 3akoHy E = V sin wt, conpoTuBienue R
u emkocTh C. HaiiTu cuny Toka B [elid MPU YCTAHOBUBIIEMCH pPEHU-
mel.

Pemenne. Cuna toka I = I(f) Ha m060M yuacTKe LeNH Of-
Ha U Ta e ([0 3aKOHY O MOCIeJoBaTelbHOM coequHeHuu). llagenue

HaNpsxeHNA Ha CONPOTUBIeHUH paBHo RI, a Ha emkoctu ¢/C. Caego-

BaTelbHO, RI + % = Vsinwt. [uddepeHunpyd u Noiab3yachb TeM, 4TO
% = I, nonyuum™m ypaBHeHUE
R% + é = Vwcoswt. (15)

JTo — IUHeHOe YpaBHEHHE C MOCTOAHHBIMM Ko3ddunuentamu. laa
OTBICKAHWA YCTAHOBUBIIErOCA PeKUMa HaiileM MepHoJnYecKoe pelle-
HUe 3Toro ypaBHeHHA. Mcxonfa W3 BuIa NpaBoil 4YacTH ypaBHEHUS,
WIIeM pelleHNe B BUIE

I = A; coswt + B sinwt. (16)

Moacrasasas (16) B (15) u npupaBHUBaA K03} GUIMEHTHI IIPH MOJ0GHBIX
4jIeHaXx, IOJXyYUM CUCTEeMY [BYX ypaBHEHUil, U3 KOTOPOil MOHO HalTH
Ai v B;. Ho B sieKTpoTexHUKe BaiHee 3HaTb He K03 duuueHTh A
u Bi, a aMauTyy usMeHeHus cuibl Toka. [loatomy Boipamenue (16)
nepenuchIBalOT B BUJE

I = Asin(wt — ). (17)

Noacrasaasa (17) B (15), mepexoaA K TPUTOHOMETPUUECKUM (YHKIH-
fIM yTJI0B wt U ¢, NpUpaBHUBaA Ko3G(QUIMEHTHI CHavala NpHU sinwt,
a 3aTeM IIpU COS wt, MOIYyYUM

RAwsinp + %cosgo: 0, RAwcosp — %singa: Vw.

OTcrona Haiigem
1 Vv

= —-— A= —
tg RCw’ R2 + (wC)~-2

IosacHuM, moyeMy HaiiJleHHOe IepHOANYECKOe pellleHie Ha3bIBaeT-
cA ycTaHOBUBIIKMMCA pexuMoM. O6mee pemenne ypaBHenud (15) paBHo

1YCT8HOBMBIIIMMCH pexnMOM Ha3bIBaeTcCA TaHOﬁ, IIprU KOTOPOM CHJIa TOKa
MOCTOAHHA WU MEHAETCA NepUuOoAUYeCHKHU.
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CyMMe HaiifIeHHOro yacTHoro pemerus (17) u o6uiero pemeHus ITUHEH-
HOT'0 OJTHOPOJHOT'O ypaBHEHUA

dr
a2l 1
Rdt+C 0 (18)

Tar kak pemenue ypapnenus (18) I = Ke t/EC (zgecs K — mpous-

BOJIbHaA [OCTOAHHAA) CTPEMHUTCA K HYIIO NpH ¢t — +00, To n11060e
pemenue ypaBHeHus (15) npu t — +00 HeorpaHHUYeHHO NPUGIHKAET-
cA (M IpUTOM BecbMa ObICTPO) K HalilEHHOMY IEPHOANYECKOMY pelle-
Huio (17).

Pemuts ypaBHenusa 511—548.

511. y" + 9y — 2y = 0. 512. y" +4y' + 3y = 0.
513. y" — 2y’ = 0. 514. 2y" — 5y’ +2y = 0.
515. 3" — 4y’ + 5y = 0. 516. y" + 2y’ + 10y = 0.
517. y" + 4y = 0. 518. " — 8y = 0.

519. y'V —y =0. 520. yV + 4y = 0.

521. yVI + 64y = 0. 522. y" — 2y +y =0.
523. 4y" +4y' +y = 0. 524. yV — 6y + 9y = 0.

525. 3V — 10y + 9y’ = 0.

526. yV + 29" +y = 0.

527. y"" —3y" + 3y —y =0.

528. ¢y —y" —y' +y=0.

529. yV — 59" + 4y = 0. 530. yV + 8y" + 16y’ = 0.
531. y"" — 3y’ + 2y = 0. 532. ¢V +4y" + 3y = 0.
533. y" — 2y — 3y = 2. 534. y' + y = 4xe®.
535. vy —y = 2e® — z2.

536. y" +y' — 2y = 3ze®.

537. vy’ — 3y’ + 2y = sinx.

538. y"’ +y =4sinz.

539. y" — by’ + 4y = 4x%e?®.
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540. ¢y’ — 3y’ + 2y = z cos .

541. y" + 3y — 4y = e ** 4 xe ™7,
542. y" + 2y — 3y = x2e”.

543. y" — 4y’ + 8y = e?? + sin 2z.
544. y" — 9y = 3 cos .

545. y" — 2y’ + y = 6ze”.

546. y" +y = zsinz.

547. y'" + 4y’ + 4y = we?®.

548. 3" — 5y’ = 322 + sin 5.

B zagauax 549—574 nnA KamkA0ro U3 JaHHBIX ypaBHEHU
HamucaTh €ro 4acTHOE pelleHHe ¢ HeonpeaeleHHbIMU K03hPuIu-
eHTaMu (UMCIOBBIX 3HAYEHUN KO3 (OUIMEHTOB HE HAXOJUTh).

549. y" — 2y’ + 2y = e® + x cos x.

550. y" + 6y’ + 10y = 3ze 3% — 237 cos .
551. y" — 8y’ + 20y = 5xe’® sin 2z.

552. " + Ty’ + 10y = ze 2% cos 5.

553. vy — 2y’ + 5y = 2ze” + e” sin 2x.
554. y" — 2y’ + y = 2ze® + e” sin 2z.

555. y" — 8y’ + 17Ty = e*® (2% — 3z sinx).
556. y"" +y' = sinz + x cosz.

557. y" — 2y" + 4y’ — 8y = 2T sin 2x + 222
558. y" — 6y’ + 8y = 5xe?® + 2e**sin .
559. y" +2y' +y = x(e”® — cosx).

560. vy —y" —y' +y = 3e® + bxsinx.
561. " — 6y’ + 13y = 22e3® — 3 cos 2.
562. y" — 9y = e~3%(2? + sin 3x).

563. y'V +y" = Tx — 3cosx.
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564. y" + 4y = cosx - cos 3.

565. y"" — 4y" + 3y’ = x? + ze?®.
566. y' — 4y’ + 5y = **sin” .
567. y" + 3y’ + 2y = e ®cos? .
568. y' — 2y’ + 2y = (r + e”)sinx.
569. y'V + 59" + 4y = sinx - cos 2z.
570. y" — 3y’ + 2y = 2°.

571. y" —y = 4shux.

572. y" + 4y’ + 3y = chz.

573. y' + 4y = shx - sin 2z.

574. y" + 2y’ + 2y = chz -sinz.

Pemutb ypaBHenua 575—581 cmocobom Bapualuu MOCTO-
AHHBIX.

575.y" — 2y +y= <.

€T
_ _1
576. yll+3yl+2y— F1°
577. 4" +y= %

sinz®

578. y' + 4y = 2tg .

579. y" + 2y +y=3e %z + 1
580. y" + y = 2sec® z.

581*. z3(y" —y) = 2% — 2.

HaiiTu pemenusa ypaBHeHuii 582—588, ynoBieTBopsAionue
YKa3aHHbIM HayvalbHbIM YCIOBHAM.

582. y" -2y +y=0; y(2) =1, ¢'(2) =-2.

583. v +y =4e”; y(0) =4, y'(0) =-3.

584. y' — 2y’ =2e%; y(1) = -1, y'(1) =0.

585. ¢y +2y' +2y =xe™®;  y(0) =y (0) =0.
586. 4" —y' = 0; y(0) =3, ¥'(0) = —1, y"(0) = 1.
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587. y'" — 3y’ — 2y = 9e**; y(0) =0, y'(0) = -3,
y"(0) = 3.

588. yV +¢" =2cosz; y(0) = -2, y'(0)=1,
y"(0) = y"(0) = 0.

B 3agauax 589—600 pemuTh ypaBHeHUA Jilnepa
589. x%y" — 4xy’ + 6y = 0.

590. z%y" —xy — 3y = 0.

591. z3y" + 2y’ —y = 0.

592. 2%y =2y,

593. 22y" — xy' +y = 8z3.

594. 22y" + zy' + 4y = 10z.

595. x%y" — 2zy = 6Inx.

596. x2y" — 3zy’ + 5y = 3z

597. z2y" — 6y = 5z + 8x2.

598. x%y" — 2y = sinlnz.

599. (z — 2)%y" — 3(x — 2)y' +4y = z.
600. (2z + 3)3y"" + 3(2x + 3)y’ — 6y = 0.

[IpumeHAasa pa3nuuHble MeTOIbl, pelIUTh ypaBHeHHUA 601—
611.

601. y"' + 2y’ + y = cosix.
602. y"" — 2y’ +y = ze®sin’ix.
603. y"' + 2iy = 8e”sinx.

604. y" + 2iy’ —y = 8cosx.
605. y'" — 8iy = cos2x.

606. 3" — 2 = 31In(—a).
X

607. y" +2y' +y = xe® + #.
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608. y" +2y' + 5y = e *(cos® z + tgx).

2,1 _ 3z?
609. z*y 2y_m+1.

201 _ gu! —Inz , =z
610. z°y Ty +y - +lnw'

611*. " +y = f(x).

612*. Rakue ycioBUA NOCTATOYHO HANOMHUTh Ha (GYHKIUIO
f(x), 4T0GBI Bee peueHusa ypaBHeHuA 3agadd 611 ocraBanuch
OrpaHUYeHHbIMU TpU & — +007

B 3amayax 613—618 mnocTpouTh JNHMHEHHbIE OJHOPOIHBIE
auddpepeHralbHble YpaBHEHUA C IOCTOAHHBIMU KO3 pUIIHEHTa-
MH (BO3MOMHO Gollee HU3KOI0 MOPAJKA), HMeIoLINe JaHHbIe YacT-
Hble pelleHu .

613. y; = x%e”. 614. y; = e*® cosx.
615. y; = rsinx. 616. y; = xe” cos2zx.
617. y; = xe®, y =e™*. 618. y; =z, y2 =sinzx.

619. IIpu kakux a u b Bce pemenun ypapuenusa y" + ay’ +
+ by = 0 orpaHuueHsbI Ha Bceil yucaoBoit ocu —00 < & < 4007

620. [Ipu kakux a u b Bce pemenus ypasHenus y" + ay’ +
+ by = 0 cTpemMATCcA K HYyIIO mpu & — 4007

621. Ilpu rarkux a u b ypaBuenue y” + ay’ + by = 0 ume-
er xotd Obl ogHo pemenue y(x)E 0, cTpemsAlleecs K HYIIO NpU
x — +00?

622. [Ipn rakux a u b wamjgoe pemenue ypaBHenus y” +
+ ay’ + by = 0, kpome pemenus y(z) = 0, MOHOTOHHO BO3pacTaeT
1o abCoMIOTHOM Belu4ynHe, HAUMHAA ¢ HEKOTOpOro x7

623. Ilpu Kakux a u b Kamjgoe peleHue ypaBHeHusa y” +
+ ay’ + by = 0 ob6pammaercaA B Hylb Ha GECKOHEUHOM MHOKECTBE
Touek x?

624*. Ilpu Kakux a u b Bce pemeHusa ypaBHenus y” +
+ ay’ + by = 0 ynoB1eTBOPAIOT cooTHoLIeHHIO ¥y = o(e™%) mpu
x — +007

625*. [lnsa 3aganHoro b > () nogo6paTh Takoe a, NpU KOTOPOM
pemenue ypaBHeHud y" + ay’ + by = 0 ¢ HAYAIbHBIMU YCIOBUAMHU
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y(0) = 1, 3’(0) = 0 Bo3MOHO GbIcTpee CTPEMHUTCA K HYJIO NPH
T — +00.

626. Ilpu karux k u w ypasuenue y” + k?y = sinwt umeer
XOTA GbI OJJHO MepHOJUYecKoe peleHne?

627. HaiiTu mepuonuueckoe pellleHWe ypaBHEHUA I + ai +
+bx = sinwt ¥ HapUCOBATh rpapuK 3aBUCKMOCTHU €r0 aMILTUTY b
OT BEJIWYUHBI w.

628. HaiiTu nepuoguyeckoe pellleHHe ypaBHEHUA & + & +
+ 42 = ™! u Ha KOMILIEKCHO! MJIOCKOCTH HAa4epTHTh KPUBYIO,
KOTOpYIO Mpo6eraeT aMIUIUTYIHBIA MHOMUTENIb 3TOTO pelleHus
npu u3MeHeHu#n w ot 0 10 +00.

629*. Jlano ypaBuenue y” + ay’' + by = f(x), npuuem
[f(x)]<m (—00 < & < 00), a KOPHH XapaAKTEPHCTUIECKOTO
ypaBHeHUA Ay < A1 < 0. HaiiTu pemienue, orpaHn4eHHOe MpH
—00 < & < 0. [lokasaTb, 4TO @) Bece ocTanbHble pelleHUA Heorpa-
HUYEHHO MPUOGIMMAIOTCA K 3TOMY pellleHuto mpu & — +00, 6) ec-
au f(x) nepuopuYeckas, TO 3TO PEIIEHUE TOME NEPHOIUYECKOE.

YrkazaHmue. HpI/IMeHI/ITb MeTo[ Bapyualnuu IOCTOAHHBIX. Husmuue
npeneiibl IOJY4YEeHHbIX HHTerpajloB B3AATh 6eCKOHEeYHbIMU TAaKOr o 3HaRa,
YTOOBI HUHTerpaabl CXOOUINUCH.

B 3agayax 630—632 npuHATH, YTO NPU OTKJIOHEHUU T'py3a
OT TOJIOKEHUA paBHOBeCHA Ha paccTOAHUE & NPy UHa JeHCTByeT
Ha Hero ¢ cuioil kx, HapaBlIeHHO! K MOJ0MEeHUIO0 PaBHOBECHUA.

630. HaiiTu nepuoa cBOGOAHBIX KojleGaHUil Macchl m, MogBe-
IIEHHON K NpYMUHE, eclU JABUMEHUE NMPOUCXOAUT Ge3 CONpOTHUB-
JIeHNA.

631. OnuH KoHell MPYKUHbBI 3aKPeIJIeH HEMOJBUKHO, a K ApY-
roMy NpHKpeIUieH rpy3 mMaccel m. Ilpu OBUMEeHUHN Tpy3a co CKo-
POCThIO v cujia compoTuBieHua paBHa hv. Ilpu ¢ = 0 rpysy, Ha-
XOJUBIIEMYCH B MOJOMEHU paBHOBeCHA, cO00IeHa CKOPOCTD Ug.
HccenenoBaTh gBueHue rpysa B cayuasax h? < 4km u h? > 4km.

632. PemiuTh mnpeaplAyIyiO 3aauyy MpU JOMOJHUTEIbHOM
YCIOBHHU, YTO K T'Py3y NpHUJIOKEHa ellle MepuojuveckKas BHEIIHAA
cuna f = bsinwt. [lokazaTh, 4TO npu AIOOBIX HAYAIbHBIX YyCIO-
BUAX ABUKEHUE rpy3a OyaeT NpUGINMKAThCA K MEPUOAUYECKOMY
U HaliTH 3TO NMepUOAUUYECKOe OBUMeHUe (BbIHY#IAEHHbIE Koleba-
HUA).
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633. Ha KoHIlle ynpyroro cTep:#HA yKpenieHa Macca m. [Ipy-
roit KoHell cTep*HA BUOPUPYET TaK, YTO ero cMellleHle B MOMEHT ¢
paBHO B sinwt. Ynpyrada cuia, Bo3HUKaloLlad B cTep#He, IPONOp-
[UOHAJIbHA Pa3HOCTH cMelleHuil ero koHuo. Haiitu ammautyny
A BbIHY#IEHHBIX KolebGaHuit Maccel m. MowmeT nu 6biTh A > B?
(Maccoii cTep:#HA 1 TpeHUEeM IpeHeGpeUb.)

634. Yactuna maccel m asusercda mo ocu Ox, oTTalKUBa-
fick 0T Touku & = () ¢ cusoit 3mry u NpUTAruBaAch K Touke & = 1
¢ cuioit 4mry, Te ro U r; — pacCTOAHMUA [0 3TuX Todek. Ompe-
JIeNUTh ABUMEHUE YACTHUIbI ¢ HAaYaAbHBIMU YCIOBUAMU

635. JduekTpuyecKas Ilellb COCTOUT K3 MOCIeJ0BaTeNbHO
BRJIIOUYEHHBIX UCTOYHHUKA MOCTOAHHOIO TOKA, NAIOIIEro Hampsxe-
Hue V, conpoTtuBienusa R, caMouHAyKIuu L U BhIKIIOYaTENA, KO-
TOpbIi BRIOvYaeTcd npu ¢t = (. HaliTu 3aBUCMMOCTb CHIIBI TOKa
ot Bpemenu (mpu ¢ > 0).

636. Pemuth mpeabiayuiyio 3ajaudy, 3aMeHHB CAMOWH[IYK-
uuio L kougencatopom emroctu C. KongeHcaTop 10 3aMbIKaHUA
Henu He 3apfeH.

637. IlocnenoBaTelnbHO BKIIOYEHBI COMPOTUBIeHNE R U KoH-
nencatop emroctu C, 3apan kotoporo npu t = 0 paBen ¢. Ilenb
3ambikaeTcA nipu ¢t = 0. Haiitu cuny Toka B nenu mnpu t > 0.

638. IlocnenoBaTenbHO BRIIOUYEHBI caMOMHAYKIMA L, conpo-
TuBIeHue R u KonpeHcaTop eMkoctu C, 3apAx koToporo npu t = 0
paBeH ¢. llens 3ambikaerca npu ¢ = (. HaiiTu cuny Toka B nenu
U 4YacTOTy KosnebGaHUil B TOM ciyuae, KOrja pa3pAj HOCUT Kole-
GaTenbHbIN XapaKkTep.

639. llocnenoBaTenbHO BRIOUYEHBI HCTOUHHK TOKA, HAMPAMHE-
HUe KOToporo MeHsaeTcA no 3akoHy E=Vsinwt, conporuBinenue R
u camounaykuua L. Haiitu cuny Toka B nenu (ycraHoBuBIIniicA
peum).

640. IlocnenoBaTenbHO BKIIOYEHbI UCTOYHUK TOKa, HalpA-
#eHHue KOToporo MeHsaetrcA no 3akony E = Vsinwt, conporusie-
Hue R, camounnykuusa L u emkocts C. HailiTu cuny Toka B nenu
(ycranoBuBImiica pexum). Ipu Kakoit yacToTe w cuila TOKA Hau-
6onbman?
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§12. JUHEWHBIE YPABHEHUSA
C IEPEMEHHBIMH ROQOOPUITHUEHTAMHU

1. BoabmuHCTBO 3amay »TOro maparpaga pemaeTrcA ¢ MOMOIIBLIO
MeTon0oB oOluieli TeopuHu JWUHEHHBIX AU depeHIUalbHbIX ypaBHEHUN
(em. [1],ra. V, 8§ 2, § 3 nan [4], ra. 2, § 3, § 5) 1 MeTOJ0OB KaYeCTBEHHOI'0
HcclleIoBaHUA IMHEeHHbIX ypaBHeHU BToporo mopagka (cm. [1], ra. VI,
§ 2, m. 1, n. 3). K ocranbHeIM 3a1ayaM [aHbl YKa3aHUA WM CChUIKM Ha
IuTepaTypy.

2. Eciu u3BecTHO yacTHOe pelleHHE yi JTHMHEHHOTrO OJHOPOIHOIO
YpaBHEHHUA N-TO NOPAAKa, TO MOPAJOK YpaBHEHUA MOKHO MOHU3UTD,
coXpaHAf TMHEHHOCTh ypaBHeHUA. [A 3Toro B ypaBHeHUE HAIO0 MOJ-
CTaBUTb y = Y17 ¥ 3aTeM IIOHM3UThL NOPANOK 3aMeHoi 2’ = u.

Uto6b1 HaiiTu 0oO0Ilee pelleHHe TUHEWHOTO OTHOPOJHOTO YypaBHe-
HuA BToporo mopanka ao(z)y” + ai(x)y’ + ax(x)y = 0, y KoToporo
HU3BECTHO OJHO YacTHO€e pelleHHe Y1, MOKHO IOHU3UTD MOPAJOK ypaB-
HeHUA yKa3aHHBIM Bbllle cioco6oM. OHaKo yno6Hee BOCHOIb30BaThCA
¢opmynoit OcTporpaackoro — JIuyBuiis:

~-[p(z)de ai(z)
=C 5 = )
e p(z) a0(@)

Yyi Y2
Y1 Yo

rae Y1 1 Y2 — Ai06ble [Ba pellleHUA AaHHOTO ypaBHEHUSA.
Ipumep. IycTh u3BecTHO UacTHOe penieHHe y; = & yPaBHEHHUA

(x® 4+ 1)y" — 22y’ + 2y = 0. (1)
IIo dopmyne OcTporpaackoro — JInyBUIIA NOLYyYUM

- (=22 d
‘yl sy | =Ce &) " yiyh—yhye = O +1).

! I
Y Y2

Tark rak GyHKIUA y; U3BeCTHA, TO MbI MOLYyYMIU JIHUHEHOe ypaBHe-
HUe NepBOro MOpAlKa OTHOCUTENbHO ¥y2. llpome Bcero oHo pemaercs
cleyiomuM croco6oM. Pasgenns obe yacTu ypaBHeHuA Ha y2, moiy-
YKUM clleBa NPOM3BOAHYIO OT JPo6HU Y2 /Y1

(y_z)' _yyp —yiyr _ C(@® +1)

Y1 B 2

2
Y1 Y1
Tar kak y1 = x, To

2
y—ZZ/C'lequ-Cz:C(m—l)"‘Cz%
Y1 T

xT

Y2 = C(a:2 — 1)+ Csz.
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dT10 — obuee pemenue ypasHenus (1).

3. O6mero MeToaa /AiA OTHICKAHUA YACTHOTO PelleHUA TMHEHHOro
YpaBHEHUA BTOPOro MOPAIKA He CyleCTBYeT. B HEKOTOpBIX cIyuasx
pellleHWe ylaeTcAd HAUTHU IyTeM Honbopa.

IIpuwmep. HaiiTu yacTHOe pelmeHue ypaBHEHUA

(1—22%)y" + 2y + 4y =0, (2)

ABIAOIeecA aqre6panvyecKUM MHOTOUIEHOM (eCIy TaKkoe pelleHHe cy-
MECTBYET).

Cuavana HaiiieM cTeneHb MHorouineHa. llogcraBnaa y = 2™ + ...
B ypaBHeHMe (2) U BHINUCHIBAA TONLKO WIEHBI C CAMOM CTapuieii cremne-
HBIO GYKBBI Z, moxyunm: —2z>-n(n —1)z" >+ ...+ +4z" + ... = 0.
IIpupaBHuBag HyI0 K03 GUIKUEHT IPU CTapIlieil CTeNeH! &, HOLYYUM:
—2n(n—1)+4=0; n* —n—2 = 0. OTciona n1 = 2; KOpeHb N2 = —1 He
rofeH (cTeleHb MHOro4IeHa — [el0e MOMOKUTeIbHOe uncio). Hrak,
MHOTOY/leH MOKeT ObIThb TOJbKO BTOpPOi cTemeHu. Mmem ero B BuAe
y = 2° + ax + b. Tlogcrasnana B ypasuenue (2), noxyuum (4a + 4)z +
+2+2a+4b = 0. CregoBateanHo, 4a +4 = 0, 2+ 2a + 4b = 0. OTcioga
a = —1, b = 0. Utak, MHOrOUleH y = x° — & ABIAETCA YACTHBIM
pelleHreM.

4. Ilpu pemenuu 3agay 738—750 Bocnoab30BaTheA cleyIOMUMU
YTBep:KIEHUAMH, BBITEKAIOMUMHU, HanpuMep, u3 § 7 ra. V kauru [5).

Myers |f(t)| < x5 mpu to <t < 00; ¢, a = const > 0. Toraa

1) ypaBuenue u” + (1 + f(t))u = 0 umeeT ABa TaKuUX JUHEIHO
He3aBHCHMBIX PelIeHHA, YTO NpH ¢ — +00

u1(t) = cost + O (tl‘l) , u2(t) =sint + O (%) ;

2) ypasuenue u” — (1 — f(t))u = 0 uMeeT gBa TaKUX JUHEHHO
He3aBHCHMBIX PeLIeHH A, YTO NpH t — +00

u(t) = e (1 +0 (tla)) us(t) = et (1 40 (tia)) .

B 3apauax 641—662 uccnenoBaTh, ABJIAIOTCA JU JaHHbIE
(GYHKIUY JTUHEHHO 3aBUCUMbIMU. B Ka 10l 3agaue GyHKINHU pac-
cMaTpUBaIOTCA B TOi 06JacTH, B KOTOPOI OHU BCe ONpeeNeHbl.

641. x + 2, x — 2. 642. 6z + 9, 8z + 12.
643. sinz, cosx. 644. 1, z, 22.

645. 4 — x, 22 + 3, 6z + 8.
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646. 22 +2, 322 -1, = + 4.
647. 22 —x + 3, 22% + x, 2z — 4.

648. e®, 2%, 37, 649. , e, xe®.

650. 1, sin®z, cos2z. 651. shz, chz, 2+ e®.
652. In(x2), In3z, 7. 653. z, 0, e®.

654. shz, chx, 2e® — 1, 3e” + 5.

655. 2%, 3%, 6. 656. sinx, cosx, sin2x.

657. sinx, sin(z + 2), cos(z — 5).

658. /z, vV + 1, Vo +2.

659. arctgz, arcctgz, 1.

660. 22, z|z|. 661. =, |z|, 2z + Vdz2.
662. z, 23, |23|.

663. a) flpaAioTcA M JNWHEHHO 3aBUCUMBIMM Ha OTpe3Ke
[a, b] dyHKUMM, rpadMKN KOTOPLIX U300paseHsl Ha puc. 17 6) Tor
K€ BOIpOC 1A puc. 2.

Y Y
N ™
a b A
/ ] X o
a O b x
Puc. 1 Puc. 2
664. 3BecTHO, 4TO 0i1A GYHKUUH Y1, ..., Y, JETEPMHUHAHT

BpoHcKoro B Touke Ty paBeH HyIIO, a B TOUKe o1 He paBeH HYyIIIO.
MosHo 14 uTo-HUGYIb CKasaTh O JUHEHHOH 3aBUCUMOCTH (UK
He3aBUCHMOCTH) 3TUX QYHKUHIA Ha oTpe3ke [Tg, x1]7

665. Jerepmunant Bpouckoro aaa GyHKUuit yi, ..., Yy, pa-
BeH HYJI0 MpU Bcex . MoryT iy GbITb 3TU (PYHKIUU JTHUHEHHO
3aBucuMbIMU? JIuHEHO He3aBUCUMBIMUT
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666. UTo Moa#sHO cKa3aTh 0 AeTepMHUHaHTe BpoHcKoro GyHk-
uuit y1, ..., Yo, €CIU TOILKO U3BECTHO, a) UTO OHU JUHEHHO 3a-
BUCUMBI? 6) UTO OHM JMHEHHO HE3aBUCHMbI?

667. dynkuuu y; = x, y2 = T°, y3 = |r°| yaoBieTBopAwOT
ypasHaenuio x2y"” — 5xy’ + 5y = 0. SIBAAIOTCA AU OHM JUHEHHO
3aBucuMbIMU Ha untepBane (—1, 1)? O6bACHUTH OTBeT.

668. [lokasaTh, uTo ABa pelenun ypasuenuda y''+ +p(z)y +
+ g(z)y = 0 (c HempepbIBHBIME KO3)PUIMEHTAMK), UMeloNIne
MaKCUMYM IpPU OJHOM M TOM #e€ 3HAUEHUH T, TUHEHHO 3aBUCHMBI.

669. Jlaner 4 pemenus ypaBuenus y'" + xy = 0, rpaduru
KOTOPBIX KacaloTcd ApyT Apyra B ogHoi Touke. CKOJIbKO TUHEHO
He3aBMCHMbIX UMeeTCA cpeJu 3TUX pelleHunii?

670. Tlonb3yAch M3BECTHBIM yTBep:IeHHeM 006 MHTepBaje
CylecTBOBAHMA pelleHus nuHeiiHoro ypaBHenus ([1], ra. V, ko-
Hen § 1), onpenenuTs, Ha KAKOM MHTepBale CylIeCTBYET pellleHue
NaHHOTO YpaBHEHWA ¢ YKa3aHHBIMHU HAualbHLIMU yCIOBUAMHE (He
peuiad ypaBHenud): a) (z + 1)y"” — 2y = 0, y(0) = 0, y'(0) = 2;
6) y" +ytgz =0,y(5)=1,y'(5 =0.

671. MoryT nu rpaduku ABYX peIIeHUIl ypaBHEHUA y(") +
+p1(2)y™ D + ... + pu(x)y = 0 (c HempepbIBHLIMU KO3 DULH-
eHTaMH) Ha IUIOCKOCTH T, Y &) NepecekaTbes, 6) KacaTbCA APYT
npyra?

672. Ilpu rakux n ypaBHeHUe 3agauyd 671 MoeT HUMeETHb
4acTHoe pelieHue y = x°7

673. JluneiiHoe oqHOPOIHOE ypaBHEeHME KAKOIro MOpAgKa Ha
unrtepsane (0, 1) MomeT UMeTh TaKhe YeThIPe YACTHBIX PelleHN:
p=x2-22+2, = -2 3=+ -1, ys=1—2?

B kammpoit us 3amay 674—680 cocTaBUTL JHMHeilHOe OJHO-
poiHoe nuddepeHnuaibHOe ypaBHeHre (BO3MO#HO MEHbILEro mo-
pAZKa), UMelolllee TaHHble YaCTHbIE PeIIeHUA.

674. 1, cosx. 675. x, e®.
676. 3z, ©x — 2, e* + 1.

677. 22 — 3z, 222 +9, 2z + 3.

678. e®, shx, chz. 679. z, x2, e°.

680. =, 23, |2®|.
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B 3agauax 681—701 HaiiTh o0IKMe pelleHUA JaHHLIX ypaB-
HEeHWil, 3HaA UX YacTHbIe pemeHud. B Tex 3amauax, rae yacTHoe
pellleHe He JaHO, MOKHO HMCKaThb €ro myTeM mojadopa, HapuMep,
B BHJe NOKa3aTelbHOH GyHKIUU y; = e*® unu anrebpanyecKroro
MHOrouleHa y; = " + ax™ ! + bz 2 4 ...

681. (2z + 1)y" + 4ay’ — 4y = 0.

682. z%(z + 1)y" —2y=10; y1 =1+ L.

683. zy" — 2z + 1)y’ + (z + 1)y = 0.

684. xy" +2y' —xy=0; y1 = %

685. ¥ —2(1 +tg2x)y = 0; y; = tgm.

686. x(r —1)y" —zy' +y =0.

687. (e +1)y" —2y' —e®y=0; y; =e® — 1.

688. 2%y Inxz — zy’ +y = 0.

689. v —y'tgx + 2y =0; y; = sinx.

690. (2 —1)y" + (z - 3)y' —y =0.

691. zy’ — (¢ + 1)y —2(x — 1)y =0.

692. " + dzy + (422 + 2)y = 0; y, = e,

693. zy" — 2z + 1)y’ +2y =0.

694. 2z + 1)y" +2(x+ 1)y’ — 2y =0.

695. x(z +4)y" — 2z +4)y’ + 2y = 0.

696. (22 + 6)y" — 4(x® + 3)y' + 62y = 0.

697. (2% +1)y" — 2y = 0.

698. 2z(z +2)y" + (2—x)y' +y=0.

699. zy" —y" —zy +y=0; y1 =, y2 = e

700. 222z — 1)y"" + (4z — 3)zy" — 2zy’ + 2y = 0;
vy =, ya = 1/x.

701. (2% — 2z + 3)y" — (2 + 1)y" + 22y’ — 2y = 0;
Y1 =T, y2 =e’.
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B 3zagauax 702, 703 wHaiiTu oblnee pelleHUe JTUHEHHOTO He-
OJHOPOJHOTO ypPaBHEHUA, eCii U3BECTHO, YTO YACTHOE pelleHHe
COOTBETCTBYIOIIEro OAHOPOIHOTO YPaBHEHUA ABIAETCA MHOTOUJIe-
HOM.

702. (z+ Dzy" +(z+2)y —y=x+ %
703. 2z + 1)y" + 2z — 1)y’ — 2y = 22 + .

B 3agauax 704, 705, 3HasA aBa 4acTHBIX pelleHUA TUHEHHOrO
HEOJHOPOJHOTO YpPaBHEHUA BTOPOTO MOpAJKA, HAUTU ero obiiee
peleHue.

704. (22 —1)y" +4zy’ +2y =6x; y1 =z, ys = ‘ﬁ:—flﬂ

705. (32° + z)y" + 2y’ — 6zy =4 — 122%; y, = 2z,
Yo = (z +1)2.

B ypaBHenusax 706—710 nuHeiiHOll 3aMeHOl HCKOMOI
byHEUUN y = a(r)z YHAYTOMUTD WIEH C MePBON NPOU3BOMHOIA.

706. z2y" — 22y’ + (2% + 2)y = 0.
707. x2y" — dxy' + (6 — 2?)y = 0.
708. (1+ 2?)y" + 4zy’ + 2y = 0.
709. 22y" + 222y’ + (22 — 2)y = 0.
710. zy" +y' +zy = 0.

B ypaBHenuax 711—715 3aMeHoli He3aBUCHUMOTO NEepPeMeEH-
HOro ¢ = (&) YHUYTOMKUTD YiEeH ¢ MepBOi NPOU3BOLHOM.

711. zy" —y' — 423y = 0.

712. 1+ 22)y" +zy +y=0.

713. 22(1 — 2?)y" + 2(z — 23)y’ — 2y = 0.
714. 3" —y' +e%y = 0.

715. 2zy" +y' + xy = 0.

716. 3Has TpU YACTHBIX pelleHUA y; = 1, Yo = T, Y3 = x> 1U-

HeilHoro HEOJHOPOJAHOI'0 ypaBHEHHMA BTOPOro nopAgra, HamucaTb
ero o0iiee peuieHue.



68 §12. Juneiinvie ypasnenus ¢ nepemennbvimu KosPduyuenmanu

717. Yto MoHO cKasaTh 0 QyHKUUU p(T), €CIU U3BECTHO,
4yTO BCe peenud ypaBuenus y” +p(x)y' + q(x)y = 0 mpu z — 0o
CTPEeMATCA K HYIIO BMECTe CO CBOMMU NMEPBLIMU MTPOU3BOAHBIMU?

YraszaHue. Bocionb3oBatbea dopmyinoit JIuysuiasa.

718. JlokasaTh, uTo B ciaydae ¢(z) < 0 pelieHus ypaBHe-
Hug ¥’ + p(z)y’ + q(z)y = 0 He MOryT MMeTb HOIOHHTEIbHBIX
MaKCHMYMOB.

719. I'me MOTyT llesaTh TOUKM NMeperuba rpaguKoB peleHuii
ypaBuenus y" + q(z)y = 07

720. MoryT au rpaduku OBYX pellleHuil ypaBHenusa y'" +
+ q(z)y = 0 (byuruusa q(x) HempepbiBHA) pacHojaraThcH Tak,
Kak Ha puc. 3,a? puc. 3,67 puc. 3,87 puc. 3,27

Y Y

X

6)
/ﬁ
X
e)
Puc. 3
721. JlokazaTb, 4TO OTHOIIEHHE ABYX JMIOOLIX JTUHEHHO He3a-
BUCHUMBIX pemtenuii ypaBHenus y"’ + p(z)y’ + q(x)y = 0 (c Henpe-
PLIBHBIMH K03 (PULHEHTAaMK) HE MOKET UMETh TOYEK JOKalbHOro
MaKcHMYyMa.
722. JlorkasaTb, uTo B cayyae ¢(z) > 0 1ia mo6oro pemeHns

ypaBuenus y'’' + q(z)y = 0 orHowenue y'(z)/y(x) yobiBaeT npu
BO3pacTaHUU T Ha uHTepBaune, rae y(z) # 0.
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723. llokasaTb, uto B cayuyae ¢(r) < 0 Bce pemieHus ypas-
Henus y" + ¢(x)y = 0 ¢ HOTOMUTENbHBIMYI HaYalbHBIMU yCIOBHU-
aMA y(zo) > 0, y'(z¢) > 0 ocTaIOTCA NONOHKUTENLHBIMU MIPU BCEX
x* > Zop.

724. JlokasaTb, 4To pemeHue ypaBHenus y" — z?y = 0 ¢ Ha-
vyanbabiMu yeaosuamu y(0) = 1, y'(0) = 0 ecTb yeTHan GyHKUMA,
BCIOJY TOJOMUTENbHASA.

725*. Jlorasatb, 4To B cayuyae ¢(z) < 0 KpaeBas 3aiava

y' +qx)y=0, ylr1)=a, y(x2)=0b

npH Mo6bIX a, b U T1 # T UMeeT elUHCTBeHHoe penlenue. loka-
3aTh, YTO 3TO pellleHHe — MOHOTOHHAA GyHKUUA, ecau b = 0.

726. HaiiTu paccTosHHe Me#ay ABYMA COCeIHUMH HYIAMH
m060ro (He ToHIeCTBEHHO PABHOTO HYJIO) pellleHHA ypaBHeHUA
y" +my = 0, rae m = const > 0. CKoIbKO Hyleil Mo#eT cofep-
#maThcA Ha oTpeske a < = < b?

B 3agauvax 727—730, ucnonb3ysa pe3yibTaT Npegblaylieit
3agaud u TeopeMmy cpaBHenus (cm. [1], ra. VI, § 2, n. 3), ouenutsb
CBEpXY U CHU3Y paccTOfAHHe MmOy JBYMA COCEIHUMHU HYIAMH
1106010 (He TOHIECTBEHHO PABHOIO HYJIO) PEIIeHUA CleLyOmuxX
ypaBHeHHiI HA 3aJaHHOM OTpe3Ke.

727. y" + 22y = 0, 20 < x < 45.

728. xy" +y =0, 25 <z < 100.

729. y" —2zy + (z+1)%2y=0, 4<z<19.
730. y" — 2e%y’ + 2%y = 0, 2 <z <6.

731*. JlokasaTh, 4To M060€e penienue ypaBuenus y" +xy = 0
Ha oTpe3ke —25 < = < 25 UMeeT He MeHee 15 Hylei.

732. llycTtb 1, 3, ... — pacHosoieHHbIe B MOPANKE BO3-
pacTaHuA TocjieloBaTelbHble HYIW pelleHUA ypaBHeHua y” +
+ q(z)y = 0, rne g(x) > 0; npu z; < = < o0 dyuruua q(zr)
HelnpepbiBHA U Bo3pacTaeT. [JJokaszaThb, YTO Lpt1 — Ly < Ty — Tp—1
(T. e. paccToAHUE MEMIY COCEAHUMHU HYJIAMHU YObIBAET).

733. B npenpiayeit 3agaue 0603HauUM 4epe3 ¢ KOHEUHBIi
niny GeckoHeuHblit npepen ¢yHruuu g(x) npu x — oo. Jlokasars,

uro lim (Tp41 — Tn) = /e
n—0o0
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734*. llycts y u z — peuenus ypasHeuuit y" + g(z)y =
=0u 2"+ Q(x)z = 0 c coBnagarOUMMK Ha4YalbHBIMU yCIOBUAMHU
y(zo) = z(xo), ¥' (o) = 2z'(x9) u Ha unrtepBaine (xg, r1) UMeeM
Q(x) > q(x), y(x) > 0, z(x) > 0. IokasaTb, 4TO HA ITOM HUHTEP-
Bane oTHoueHue z(z)/y(z) yGoiBaet.

735*. IlycTh BBINOJNHEHbI YCIOBUA 3agauyd 732 M MyCThb

bp,= max |y(z)|. HorasaTb, uTo by > by>b3> ...
Tn STLTn41

736*. Ilyctr B 3agaue 733 npegnen ¢ koHeuHbIi. [lokasaTh,
410 by, — B > 0 mpu n — 00 (B o603HauYeHUAX 3afa4u 735).
737*. 3aMmeHoll He3aBHCHMOro nepeMeHHoro ¢ = () npu-

BeCTU ypaBHeHUe 327% + W =0 & BULY % + b(t)‘;—?t/ +y=0,
3aTeM M36aBUTbCA OT NEPBOil NPOM3BOAHON 3aMeHoll y = a(t)u.
(9To npeoGpa3oBaHue HasbiBaeTcA NpeobpazoBanneM JlnyBums.
Bo MHorux ciyuyasx oHO NO3BOJNAET NpPUBECTH ypaBHeHue y" +
+ ¢(z)y = 0 K ypaBHEeHHIO aHAIOTUYHOTO BHJA, HO C «IOYTH IO-
CTOAHHBIMY (cabo MeHAIOMMMUCA Ha UHTepBaie (tp, 00)) Ko3d-
¢buieHTOM npHU y. ITO oberyaer MccilefoBaHHe aCHMITOTHYEC-

KOro noBejeHUA pelIeHUA IIPpU T — OO)

B 3amauax 738—748 ucciegoBaTh acCUMITOTUYECKOE ITOBe-
JeHue TMpH & — +00 pellleHUi MAaHHLIX ypaBHEHMi, MOIb3yfACh
npeoGpasoBanueM Juysuina (cM. 3agauy 737) u yTBepaeHUA-
mu 1. 4 (ctp. 77).

738. y" + zty = 0. 739. y" — x%y = 0.
740. y" + x%y = 0. 741. y" +e*®y = 0.
742. zy" —y = 0. 743. y" — xy = 0.

744. xy" + 2y +y = 0.

745. y" — 2(x — 1)y’ + 2%y = 0.
746*. y' + (z* + 1)y = 0.
747, (22 + 1)y" —y = 0.
748*. 22y" + yln’z = 0.

B zagauax 749—750 noayuuTh Gojlee TOUHOE aCUMITOTH-
yecKoe MpejcTaBleHNe PelIeHni NaHHbIX YpaBHEHUM, MPpUMeHAA
nBa pasa npeo6pasoBanue JInyBuiid.
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749*. o' — 42%y = 0.
750*. xy" +y = 0.

§13. KPAEBBIE 3AJTAUYN

1. Jlna oThICKaHUA pellleHHA KpaeBoil 3ajadu
ao(2)y” + ai(2)y’ +ax(z)y = f(z), @0 <z < a1, (1)

ay’ (o) + By(wo) =0, vy’ (z1) +dy(z1) =0 2
Halo NOACTaBUTh ofuiee peuleHue ypaBHeHuA (1) B KpaeBble ycilo-
By (2) ¥ U3 3TUX YCIOBHIi ONpefenuTh (eCIy 3TO BO3MOKHO) 3HAYEHHA
[POM3BONLHBIX MOCTOAHHBIX, BXOAAMMKX B (GOPMYILY OOIIEr0 pelleHusl.
B oranune oT 3ajaun ¢ HaYalbHBIMHU ycloBuAMH (3agaun Komm), kpa-
eBaf 3ajjaya He BCerJa UMeeT pelleHHe.

2. ®yuruueit I'puna kpaesoii 3agaun (1), (2) HasbiBaeTcA QyHEK-
uua G(z, ), onpefeleHHas IpU o < ¢ < Z1, Zo < § < 1, ¥ NPU
KamI0M (QUKCHPOBAaHHOM § M3 OTpe3sKa [Zo, #1] obrajaromas CBOHCT-
BamMH (Kak QYHKLUA OT T):

1) mpu x # s oHa yIOBIETBOPAET ypPaBHEHHIO

ao(2)y” + a1(z)y’ + as(x)y = 0; (3)

2) Ipu T = To U T = T1 OHA YIOBIETBOPAET 3aJaHHBIM KPaeBbIM
ycaoBuam (2);

3) mpu & = s OHa HempepbIBHA 10 %, @ €€ IPOM3BOJHAA 10 T UMEET
CKay4oK, paBHbIil 1/ao(s), T. e.

: L1
“ r=s5—0 ao(s)'

G(s+0, 5)=G(s—0, s), G

(4)

=540

Uro6bl HaiiTh ¢yuruuio I'puHa kpaesoit zamauu (1), (2), Hago
HaiiTu nBa pemenus yi(z) u y2(z) (oTamunsix ot y(z) = 0) ypasHe-
HuA (3), yIOBIETBOPAIONINE COOTBETCTBEHHO [EPBOMY U BTOPOMY W3
Kpaesbix ycnoswuii (2). Ecau y1 () He ynoBieTBopseT cpady 060uM Kpa-
eBbIM YCJIOBUAM, To GyHKIUA ['puHa cylecTByeT U ee MOMHO UCKATh
B BHUjE

ayi(z) (wo <z <),
G(z, s) = { (5)
by2(z) (s <z < x1).
@OyHKUMY a U b 3aBUCAT OT $ U ONpeNelAoTCA U3 Tpe6oBaHudA, YTOOBI
¢yurnua (5) yaoierBopaia ycaosuam (4), T. e.

bya(s) = aya(s),  byb(s) = ayl(s) + %
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3. Ecin ¢pynruusa I'puna G(z, s) cymecTByeT, TO pellleHHe Kpae-
Boii 3anauu (1), (2) Beipamaerca GhopmyIoit

x1

y() = / G, 5)f(s)ds

£
4. Co6CTBEeHHBIM 3HaueHHEM 3aqayy
ao(z)y” + a1(x)y’ + a2(z)y = Ay, (6)

ay'(zo) + By(wo) =0, vy (z1) + dy(z1) =0 (M
Ha3bIBAe€TCA TaKoe YKCIO A, IPX KOTOPOM ypaBHeHHe (6) mmeeT pelne-
uue y(z) £0, yaoBieTBopsamoouiee KpaeBbIM ycaoBuaM (7). DTo penieHne
y(z) HaspIBaeTcA COOCTBEHHON (YyHKIHEH.

HaiiTu pemenusa ypaBHeHuit 751—762, ynoBieTBopAonne
yKa3aHHbIM KPaeBbIM YCIOBHAM.

751. y" —y =2z y(0)=0, y(1
752. y" +y' =1; ¢y’ (0) =0, y(1
753. y" —y' =0; y(0)=-1, y
754. y" +y=1; y(0)=0, y(3
755. 4" +y =1 y(O)—O y(m) =
756. y" +y =2z —m; y(0)=0, y(m)=0.

757. y" —y' — 2y =0; 3'(0) =2, y(+o0) =0.

) =
) =
() y(1) = 2.
)

758. y"' —y=1; y(0) =0, y(x) orpaHnveHo mpu
T — +00.

759. vy —2iy =0; y(0) =—1, y(+o00) =0.
760. x2y"” — 6y = 0; y(0) orpannyeno, y(1) = 2.

761. 22y" — 2zy’ +2y =0; y(x) = o(x) npu = — 0,
y(1) =3.

762. 2%y" +5zxy +3y=0; y' (1) =3, y(x) = 0(z™?)
npu T — +00.

763*. Ilpu karkux a Kpaesad 3agada y" + ay = 1, y(0) = 0,
y(1) = 0 He uMeeT pemeHunit?
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IOna kamaoi u3 KpaeBbIX 3a1a4 764—779 nocTpouTh PyHK-
nuio I'puna.

764. y" = f(z); y(0) =0, y(1) =0.

765. y"' +y = f(z); y'(0) =0, y(m) =0.
766. y" +y' = f(z); y(0) =0, y'(1)=0.
767. y" —y=f(z); ¥'(0)=0, ¥'(2)+y(2)=0
768%. y" +y = f(z); y(0) =y(m), y'(0)=y'(m)

769. z2y" + 22y’ = f(x);
770. zy" —y' = f(z); y'(1) =0, y(2) =0.
771 2%y’ 2y = f(2); y(1) =0, y(2) +2y'(2) = 0.

772. y" = f(x); w(0) =0, y(zr) orpanuyeHo npu
xr — +00.

773. 4" +y' = f(x); ¥'(0) =0, y(4+00) =0.

774. xy" +y' = f(z); y(1) =0, y(z) orpaHnyeHo
npu r — +00.

775. y" + 4y + 3y = f(z); y(0) =0, y(z)=0(e™?*)
npu r — +00.

776. 2%y +xy' —y = f(x); y(1) =0, y(z) orpanu-
YeHo Nnpu r — +00.

777 22y" + 22y’ — 2y = f(x); y(0) orpaHuyeHo,
y(1) = 0.

778. y" —y = f(x), y(x) orpanuyeno npu x — £0o0.

779. x2y" — 2y = f(x), y(z) orpanuyeno npu x — 0
U 0pu r — +00.

780. [Ipu Kakux a cymecTByeT pyHKIUA ['puHa KpaeBoii 3a-
naun y" + ay = f(x), y(0) =0, y(1) = 07

781*. OueHuTh CBepXy U CHHU3Y pelleHue 3agaun z2y’ +
+ 22y’ — 2y = f(z), y(z) orpanuuero npu * — 0 u & — +00,
U ero NepBylO MPOU3BOJHYIO, ecid U3BecTHO, uyTo 0 < f(x) < m.

Yra3zaHue. 3anucaTb pelleHHe ¢ noMomsio GyHknuu I'puna.
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B 3amauax 782—785 HaiiTu co6CcTBeHHBIE 3HAUEHUA U COO-
CTBeHHbIe QYHKIINH.

782. ¢ =MXy; y(0)=0, (

783. ' =Xy; y'(0)=0, y'(

784. y"=Xy; y(0)=0, y'(

785. 22y = Ay;  y(1) =0, y(a

I

— ~— ~— ~—
1
o o O

=0 (a>1).

§14. JUHEWMHBIE CUCTEMbI
C IOCTOAHHBIMHU KOOOPUIITNEHTAMU

1. IlyTeM HMCKIIOYEHUA HEU3BECTHBIX CHCTeMY, BooOlle TroBopf,
MOKHO CBECTU K YpaBHEHHIO Gojlee BBICOKOrO MOpPAAKA C OJHOU HEU3-
BecTHOH ¢yHKuwmeit (cm. [1], ra. VIIL, § 1, n. 2 uau [4], ra. 3, § 2). Aror
croco6 yno6eH A1A pelleH!A JTUIIb HECIOKHbBIX CUCTEM.

Mpumep. Pemurs cucremy & = y + 1, § = 2¢* — 2. Uckmoua-
eM y. I3 nepBoro ypaBHeHusa umeem y = & — 1. llogcraBasas Bo BTopoe
ypaBHeHUe, Tloly4daeM i = 2e’ — . Pemus aTo ypaBHeHHe BTOPOTo Tio-
panka (metomamu § 11), naiinem x = Cqcost + Czsint + el. 3HayuT,
y=x—1= —C,sint + Cycost +et —1.

2. Jlna peuieHUA CUCTEMBI (rne 4 o3Ha4aeT f‘i—’t”)

1 =0611Z1+ ... + A1nZTn,

.................... 1)

1

Tn
Hajgo HaliTu KOPHHU XapaKTepuCTUYEeCKOI'0 YpaBHEHUA

ailil —A ai12 A1in
a1 a2 —/\ Qaz2n

=0. (2)
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KamJoMy OpocTOMy KODHIO \; XapaKTepHCTUYeCKOro ypaBHeHHA
coorBercTByeT pemenne Civ'eit, rge C; — NpoM3BOIBHAA MOCTOAH-
Hasl, v — cOBCTBEHHBIN BEKTOP MaTpHIbl A, COOTBETCTBYIOMMUIA 3TO-
MYy ;.

Ecau oi1s KpaTHOro KOPHA A MMeeTCSl CTONbKO JIMHEHHO He3aBH-
CHMBIX COGCTBEHHBIX BeKTOpOB v®, ..., v*, KakoBa ero KpaTHOCTB, TO
emy coorBeTcTByeT pemenue Crvler + ... 4+ Crotet.

Eciu 1A KopHA A KpaTHOCTH k UMeeTCA TONbKO m JHUHEeHHO He-
3aBUCHMBIX COGCTBEHHBIX BEKTOPOB, H m < k, TO pellleHHe, COOTBET-
CTBYIOIIEee 3STOMY A, MO#HO HCKAaTh B BUJE MPOM3BeIeHA MHOTOUIeHa
crenenu k —m Ha e, T. e. B Buge’

1= (a+bt+ ... +dt"™)eM,

........................... (3)
Tn=(p+qt+ ...+ st"™)eM

YTobbl HaliTu Kod3pPUuIUeHTsl a, b, ..., S, HAAO NOJCTAaBUTh pelle-
uue (3) B cucremy (1). IIpupaBHAB K03 GUIMEHTHI OTOGHBIX UIECHOB
B JIeBOl M NpaBoOi 4acTAX YPaBHEHUH, MOJIYUYUM CUCTEMY JIWHEHHBIX

anre6panyecKUX ypaBHEHHMIl OTHOCUTEILHO a, b, ..., s. Hago HaiiTu
obmee pemeHue 3Toii cucrembl. Kosddunuenter a, b, ..., s DOmK-
HbI 3aBHCETh OT k NMpPOU3BOJLHBIX MOCTOAHHBLIX, I'le kK — KpPaTHOCTh
KOpHA A.

Haiina nasa kamaoro A\ pemieHUs yKa3aHHOrO BHUJA U CIOMKUB HX,
noaydum obmee pemenue cuctemsl (1).
IIpumep. Pemurk cucremy

E=2r4+y+z y=—-2x—2 z2=2x+y+ 2z (4)
CocTaBifieM U pellaeM XapaKTepUCTHUYECKOe YpaBHEeHUe

2-1 1 1
-2 - -1|=o0, (5)

NN 450 -2=0, A1 =2, A=As=1
Jlna npocToro KOpHA A1=2 HaxoAMM COOCTBeHHBIH BeKkTop (a, 3, v),
peumasa cucremy

B+vy=0,
—2a-26-v=0, (6)
200+ 3=0

!B cayuae k < 3 umcino k — m Helb3A YMeHbIIUTh, a B clydae k > 4
MHOT/Ia MOKHO, eclli U3BeCTHA opaaHoBa ¢opma MaTpuibl A.
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(ko3 GPUIKEHTDI 3TON CHCTEMBI PaBHbI 31eMeHTaM JeTepMuHaHTa (5)
npu A = 2). U3 (6) naxogum 2ac = —f3 = . 3uauut, Bexrop (1, —2, 2)
— coOCTBeHHBIN, U
2t 2t 2t
r=e", y=-2", z=2 (7

— YacTHOe peleHue cucTemsl (4).

Jlna KpaTHOro KopHA A = 1 cHayvaza ONpefeluM YHCIO JTHHEHHO
He3aBHCHMBIX COOGCTBEHHBIX BeKTOpoB. Ilpu A = 1 u3 (5) noaydaem
MaTpHLy

1 1 1

-2 -1 -1

2 1 1
Ee nopanok m = 3, panr r = 2. Uucio IuHellHO He3aBUCHUMBIX CO0-
CTBEHHBIX BEKTOpPOB paBHO m = n — T = 1. Kopenb A = 1 umeer

kpaTHocTh k = 2. Tark Kak k£ > m, To pelleHHe HaJ0 HUCKaTb B BUJE
IIpOM3BeJIeHHA MHOroulIeHa creneny k —m = 1 Ha e, 1. e. B Buge

= (a+bt)e’, y=(ct+dt)e’, z=(f+gt)e (8)

Uro6pl HaiiTu KO3 ¢UUMEHTHI a, b, ..., nmoicraBiasgeMm (8) B cucre-
My (4) n npupaBHUBaeM K03 GUIMEHTHI IPYU N0J06HBIX wieHax. [loxy-
4aeM CUCTeMYy

b+d+g=0, b=a+c+f,
-2b—-d—-—g=0, d=—-2a—c—f, (9)
2b+d+g=0, g=2a+c+f.
Haiinem o6iee pemeHue 3Toil cucTeMbl. 113 OBYyX I€BbIX ypaBHe-
Huit umeeMm b = 0, g = —d. [loacraBadsa 3To B ocTalbHble ypaBHEHUH,
noxyyvaeM
0O=a+c+f, d=-2a—c—f (10)
(ocranpHble ypaBHeHUA GyAyT CIeICTBUAMHU HalUCaHHBIX). Pemaem
cucremy (10), HampuMep, OTHOCUTENLHO @ U f:

a=—-d, f=d-ec

TakuM 06pa3oM, Bce HEM3BECTHbIE BbIpazeHsl 4yepes ¢ U d. Ilonoxus
c=Ci1,d=Cs,umeema = —C2, b=0, f = Cy —C1, g = —C5. O6uee
pemeHne cucteMsl (9) HaiigeHo.

IloxcTaBuB HaliileHHble 3HaYeHnA a, b, ... B (8) n npubaBuB yact-
Hoe pemenue (7), ymHo#eHHOe Ha C3, IOIy4HUM obllee pelleHHe CHC-
TeMmbl (4):

z=—Coe’ + Csezt, y = (C1+ Cat) el — 203e2t,
z = (Cz —C1 — Czt) et + 2036%.
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3. Ipyroii cnoco6 pemenns cucremsl (1). Iaa 11060it MaTpuis! cy-
mecTByeT Ga3uc, B KOTOPOM MaTpulla UMeeT ;KopAaHoBy dopmy. KRamx-
0¥l KiIeTKe MopAgKa p > 1 #opJaHOBOI GOpPMBI COOTBETCTBYET CepUf
hi, h2, ..., hp BekTOpOB 6a3uca, y/I0BIeTBOPAIOIMUX YPaBHEHUAM

Ahy = Ahi,h1 #0,
Ahy = Aha + ha,
Ahs = Ah3 + ha, (11)

BexTop hi Ha3biBaeTcA coGCTBEHHBIM, a h2, h3, ..., h, — npucoenu-
HeHHbIMU. Rampoit cepuu hy, ha, ..., h, cooTBeTCcTByeT p IHHeITHO
He3aBHCMMBIX pemenuii z', z%, ..., zP cucteMsl ¢ = Az (BepXHmii

HUHOEKC yKa3blBaeT HOMep peHIeHI/IH):

$1:e>\th17
t
2 = et (ﬁhl + hz) y
s_ (st 19
T =e o 1+ﬁ 2+ hs ), (12)

N tp1 P2 t

xpzet( hi + h2+...+—h,,_1+h,,).
(p—1! (p—2)! 1

O61ee uKMclIo BceX TAKUX PelIeHUIl PaBHO CyMMe MOPANKOB BCeX Kie-

TOK #Op/laHOBO#i (GOPMBI, T. e. MOPAAKY MaTpunbl. OHU COCTABIAIOT

(byHIaMeHTaIbHYIO CHCTEMY pelleHuil cucTeMbl & = Ax.

IDpaBuno ngaa 3anomuHanua popmya (12). Co6erBen-
HoMy BekTopy hi, cooTBeTcTByeT pemenne ' = e h;. Ecau Besme
oT6pocuTh e, To Kamgas cTpoka mpaBoit yacTi (12) moayuHTCA HH-
TerpupoBaHueM 10 ¢ MpefblAylleil CTPOKU, MpUYeM MNOCTOAHHYIO HH-
TerpupoBaHUA HA[0 B3ATb PaBHOM CleyIOleMYy IO MOPAIKY BEKTOPY
cepum.

4. B cryyae, Korjla UMEIOTCA KOMILIEKCHbIe KOPHU \, H3/I0#eHHbIe
crmoco6bl [AOT BbIpameHHe pelleHHA 4Yepe3 KOMIUIEKCHble (yHKIUH.
Eciu npu 3ToM ko3¢ punuenTsl cuctemsl (1) BemecTBeHHBI, TO MOASHO
BBIPA3UTh pelleHHe TONbKO depes BelecTBeHHble GyHKIUU. Jns 3TOro
HaJ0 BOCIOIb30BATLCA T€M, UTO BelleCTBEHHAA U MHUMAas 4acTH KOMII-
JEKCHOTO pelleHus, COOTBETCTBYIOWEro KopHio A = « + 3i (8 # 0),
ABIAIOTCA TMHEHHO He3aBUCHMBIMH DelleHUAMH.
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Ipumep. Pemuteh cucremy & = 4x — y, y = bz + 2y.
CocTaBifeM U pelraeM XapaKTepUCTHYECKOe ypaBHEHUe

‘4—)\ -1 ‘

— 2_ — — ;
s o =0 N —6A+13=0, A=3+2i

JInsa kopHA A = 3 + 2¢ HaXoqUM cOGCTBEHHBIH BekTOD (a, b):
(1-2i)a—-0b=0,
5a — (14 24)b=0.
MozsHo B3ATb a = 1, b = 1 — 2i. Hmeem uacTHoe pemenue z = e(3+2)t
y = (1 — 2i)e3+201,
Tak Kak JaHHafA CHCTeMa C BelleCTBEHHBIMU Ko3¢duureHTaMu,
TO pelleHUe, COOTBETCTBYIONee KOPHIO A = 3 — 2¢, MOKHO He HCKaTh,
OHO OyJeT KOMILIEKCHO CONpPA#EHHBIM ¢ HalileHHbIM pemeHueM. Yto-
6bl HOJYYUTb [IBa BeIIeCTBEHHBIX pelleHHs, Halo B3ATh BeleCTBEH-
HYI0O 1 MHUMYIO YacTH HaiiIeHHOr0 KOMILIeKCHoro pemeHus. Tak Kak
24 . .
e3+20t — o3t (cos 2t 4 i sin 2t), TO

= Ree®12)t = o3 o5 2t,
= Re(1 — 2i)e®T?)* = &3 (cos 2t + 2sin 2t),

2o = ImeB 129t — o3 gin 2t,
yo = Im(1 — 2i)eC®+?)* = > (sin 2t — 2 cos 2t).

Oﬁmee pelleHre BbIpaxiaeTca 4yepe3 ABa HaleHHbIX JUHENHO He3aBU-
CHMBIX pElIeHHA:

x=Ciz1+ Coxy =C1 est cos 2t + Cs e3t sin 2t,
y = Ciy1 + Cays = C1 €**(cos 2t + 2sin 2t) 4+ Cs e* (sin 2t — 2 cos 2t).
5. YTo6bI pemuTh cucTeMy

a10$(m) +anz™ Y4+ 4 a1mT +

+ bmy(") + buy(n_l) 4+ ... + b1,y =0,

a202® + anz® ™V + .+ a2p® +
+ b20y @D 4 b21y TV L 4 bagy = 0,

He IIpHUBeJeHHY0 K HOpMallbHOMY BHUY, HaJO0 COCTaBUThb XapaKTepuc-
TU4YeCKOoe ypaBHeHUe

aio\™ + a11/\m_1 + ... +aim bo\" + b11/\n_1 + ... +bin _
20N 4+ a1 P 4 Lo dagp baoAT F b AT+ L boy|
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¥ HaiiTu ero KopHu. Ilocie 3TOro pemeHye OTHICKMBaeTCA TEM e CIO-
co6oM, Kak B II. 2.

AHaloruyHo penraloTcA CUCTeMbl TpeXx U 0oiee ypaBHEHUIA.

6. YacTHoe pemeHue JIUHEIHOW HEOTHOPOIHOI CUCTEMBI C MOCTO-
AHHBIMU KO3( pruieHTaMu

T; = @11+ ... —I—a,—nwn—l—f,-(t), i=1, R ) (13)

MO?KHO HCKaTh MeTOJOM HeollpeleleHHbIX K03 (GUIHEHTOB B TOM CIIy-
yae, korga ¢GyHrnuM f;(f) COCTOAT U3 CyMM U NpPOM3BeIEeHUi QyHK-
umit by + bit + ... + b,t™, >, cos B, sin Bt. ATo Henaercs mo Tem
ke IpaBUIaM, YTO A OJHOrO JIMHEHHOro ypaBHEHHA C IOCTOAHHBIMU
rKosh¢unuenTamu, cMm. . 2 § 11, co caegyromum usmenenneM. Ecin
fi(t) = Pm,(t)e"", rne Pn,(t) — MHOroUNeH cTeneHu m;, TO YacTHOe
pemenue cuctems! (13) umerca He B Buje t°Qn (t) €', a B Buge

= Qb (), i=1,...,n, (14)

rae Qi,H_S(t) — MHOT'OWIEeHbI CTENEeHU M + S ¢ HEM3BECTHBIMU KO3 (-
¢unuentamu, m = maxm;, s = 0, eciu ¥ — He KOpeHb XapaKTe-
PUCTHUYECKOro ypaBHeHUA (2), a eclli Yy — KOPEHb, TO § MOHO B3fiTh
PAaBHBIM KPATHOCTH 3TOT0 KOpHA (1M, To4YHee, s Ha 1 Goabuie HAUGOMb-
el U3 cTelleHell MHOTOUYJIEHOB, HA KOTOpble YMHO:aeTcA et B o6mem
pelleHnr 0JHOPOAHOM cucTeMbl). HensBecTHbIE K03 GUIHEHTHI MHOTO-
YIEHOB ONPeJelATCA Iy TeM OJCTAHOBKY BbIpameHuil (14) B jaHHyIO
cucremy (13) u cpaBHeHMA K03 PUINEHTOB MOJOGHBIX YIEHOB.

AHaNTOTMYHO ONpEeNeNAIOTCA CTENeHM MHOTOWIEHOB M B clyuae,
worza f;(t) comepmat e cos Bt u e*!sin fBt, a uncao v = o + (i ApAA-
eTcA KOPHEM XapaKTepUCTUYECKOr0 ypaBHEHUA.

IIpumep. Pemuts cucremy

@ =4z —y + e (t + sint), (15)

y =+ 2y +te* cost.

CHayana [JIfi OMHOPOJHOM cucTeMbl & = 4z — y, y = x + 2y HaXoAUM
KOPHU A1 = A2 = 3 M Kak B II. 2 OThICKHBaeM o00lee pelleHne
zo = (C1t + C2) €™, yo = (Cit + C2 — C1) e .
B cucreme (15) paa ¢yHrumin te3t, e sint, te® cost umcaa a + Bi
COOTBETCTBEHHO paBHbI 3, 3 + ¢, 3 + i. [losToMy Hamo oTaelbHO HaiiTH
YacTHbIE PEIIEHUA CUCTEM
& =4z —y+te*, y=x+2y, (16)
& =4z —y+e¥sint, §=xz+2y+te* cost. 17)
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Ilns cucremsl (16) a+Bi =3 = A1 = A2, s = 2, m = 1. Coraacuo (14),
YacTHOe pelleHre MO{HO UCKATh B BUIE

z1 = (at® +bt* +ct +d)e*, y1 = (ft° + gt® + ht + j) >

Ias cucremsl (17) a + fBi = 3+ i # A2, s = 0, m = 1. YacTHoe
pellleHHe UMeeT BUJ

3

x2 = (kt +1) €* sint + (mt + n) ** cost,

y2 = (pt + q) ¥ sint + (rt + s) €* cost.

OTbickaB 3HaYeHUA KO3 (GUIMEHTOB a, b, ..., o6llee pelleHNe CUCTe-
™Mbl (15) HanumeMm B Buje

T =xo+x1+ T2, Y=1Yo+Y1+Y2.
7. PenleHnrie HEOHOPOIHON CUCTEMBI
:kizail(t):vl—l— +ain(t)mn+f,-(t), i=1, R ()

MOHO HaliTU MeTOJ0M Bapuallu¥ IIOCTOAHHBIX, €CIU U3BECTHO obliee
pellleHre OJHOPOMHON CHCTEMbI C TeMH e KoabduuueHtamu a;x(t).
IOna storo B ¢opMmyne o6mero pemeHWsA OJHOPOJHOU CHCTEMBbI Ha-
0 3aMeHUTHh NMPOU3BONbHbIE MOCTOAHHbIE C; Ha HeM3BeCTHbIe (QYHK-
unu C; (t). llonydeHHble BbIpazkeHUA A T; HAJIO MOACTABUTD B JAHHYIO
HEOJHOPOJHYIO CHCTEMY, U U3 3Toit cuctemsl Haitu C;(t).

8. llokasaTenbHoil GyHKuUMeH e MaTpuibl A HasbiBaeTCHA cyMMa
pAnaa
A A% A3
e =E+ -+ (18)
rae E — epunuunasa matpuna. Pag cxoqures nia mo6oit matpunsl A.
CpoiicTBa e”:

a) ectt A=CMC™ ', 10e? =CeMC™

6) ectt AB = BA, 10 etE = e?.ef =P . e4;

B) marpuua X (t) = ' ynoBrerBopser ypaBuenmo $X = AX;

dt
X(0) = E.
MeTO,HbI OTbICKAaHUuA eA:

1) Ilytem pemeHunsa cuctembl AuGGepeHINalbHbIX yPaBHEHUA.
B cuny cBoiicTBa B) i-it cTon6en MaTpuibl et ecTh pemrenue cicremsl
ypaBHeHMI1 (B BEeKTOpPHOI1 3amucu) & = Ax ¢ Ha4yalbHBIMU YCIOBUAMHU

2;(0) =1, £¢(0) = 0 npu k # i (v; — i-A KoopAMHATa BEeKTOpaA ).
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2) IlyTem npuBeleHUA MaTPUILBI K KopaaHoBoi dpopme. IlycTs us-
BecTHa Takas Marpuna C, uro matpuna C~'AC = M umeer moppa-
HOBY ¢opMYy, T. e. cocTOUT u3 KieTok K;. Rampasa mopaaHoBa KieTKa
umeet Bujg K = AE+ F, y maTpunsl F' Bce 31eMeHTBI Hy I, KpoMme 1-ro
KOCOro pana Haj auaroHanbio. [lostomy F™ = 0, rge m — HopAnOK
maTpunsl F, u ef nerko maiitu ¢ nomompio pana (18). Tak kak eme

M = E, 10

oK Z PEHF _ AE F _ A F _ A F
K; M o A .
CocTaBUB U3 KIETOK e ¢ MaTpuny €, HaugemM e C IIOMOIIbIO CBOU-
cTBa a). [lokasarenbcTBa U mpuMep cM. B [5], ra. 1, §§ 12-14.
B 3amauyax 786—812 pemuTh JaHHbIE CUCTEMbI ypaBHEHUH
(& osmauaer ‘fl—f, U T. I.; OnA obGieryeHus paboThl B HEKOTOPBIX
3ajayax yKasaHbl KOPHU XapaKTepHCTUUYECKOTO YPABHEHUHA).
T =2x+y, rT=x—vy,
786. < . 787. ¢ .
y =3z + 4y. § =y —4x.

t+x — 8y = =z+
788. x, CTOED 1gg IUVTETY
y-—r—y= y=3y—2
t=x—3 t+x+5y=0
790.0 " T 791. { TS
y=3r+y y—zxz—y=0.
r =2 +’ :3 -,
792, T T Y 793. T Y
y=4y—w g=4dx—y
t =2y — 3z zT—5r—3y=0
794, { T YT 795. { * ="
y=y—2zx y+3r+y=0.
T=x+2z—y, T=x—2y— z,
796 y=z+y—z, 7. S y=y—x+ 2z,
()\1 = 1, /\2 = 2, )\3 = —1) ()\1 = 0, Az = 2, Ag = —1)
T=2r—y+=z, =3z —y+z,
798. S y=x+2y—2, T99.C y=x+y+z,
=z —y+2z z=4x —y+4z

A =1, =2, A =3).

A =1, =2 X3 =5).



& =4y — 2z — 3z,
800. ¢ 7y =2+ =,

z =6z — 6y + 5z

A =1, =22 =—1).

T =2x+ vy,
802. { y=2x+ 3y — z,
z=2y+3z—x
(A1 =2, A2,3=3%1).
T=4r —y— z,
804. L y=zx+2y— 2z,
= —y+2z
(M =2, = A3 =3).
T=y—2r— 2z,
806. . y=x—2y+ 2z,

z=3z—3y+52
()\1 :3, Ag :/\3 :—1)

=z —y+z,
808. ¢ y=x+y—z,

z=2z—y

M =X=1,A3=2).

T =2zx+ vy,
810. { ¥y =2y + 4z,

z=x—z

(M =X=0, A3 =3).

T =4x — vy,
812. { y=3z+y— z,

z=x+z

B 3agavax 813—825 pemuTh cucTeMbl, He IpUBEAEHHbIE K
HOpMalbHOMY BUJY.

T =2z — 3y,
813. 9 .
y=z—2y.
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rT=x—y— 2,
801. { y=z+y,
z=3z+z
(A1 =1, Ag,3 =1+ 20).

T =2z + 2z -y,

803. < y=2x+ 2z,
z=y—2x—=z2
(A1 =1, Ag,3 = %i).
rT=2x—y—2z,
805. ¢ y =3z — 2y — 3z,
z=2z—z+y
M =0, =A3=1).
T =3x -2y — z,
807. ¢ y =3z — 4y — 3z,
z=2x—4y
(M =X =2, A3 = -5).
rT=y—2z—uw,
809.< y=4x+y,
z=2x4+y—=z2
M =1, =2 =-1).
T=2x—y—=z,
811. { y =2z —y — 2z,

t=2z—xz+y
()\1:)\2:)\3:1).

(A1 = A2 = A3 = 2).

& =3z + 4y,
814. {
j=-z-y.
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. t=3x-y-z
=2y, .
815. { . 5 816. { j=—z+ 3y — 2,
= —2z.
4 ZI=—-z—y+ 3z
2i— 5y =4 r+z+y—2y=0,
gi7.{ T TT gig. { TV
3z — y—2m— z—y+z=0.
—2y+y+z—3y=0,
g19. ATy T3y
49 — 2% — & — 2z + 5y = 0.
T—x+2y—2y=0,
820. o
t—x+y+y=0.
T—2y+2x=0, T+3y—x=0
821. 822. ¢ | .
3+ y—8y=0. T+3y—2y=0
+5x+2y+y=0,
g23. ] “TOTT2AY
3+ 5x+9y+3y=0.
824. t+4r—-2x-2y—y=0,
-4 — 4§+ 29+ 2y =0.
825.

284+28+z+3+9+y=0,
T+4c—z+35+2y—y=0.

B 3agavyax 826—845 pemuTh NuHeiiHbIE HEOJHOPOJHbIE CHUC-
TeMbI.

& =y+2e, & =1y — bcost,
826. ) 827. ¢ .

y=x+1°. y=2zx+uy.

& =32+ 2y+4e”, & =2r—4y+4e 2%
828. 829.

Y= x4+ 2y. Y =2x — 2y.

=dr +y—e? =2y —x+1,
g30. { LT ATYTC gy (Ao

Y=y —2x. y =3y —2x.

& =5 — 3y + 2% i=2x+y+e,
832. . 833.

y=x+y+5e ". Y= —2x + 2t.



T =x+ 2y,
834. ¢ . .

Yy = — 5sint.

T =2 —
836. v

y =1y — 2x + 18t.

T =2z +4y - 8§,
838.

y = 3x + 6y.

T =x—y+ 2sint,
840.

y=2x—y

& = 4x—3y+sint,
842.

y = 2x—y—2cost.

T=x—y+ 8,
844. ¢ .

y=95c—y
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T =2x — 4y,
835.{ Y

y=2x—3y+3e.

& = x+2y+16t e,
Y = 2x — 2y.

T =2r—
845. { v

§ =2y —x—5esint.

B 3apauax 846—850 naHHbIe cCTeMbI PENIUTh METOAOM Ba-

puanuu nMoCTOAHHBIX.

T =2y—uzx,
846. {ac—y+tgt 1, 5
y=—x+1tgt. ¥ =4y—-3x+—— TR
2
848. o
t_1°
i + 1 T =3x— 2y
T =zr—y+——, =Jx —
849. YT cost 850. { -y
g:2m_y y:2m—y+15e \/E

Pemutb cuctembr 851—866, 3anucanHbie B BEKTOPHOI dop-
Me: & = Ax, roe ¥ — BeKkTOp, A — [JaHHaA MaTpuua.

. (30
851.m_Az;,A_<O 3).

. (11
852.x_Agc,A_(2 0)'
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853. & = Az, A= (1 _2).

2 -3
. 3 -2
854..1:_A.T:,A_<4 _1>.
2 -1 -1
855. =Az, A= 1 0 -1
3 -1 -2
1 -2 2
856. b= Ax, A=| 1 4 -2
1 5 -3
-1 -2 2
857. s =Azx, A=| -2 -1 2
-3 -2 3
-3 2 2
858. & =Az, A=| -3 -1 1
-1 20
3 -3 1
859. & = Az, A= 3 -2 2
-1 20
2 1 -1
860. s=Az, A=| -1 0 1
11 0
01 1
86l.3=Az, A= 1 0 1
2 2 1
01 1
862. & = Az, A= 110
-1 0 1
-2 1 2
863. s =Azx, A=| -1 0 2
-2 0 3
01 -1
864. i=Ax, A=| 1 0 -1
2 2 -3
4 2 -2
865. s =Ax, A=| 1 3 -1
3 3 -1
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2 0 -1
866.i=Az, A= 1 -1 0
3 -1 -1

B 3anauax 867—873 HaiiTh nokasaTelbHyl0 (GyHKIHUIO e

JaHHOi MaTpuibl A.

3 0 01
867.A—<0 _2). 868.A_(_1 O)'
2 1 3 -1
869.A_<0 2). 870.A_(2 O)'
9 4 01 0
871.A:< 1 2). 872. A = 0 0 0
0 0 2
2 1 0
873. A= 0 2 1
0 0 2
B 3zapmauax 874 u 875 uaiitu det eA, He BBIUMCIAA MaTpu-
1y et
1 0 3 1 4 2
874. A = -1 2 0 |. 875. A= 3 1 -1
01 -1 2 1 -3

876. Teno mMacchl m [JBUMKETCA HA MIOCKOCTU T, Y, IPUTH-
ruBadch K Touke (0, 0) ¢ cunoit a>mr, rue r — paccToAHME 10
sTolt Touku. HaliTu nBU#eHWe Tena NpU HAYANbHBIX yCIOBHUAX
z(0) = d, y(0) = 0, £(0) = 0, y(0) = v ¥ TPaeKTOPUIO HTOrO
[BUKEHUA.

877. OnuH KOHel| NPy MHBI 3aKPEIJIEH HENOJABUMHO B TOY-
ke 0, a K JpyroMy MNpHUKpEIUIeH TPy3 Macchl 31, COeIUHEHHBIN
ApyToii mpy:KuHOH ¢ TpysoM Macchl 2m. O6a rpysa gBUraroTCA
6e3 TpeHUs 10 OHON MPAMOii, mpoxofdAilel Yepes Toury 0. Kam-
lad U3 NpYMUH PacTACMBAETCA HAa BEIUYMHY T TOJ AeficTBHEM
cunbl a?mx. HallTu Bo3MO#HbIe IEPUOANYECKUE IBUMKEHHA CHC-
TEeMBI.

878. Ha koHuax Bana 3akpelUieHbl [Ba IIKKBA, MOMEHTBI
uHepuuu KoTopsix I u I>. Ilpu nOBOPOTE OJHOrO MIKKUBA OTHOCHU-

TeILHO JIPYroro Ha M060il yroa ¢ BeiecTBue JedopManuu Bajia
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BO3HHKAIOT YNpyTrue CHIbl ¢ KpyTAmMUM MoMeHToM K. Haiitu
YacTOTy KPYTHWIbHBIX KoJieOaHUil Bajla IIPU OTCYTCTBUU BHEIIHHUX
CHJI.

879. K uCTOUYHMKY TOKa C HamnpAmeHUeM
E = Vsinwt nocnegoBaTelbHO MPUCOETUHEHO
conporuBieive R. [lanee nenb pa3BeTBIAETCA
Ha JBe BETBU, B ONHON M3 KOTOPHIX BKIIOYEHA

camMouHAykuusa L, a B gpyroii — emrocTb C

(puc. 4). Haiitu cuny Toka B enu (ycTaHOBUB-

LIUHCA PEKUM), IPOXOAAIIETO Yepe3 CONPOTHB- E—Vsinof
nenve R. [Ipu kakoif yacToTe w cuia TOKa Hau-

Gonbmana? Haumenbuana? Puc. 4

YraszaHue. O cocraBieHun auddepeHINaTIbHbIX ypaBHEHUN
B 3afayax 00 3IeKTPUYECKUX IemAaX cM. m. 5 § 11.

880*. Kakoe ycioBHe 10CTaTOUHO HANOKUTh Ha COOCTBEHHbIE
3HavYeHnA MaTpulbl A, 4TOGbI clcTeMa ypaBHeHHH (B BEKTODHOI
3anucu) & = Ax + f(t) uMena neproAMUYecKOe pellleHHe NP BCA-
KOil HempepbIBHOI BekTop-pyHKuuu f(t) nepuoga w?

YraszaHue. [I[pumenuB MeTon Bapuanuy NOCTOAHHBIX B BEKTOP-
HOU dopMe, BbIpa3uTh 06lee pelieHUe yepe3 GpyHAaMeHTaIbHYIO MaT-
puny e'4, ¢pynsmmo f(¢) u Havazbmble ycioBus. BocmoapaoBaThes
yclIoBUeM HNepUOJUYHOCTH.

§15. YCTOMYHUBOCTD

1. PaccMoTpuM cucteMy ypaBHEHU

d:l:i
dit

=filt,z1, ..., zn), =1, ..., m, (1)

WY, B BEKTOPHOU 3amnucu

dx
E:f(t7 z), x= (1, ..., Tn). (2)
afi
Oycts Bee f; u Dar HeIlpepbIBHBI IpU to < ¢ < 00.
k

Pemenue z = p(t) cucrems! (2) HasdbIBaeTCH yCTONYUBBIM 10 JlA-
MyHOBY, eciu [iA Jo6oro ¢ > 0 cymecTByer Takoe 0 > 0, 4To AaA
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BCAKOI'O penlieHus $(t) TOH e CUCTEeMbI, Ha4YallbHO€ 3Ha4YeHrue KOTOpOo-
ro yaooBJleTBOpAET HepaBeHCTBY

lz(to) — ¢(to)| < 9, 3)

npH BceX ¢ > to BBINOJHAETCA HEPaBEHCTBO

|lz(t) — ()] <e.

Ecnu ke n1a HekoToporo € > ( Takoro § He cyIecTBYeT, TO pe-
meHue () Ha3bIBa€TCH HEYCTONYUBBIM.

Pemenue ((t) HasbiBaeTCH aCUMITOTHYECKH yCTONYMBBIM, €CIH
OHO ycToitunBo no JIAMyHOBY M, KpOoMe TOro, Bce peIIeHHA C 0CTa-
TOYHO GIM3KMMU HadalbHbIMU YCIOBUAMHU HEOrDaHMUYEHHO MPUOIMzKa-
forea K ¢p(t) mpu ¢ — 400, T.e. ecid U3 HepaBeHcTBa (3) cienyer
z(t) — () = 0 (t = +00).

Hannume uam oTcyTCTBHE YCTONYMBOCTH He 3aBHCUT OT BBIGO-
pa to.

Bompoc 06 ycroitunBocTy JaHHOro pemenns & = ¢(t) cucremst (2)
CBOAMTCA K Bompocy 00 ycToiiuMBocTH HyiaeBoro pemenus y(t) =0
JIPYToi CUCTEMBI, HOXydYaeMoii U3 (2) 3aMeHON MCKOMOU (GYHKIUH & —

—p(t) =y.

2. HccnegoBaHue Ha YCTOMYUBOCTHL MO NMepPBOMY
npubaumenuto. lyers z;(1)) =0 (¢ = 1, ..., n) — pemeHune cuc-
Tembl (1). UToObI ero uccienoBaTh Ha yCTOMYNBOCTh, HAO BBIAEIUTD
U3 QYHRIUN f; IMHEHHYIO YacTh BGJIM3U TOYKU T1 = ... = &, = 0,

HanpuMmep, no ¢popmyie Teitnopa. lloryueHHYIO cCTEMY 4acTO MOKHO
HCCIe0BaTh C NOMOWbIO CleAYIOIEel TeOpeMbl.
Teopema JanyunoBa. Paccmompum cucmemy

dmi .
7 =ai1Z1+ ... +@in®n +i(t, 1, ..., T0), =1, ..., m, (4)
20e a;;, — NOCMOAHHbBLE, A 1); — OeCKOHeUHO Mable 6blULe NePe020 No-

padka, mounee, npu |z| < €o

|1/)1|<’Y($)|$|, 1=1, ..., n, 7($)_>0 npu |$|_)07 (5)

2de |z| = y/|z1]2 + ... + |zl

Tozda ecau sce cobcmeenHnvle 3navenus mampuyvt (air), i, k =
=1, ..., n, umelom ompuyamesbHble 8eu,eCmeerHble YACMU, MO HY-
aeeoe peutenue cucmemvt (4) acumnmomuiecku ycmouuueo; ecau e
xomb 00HO coGcmeenHOe 3HAYEHUEe UMeeTn NOAOHCUMEAbHYIO BeULeCTEeH-
HYI0 ¥acmov, Mo Hyaesoe peuleHue Heycmoliueo.
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Ipumep. HccnenoBaThb Ha yCTONYMBOCTh HYJI€BO€ pellleHUE CHC-

TeMbI
&=+4+ 4y — 2"V,
y =sinaz + In(1 — 4y), a = const.

Brinensana nuHeiiHy10 YacTb dyHKNM no popmyine Teitnopa, noay-
yaeM

T=-2x—y +1/)1(m7 y)a
'!) =ar _4y +'I/)2($a y)a

rae GyHKuuM 1 u o paBubl O(z? 4 y?) u, 3HAUUT, yIOBIETBOPAIOT
yeaosuio (5). Haxogum coGcTBeHHbIe 3HAYEHUA MaTPHIbl K03 ¢ dunu-
€HTOB

_ZG_A _4__i ‘:0, AN 4+6A+8+a=0, A\,2=-3+VI—a.
IIpu a > 1 wopHu KommiaekcHble, ReA1,2 = —3 < 0, a npu

—8 < a <1 KopHU BellecTBeHHble OTpHULIaTelbHble, 3HAUUT, B 3TUX
cIyJafX HyleBoe pelleHHe aCUMITOTHYECKU yCTONUUBO.

IIpu a < —8 ooVH KOpeHb MOJOKUTENeH, 3HaUUT, HyleBoe pelle-
HUe HeyCTOHUYUBO.

IIpu a = —8 umeem A\; = 0, A2 = —6 u Bompoc 06 yCTOWYHBOCTHU
He pellaeTcA ¢ MOMOINbIO U3T0KEHHON TE€OpeMBI.

3. UccnenoBanue Ha YCTOHUYHMBOCTHL C HNOMONMBIO
¢yukuuu Janysosa. Illpoussoanoit or ¢yukuuu v(t, z1, ...

., Tn) B cury cucteMsl (1) HasbiBaeTcA QYHKIMA

dv
dt

_@4—&]‘.4— +
a ot omt T

ov

8—%]("7

rae fi, ..., fn — npaBble yacTu cucteMsl (1).

Teopema JlanyHnosa. Ecau cywecmeyem dugddepenyupyeman
Pynryua v(x1, ..., Tn), ydosaemsopsaowas 6 obaacmu |x| < €9 ycao-
suAM

1) v > 0 npux # 0, v(0) =0,

2) % oy SO mpu o] <o, t > o,
mo nyaeeoe pewenue cucmenmst (1) yemotuueo no Janynosy.

Ecau smecmo ycaosus 2) evinoaneno 6oaee CuibHOe Yciosue

3) % oy S ) <0 npu 0 <laf < co. t > to

a Pynryua w(zx) Henpepuierna npu |z| < €9, Mo Hyaeoe peuteHue cuc-
memwt (1) acumnmomuuecku ycmoiiuuso.
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Teopema Yetaesa. [lycmv cucmema (1) o6aadaem Hyresvim
pewenuem. Ilycmsv 8 nexomopoil obaacmu V npocmpancmea xi, ..., Tn
cywecmeyem dupdepenyupyeman gynryus v(x1, ... ..., Tn), NpuLem

1) mouka x = 0 npunadaexrum zpanuye obaacmu V,

2) v = 0 na epanuye obaacmu V npu |z| < €,

3) & obaacmu V npu t > to umeem v > 0, & W > w(z) > 0,
1

Pynryusa w(x) HenpepvieHa.

Tozda nyaesoe pewenue cucmemst (1) neycmotiuuso.

He cymecTByeT ofmero Meroma mocTpoeHus ¢yHKnuu JlamyHo-
Ba v (Korma pemenue cuctembl (1) HeusBecTHO). B paAne ciayudaes
¢yHnrnuio JIanmyHoBa yJaeTcd MOCTPOUTE B BUJe KBaJpPaTUYHOH HOPMBI
v =Y b;jT;x; U1 B BUIe CYMMbI KBapaTUYHON (OPMBI M HHTETPaIoB

2
oT Hé;HHeﬁHbIX pyHRKIUH, BXOAANUX B IIpaBylO 4YacThb JaHHOU cuCTe-
MBI.

4.YcnoBuA oTpULAaTelIbHOCTH BCeX BelleCTBEHHBIX

yacTell KOpHell YypaBHeHHUA
aoX" + a1 "+ L Fan—idtan =0, a0 >0, (6)

¢ BEeIeCTBEHHbBIMU KodpduUIHMeHTaMHU.

a) Heo6xonumoe ycaosue: ece a; > 0. B cayuae n < 2 310
ycilloBHE AIBIAETCA U AOCTaTOYHBIM.

6) YcanoBue Payca—I'ypBuma: neo6rodumo u docmamod-
HO, YmMo0Obl GblAU NOAOHUMEALHBILMU 8CE 2AA6HblE JUA20HALbHBLE MUHOPBL
mampuyst I'ypsuya

al ao 0 0 0 0 oo 0

a3z a2 a1 ao 0 0 ... 0

as aq as a2 a1 ao . 0 .
0 0 0 0 0 0 .. an

Ha rnaBHOIt AuaroHamud 3TO¥ MaTpPHIbl CTOAT YHUCIA G1, A2,
..., Gpn. B KamOON CTpOKe MHAEKC KaJ0r0 yucia Ha 1 MeHbIIe WH-
neKkca npeapigymero yuciaa. Yucina a; ¢ uagekcamu ¢ > n uan ¢ < 0
3aMeHAIOTCA HYIAMH.

'maBHbIe AMaroHadbHble MUHOPBI MaTpuiel I'ypBuma:

a a air ao O
1 0
Al =ai, Az = 5 Ag = |as3 az ai|, cee (7)
as a2
as a4 asg
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B) YcnoBua Jbenmapa—Ilunapa. Heo6xodumo u docma-
moyno, umo6e. ece a; > 0 u wmobvt Ap,_1 > 0, Ap_3 > 0,
Ap_5>0, ..., 2de A; me ace, umo 6 (7).

ITH yclI0BUA paBHOCUIbHBI ycaoBuAM Payca—I'ypeuna, Ho ymo6-
Hee, TaK KaK cojep:;KaT MeHbllle JeTePMUHAHTOB.

Hpumep. Ilpu kakux a u b kopuu ypasaenua A* + 223 + aA’+
43X + b = 0 umeloT oTpuLaTelbHbIe BellleCTBEHHbIE YacTH?

Mumewm ycaoBus Jrenapa—Illunapa:

a>0, b>0, As= =6a—4b—9>0, A;=2>0.

S W N
SalRS T
w N O

OTcroga monyyaeM ycnoBusa b > 0, 6a > 4b+ 9.

r) Kpurepuit MuxaitnoBa. Heobxodumo u docmamouno,
Ymols. Ha KomnaekcHol naockocmu moika f(iw), ede f(A) — aesan
yacmo (6), npu usmenenuu w om 0 do +00 He nporoduaa iepes HALAL0
Koopdunam u cdenara NOBOPOM 60KPY2 He20 HA Y204 NT /2 6 NOAoKHCU-
MeAbHOM HANPABACHUL.

NIpyraa (skBuBaneHTHasA) GopMyIHpOBKa KpuTepusa Muxaitnosa:
Heob6xodumo u docmamouro, ¥mobsl anan-1 > 0 U ¥mo6b. KOpHU MHO-
2014€H08

2
p(€) =an —an—26+an-s" — ...,
2
qn) =an-1—an—sn+an_sn — ...
OblAU 6CE NOAOHCUMEAbHBIMU, PAFAULHBLMU U YepedyoUUMUCA, HAYUHAA
¢ kopHa &1, m. e.

0<&i<m<&E<ng<...

(3ameTum, uTo MHOrOuTeH (6) mMpu A = iw paBen p(w?) + iwg(w?).)

Opumep. f(A) = A>+2X*+7A°+8A%+10A+6. 3necnb a, = 6 > 0,
@n—1 =10 > 0, a mHorounens! p(§) = 6 — 8¢ +2£2, q(n) = 10 — T + 7>
uMmeroT KopHU §1 = 1, €2 = 3, 71 = 2, g2 = 5. 3HauuT, 0 < &1 <1 <
< & < 2. Illo kputepuro MuxaiinoBa Bce KopHH MHorowieHa f(\)
HMEIOT OTpUIAaTeIbHbIe BelleCTBEHHbIE YACTH.

5. Ycl0BUA YCTORYMBOCTH HYI€BOrO PElICHNA TNHEHHON CHCTEMBI
¢ IepuofvYecKUMH Koadduuuentamu cm. B [5], ria. 111, § 16.

3agaun 881—898 pemaioTcd ¢ NOMOIbIO ONpefeleHUuA
YCTOMUYUBOCTHU.

881. Ilonb3ysAck onpeneneHreM ycToiunBocTH no JIAnyHoBy,
BBIAACHUTH, YCTONYMBBI JIM pEllleHNA JaHHbIX yPaBHEHUI ¢ yKa3aH-
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HbIMM HavalbHBIMH YCIOBUAMHU
a)3(t—x ==z, x(2)=0. 6)i=4dx—t’z, =(0)=0.
B)t=t—=z, z(0)=1 r) 2t =z —2°, z(1)=0.

B 3agauax 882—888 HauepTUTh Ha MJIOCKOCTH &, Y TPaeK-
TopuM JaHHBIX cucTeM BOau3u Toukd (0, 0) u Mo yepTemy BbiAc-
HUTb, YCTOIUMBO 11 HyleBOe pellleHHe.

882. &= —x, y=—2y. 883. & ==z, y = 2y.
884. x=—x, y=y. 885. & = —y, y = 2z5.
886. £ =y, §y = —sinz. 887. &k =y, y=23(1 +9?).
888. + = —ycosx, y =sinzx.
Y

889. TpaexkTopuu cucTeMbl ypaBs-

nenuit % = P(z, y), ¥ = Q(z, y),

rae ¢pynruun P, P;;:v P:‘;, Q, ;;7 Q;;

HeNpephIBHbI, N306paxeHbl Ha (aso-

Boit miaockoctu (puc. 5). Yto Mom-
X HO CKasaTb O I[OBEJEHHUU pelleHH

npu t — +00? flBaAerca au HyneBoe

pellleHHe acMMITOTHYECKH yCTOHYH-
Puc. 5 BoIM? fIBIfieTCA M OHO YCTOHYMBBIM
no JlanyHosy?

B 3agayax 890—892 BLIACHUTD, ABAAETCA JU yCTORUUBLIM
HyJieBOe pellleHHe CUCTeMbl, eclid U3BECTHO, UTO obliee pelleHue
3TO#l cUCTeMbl UMeeT yKa3aHHbIN BHU.

890. z =Cicos?t —Cre™t y=Citle t 4+2C,.

_ Ci -0t _ 3 —¢
801. z = L=C2t (03 4 Cy)et.
v 14¢2 y=( 2)

_ C1V/t
892- = — t t = 1 .
€T (Cl Cz ) e ",y ln(tz n 2) + 02

893. JlokazaThb, 4TO AJMA yCTOHUUBOCTHU Mo JIAMYyHOBY Hyle-

BOTO pellleHUA ypaBHEHUA g—‘t” = a(t)z (roe dyuruusa a(t) Hempe-
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pbIBHA) HEOGXOJUMO U JOCTATOYHO, YTOGBI

t

lim [ a(s)ds < +oo.
t—+o0
0

894. [lora3aTb, 4TO eciu Kakoe-HUOYy[Ib OJHO pellleHUe JU-
HeilHOll cucTeMbl AU PepeHINANIbLHBIX YpaBHEHUN yCTOWYNBO 1O
JIAanyHOBY, TO yCTOUYMBEI BCE PElIeHNA 3TOM CUCTEMBI.

895. JlokasaTb, UTO eciid KajJ0oe pelleHue JUHEHHOH OmHO-
POJIHOI cuUCTEMbI OCTaeTcA OrpaHUYeHHBIM IpU ¢ — 400, TO HYy-
JeBoe pellleHNe ycToituuBo no JlAanyHoBy.

896. Jloka3aTh, UTO eclii KamJoe pelleHne JUHEHHONH OJHO-
POJHOI cucTeMbl CTPeMUTCA K HYINIO Ipu ¢ — 400, TO HyleBoe
pelileHHe aCUMITOTUYECKH YCTONYUBO.

897. llokazaTb, UTO eciu IUHeliHad OJHOpPOAHAaA cHUCTeMa
uMeeT XoTd Obl OJHO HeorpaHU4YeHHoe NpU t — +00 pelleHuUe,
TO HyJIeBOe pellleHle HeyCTOH4YuBO.

898. VYcToituuBo 1M HyleBoe pellleHUe CHCTEMbl &1 =
= a11(t)x1 + a12(t)x2, &2 = a21(t)x1 + a2 (t)z2, ecau usBecTHo,
910 a11(t) + a2(t) — b > 0 mpu t — +00?

B 3apauax 899—906 c nmomomibio Teopembl JlanyHoBa 06
YCTOMYUBOCTH MO MEPBOMY TPUGINKEHUIO UCCIeI0BaTh Ha yCTOM-
YHUBOCTh HYJeBO€ pellleHre

T=2zy—x+
899. ¢ i’ 5 v
Y =5z +y° + 2z — Jy.
900. .'L' = .'L'22+ y2 — 2z,
y=3z° —z+ 3y.
& = e* T _ cos 3z,
901.
y=v4+8x—2e%.
& = In(4y + e73%),
902. (4y )
y=2y—1+4 V1—6x.
= 1n(3eY —2cosx),
903. ¢
y=2e"—3/8+12y.
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& =tg(y — =),

904.
g):2y—2cos(g—w).

& =tg(z —y) — 2a,
905.  § =9+ 12z — 3¢,
z = —3y.
i =e® —e 3%
906. ¢ =4z — 3sin(z +y),
z2=In(1+z— 3x).
B zagauax 907—912 wuccienoBaTb, NpU KaKUX 3HAUEHUAX
napamMeTpoB a U b aCHMITOTUYECKH YCTONUUBO HYJIEBO€E pellleHue.

& =azx—2y+ 22 & =azr+y+ x?
907.{ yres 908.{ yras

y=x+y+zy. g =z+ay+y>
& =z+ay+y> T =y+sinx
909. { vy 910.{, Y ’
y=bx —3y—x°. Y = az + by.
t=2e %—,/4 & = In(e +ax)— e,
911.¢ 7 ¢ TS { _ ( )=
g =1n(1+ z + ay). y=bxr+tgy.
913. UccrnenoBaTh, YCTOMUYMBO U pellleHUHe © = —t2, y = ¢
CUCTEMbI

=yt -2y —2y—x, §=2x+2>+e2%,

914. UccnenoBaThb, yCTOWYMBO JU pellleHUe r = cost, Yy =
= 2sint cucteMbl

t\ v
{ = 1 2 i 2 - - -
xr n ((E + 281n 2) 2,

§ = (4 — x%) cost — 2z sin® t — cos® t.

B 3agauax 915—922 ga4 ga”HHBIX CHUCTEM HANTU Bce IOJO-
#eHUA paBHOBECHUA U UCCIeN0oBaTh UX Ha YCTOHUUBOCTD.

. r=(x—-1)(y -1
915_{w y—a? -, 916.{ (z —1)(y - 1),

§=3c—2%—y. y=2xy—2.
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=y, ors, [ # = +?)
y=z—y—1.

919. {
920. {
=1In(l+y+sinx),
=2+ V3sinz — 8.

T = —siny,
922. {

921.

y=2x+4/1—3z—siny.

B zagauax 923—931 uccrnenoBaTb yCTOMYHUBOCThL HYJIEBOI'O
pelileHudA, MOCTPoUB GyHKIUIO JIATyHOBa U MPUMEHUB TEOPEMbI
JlanyHoBa uau Yetaena.

. 3 .
r=x -y, r=y—x+2xy,
923. { Y 924.{ Y h

j=z+y’ j=z—y—a’—y’.
;17223—:1:5 T=x —€E3+ 3,
925. YITES g6 QT TIYTE T
j=—v-y’+y g=a° -y’
t=y—3r—=x T=2y—x—y°,
927. Y © g28. 0" Y
y = 6x — 2y y=x—2y
r=-x—2xy, =12 —y— xy?,
929.{ I 930. T YT
y=y —x y=2zr—y—y°.

031" {w = —fi(2) - f2(v).
9= fs(z) — fa(y).
rae sgn fi(z) =sgnz, i =1, 2, 3, 4.
B 3zamauax 932—948 uccienoBaTh YCTOHYMBOCTb HYJIEBO-
ro pelleHuA, N0JIb3yACh U3BECTHBIMH YCIOBUAMU OTPULIATENbHOC-

TH BellleCTBEHHBIX 4YacTell BceX KOpHell MHOrodieHa, HanpuMmep,
ycnoBuamu Payca—I'ypBuna unu kputepuem MuxaiiioBa.
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932. y"" +y" +y +2y =0.

933. v +2y" + 2y + 3y =0.

934. yIV + 2y + 4y" + 3y’ + 2y = 0.

935. y'V 4+ 29" 4+ 3y" + Ty’ + 2y = 0.

936. y'V 4 29" + 69" + 5y’ + 6y = 0.

937. yV + 8y + 14y" + 36y’ + 45y = 0.

938. y'V + 13y" + 16y" + 55y’ + 76y = 0.

939. ¢V + 3y + 26y" + T4y’ + 85y = 0.

940. 4™V + 3,1y +5,2y" + 9,8y + 5,8y = 0.
941. yV + 29V + 4y + 6y" + 5y’ + 4y = 0.
942. yV + 24V + 5y + 6y" + 5y’ + 2y = 0.
943. yV + 3y + 6y + Ty" + 4y’ +4y = 0.
944. yV + 4"V + 9y + 16y" + 19y’ + 13y = 0.
945. yV + 491V + 16y"" + 25y" + 13y’ + 9y = 0.
946. yV + 3y + 10y"" + 22y" + 23y’ + 12y = 0.
947. yV + 5y + 15y + 48y" + 44y’ + T4y = 0.
948. yV + 241V + 14y"" + 36y" + 23y’ + 68y = 0.

B zapayax 949—958 uccienoBaTh, Npy KaKUX 3HAUYEHUAX
napamMeTpoB a U b HyJeBoe pellleHre aCUMITOTUYECKH yCTORUUBO.

949. ¢y + ay” + by +2y = 0.

950. y""" + 3y" +ay’ + by = 0.

951. ¥V + 29" + 3y" + 2y’ + ay = 0.
952. yV +ay" +y" +2y +y=0.
953. ay™V + " +y" +y + by =0.
954. yV + " +ay’ +y' + by =0.
955. ¥V + ay"” +4y" + 2y’ + by = 0.
956. 4V + 2y +ay” + by +y =0.
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957. yIV + aym + 4yll + by’ +y= 0.
958. yIV +2¢"" + 4y" + ay’ + by = 0.

Ina uccinepoBaHuA YCTORUMBOCTHU yPaBHEHUI ¢ eproguyec-
KUMHU Ko3ddunrneHTaMu B 3agavax 959 u 960 nHajgo HaiiTu MaTpu-
Iy MOHOAPOMHUHY U BBIYMCIUTH MYJAbTUINIMKATOPBI, cM. [5], ra. 111,
§ 15, § 16.

959. HccnenoBaTh Ha yCTONYMBOCTD HYJeBOe pelieHre ypaB-
Henus & + p(t)r = 0, p(t) = a® (0 < t < 7), p(t) = b
(m <t<2m),pt+2r)=p(t), npu crengyromux 3HaYEHUAX Mapa-
MeTpOB:

a)a=05 b=0; 6)a=05 b=1;

B)a=0,5, b=15; r)a=0,75, b=0;

nHa=1, b=0; e)a=1, b=1,5.

960. HccnenoBaTh, npu KakuX a U b ycToOilYNBO HyleBoe pe-
HIeHUEe CHUCTEMBI C MEPHUOANYECKUMH K03 duueHTaMu

(Z) A (f;) Alt+2) = A(t),

A(t):(o g)npu()<t<1, A(t):(g 8)1‘[pl/ll<t<2.

§16. OCOBBIE TOYRH

1. Oco60i1 TOUKOI CHCTEMBI

dz dy
E - P(:L', y)7 dt - Q(il?, y) (1)
WM ypaBHEHUSA
dy _ Q(z, y)
dz  P(z,y)’ )

rae pyusuuu P u (Q HenpepbIBHO N depeHpyeMbl, Ha3bIBaeTCA Ta-
Kafl TouKa, B Kotopoit P(z, y) =0, Q(x, y) = 0.
2. Ilna uccnefoBaHuA 0cO6G0H TOUKU CUCTEMBI

%:cw+dy (3)

d—w—aw—i—b
= Y, dt

dt
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WM YpaBHEHUA

dy cx+dy
= _ =78 4
dz  ax+by ()
HaJ0 HAlTH KOPHU XapaKTePUCTUYECKOr0 ypaBHEHUH
a—A b
c d—A " 0. (5)

Ecin KOpHU BelleCcTBeHHbIe, pas3iM4Hble M OJHOrO 3HaKa, TO ocobas
Touka — y3en (puc. 6,a), ecid pasHbIX 3HaKOB — cemio (puc. 6,0),
€C/Ii KOPHU KOMILIEKCHbBIE C BEI[eCTBEHHON YacThbiO, OTIAMYHON OT Hy-
as, To ocobasd Touka — ¢oryc (puc. 6,6), eciu YUCTO MHUMbIE, —
uentp (puc. 6,2); eciu KOpPHU paBHble M HeHyldeBble (T. e. A1 =
= A2 # 0), To ocobafg TOYKa MOKET OBITh BBIPOMKAEHHBIM Y3IO0M
(puc. 6,0) man oUKpUTHYeCKUM y3ioM (puc. 6,e), IpuYeM TUKPUTHU-
dz

4yeCKUi y3ell uMeeT MECTO TOJBbKO B cillyyae CHUCTEMBbI aE — axs H% =

= ay (1/1111/1 YpaBHEHUA % = %), a BO BCeX OCTalbHBIX CIydasX INpHU
A1 = A2 # 0 oco6as ToOUKa ABIAETCH BBIPOKIEHHBIM y3I0M.

Ecau e omuH uiu o6a KOpHA ypaBHeHHA (5) paBHbI HYIIO, TO
a b
c d‘
coKpalaercd. YpaBHeHHe IPUHUMAaeT BUJ % = k, U pelleHUA Ha IJIOC-
KOCTU I, y U300paskaloTcA NapailelbHbIMU MPAMbIMH.

@ &

= 0 u, cregoBaTenbHO, AP0oOL B MpaBoil yacTu ypaBHeHudA (4)

6)

*

Yro6bl HAUEPTUTH TPAEKTOPUHU (KPHUBbIE, U300pazarolye pelie-
HUA Ha INIOCKOCTH I, §) B Clydae y3ia, Celja U BbIPOMKAEHHOIO y3-

Puc. 6
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1a, HaJgo TNpesxs/ie BCEro HAWTU Te pellleHHA, KOTOpble M3006paalTca
NPAMBIMH, NPOXOJANIMMU Yepe3 0cobylo TOUYKYy. ITH HpAMbIe Bcerja

a b
HalpaBieHbl BJ0Ib COBCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTPHIIbI ( d) , cocTaB-
c

JTeHHOHN U3 K03 GHULHEeHTOB faHHOU cucTeMsbl (3). B cayvae ysma kpu-
Bble KacaloTCAl TOU NPAMOI, KOTOopasA HalpaBileHa BJI0Jb COOCTBEHHOI0
BEKTOpa, COOTBETCTBYIOIEro MeHbIeMY II0 abCONIOTHOI Beln4nHe
3HaYEHUIO A.

B cayuae oco6oif Touku Tuna ¢bokyc Halo oIpelelUTb HaIpab-
JeHUe 3aKpyuyuBaHUA TpaekTopuii. [[nAa sToro Hajmo, BO-NEPBbIX, HC-
cleI0BaTh YCTOHUMBOCThL 3TOH TOYKHM IO 3HaKy ReA u, Bo-BTOpBIX,
onpeJelnuTb, B KAaKOM HallpaBlIeHUH BOKPYT 0c060il TOUKH INPOUCXO-
IUT JBUMEHUe N0 TpaeKTopuAM. [ll1A 3TOro A0CTaTOYHO MOCTPOUTH
B KaKoi-HHOYyZIb To4Ke (x, y) BEKTOP CKOPOCTH (%, %?ti), onpepjeinse-
Mblii 10 popmyaam (3).

AnanoruyHo uccienyercA HalpaBleHUe ABUKEHHUA B ClIydae BbI-
pOKAeHHOTo y3ia.

IIpumep 1. UccaenoBaTh ocobyto Toury = = 0, y = 0 cucTemsbl

=2z, y==x+y. (6)

CocTaBiseM U pellaeM XapaKTepuUCTUYeCKOe ypaBHeHUe

Lo =0 eeNa=N=0, =1 x=2

‘2—,\ 0 ‘
KopHu BelecTBeHHbIE, pa3ivyHble U OJ-
Horo 3Hara. CieioBaTelbHO, 0c06asd TOY- Y
Ka — y3en (TOro e TUIA, YTO Ha
puc. 6,a). Huaa A1 = 1 Haxomum cobet-
BeHHbI BekTop (0, 1), a gaa Ay = 2 —
Bekrop (1, 1). Ha miockoctu , y cTpo-
UM TpfAMbIe, HalpaBleHHbIe BOOIb 3TUX 7 X
BEKTOpPOB, a 3aTeM KpHBble, Kacalollue-
CA B Hayajle KOOPAUHAT MEPBOI M3 3THUX
NPAMBIX, Tak Kak |[A1] < |Az|, cM. puc. 7.
Hpyroii cnoco6 MOCTpPOEHUA HHTEr-
palbHbIX KpHUBBIX. PasnenuB ogHo wu3
ypaBHeHmit (6) Ha [Apyroe, HOXy4YUM Puc. 7
ypaBHeHue Buja (4)

dy _z+y - dz_ 2z
dz = 2z dy z+y)’
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[Ipameble, npoxoaamue yepe3 ocofyi0 TOYRY, WIleM B Buie y = kzx

(a Takme x = 0). llogcraBafAAa B HanucaHHble ypPaBHEHUH, HAXOIUM

k = 1. 3nauut, y = * u * = 0 — ucrkomsle npamele. OcTaiabHble

HWHTerpaibHble KPUBbIe CTPOATCA C MOMOUIbIO U30KIUH (puc. 7).
IIpumep 2. UccnenoBaTh 0cobylo TOUKY YpaBHEHUA

dy 4x—3y
=4 == 99 7
dx T — 2y (@)
HaxoayM KOpHM XapaKTepHUCTUYECKOr0 ypaBHEHUA
1—-A -2 | _ 2 A . .
4 _3_)\—07 A +224+5=0; A=-1+2i.

Oco6an Touka — doryc. llepexogum ot ypaBHenus (7) K cucreme

d—xzx—2y, %:4.7:—31/. (8)
dt

Crpoum B Touke (1, 0) BeKTOp CKOPOCTH (dd—f, %%) . B cuny (8) ou pa-
BeH (r — 2y, 4z — 3y). B Touke z = 1, y = 0 noayuyaem Bextop (1, 4)
(puc. 8,a). CremoBaTenbHO, BO3PacCTaHUIO ¢ COOTBETCTBYET [JBUKEHUE
[0 TPaeKTOPUAM NPOTUB YacoBOH cTpelku. Tak Kak BemlecTBeHHas
yacTb KOpHeil A paBHa —1 < 0, To oco6aA TOUKA aCUMITOTHYECKH
ycToiiuMBa, clleJoBaTelbHO, IPM BO3pAacTAHWM | peleHHA HeOrpaHu-
YeHHO NpUbIUAAIOTCA K 0cob60ii Touke. Tak, Ipu JBUACHUM NPOTHUB
YaCcOBOH CTPEIKU MHTEr pajibHble KPUBbIe NIPUOIMMAIOTCA K HaJaly Ko-
opaunar (puc. 8,6).

y y
(1,0) x X

Puc. 8

3. Ilaa ucciaemoBaHuA ocoboii TOUKU Oojiee 00IIeil CHCTEMBI (1)
nin ypaBHeHUA (2) Hago MepeHeCTH Havyalo KOOPJUHAT B HCCIefLye-
MYIO 0CcO0YI0 TOYKY M pasiomuTh GyHKUuU P U () B OKpecTHOCTH
3Toi TOukM mo ¢opMmyiae Teitnopa, orpaHNYMBaAChH YieHaMU IepPBOI0O
nopaaka. Torga cucrema (1) mpumer BUA

dml 1

d
= et by + ez, y), d_yt =cz1+dys + P(21, y1), (9)
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rjie T1, Y1 — HOBble KOOpAMHATHI (mocie mepeHoca), a, b, ¢, d — mo-
ctosAHHble. [Ipeamonoxkum, yro niada HekoToporo € > 0
I 1 T1 1
e, y1) — 0, Y(z1, y1) —0 mpu z1— 0, y1 — 0,

7’1+E 1”1+5

rae 7 = y/x2 + y2. OueBUIHO, 3TO ycl0BUe BbINOAHAETCA (IPU TO60M
e < 1), ecin pyuruuu P u () B viccielyeMoit ToUYKe JBan# /bl A depeH-
nupyeMmsl. [Ipeamnono:;uMm ele, 4To BelleCTBEHHbIE YaCTU BCceX KOpHeM
XapaKTepUCTHYeCKoro ypaBHeHus (5) oTamunsl oT Hyaa. Torga ocoban
Touka 21 = 0, y1 = 0 cucrems! (9) Gyaer Toro e TUma, YTo ocodas
TOYKa cucTeMsl (3), momydyaeMoii oTépacsiBaHreM GyHKIUI ¢ u 1. Ja-
jee, yrioBble K0o3¢GULNEHThl HallpaBleHUi, 10 KOTOPbIM TPaeKTOPUU
BXOIAT B 0c0o6YI0 TOYRY, 0aA cucteM (3) u (9) onHu u Te e (ogHAKO
OpAMBIM y = kx oA cuctembl (3) MOTYT COOTBETCTBOBATH KpPUBBIE
nas cucteMsl (9)), a B caydae GoKyca — HalnpaBleHHe 3aKpydYHUBaHUA
TpPaeKkTOPUIl OJHO U TO Ke.

B Tom ciyuae, Korga mnAa cuctemsl (3) ocobas Touka — LEHTP,
naA cuctembl (9) oHa MokeT ObITh (OKycoM MM ueHTpoMm. [laA Ha-
AWYUA UEHTPa NOCTAaTOYHO (HO He HeoGXOAMMO), YTOOBI TPAEKTOPUU
cuctembl (9) UMenTd O0Cb CHMMETDUHU, HPOXOIAILYIO Yepe3 HCCIeaye-
MyIo To4yky. Ocb CHUMMeTpHUH, 0UeBUIHO, CYIleCTBYeT, €CIi ypaBHeHUe
Buza (2), K KOTOPOMY MOHO IpHBeCTH cucTeMy (9), He MEHAETCH OT
3aMeHbl ¢ Ha —x (Ui y Ha —y). [lnA Haauuua Goryca HEOOGXOIMMO
U [0CTAaTOYHO, YTOOLI HyleBoe pelieHHe cucTeMbl (9) GbLIO acCMMIITO-
TUYECKH YCTOHYMBO mpu t — +00 wiM npu t — —oo. HccaengoBanue
Ha YCTONUYMBOCTbH MOHO IIPOBECTH ¢ NoMoubio GyHKUUU JlamyHoBa.
JTo clelaTh Helerko, Tak Kak B paccMaTpUBaeMoM cilyydae (GyHRIHIO
JlanyHoBa 4yacTo mpuUXoAuTcA GpaTb B BUIE CYMMbl WIEHOB BTODOIi,
TpeThbell U YeTBEePTOM cTeleHeill OTHOCUTEIbHO T, Y.

B 3apayax 961—978 uccienoBaTh ocobble TOUKHM HamucaH-
HBbIX HUe ypaBHeHui u cucteM. JlaTh yepTem pacnoso;KeHuA UH-
TerpalbHbIX KPUBBIX Ha MIOCKOCTHU (z, ¥).

,_ 2c+y ;T —4y
961. y _7331—0—43/' 962. y —4231_3‘1_.
,_y—2z , _ T+4y
963. y ="y 964. y —423:_'_3?/.
;. x—2y ;_2r—y
965. y __3:1:—4y' 966. y Rl
,_ y—2z , 4y -2z
967. y =% 3z’ 968. y = ¥y
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r_ Y r_ 4dz—y
969. y' = . 970. ' = 32 =2y
T = 3x T =2x —
971.{_ ’ { v
y=2x+y. y=
=z + 3y, =
973. {x T y {a: x,
y = —6x — 5y. y=2r—vy
t=-2xr—-5 T =3z +
975.{, Y gre. { v
Y = 2x + 2y. Y=y — .
r=3 —2, r = _27
g77. (VT T g78. 1 YT
y =4y — 6z. y =2y — 4z.

B zagauax 979—992 HaiiTu U ucciaenoBaTb ocoOble TOUKH
JAHHBIX YpaBHEHUH U CUCTEM.

,_2y—= ;. 2z +y
979. y = 3,76 980. y = a5

’_ 4y2—x2 ’r_ 2y

2 2

, Tty —2 ;Y + V14 2z
983. y =~y 984. y v
o85. | F=7 ¥,

¢ =1In(l -2+ z?) — In3.

=1n(2 — ¢?), = (2z—y)(z—2),

086. 1 & n(2 —y°) 987{ (2z—y)(z—2)

y=ef—e y=ay—2.
088 T=va?-y+2-2,

y = arctg(z® + zv).

. 2

=" -y,
989.

{11—962—(?/—2)2

PN i Bt
990. N 3 ’

§ = 2% — 4
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&=In(1-y+y?),

991.
y=3—+x2+8y.
t=v(x—y)?+3-2
992. (@ ~9) ’

2_
y=¢e¥ T —e.

lnsa ypaBHenuit 993—997 naTh 4epTek pacloioKeHUA WH-
TerpalbHbIX KPUBbIX B OKPECTHOCTH Hayajla KOOpAMHAT.

Yrazaunue. B 3agauax 993—997 ocolble TOUKU He NpUHAJJIe-
KaT K pacCMOTpPeHHbIM B Havame § 16 Ttumam. [Insa ux ucciegoBaHUA
MOKHO MOCTPOUThH HECKONbKO M30KIMH. 3aTeM Ha/l0 BbIACHUTH, C Ka-
KHUX CTOPOH MHTerpaibHble KPUBbIe BXOJAT B 0COOYIO TOUKY.

2 2
993*. o = %Y 994, o = LY
Y= a5y Y=o,
2zy Ty
995*. ¢ = ) 996*. ¢ = )
4 y+w2 y y—a:2
2
997", o = Y.
V=

998. JlokasaThb, YTO eciu ocobafd TOYKA ypaBHEHUA
(az + by) dz + (mx + ny)dy =0

ABIAETCA LEHTPOM,TO 3TO YpDaBHEHUe fABIAETCA YpaBHEHUEM B
nonHeix auddepennuanax. O6paTHoe HeBEpPHO.
999*. JlokaszaTb, 4TO €ClIU ypaBHeHUe NpelbIAylIeidl 3aiauu
He fIBJIAETCA ypaBHEeHUEM B ITOJNHBIX AuddepeHinaiax, Ho UMe-
€T UHTErpupymoluii MHOMITENb, HENPEPbIBHbII B OKPECTHOCTH
Havyana KOOpAMHAT, TO ocobaA Touka — ceio (ecau an # bm).
1000*. IlycTb B ypaBHEeHUU

oz +by+p(z, y)
cr+dy + q(x, y)

(1)

GYHKUMM p U ¢ ompejelNeHbl U HempepbiBHO JuddepeHnupye-
MbI B HeKoTopoii okpecTHocTu Touku (0,0), a B camoii Touke
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— ! — A — a4 —
(0,0) p =pl, = py, = ¢ = q = q, = 0. [lokasaTb, uTo ecnu ypas-
nenue (1) He MEHAETCA OT 3aMeHbI Y HA —Y, 8 KOPHU XapaKTepHc-
THYECKOT0 ypaBHEHUA

YUCTO MHUMBI, TO ocobas Touka (0,0) — ueHTp.

§17. ®A30BAA IIJIOCKROCTDb

1. O nmouATHAX (aA30BOr0 NPOCTPAHCTBA, (a30BON MIOCKOCTH, aB-
TOHOMHO#i cucTeMsl, Tpaektopuu cM. [1], ra. VII, § 1, n. 4, nau [3],
§ 15, waum [4], ra. 3, § 1.

2. UTo6bI MOCTPOUTH TPAEKTOPUU CUCTEMBI

il'f=f1($a y), 3)=f2(l', y) (1)

Ha (a30B0ii INIOCKOCTH L, Y, MOFKHO WM UCCIE0BAaTh HEMOCPEACTBEHHO
3TY CHCTeMYy, WM, pa3/leluB OJHO ypaBHeHUe Ha Jpyroe, CBECTH ee K
YPaBHEHUIO MEPBOro HOpALKa

@ _ f2($’ y)
dz — fi(z,y)’ @

Tpaekropuu cuctembl (1) 6yqyT MHTerpalbHbIMU KPUBBIMHM ypaBHe-
HuA (2). Ix MOKHO HOCTPOUTH WX PeNB ypaBHeHHe (2) (4acTo oHO
pemaeTcs mpoute, yeM cucreMa (1)), uam ¢ moMombi0 MeToa U30KINH
(§ 1), npu 3TOM HEOGXOAMMO HCCIENOBATh 0COGbIE TOUKK CHCTEMBI (Me-
Togamu § 16).

Jlns mocTpoeHUA TpaeKkTOpUil ypaBHeHud & = f(z, &) Ha da3oBoi
[IOCKOCTH HA/0 OT 3TOr0 ypaBHEHUA NEPEiTH K CHCTeMe & = y, § =
= f(=z, y), KoTOpas uccaeqyeTcA Tak e, Kak cucrtema (1).

3. IlpemenbHbIM NMKIOM Ha3blBaeTCH 3aMKHyTafd TPaeKTOPUHA,
Y KOTOPOH CyIIEeCTBYeT OKPECTHOCTh, LEAMKOM 3allONHeHHAaA TPaeKTo-
PUAMU, HEOTPAHMYEHHO NPUGTUKAIOMKUMUCA K 3TOH 3aMKHY TOI Tpaek-
TOpPHH NpH ¢ — +00 WiIu npu ¢t — —00. IlIpefeabHbIN MK Ha3bIBaeTCA
YCTONYMBBLIM, €CIM TPAaeKTOPUHM NPUGIUMKAIOTCA K HEMY TONbKO NpPU
t — +00, HEYCTOMYUBBIM — €CJIM TOJLKO NMpU ¢t — —O00, HONYYyCTONYH-
BBIM — €CIH C OJHOI CTOPOHBI LIMKJIA TPAeKTOPUU NMPUGIHKAIOTCA K
HeMy mpu ¢ — +00, a ¢ JPyroii CTOpoHbI npu ¢ — —00. O HpeaeabHbIX
nuknaax cm. [3], § 28, [2], § 25.
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B 3agmauax 1001—1020 nsia 1aHHBIX ypaBHEHU HAaYEePTUTh
TpaeKkTopuM Ha ¢a3oBoii mIockocTU. Ilo yepTemy caenaTb BbIBO-
[Ibl O TIOBeJIEHUU pelleHuil npu ¢ — +00.

1001.
1003.
1005.
1007.
1009.
1011.
1013.
1015.
1016.
1017.
1019.
1020.

z+4x = 0. 1002.
F—x+22=0. 1004.
#4223 =0. 1006.
T+e*-1=0. 1008.
T —sinz = 0. 1010.
Z—4i+3x=0. 1012.
r—x—2x=0. 1014.
F+i42x—22=0.

F+a?—a24+1=0.

r—x=0.

#— 322 =0.
4223 — 22 = 0.
T—-2"4+zx+1=0.
E+2cosx—1=0.
T+ 2&+ bz =0.
E+2i+i?+x=0.

T+vVa2+2-1=0.

F+2% —22=0. 1018.
F+ 5% — =0.
# + @ + arctg(z? — 22) = 0.

B 3agauax 1021—1034 HauepTuThb Ha (Pa3oBOil MIOCKOCTH
TPaeKTOPUU NaHHBIX CUCTEM U UCCIeJOBaTh 0COOble TOUKH.

1021.

1023.

1025.

1027.

1028.

i=2r+y* -1, i =y? — 42’

) , 1022. {

y=06cx—y" +1. y =4y — 8.

=4—4x—2 1— a2 — 2,

@ v 1024.{3,: vy

y=zy. § =2z

_2+ — 22, =zy—4

@ y v 1026. L "D
y=(z—4)(y—z)
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z+y)?—1 t=02zx—-vy)? -9
. ( 2y) , 1030. 1 ¢ ( Y) "
y=-—y —z+l. 9=9—(z —2y)*.

s
Il

1029.

¢:(2$_y)2_97

1031. { ,
y=(z—2y)" -9

z? +y* — 6z — 8y,

1032. {
y=zQ2y—z+5).

.’I-,'ZCCZ—y,

1033 V=@ —p@—y+2)

— —— — = —
8.
I

& =x+y* -5,

1034.
y=(x—1)(x+ 3y —5).

1035. BriBecTu ypaBHeHHe IBUMEHUA MaATHUKa 6e3 COMpo-
TuBneHuA. 14 ciyyas, Koraa Bce NOCTOAHHLIE, BXOJAIINE B ypaB-
HeHUe, paBHbI 1, HAUePTUThL TPAaeKTOPUHU Ha (Ha30BOI MIOCKOCTH.
HaTh ¢pusnvecKoe UCTOIKOBaHWE TPAEKTOPUAM pa3IUYHBbIX TH-
TOB.

1036. BriBecTu ypaBHeHUE [BUKEHHA MaATHUKA C COINpPO-
TUBIEHNEM, IPONOPINOHAIbHBIM KBaApaTy ckopocTd. JaTb uep-
Tek TpaeKkTopuil Ha (Ha3oBON NIOCKOCTH.

YrazaHue. Bocoab3oBaTbcA YepTexs oM, IOCTPOEHHBIM 1A 3a-
nayu 1035.

1037. BoiBecTu ypaBHeHHe JBUMEHUA MaATHHUKa, Ha KOTO-
pblii JelicTByeT NOCTOAHHad cUJa, paBHad IOJOBUHe Beca MafT-
HUKa U HallpaBleHHad Bcerja B OfHY CTOPOHY IO KacaTelbHOU K
JyTre OKPYHOCTH, [I0 KOTOPOI ABUMETCA MafgTHUK.

IIpunAB noctoAHHbIe | U g paBHbBIMM 1, HAPUCOBAaTh Tpaek-
TOPUH MOJTYyYEeHHOTO ypaBHeHHA Ha (a3oBoii miockocTu. Karue
IBUeHUA MaATHUKA M300paskaloTcA TPAeKTOPUAMHU Pas3iIUuYHbIX
THUIOB?

1038. I'py3 maccel m npukpenieH k npy#use. Ilpu oTkioHe-
HUM I'py3a Ha paccTOAHUe X NPy UHA AeliCTByeT Ha Hero ¢ CUJIOM
kx, HanpaBlIeHHOHN K MOJNOKeHHIO paBHOBecudA. Cuila TpeHuA paBHA
f = const u HanpaBieHa B CTOPOHY, IPOTHBOIOJNO}KHYIO CKOPOCTH



§17. Dasosas naockocms 107

rpysa. lIpu t = 0 rpy3 HaxoguTcA Ha pacCTOAHUU h OT MOOKEHUA
paBHOBeCHA U MMeeT HYIEBYIO CKOPOCTh.

BriBecTu ypaBHeHUe qBuUeHNA rpy3a. [Ipunas m = 2, k = 2,
f =1, h =5, u3o6pa3uTh ABUKEHUE I'Py3a Ha Ga30Boil MIOCKOC-
TH.

1039. N306pa3uTh Ha $a30Boil MIOCKOCTH Malbie KojJebaHuA
MasATHUKA TepeMeHHOll IJIUHBI, cuuTasg, 4To NpU JABUMKEHUU Ma-
ATHUKA BBepX ero JUIMHA paBHA [, a NpU [BUMKEHUU BHU3 paBHA
L > I. Bo cronbKo pa3 yBeIMYHTCHA aMIUIUTYya 3a OJHO IOJIHOE
roneGanue? (IIpumep: packauka raveneii.)

YrazaHue. [Ipu manpix KolebaHUAX cUUTaATh sinx ~ x. H3ame-
HeHUe [INHbI MaATHUKA IIPOUCXOAUT MIHOBEHHO (CKaYKOM), IPU 3TOM
YToll OTKIOHEHUA MafgTHHUKA U ero MOMeHT KojJMYecTBa JBUMEHUA OT-
HOCHTEJIbHO OCH He HCIBITHIBAIOT CKayKOB.

HauepTuTh Ha (a3oBoil MJIOCKOCTH TPaeKTOPUU CHCTEM
1040—1046, 3anucaHHbIX B NOJAPHbIX KOOpAMHATaX, U HcCCJe-
JIoBaTh, UMEIOTCA U NpejielbHble UKIbI.

dr _ 1 _ ;2 dp _
1040. i r(1 —r?), i 1.
1041. 9 — (r — 1)(r — 2) de _ 1.
at ’ at
1042. 97 — (1 — )2 de _ 1.
dt ’ at
dr _ de _
1043. g — S, i 1.
dr _ 1l —lp—9 — dp _
1044. o =r(r—1]—|r—2|—2r+3), T 1.
dr _ i1 de _
1045. q = rsing, i 1.
1046. 97 — »(1 — ) sin L de _ 1.
dt 1—7’ dt

1047*. Ilpu KakUX yCIOBHUAX CHUCTeMa

dr _ do _
dt —f('f'), dt _17
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rae gyuruua f(r) HenpepbiBHA, UMeeT npejelbHblil quria? Ilpu
KaKUX YCIOBUAX 3TOT UK ycToiiuuB? Heycroituus? IlonyycToii-
yup?
1048*. [Ipu KaKkUX 3HAUEHUAX MOCTOAHHOU @ cUCTEMa
dop dr
. 2
— = — = (r—1)(a + sin” )
dt 7 dt
HMeeT yCTONYuBbIH npeaenbHblit HUKI? HeycTolunBbIii?

Ona ypaBHenuit 1049—1052 ¢ noMolbio U30KJIUH MOCTPO-
UTb TpPaeKkToOpuu Ha (pa30BOH MIOCKOCTH M MCCIeJOBaTb 0coOble
Touku. Ilo yepTesry clenaTh 3aKjalOUeHUe O OBEJEHUU pellleHui
npu t — +00 U 0 BO3MOKHOCTH cyIl[ecCTBOBaHUA 3aMKHY ThIX Tpa-
€KTOpUA.

1049. &+ d® — &+ 2 = 0.
1050. & + (22 — 1)z + = = 0.
1051. & + & — 2arctgz +x = 0.
1052. &+ 2% — i+ 2 = 0.

1053*. [na ypaBHenua & + 2a& — bsgnz + x = 0
(0 < a<1,b>0) nocrpouth TpaeKTOpuH Ha (Ga3oBOM IIOCKOC-
TH ¥ HaliTU TOYKY, B KOTOPBIX NpeJeNbHbIN MK IepeceKkaeT 0Ch

Ozx.

Yrazanue. HaiiTu 3aBucuMocTb Memay abcuuccaMu OBYX IIO-
cilleIoBaTelbHBIX IMepeceueHnii TpaeKTopuu ¢ ockio Ox.

1054. llorasath, uro ypaBHenue &+ F' () +x = 0, roe yHE-
uua F uenpepeiBaa u F(y) > 0 npu y > 0, F(y) < 0 npu y < 0,
He MOKeT MMeTh MpeJelbHbIX [UKIOB Ha (pa3oBOi MIOCKOCTH.

Yraszanue. UccieqoBaTh 3HAK MOJTHOM ITIPOU3BOJHOMN % (m2 +y2).

1055*. Ilyers f(z, y) u fy, f, wenpepwisubl, f(0,0) < 0,
a npu x> +y? > b? umeem f(x, y) > 0. JokazaTb, 4To ypaBHeHHE
I+ f(z, &)@ + x = 0 uMeeT nepuoanyeckoe peurenne (t) Z 0.

Yrazanue. IlepeiiTn Ha ¢a3oBylO0 IIOCKOCTb U HCCIeJOBaTh
3HaK MOJHOH NPOU3BOTHOI %(wz + y?). IlocTPOUTH KOIBIO, U3 KOTO-

pOro He MOKeT BBIATH HU OfHa TpaeKkTopus. llpuMeHnTH Teopemy 21
us [3].
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§18. SABUCHUMOCTHB PEIIEHUA OT
HAYAJIBHBIX YCJIOBUI U IAPAMETPOB.
IMPUBJINAEHHOE PEIIIEHUE
JTUOOEPEHIIUAIBHBLIX YPABHEHUM

1. PaccmoTpuM cucTeMy B BEKTOPHOH 3alucu

dz
_ = 1
ree ¢ = (%1, ..., Zn), f = (f1, ..., fa). [IlycTs B paccmaTpuBaemoii

o6nacTy BeKTOp-GyHKUMA f HeIpepbIBHA 110 ¢, T U yAOBIETBOPAET YCIO-
Buio Jlunumna® oo

£t y) = £t 2)|| < Elly — |- (2)
UYepes || || o6o3HauaeTca m06ad U3 06bIYHO MPUMEHAEMBIX HOPM BeK-
Topa:
el = Ve + ... +leal?,
]| = |&1] + ... + |za]
17607}

lzll = max |zi|.
=1 ,Tn

Mycts 2(t) — pemenue cuctemsl (1), a y(t) — BekTOp-QyHKUHUH,
YIOBIETBOPAIOMAA HepaBeHCTBaM

d
% s <0 =01 <5
Torga uMeeT MecTO OIleHKa
w(t) -yl < st 1 (1M 1) 5
k

3TO HepaBEHCTBO MOHO NPUMEHATH IJIA rpy6ol OLEHKH OmuG-
KM npubiauskeHHoro pemenud y(t) cucrems! (1), a Takme A OLEHKU
cBepxy pasHocTH pemenus z(t) cucrems! (1) u pemenusd y(t) cucremsl

& =g(t, y), ecnn [g(t, y) — F(t, )| <.
2. Ecau B cucTeme ypaBHEeHU

dx

i .

q =filt,x1, ..oy Tny, p), =1, ...,1n (4)

!Ecau B BBIMYyHJO# MO T 06JacTH MMeeM ‘%L| <af(i,j=1,...,n), T0
7

B 3TOl 06;1acTH BbINOJHEHO yciaoBue Junmuna c k na.
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C Ha4YalbHBIMHU YCJIOBUAMU

zi(0) =ai(p), i=1,...,n (5)

4 ABIAIETCA MapaMeTpoM, GyHKIuUM f; na; (1 =1, ..., n) HENPEPbIBHBI
U UMEIOT HelpepbIBHbIE NPOU3BOAHBIE 110 T1, ..., Ln, [, TO PEIIEHHE
“MeeT HeNpPephIBHYIO INPOU3BOAHYIO 10 napamerpy p. llpousBomHble
%—“;i =u;,t =1, ..., n yIOBIeTBOPAIOT INHEITHOIl ccTeMe ypaBHeHU
dus zafz S (6)

b - 2 9
8:10] c'm
u HavanbHbIM ycnoBuaMm u;(0) = ai(p), ¢ = 1, ..., n. 3Ha4eHus npo-
M3BOJHBIX % u % B popmyune (6) 6epyteda npu 1 = ©1(t), ..., Tn =
J
= (), roe z1(t), ..., zn(t) — pemenue cuctemsl (4) c HaYaIbHBIMU

yeaosusamu (5).

B wacTHOCTH, eciu NONOMKUTD ak(p) = p, a;(p) = const npu ¢ # k
U CYUTAaThb, 4TO Bce QyHKUOUU f1, ..., fr He 3aBUCAT OT 1, TO U3 Ipe-
IObIOYIIEro YTBep#AeHuA GyIeT cleJoBaTh, UTO JiA cucTeMsl (4) ¢ Ha-
yanbHbIMH ycaoBuaMHU z;(0) = ai, ¢ = 1, ..., n IPOU3BOAHBIE 3—2;} =
=wu; (1 =1, ..., n) OT KOMIOHEHT PELIEeHUH T1, ..., T [0 HAYATLHO-

MY YCIOBHIO @} CYUIECTBYIOT U YJOBIETBOPAIOT CHCTEMe ypaBHEHUH

dui _ Bfl
dt & 9z;

i=1, ..., n,

U HavyanbHbIM ycaoBuaM u;(0) = 0 opu ¢ # k, ur(0) = 1.

3. Ecau B (4) u (5) ¢yHKUuH f; ¥ a; UMEIOT HempepbIBHbIE NPO-
U3BOJHBIE 10 Z1, ..., Tn, M (BOIM3W 3HaveHus p = () g0 HmopAnka
M BRIIOYMTENbHO, TO PelleHHe TOe MMeeT HellpephbIBHbIE MPOU3BOJ-
Hble 110 x [0 MOpAAKa M W, cleJ0BaTelbHO, Pas3iaraeTcs 10 CTelNeHAM
napamerpa p no ¢opmyiae Teilnopa:

z(t) = vo(t) + por(t) + p*va(t) + ... 4+ p"vm(t) + o(p™).  (7)

3aech T U v; — N-MepHble BeKTOP-GyHKIUU. YT0o6bI HAUTH QYHKINU
v;(t), MO#HO pa310UTh npaBble yacTu B (4) u (5) M0 cTeneHAM pu, MOA-
CTaBUThb Ty[a pasioxenue (7) U IPUPABHATH K03 QULMEHTHI IPU 011~
HaKOBBIX cTerneHAXx p. llonyuynm cucremy au¢ depeHnnalbHbIX YpaBHe-
HUI, 13 KOTOPOJ MOCIe0BaTeIbHO onpeelatoTca vo(t), vi(t),
B cayuae, korga f; u a; — aHaaMTUYecKHe QYHKIUU OT T1,

.e.y Tn, jt, pelieHne x(t) pasnaraeTcd B CXOAAMUNACA NPHU MalbIX [
CTEeNeHHOM PAA 1o p (B CUIY TeopeMbl 06 aHATNTUYECKOM 3aBUCHUMOCTHU
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pelleHud OT napaMerpa, cM. [4], ra. 1, § 6). Kosddunyentsl aToro paja
coBmafamT ¢ kodduuneHTamu pasinomenus (7).

H3n0#€eHHBIA METOJ MOHO UCIOIb30BaTh [UIA OTHICKAHUA pelle-
HuA AudepeHIMaIbHOTO ypaBHEHUA NPU ManblX fi B TeX CIydasX,
Korga npu p = (0 ypaBHeHHe pellaeTcs N3BECTHBIMU METOJaMH.

Mpumep. Pasnoxute 10 cTeneHAM napameTpa f pelleHde 3aia-
uu

E=at+2ut™", z(1)=-1. (8)

Wmewm pemenue B Bume x(t) = vo(t) + pv1(t) + pva(t) + ...
MoacraBaas sto B (8) M mpupaBHUBafA K03(G(GUUHEHTH! IPU OAHU-
HAKOBBIX CTENeHAX i, MOLy4YaeM CHCTeMY
Vo = v§7 'Uo(l) =-1,
V1 = 2v9v1 + 2t_1, ’U1(1) = O,

V2 = 2v9v2 + ’Uf, ’Uz(l) =0,

W3 mepBoro ypaBHeHHA U HaUalIbHOTO YCIOBHA HaXOMUM wo(t) = —t~ 1.
MoacraBafsa 3To Bo BTOpOe ypaBHEHUE, I0LyYaeM

b1 = —2t" o + 267, w1(1) =0.

OTcrona
vi(t)=1—¢"2

lloacTapnAa HaiifleHHbIe Vo U v1 B TPeThe ypaBHeHHUe, OTydaeM
Vg = —2t_1'Uz —+ (1 — t_z)z, Uz(l) = 0.

PemuB 3To nMHelHOe ypaBHeHHe M BOCIOIb30BaBIIMCh HayalbHbIM
ycnoBuewm, Haiizem vs(t) = £ — 2 + 55 — & CrenoBatensro, peme-
HHe 3agauu (8) umeer B

1 1 t 2,8 1
w(t):—?—l—u(l—t—z)—i—uz(g—z+3?—t—3)+o(p2).

JTO pa3io;KeHHe MOMKHO IPOJONKUTh Jalblle TeM e CIocoGoM.

AHaTOrMYHBIM METOJOM MOKHO MOIYYaTh pa3l0KEHUA MO CTe-
MeHAM NapaMeTpa IepHOJUYeCKUX pelleHNil HelUHeHbIX ypaBHEeHMI,
B YaCTHOCTH, ypPaBHeHHI BUa

i+a’z = pf(t, =, i, p), 9)

rie yHruua f nepuoandveckas no ¢. [lepexonguts oT ypaBHeHUA 2-T0
MOpAJKAa K CUCTeMe IPH 5TOM He Hy#HoO. I[pou3BoibHbIE IOCTOAHHEIE,
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BO3HHMKAIOIIKE IPU OThICKaHuu v (t), v1(t), ..., ONpeNelNfAloTCA yike He
U3 HavalbHBIX YCIOBUii, a U3 ycIoBUi mepuoauyHocTH (eMm. [4], ra. 2,
§ 8).

B cnyuae, korpa npasas yacThb (9) He 3aBUCHT OT ¢, IEPUO]| pellle-
uuA x(t) 3apaHee He usBecteH. Torja B ypaBHeHuu (9) Hafo mepeiTH OT
t K HOBOMY He3zaBucHMOMY nepemeHHoMy 7 = t(1 + bip + bzuz + ... )
U vcKkaTh peumenud z(7) nepuona 2w /a. Kos¢d punuent by 06b1uHo onpe-
IelsieTc U3 YCIOBUA CYNECTBOBAHUA MEPUOAUYECKOr0 PElIeHUs A
v1(7), u 1. 0. (em. [4], ra. 2, §8).

4. Eciu ¢yHruua f(z, y) B OKpecTHOCTHU TOURH (T, Yo) aHATHU-
TUYeCKad, T. €. paslaraeTci B pAL 1o cTeneHAM (z — xo) 4 (y — Yo),
To pemeHnue ypaBHenua y' = f(z, y) ¢ HaualabHBIM ycaoBueM ¥y(zo) =
= yo TOMe ABIAETCA aHATUTUYECKON (QyHKUMeNi, T. e. pasznaraerca B
CTeleHHON PAN B OKPECTHOCTH To4KH zo (cMm. [2], § 18 u [1], ra. II,
§ 1, n. 6). AHazoruuHoe yTBep#i/IeHUe CIpPABEeUIMBO [JA ypPaBHEHUA
y™ = f(z,y,y', ..., y" V) ¢ navaneupiME yeaoBuamu y(zo) = yo,
y'(@0) = yhy -y V(o) = 5",

M pumep. HaiiTu B Buje psaga pemenue ypapuenus y”' = xy> —y’
¢ HavanbHbIMU ycaosuamu y(0) = 2, y'(0) = 1.

WmeMm peureHue B Buje pajga

y=ao+arr+ax’+ ... =24z+ax” +aszx® +..., (10)

TaKk KaK U3 HadalbHBIX YCIOBMIi cledyeT, 4To ap = 2, a1 = 1. Ilox-
cTaBiAfd pAA B AuddepeHInaibHOe ypaBHeHUe, [OIYyYaeM

2a2+6asc+12a4z2+. .. =:B(2—|—m+a2m2—|— - )2—1—2a2m—3a3x2— ..

IIpencraBinAs mpaBylo 4acTb B BHJe CTEeNeHHOro psAja U NpUpaBHUBasA
K03} GUIMEeHThbI IPY OAMHAKOBBIX CTENeHAX T B 00eHX YacTAX ypaBHe-

HUA, NolyyvaeM 2az = —1, 6as =4 — 2a2, 12a4 = 4 — 3a3, ... OTciona
HaXxoauM
1 ) 1
a2——§, (13—6, a4—§,...
CrnemoBaTelnbHO,
y=2+az—%w2+gw3+%x4+

5. lna ypaBHeHUA
po(@)y™ +pi(@)y" "V + ... +palx)y =0, (11)

Yy KOTOporo Bce p;(x) aHamuTUYeCKUE B OKPECTHOCTH TOUKU = = 0 U
po(zo) = 0, T. e. KO3ppULKEHT NpU cTaplIeli NPOU3BOIHON obpamaer-
cAd B HyJIb B TOUKe To, PelleHUil B BHJe CTENeHHOIo pAla MOKeT He
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cyllecTBOBaTh. B 3ToM cilyyae MOryT cymecTBOBaThb pelleHUA B BUJE
000011eHHbIX CTEeNeHHbIX PAJI0B

ao(xz — x0)" —l—al(:v—mo)H'l +a2(m—.1:0)T+2 + ... (12)

rie 4ucio r He ob6sa3aTenbHo Henoe (cm. [1], ra. VI, § 2, m. 2, nin [4],
ra. 2, § 7). Yrobsl ux HaiiTu, Hamo mopactaButTh paAx (12) B ypas-
Henue (11) u, npupaBHAB K03 GUIMEHTHI NPY HaMMeHbILIEH CTeNeHn
(z — 0), HAliTH BO3MOKHbIe 3HAUEHNUA [IOKa3aTel T, a 3aTeM [JIH KazkK-
JOro M3 STUX 3HAYEHHIl 7" ONpPeNelUTh K03 UIMEHTHI a;.

1056. OueHuTh, Ha CKOJbKO MOMET HU3MEHUTbCA MpPHU
0 < = < 1 pemlenue ypaBHeHuda y' = r +siny ¢ HaYalbHBIM YCIO-
BueMm y(0) = yo = 0, ecau YHUCIO Yo UBMEHUThH MeEHbIIE, YeM
Ha 0,01.

1057. OueHuTh, Ha CKOJNBKO MOMET HW3MEHUTbCA TMpPHU
0 <t < T pemeHue ypaBHeHNA MaATHUKA & + sinx = () ¢ HavalIb-
HbiMu yeaoBuamu z(0) = 0, £(0) = 0, eciu B npaByio 4acThb ypas-
HeHUA [06aBUTh Takylo ¢yHKIUIO (), uto |p(t)] < 0,1 (T. e.
€C/IM NPUIOKUTh HEKOTOPYIO BHELIHIOIO CUIY).

1058. UtoObl npubiuseHHO HalTU pellleHUWe YypaBHEHUA
Z 4+ sinz = 0, ero 3aMenunu ypaBHenuem & + r = 0. OueHuTb
npu 0 < ¢ < 2 BO3HMKAOIIYIO OT 3TOr0 OMUOKY B peIleHUH C
HavanbHpiMU yciaoBuamu x(0) = 0,25, £(0) = 0, ecau u3BecTHo,
uro |z — sinz| < 0,003 opu |z| < 0,25.

B 3amayax 1059—1063 oueHUTh OMUOKY NPUOIUHEHHOTO
pellleHUA Ha yKa3aHHOM OTpe3Ke.

1059. y' = § — 75, y(0) = Lg=1- 3, |2 < 3
F=14+t+1, j="1]t| <0,L.
1061. y" — 2y = 0, y(0) = 1, y'(0) = 0; § = e*'/12,

|z] < 0,5.
1062. y’zi—i—a?, y0)=1L;g=14+2,0<z <L
1063. v =2xy® +1,y(0) =1; § = 2=, |#| < .

Yrazauue. CHauana BbIJEIUTh OrPaHUYEHHYIO 061acTh, B KO-
TOPOI CONEPKUTCA NPUOIHNKEeHHOe pelleHre § U, NPeANoI0KUTeNbHO,
To4yHOe pemnieHue y. [laA 3Toil 061acTH OLIEHUTH NOCTOAHHYIO B YCIOBUU
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Junmuna, 3aTem oneHUTSH |y —§|. C moMompbio 5TOM OLEHKH IPOBEPUTD,
COJIEPIKUTCA JIU Y B BbIJEeJN€HHOH 061acTu.

B 3agauax 1064—1073 HaiiTu npou3BOJHbBIE 10 TapaMeTpPy
WJIY 10 HavyalbHbIM YCIOBHAM OT PellleHUil JaHHBIX YpaBHEHUN U
CUCTEM.

1064. y' =y + p(z +y?), y(0) =1;  HaiiTu %ul
1065. y' =2z + py?, y(0) = p—1;  HaiiTu —ﬂ’

1066. v =y + 4> +xy3, y(2) = yo; HailiTH SL

1067. 92 =2 4 yte =, 2(1) = 1; Haiitn 2%

1068. 92 = g2t pta®, x(0) = 1+p;  naiitn 32

u=0'
i = 4ty® 0) =
1069. x v 2(0) ’ HaliTH % .
g =1+5pux, y(0)=0; P lu=0
& =zy+t2, z(1) =z,
1070. y2 1) 0 HaﬁTPI;?—w o=3-
2y = -y, y(1) = yo; Yo [ yo=2

T=z+ z(0) =1+
1071. ¢ | v 9 ©) = naiitn 24
= 2z+py", y(0) ;

1072. & — & = (z+1)2—pa?; 2(0) = L, @(0) = —1;

oz
HalTHu ou

p=1

.. . .. F)
1073. & =2 — 2, (1) = 1, &(1) = b; naittu 3% -
Yrazaunue. lIpu b = 1 pemenuem ciay:xut ¢pyHKuda x = t.

B 3agauax 1074—1078 HaiiTu 2-3 uieHa pa3ioeHUA pe-
IIeHUA 10 CTeNeHAM Maloro napamMmerpa .

1074. y' = 4px — %, y(1) = 1.
1075. y' = 2 — 5z, y(1) = 2.
1076. zy' = px® +Iny, y(1) = 1.
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1077, y' = £ — 42 y(1) = 1+ 34.
1078. y' = e¥~" +puy, y(0) = —p.

Hna ypaBHeHnuit 1079—1085 c nomonibio MeTo1a Majloro na-
pamerpa (cM. [4], ra. 2, § 8) HaiiTy NpUGINHEHHO NepHOJNYECKUe
pellleHuAl ¢ MeproJoM, PaBHbIM MEepHOLY MpaBOWl YacTHU ypaBHe-
HUA; p — Majblil mapaMmeTp.

1079. & + 3z = 2sint + pz?.
1080. # + 5x = cos 2t + px>.
1081. & + 3z + 23 = 2 cost.
1082. i + 2% = 1 + psint.
1083. & + sinx = psin 2t.

1084*. & + x = sin3t — sin2t + px?; HallTH UL HyleBoe
NpubIUKEHNE.

1085*. & + x = 6usint — 23,

B 3apmauax 1086—1090 c nomomibio MeTona Majoro mnapa-
metpa (cm. [4], ra. 2, § 8, . 4) npubaueHHO HAITU IepuognuYec-
KHe pelleHNA JAaHHbIX yPaBHEHMUIA.

1086. & +z — x? = 0. 1087. & +z + 23 = 0.
1088. % + sinz = 0. 1089. i + = = p(l — z?)i.
1090. i + z = p(@ — @3).

B rampoit u3 3agay 1091—1097 HaiiTu B BuIe CTENEHHO-
ro pfAja pelleHue, yIOBIETBOPAOIIee JaHHBIM HavyalbHBIM YCIO-
BUAM. BhIUMCINTD HECKONBKO NepBbIX KO3 dUIMeHTOB pAna (1o

ko3 unmenta npu BRJIIOUUTENBHO).
1091. ¢ = ¢% — x; y(0) = 1.
1092. y' =z + 3 y(0) = 1.
1093. ¢ =y + zeY; y(0) = 0.
1094. y' = 2z + cos y; y(0) = 0.
1095. y' = 22 + 9°; y(1) = 1.
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1096. y" = zy' — y*; y(0) =1, y'(0)=2.
1097. ¢ = y'? + xy; y(0) =4, ¢'(0) =-2.

1098*. TlocTpous Maxopupyoiiee ypasserue (cM. [2], § 18),
OLIEHUTh CHU3Y Paguyc CXOAUMOCTHU CTENEHHOro pAMa, NpeacTaB-
JIAIONIEro pelleHye ypaBHeHuA iy = y? —x ¢ HayalbHLIM YCIOBHEM

y(0) = 1.

1099*. OueHuTh, C KAKOH TOYHOCTHIO MOMKHO NMONYUYUTH HPH
|z] < 0,2 pemenue ypaBuenusa y' = e¥ —z2y ¢ HaYaNTLHBIM yCIOBH-
em y(0) = 0, eciiv B CcTeNIEHHOM pAJie, NPEICTABIAIONIEM pelleH e,
B3AThH TOJNbLKO YeThIpe 4ieHa (10 asx? BRIIOYHUTENbHO).

B 3amayax 1100—1109 HaiiTu JuMHEHHO He3aBHUCUMbIE pe-
IIeHUA KamJI0ro U3 JaHHbIX YpaBHEHUI B BHjle CTENEHHBIX PAJOB.
B Tex cayuasx, Korga 3To Jerko caeiaTh, CyMMY IOJYYeHHOTO
pAfa BbIPA3UTh C MOMOIIbIO 3IeMEHTapHbIX GYHKIUIA.

1100. y" — 22y = 0.

1101. ¢ —xy' — 2y = 0.

1102. (1 — 2?)y" — 4zy’ — 2y = 0.

1103. (2% +1)y" + 5zy’' + 3y = 0.

1104. (1 —z)y" —2y' +y =0.

1105. (22 —z + 1)y" + (4o — 2)y' + 2y = 0.
1106. y'" — xy' + xzy = 0.

1107. y" + ysinz = 0.

1108. zy" + yIn(l — x) = 0.

1109. y"" —zy" + (z —2)y' +y = 0.

B 3agauax 1110—1116 HaiiTu Te pellleHUA AAHHLIX ypaB-
HeHUii, KOTOpPbIE BbIPAMAIOTCA CTENEHHbIMU (MM 0600LUIEHHBIMY
CTEeNeHHbIMU) PANAMU.

1110. zy" + 2y’ + xy = 0.
1111. 222y" + (32 — 22%)y’ — (x + 1)y = 0.
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1112. 92%y" — (2® — 2)y = 0.

1113. 22y" — 22y’ + (z — 2)y = 0.

1114. 22y" + 22y’ — (2?2 + 22+ 2)y = 0.

1115. zy" —zy' —y = 0.

1116. zy" +y' —xy = 0.

1117*. Haiitu ¢ Tounoctbio 10 O(z®) npu x — 0 pemenune

ypaBHenus zy" +y' —xy = 0, 1MHeiHO He3aBUCHUMOE C pellleHreM,
yKa3aHHbIM B oTBeTe 3agauu 1116.

B zapmauax 1118—1120 ykasaTb, UMEIOT /U JaHHbIE ypaB-
HEHUA pellleHNe B BHUJe CTeNeHHOro pAna (uiau o606IeHHoro cTe-
IIEHHOTO PAJA).

1118. 2%y" + zy' — (z + 2)y = 0.

1119. 2%y" + 2y’ + (1 — z)y = 0.

1120. 22y" + 3z — 1)y’ +y = 0.

B zagauax 1121—1125 HaiiTu B BUJe TPUTOHOMETPUUYECKUX
pangoB (em. [1], ra. VI, § 1, 0. 3 uau [4], ra. 2, § 7) neproaudeckue
pelieHNA JaHHbIX ypPaBHEHHIA.

1121. y" =3y = f(z), f(x) = || npnu |z] < m,
flz +27m) = f(x).

1122. 4" + ¢ + y = |sinz|.

m .0 . 2sinx
1123. y Y =Y~ 5 4cosz
Y kaszanue. Pasnomenne B pag @ypbe npaBoit yacTu ypaBHEeHUA

1123 umeer Bun i 27" sinnzx.
n=1
1124. y" — 7%y = f(z), f(z) =21 —z) mpu 0 < = < 1,
flx+1)= f(x).

1125. " + 9y = 3, Sinke
k=1 k

B szamauax 1126—1129 ¢ nomombio MeToga JOMaHbIX Jii-
Jepa (c uTepauuAMH uiau 6e3 HUX, cM. [4], ra. 1, § 6, § 7) HaiiTu
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npubIMAEHHO HA YKa3aHHOM OTpe3Ke pelleHUA JaHHbIX ypaBHe-
HUH ¢ yKasaHHbIMH HaYalbHBIMU yCIOBUAMU. BoIuncieHus BeCTH
¢ ABYMA WU TPeMA NeCATUYHBIMY 3HAKaMU Mocie 3anAToH ¢ Ina-
rom h = 0,2 unu h = 0,1.

1126. y' = y* + =z, 0<z<1; y(0)=03
1127. y' = |+, 0<z<1; y0)=1

1128. y’:%—y, 0<z<1; y(0)=1.
1129. ¢ = zz:y, 1<2<2; y()=0.

B zagauax 1130—1135 ¢ nomomkio Metoza Ajgamca WIH
IItepmepa (cm. [4], ra. 1, § 7) BeIYMCIUTL NPUOIUHEHHO PELIEHUA
HANKMCAHHBIX HUKE ypaBHEHUi Ha yKa3aHHOM OTpeske. Bbrumcie-
HUA BECTHU C TPeMA 3HAKAMHU T0cie 3anATOH. S3HAUEHUA pelleHud
B HayalbHbIX TOYKAX BBIYUCIUTDH C MOMOIIbIO CTENEHHOTO pAfa.

1130. ¢’ =y, 0<z<1; y(0)=1.
1131. ¢ =¢y* -2, 0<z<1; y(O)-OS

1132. y’:%—x, 0<z<1; y(0) =

1133. ¢ =22 — 9%, 1<x<2; y(1)=

1134. y' =2y, 0<z<1; y(0)=1, ¢'(0)=0.

1135. zy" +y' + 2y =0, 0 <z < 1; y(0) =1, ¢'(0) = 0.

3amaun 1136—1140 MoskHO pellNTh, CPABHUBAA HAKIOH I10-
1A HanpasieHuil (ompejeisemoro ypashenueMm y' = f(xz,y)) B
TOYKaX HEKOTOPBIX KPUBBIX y = ¢;(x) ¢ HAKIOHOM 3THX KPUBbIX.

1136*. OueHuTb cBepXy ¥ CHU3Y pellleHre ypaBHeHUA y' —
= 2+sinz —y%, 0 < = < +00, y(0) = 1. (Ha miockocru z, y
nocTpoUuTh mojocy o < y < [, U3 KOTOPOil He MOKET BBIUTHU 3TO
peleHue. )

1137*. OueHuTb cBepXy M CHU3Y pellleHHe ypaBHeHUA y' =
=%+2x,0<w<+oo,y(0):1.

1138*. JlokaszaTh, uTo pellleHHe ypaBHeHHA y' =z — y? ¢ Ha-
yanbHbIM ycioBueM y(4) = 2 yHOBIeTBOpPAET HepaBeHCTBaM
Vz —0,07 < y(z) < v/rupu 4 <z < 0.
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1139*. JlokasaTb, uTo miA pemenusa y(x) ypaBHeHus y' =
=z —y? ¢ HavanbHBIM ycloBueM y(zg) = Yo, rae xo = 0, yo = 0,
nMeeM

y(z) — v*r — 0 npu x — +o0.

1140*. OueHUTDb CBEPXY U CHU3Y TO MEPUOIUYECKOE PellleHUe
ypasHenud y' = 2y% — cos? 5z, KoTopoe NesuT B obaactu y < 0.

§19. HEJIJUHEHHBIE CUCTEMBI

1. CucrteMmy nuddepeHUNATbHBIX YpPaBHEHUII MOKHO CBECTHU IIy-
TeM HCKIIOYEHUA HEU3BECTHHIX K OJHOMY ypaBHEHHUIO (MHOrIa K He-
CKOIBKHMM yDaBHEHHAIM C OJHOM HEM3BECTHON (QYHKIMEN B KamaoM).
Mogpo6uee cm. [1], ra. VIL, § 1, o. 2, win [4], ra. 3, § 2.

IIpumep 1. Pemuth cucteMy ypaBHEHUIA

2
P2 y (y—2)+zz
y=—- 2= > . (1)
X X
P emeHue. I/ICHJHOqaeM Z W3 OAaHHBIX ypaBHeHHﬁ. I/I3 nepBoro
ypaBHeHus umeeM z = xy'. [loAcTaBiAA Bo BTOpoe ypaBHEHHUe, MOTY-
YaeM I0cjie yIpOoIeHnii

z’y" = (y — zy')

2
Jannas cucrema ypaBHeHuii (1) npuBeseHa K OJHOMY ypPaBHEHUIO BTO-
poro mopsgka. 9To ypaBHeHHe MOKeT ObITh peIlleHO0 MeTOAaMH, H3-
noxeHHbIME B § 10 (myTeM moHuskeHud nopsanka). Ilocae Toro kak us
9TOro ypaBHeHUdA GyAeT HalfeHO y, ClIeAyeT HAlTH z, NONb3YACH pa-
BEHCTBOM z = xy’.

2. Ilpu pelmeHHUn cUCTeMbl ypaBHEHHUIl ITyTeM HCKIIOYEHHA HEU3-
BECTHBIX 06BIYHO MOIYyYaeTcA ypaBHeHHe Golee BLICOKOTO MOPALKA, T10-
9TOMY BO MHOTHX CIy4YafAx yIooOHee pellaTb CHCTEMY IIyTeM OThICKa-
HUMA UHTErpupyemMsix KomouHauuii (cm. [1], ra. VIL, § 5, o. 2).

pumep 2. Pemurs cucremy’

dz d dz
o _dy_ S @)

Tz Yz —xy

!Cucrema (2) 3anucana B cummerpudeckoii dopme. O cumMmeTpuyeckoit
¢dopme cuctembl AuddepeHHNanbHbIX ypaBHeHuit em. [1], ra. VII, § 5, m. 1,
nau [4], ra. 3, § 3.
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IlepBbie nBe Apo6u 06pas3ylOT UHTerpupyemylo koméuHanuio. Co-

dz d 1 .
Kpallas pPaBeHCTBO - = y_ZZ/ Ha - U MHTEerpupyf, NOIy4aeM NepBblit

I/IHTera.TI1

YTo6bl HAlITU BTOPYIO UHTETPUPYEMYIO KOMOMHALMIO, BOCIOAb3y€eMCH

- = a . a J— — a —
clleyIomuM CBOHCTBOM paBHBbIX poleii: ecau F} = 35 =...=3=
= t, To pu MO6bIX k1, k2, ..., kn, UMeeM

kiar + koas + ... + knan

=1t.
k1b1 + kabs + ... + knbn
Ionb3yAch 3TUM CBOHCTBOM, moiydaeM u3 (2)
y-dw—l—w-dy: dz : d(wy): dz . d(zy) = —22 dz.
y-xz+T-yz —xY 2zyz —xy
CrnenoBaTenbHO,
xy + 2° = Co. (4)

OueBH/AHO, NEePBbI UHTerpan (3) u nmepBblil HHTerpal (4) He3aBUCUMBI.
Cucrema pernieHa.

BMmecTo TOro 4roGbl MCKaTh BTOPYIO MHTErpUpyeMylo KOMOHMHA-
110, MOKHO, BOCIIOIb30BaBINNCh 3HaHNEM IlepBoro uHTerpana (3), mc-
KIIOYUTH U3 cUcTeMbI (2) 0HO U3 HEM3BECTHBIX, Hanpumep, . U3 (3)
umeeMm x = Ciy. llogcraBasaa Bo Bropoe U3 ypaBHeHWi (2), morydaem
d
SY _ L Otcioga —Chy dy = zdz; 22 = —C’ly2 + Cs. llopcras-
Yz _ C 2

1Y
1fA crofa Bbipamenue mida C1 u3 dopmyas! (3), HaX0OUM elle OXUH
nepBblit uHTErpan: 2> 4+ xy = C.

B 3agauax 1141—1160 pemuTh JaHHbIe CUCTEMbI ypaBHe-

HUIA.

1141,y = 2, 2/ = —

<8

1142. '

Y, Z=y+1

1143. y' = 2, o = 2l

1144. y' = y?2z, 2/ = 2 —y2°.
1145. 22y =92 — 22 + 1, 2/ =z +u.

10 nepeeix unterpanax cm. [1], ra. VI, § 4 uau [3], § 23.
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1146. ;o — du — &z

de _dy _ d
1147. 92 = 4y — &z

1148, = — du _ d=

1149, 4z — _dy _ dz

de _ dy _ dz _ d
1150. 42 = dv _ dz _ du

1151, e = du — dz _ du

1152, 4z = d¥ — dz,

1153, 4z —dy _ _dz

22—y z y

1154. 92 = du _ _d=

1155. 92 = 4 = e,

1156, 92 =4 = &z

1157. E(Sf_z) = z(ggll) - y(;iiZ)'

1158, — 48 = Ay = &z,

1159, _de = _du o _ds

1160. a:(y(zifﬁ) = _y(zgjl—aﬂ) = z(mZdj-yz)'

121

B zamauax 1161—1163 naa gaHHbIX cucTeM aAuddepeHIu-
albHBIX YPaBHEHUN U JaHHBIX QYHKIUI @ NPOBEPUTH, ABIAIOTCA
U cooTHomeHuA ¢ = C NepBbIMU UHTErpalaMu 3TUX CHCTEM.

[=%

1161, 92 = ==t W — _g; ) =12+ 2ay;
o2 = 2% — ty.

1162. £ =zy, y=x2+y?% @1 =zlny— 22y;

2
s =4 —2Inuz.
1163. df:——:—:—d—"' Y =yz —uzr.

T u z?
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1164. HpOBepI/ITb HBJIHIOTCH 1Y He3aBHCUMbIMU NEPBbIe UH-

Terpalbl Lﬂ =C, 2 m+y = (5 cucTeMbl
der dy dz
T

1165*. JJokazaTh, 4TO B 06JacTH, coAepsalieii 0co6yo Tou-
Ky Tuma y3ja uiu ¢poKryca, AJIf CHCTEMBbI

i’f = P(z, y), % = Q(z, y)

He MO’KeT CYI[ecTBOBaTh IepBoro mHrerpaia suaa o(z, y) = C
¢ HempepbIBHOW (QyHKIMEH p, ¢ /A const B CKOIb yroAHO Majoi
OKPECTHOCTHU 0c000i TOUKH.

1166. Iycte ¢1(t, #, y) = Ci, pa(t, x,y) = Cy — mep-
Bble MHTErpajbl CHCTEMbI ‘;—f fi(t, z, v), d—?t’ == folt, x, y);
byHruMM fi, fo ¥ UX MepBble MPOM3BOJAHBIE MO I, Y HENpephIB-

bl. [Iycts B mpoctpancTBe ¢, x, y noBepxHocTu @1 (t, ©, y) = 1,
pa2(t, x, y) = 2 UMEIOT TOJBKO OAHY 06IYI0 NMHUIO (T. €. mepe-
CEeKalOTCH WU KacaloTcA APYT Apyra 1o 3toit auHun). JokasaTs,
YTO 3Ta JUHUA ABIACTCA UHTErPAIbLHON KPUBOH NaHHOM CHCTEMBI.

§20. YPABHEHHUA B YACTHBIX
ITPOU3BOIHBIX IIEPBOTO IIOPATKA

1. UYTo6bI pemnTh ypaBHEHHE B YaCTHBIX [POU3BOITHBIX

0z 0z
a1—+ ... +tan=— =0, (1)
6$1 aa:n
rue ai, ..., Gn, b 3aBUCAT OT Z1, ..., Tn, Z, HAJO HANUCATL CUCTEMY

0ObLIKHOBEHHBIX U} pepeHnalbHbIX ypaBHEHUN

L (2)

a1 an b

1 HAlTU N He3aBUCUMbIX IIepBbIX UHTErpaloB 3TOU CUCTEeMbI

p1(x1,y - .oy Tn, 2) = Ch,
..................... (3)
On(T1y «ovy Tny 2) = Chp.
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O6mee pemenue ypasHenus (1) B HeABHOM BHIe 3alMChIBAETCA Tak:

F(p1, -..; pn) =0, (4)

rae F' — npousBoabHaa auddepennupyemas GyHKIUA.

B uyacTHOCTH, eclii z BXOJUT TOIbKO B OIMH M3 NMEPBBIX MHTErpa-
10B (3), HanpuUMep B MOCIEAHUN, TO 06llee pelleHrne MOMHO HAMUCATh
U Tak:

n(T1, < oy Tny 2) = fP15 o0y Pr1)s (5)
rae f — npousBonbHas auddepeHuupyemas dyHrnus. Paspemus pa-
BeHCTBO (5) OTHOCUTEIBHO Z, IIOIYYUM obliee pemeHne ypaBaenus (1)
B AIBHOM BH/E.

2. Uto6bl HaliTH MOBEPXHOCTL z = z(x, y), YAOBIETBOPHIOWIYIO
IuddepeHINalbHOMY ypaBHEHHUIO

0z 0z
a1(a:, Y, Z)% + az(w, Y, Z)a_y = b(:l', Y, Z) (6)
U IPOXOJAIYIO Yepe3 JaHHYIO TMHUIO
z=u(t), y=v(t), z=uw), (M)
Hago HaliTu /ABa He3aBHCHMBIX II€PBLBIX UHTerpajga CUCTeMbI
der dy dz
Pl ot (8)
ai az

B stn IepBbie MHTEr paJbl

<p1(ZB, Y, Z) =C1, @2z, y, Z) =C» (9)

HaJ0 NOJCTaBUThL BMECTO &, Y, z UX BblpaykeHud (7) yepes mapametp ¢.
IlonyuaTcsa nBa ypaBHEeHUA BHUIA

®1(t) =C1, D2(t) = Co. (10)

UckimounB u3 Hux t, noayuum coornomenue F(Ci, C2) = 0. loacra-
BuB ciofa BMecto C1 u C 1eBble yacTH IepBbIX MHTEerpaios (9), mo-
Iy4YuM HCKOMOE pelleHHe.

B Tom ciyuae, korga B o6a ypaBHenus (10) He BxomuT ¢, Toraa
auHuA (7) ABIAETCH WHTerpalbHOH KPHUBOi cucteMsl (8), T. e. xapak-
TepUCTHKOI ypaBHeHus (6), u 3agaya Komu nMeeT GecKoHEUYHO MHOTO
pemenuit (cm. [1], ra. VIIL, § 3, m. 4).

IIpumep. Haiitu o6imee pemeHne ypaBHeHUA

0z

0z
TZH + yza—y = —zy, (11)
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a TakKe MHTerpalbHyIO OBEPXHOCTD, IPOXOJALYIO Yepe3 KPUBYIO
2 3
y=z", z==z". (12)
Pemenue. CocraBiseM cucTeMy ypaBHeHHUI

dz _dy  dz

rz Yz —xy
U HaXoAUM ee mepBble uHTerpainl (cMm. § 19, npumep 2)

g =C1, Z+4azy=0Cs. (13)

CnenoBarenbHo, obuee pemeHne ypaBHenusa (11) MozHO HamucaThb B

HEABHOM BHU[E
F (E, 2’ +:L'y) =0,
Y

roe F' — npousBoiabHaa ¢yHKIuA. Tak Kak z BXOAUT TOJbBKO B OJUH
U3 nepBbIX uHTerpanos (13), To obuee pelreHNe MOMHO HANKNCATh U B
ABHOM BHfe. MbI nory4um

z2+my:f(§)§ z=% f(§>_"3y’

rae f — npousBonbHaA GYHKIMA.

YT06p1 HAliTH MHTErpajlbHYIO IIOBEPXHOCTh, IPOXOAANIYIO Yepe3
aunuio (12), 3anuumeM 3Ty TUHHMIO B apaMeTPHUYECKOM BH[e, HAIpH-
Mep, B3AB £ B KauecTBe llapaMeTpa:

_ _ .2 _ .3
=z, y=2x°, z==z.

MoacraBus 3Tu Boipasenus B (13), moryyum
1 6, .3 _
—=C1, z +z°=0C,.
T

HcraouyuB x, nory4um

1 1

—5 + 53 =Cb.

3 3

¢y Gy

MoncraBuB Bmecto C1 u Co neBble yacTH MNepBbIX HHTerpamos (13),
Hali/leM UCKOMoe pelleHue

&)+ ()=
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3. O peleHNH CUCTEMBI IBYX YPaBHEHMIi B YaCTHBIX IPOU3BOIHBIX
[IepBOro NOpsAAKA U 0 pemeHny ypasHenus llpadda cm. [1], ra. IX, § 1
u§ 2, o 1,2, 3.

IIna ramporo u3 ypaBHeHuit 1167—1188 naiiTu o6iee pe-
ieHue.

1167. y52 — 232 = 0.

1168. (z +2y) 32 —y52 = 0.

1169. 5% +y5t + 254 = 0.

1170. (v — 2) 3% + (y — 2) 34 + 223 = 0.
1. yE +afE =x—y.

1172, ¢ 32 + 4 52 = ye”.

1173. 2252 + (y —2) 52 — 2> = 0.
1174. my% — ng—z =yz.

1175. 222 + Zyg—z =2y + 2.

g—; +22=0.
1177. 2y4% — wyg—z =2v22 + 1.

1178. xzz% + y2zg—; =z +y.

1176. (2% + y?) 22 + 22y

1179. yz% — wzg—; =e”*.
20 9z _
1180. (z —y)* 5z + 225, = xy.
i) 9z __
1181. zy5= + (z — 22) 57 = yz.

1182. y32 + 25 =

8

1183. sin’® z 22 —i—tgzg—z = cos? z.
1184. (x+2)FE +(y+2) 2 =z + .

) 9z _ 2
1185. (zz +y) gz + (v +yz)5; =1 — 2%

1186. (y+2)5% + (2 + = g—;—{—(a:—i—y)%:u_
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1187. z 3 + yg—’; + (z +u) 2% =2y,
1188. (u—$)%+(u—y)g—’;—z% =z+y.
HaiiTu pemenus ypaBHenuit 1189—1193, ynoBiaeTBopAIO-
Imue yRa3aHHbIM YCJIOBUAM.

1189. m%—yg—Z:O; z=2x mnpuy=1.
1190. %+(2e”—y)g—;:0; z=y npu x = 0.
1191. Qﬁ%—ya—; = 0; z=vy> mpuzxz=1.

1192.%—%‘;—;—1—2%:0; u=yz mnpuz=1.
1193.m%+yg—z+wyg—z:0; u==a?+y* upuz=0.

B 3amauyax 1194—1210 HaiiTu NMOBEPXHOCTh, YIOBIETBOPA-
IONYI0 IaHHOMY yPaBHEHUIO U MPOXOJAAMIYIO Uepe3 NaHHYIO JU-
HUIO.

1194. y? 2= +xyg—; =z =0, z =1

1195. x%—2yg—;:m2+y2; y=1, z =22
1196. x%—i—yg—;:z—xy; =2, z=9y>+1.
1197. tgw%—l—yg—;:z; y=x, z=1x".
1198. x%—yg—f]:zz(x—?)y); x=1, yz+1=0.
1199. w%—l—yg—; =z—x’—y? y=-2, z=x— 2%
1200. yz%+ng—;:my; r=a, y? + 2% =a’.
1201. z%—wy?—i:sz; r+y=2, yz=1.
1202. z%—l—(zz—x?)g—z—l-mzo; y=x2, z=2x.
1203. (y—z)%—i—(z—m)g—;:x—y; z=y=—x.
1204. x%—i—(wz%—y)g—;:z; r+y=2z zz=1.
1205. y2%+yzg—z+z2=0; r—y=0, z—yz=1.

1206. x%—i—zg—;;:y; y=2z, x+2y=z.
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1207. (y + 222)22 — 2517223—; =2% z=2z2, y=a2.
1208. (m—z)%—l—(y—z)g—z =2z; z—y =2, 242z = 1.

1209. wy3% —l—xzzzg—z = y3z; T = —237 Y= 22,

* 0z 0z __ . — — 2
1210*. xm+ya—y—2my, y=x, z=2x".
1211. HaiiTu oblllee ypaBHeHHe NMOBEPXHOCTel, mepeceKkaio-
UX N0 NPAMBIM YTIJIOM NIOBEPXHOCTH ceMelicTBa

2% = Cuxy.
1212. HaiiTu moBepXHOCTb, MPOXOAANIYIO Yepe3 NMPAMYIO
y=x, z=1
U OPTOrOHANbLHYIO K IOBEPXHOCTAM
22 +y? + 22 = Cxr.

1213. HanucaTsr ypaBHeHHe B YaCTHBIX IPOM3BOJHBIX, KOTO-
POMY YZIOBIETBOPAIOT UWINHAPUYECKNE IOBEPXHOCTHU ¢ o6pa3yio-
VMU, HapalielbHbIMU BeKTOpY (a, b, ¢). HaiiTu o6iee pemenne
3TOr0 ypaBHEHUA.

1214. IMonb3yAck pe3yiabTaTOM Npelblaylleil 3amauu, Haii-
TH ypaBHeHMe LWIMNHAPUYECKOI MOBEPXHOCTU ¢ 00pa3yoIUMU,
napainenbHbIMu BekTopy (1, —1,1), n HanpaBaAolei

z+y+2=0, 2>+xy+y’=1

1215. HanucaTb ypaBHeHMe B YaCTHBIX MPOU3BOAHBIX, KOTO-
pOMYy yIOBIETBOPAIOT Bce KOHNYECKUE MOBEPXHOCTH C BePUINHOI
B JaHHOi Touke (a, b, ¢), U pemuTh ero.

1216. HaiiTu noBepXHOCTH, Y KOTOPBIX Jt0OasA KacaTelbHasfd
IJIOCKOCTh mepecekaeT ocb Ox B TOUKe ¢ abeuuccoil, BAIBOE MEHb-
meii abeucchl TOUKU KacaHUA.

B zagauax 1217—1219 pemuTh JaHHbIE CUCTEMbI ypaBHe-
HUMA

0z z 0z Y-z
i i
1217. Y 92 1218. 02

= _ — =z=z.
Jy y 0y
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% =2yz — 27,
T
1219. 9z .

oy 7

B 3agauyax 1220—1223 HaiiTH NOBEPXHOCTHU, YIOBIETBOPA-
olue 1aHHbIM ypaBHeHuaM Ildadoa.

1220. (z —y)dz + zdy —xdz = 0.

1221. 3yzdz 4+ 2xzdy + xydz = 0.

1222. (z + zy)dz — (2 + y?)dy + ydz = 0.
1223. (2yz + 3z)dz + zzdy + zydz = 0.

JOBABJEHHUE

3&,[[&‘11/1, npeggaraBsinirecAa Ha NMMMCbMEHHBIX
9K3aMeHax

B §§ 21—27 comepsatca 3ajauu, npeanaraBuiiecA Ha MHUCh-
MEHHBIX BK3aMeHaX M KONJIOKBUYMax Ha 2-M Kypce MeXaHUKO-
MaTeMaTuueckoro ¢parynbrera MI'Y B 1992—1996 romax, a Tak-
#e He6OJIbIIoe YKCIo 3aay, 1aBaBIIMXCA 1A NOATOTOBKYU K dK3a-
MeHaM. HcriaiouyeHsl camble Tpy[aHble 3agauyi. CorpalleHo 4HciIo
3aj]ay Ha pelleHle ypaBHEHUI CTaHAapTHBIME MeToaaMu (0406~
Hble 3afla4yyl coJep:RaTcA B NIpeAbIIyLINX naparpadax aToro cbop-
HUKA).

Huske npuBomATcA And npuMepa TpU SK3aMeHallOHHbIE
nuchbMeHHbIe paboThl (YKaszaHbl HOMepa 3agad u3 §§ 21—27).

Pa6ora 15.05.94 r. cocTosana u3 3agay
17, 63, 81, 98, 170, 198.

Pa6ora 4.06.94 r. cocTosana us 3agay
28, 51, 69, 122, 127, 148, 190.

Pa6ora 18.05.95 r. cocTosana u3 3agay
22, 56, 70, 129, 135, 194, 216.

Ha BbinonHeHnue paﬁOTbI CTyAeHTaM [JaBajloChb 3 vaca. Ilna noJy-
YEeHHA OLEeHHKH «OTJIMUYHO» TpeﬁOBaJ’IOCb pemuThb 5—6 3amau.
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§21. CYILIECTBOBAHUE
N EJHUHCTBEHHOCTD PEIIIEHUA

1. TeopeTuueckure BONpPOCHI

Bonpocst 1—5 paccunTansl Ha JIHL, U3y YaBIIMX N0Ka3aTelb-
CTBO CyIleCTBOBaHUA pelleHUA AuddepeHInanIbHOro ypaBHeHNUH,
OCHOBaHHOE Ha Iepexo/ie K HHTerpajlbHOMY ypPaBHEHHUIO U OCTPO-
€HUM MocleI0BaTelbHbIX Npubnuxenuit (1], [2].

1. O6ocHoBaTh cBA3b yciaoBusa Junmuna u anddepeHunpye-
MOCTH.

2. M3n0#uTh 06LKI I1aH J0Ka3aTelbCTBA TEOPEMBI CyIIECT-
BOBaHUA U €IMHCTBEHHOCTH.

3. CdopmynupoBaTh U [0Ka3aThb yTBep:;kIeHHEe O Mepexoje
oT audGepeHINaNTbHOTO yPaBHEHUA K UHTErpalbHOMY.

4. Jlokasatb, 4TO NoCIeJ0BaTelbHbIe IPUOINKEHUA CXONATCH
K HellpepbIBHOW (YHKLIUU.

5. JlokasaTb, YTO Ipejes NocileJoBaTelbHbIX NPUGIUKEHUI
€CTb pellleHHe HHTerpalbHOr0 ypaBHEHHUA.

6. ChopmyanpoBaTh U JoKasaTh yTBep:KIeHNE O eJUHCTBEH-
HOCTHU pelleHHU .

7. ChopMyaupoBaTh TeopeMy O CyILIeCTBOBAaHUH U eJUHCT-
BEHHOCTH pellleHHA AuddepeHInalbHOr0 ypaBHeHNA opAgKa 7.

8. CdopmynupoBaTh U H0Ka3aTh JeMMy 006 HHTerpaibHOM
HepaBeHCTBe.

2. CymecTBOBaHUe pELIEHUA U
rnocJjeaoBaTelbHble NPUGINKEHUA

9. MepeiiTu ot ypaBuenus e* y'"’ + xy = 2yy’ K cucreme Hop-
MallbHOrO BHJa U NpH HavanbHbIx yeaoBuax y(0) =1, y'(0) =1,
y"'(0) = 0 nocTpouTh iBa MOCIEN0BATENbHbIE IPUOIUMEHUA K Pe-
EHUIO.

10. locTpouTs TpH NocienoBaTelbHble NPUGIUMEHUA Yo, Y1,
Y2 K PEIlIeHUIO 3a1aun

Y =2t+y", y(0)=1
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11. a) 3apauy y' = 4> +z, y(1) = 0 cBecTH K UHTerpaib-
HOMY YPaBHEHHIO U OCTPOUTH MOCIe0BaTeIbHbIE NPUOIUHEHNA
Yo, Y1, Y2-

6) YkasaTh Kakoi-1n60 OTPE30K, HA KOTOPOM CXOJATCH IO-
cllefioBaTelbHble NMPUOIUMEHNA, U [0Ka3aTh UX DPaBHOMEPHYIO
CXOJMMOCTb.

12. CymecTByeT 1M pellleHNe 3aJaun

y' = f(y), y(0) =0, rae f(y) =

060cHOBaTb OTBeET.
13. a) CBectu 3anauy

m _ yersinz —xy”

(y —z)* ' y(1) =0, y'(1) =1, y"(1) =2

K 33/laue I CUCTEMbI HOPMAILHOTO BHjA.
6) Ilpu KakuXx @ CynecTBOBaHUE U €IMHCTBEHHOCTD PelleHus
rapaHTupyeTcAd TeopeMmoii?

14. a) YrasaTh Bce 3HaUYeHHUA apaMeTpoB «, a, A, npu Ko-
TOPBIX TeopeMa CyIlecTBOBaHUA U eIMHCTBEHHOCTH rapaHTUPYeT
O/THO3HAUHYIO pa3peluMocThb 3a1auu

3+t
3—t’

(at + )y +2ay” — (a — 1)2ytgt = In

y(a) =1, ¢y'(a) = 4, y"(a) = o

6) Ha raroii MakcuMalbHbBIN HHTEPBAI MOMHO NPOLOIMUTE

pelieHue 3Toit 3agayu B ciydae @« = —1,a = —2, A = —37
15. 3apauy zy' = £ — %y, (—=2) = 4 cBecTu K UHTErpaib-

HOMY ypaBHEHMIO, [IOCTPOMThH IMOC/edoBaTelbHble NpUOIUAEeHHA
1 HalTU UX Mpejell.

16. Ilpu KaKKMX HAYANIbLHBIX YCIOBHMAX CYIIeCTBOBAHME eIMH-
CTBEHHOro peuieHuA ypaBHenus y'"’ sinx 4+ lny+tgx = 1 rapan-
TUpYyeTCcA TeopeMoii?
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3. HpI/IMeHEHI/Ie TeopeMbl €eAMHCTBEHHOCTHU

2
17. Ina ypaBuenus y" = (yy) — 1 U3BECTHBI [IBa pelIeHUA:

2
y1 = 1+sinx, ys = (\% + 1) , IpoxopAmue yepe3 Toury (0,1).
Kak 370 cornacyerca ¢ TeopeMoil eIMHCTBEHHOCTHU?

B 3amauax 18—22 TpebyeTcA BBIACHUTH, IPU KAaKUX 71 Ha-
JM4le yKa3aHHbIX pellleHUil y HallMCaHHbIX ypaBHEHUI He NPOTHU-
BOPEYUT TeOopeMe eINHCTBEHHOCTH.

18' y’” = f(t’ y’ yl’ y”)’ f e Cl’ pe[ﬂeHI/Iﬂ yl = 1 +t+ nt27
yo =1/(1-1¢) (-1 <t <1/2).

19. y(n) =Ff (.T,', Y, yla SRR y(n—l))’ fe Cla pelieHuf Yy, =
=2cosx, ¥z = 2 — x>

20. y™ 4 a;(z)y™ Y + ... + an(z)y = 0, Bce a;(x) Henpe-
pbIBHBI, perenue y; = x(e® —1).

Y Y
yl(x)

yl(x)
0‘ \\ ’ 0‘ /\\ :

Puc. 9 Puc. 10

21. YpaBHeHMe TO e, UTO B 3agave 20, rpaduKk pelieHus y;
yKasaH Ha puc. 9

22. YpaBHeHHe TO e, 4TO B 3agade 20, rpaduKk pelieHus y;
ykasaH Ha puc. 10.

23. CronbKO pelleHUil UMeeT 3afava

(a® —4a)y" + (a® +2a)y" +y =2y =x +a, y(1) =0, y'(1) =1

B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUYeHUI mapameTrpa a?
24. Tot ke Bonmpoc AJA 3aauyu

(1—a®)(ay" —y") = ay' + 47, y(0) =2, y/(0) = 4.
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25. CKOJNBKO pelleHui UMeeT 3ajaya
y" =+’ y(-1) =a, y(-1) =0

B 3aBUCHUMOCTH OT a@ U n?
26. Tort e Bompoc AJA 3aJa4yu

y™ =22 —az, y(1) =1, (1) = a.
27. Tot e Bompoc JjA 3agauu

y™ =z +2y + 4%, y(-1) =4 +a), y'(-1) = L.

4. IIponosskeHue pemieHUn

28. CymecTByeT M npu —o0 < & < 0O pellleHHe 3aayu
y' = e Ysin(e?), y(0) = 07

29. lna sanaun (2 — %)y’ — xy? = 0, y(xo) = yo, rae T =
=v2+3e L, yo=-2,

a) ompefenUTb MaKCHMaJbHbIH HHTEPBaT cylllecTBOBaHUA pe-
IEHUA;

6) HapucoBaTh rpaduK peleHu .

30. a) HaiiTu Bce peluenusa ypaBHeHHA

y =y’ /(n® - a?).

6) HaiiTu HenmpogoikaeMoe pellieHie 3TOr0 ypaBHEHUA ¢ Ha-
yanbHeiM yciosueM y(—v/3) = 1/(Inv/72—3—1) u nHapucosaTh
ero rpadus.

31. Jlorasarb, uTo pemenue 3agaun y' = x — y%, y(1) = 0
MOKeT ObITh IPOAOJHEHO Ha noayuHTepBan 1 < x < o0.

32. NUwmeer au cuctema dx/dt = siny, dy/dt = x* pemenne,
KOTOpOe Hellb3f MPOJOMUTL Ha UHTepBal —o0 < t < 007

33*. Jlorasarb, uTo pemenue 3agaun y' = = + 42, y(0)=0 He
npojonaeTca Ha noiayuntepsan 0 < x < o0o.

34*. Ha kakoM WMHTepBajle MOKHO rapaHTHPOBATb CYIIECT-

BOBaHMeE peIleHUA 3aJa4un )
‘é—f = f(t,z) t€R, € R, feC'), z(0) = (O> , eciu
|f(t, z)| < |z|?? daTb HeymyYIIaeMyIo OLeHKY I/IHTepBaJI(;:l, 0011y 10
nas Beex Takux f(t, x), ¥ IOATBEPAUTH HEYIYYIIa€MOCTh MPUMe-
pom.
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§22. OBIIIAfI TEOPHUA
JUHENHBIX YPABHEHUI U CUCTEM

1. TeopeTuuyecKkHe BONPOCHI

35. ChpopmynupoBaTh TeopeMy CYIIECTBOBAHUA U €JUHCT-
BEHHOCTH pellleHud JUHeHHOro ypaBHeHud NMOpAJKA 1 Ha 3ajaH-
HOM HHTepBaie.

36. ChopmynupoBaTh U JoKa3aTh Teopemy 00 o6IleM pelie-
HUU JUHEHHON OJHOPOAHON CHUCTEMBI.

37. laTb onpeneneHue ¢pyHaaMeHTalbHOI cUCTeMbI pellleHUi
IJA NTUHeiHO! cucTeMbl ypaBHeHUI U [JoKa3aThb ee CYIeCTBOBa-
Hue.

38. a) Uto Ha3biBaeTCA OGIIMM pellleHneM JHHEHHOTO Heoj-
HOpOJHOT'O ypaBHeHUA?

6) ChopmynrpoBaTh TeopeMy 00 3TOM pelIeHUH.

39. a) ChopmynupoBaTh OCHOBHbIE CBOWCTBA IeTePMHUHAHTA
BpoHuckoro.

6) Ilycts W(t) — nerepmuHanT BpoHCKOro A CKajiAp-
HBIX GyHREOuA yq(t), ..., y,(t) wiacca C™. Ecaiu W(t) =0 npu
a < t < b, ToO MOKHO 1M cliellaTh BBIBOJ O JIMHEHHOH 3aBUCUMOCTH
HaHHBIX GYHKUUI Ha oTpeske [a, b]? OGocHOBaTH OTBET.

40. a) [lats onpenenenue GpyHAaMEHTAIbHONW MaTPHI[bL.

6) Hanucats ¢yHaaMeHTanbHYI0O MaTpULy Ui CHCTEMBI
z=y,y=0.

41. Kak u3 ogHoii ¢GyHIaMeHTAIbHOW MAaTPHUIbl MOMKHO IIO-
JIYy4YUThb Opyrue?

42. ChopMynupoBaTh U J0Ka3aTh TeopeMy 00 OlleHKe pellle-
HUH CUCTEMBI

i=At)r (x€RM.

43. CchopmyaupoBaTh U JOKa3aTb TeOpeMy CyIleCTBOBaHUA
NEePUOANYECKOT0 PelleHUA JUHEHHOT0 YpaBHEHNA TIepBOro MOPA/-
Ka C MepuoanvyecKUMU Ko3dbuueHTaMu.

(3anaun 42 u 43 TONBLKO AJA CTYAEHTOB, KOTOPLIM YN TATUCh
3TU TEOPEMBL.)
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2. JIuneiiHble OJHOPOAHbIE YPaBHEHUA

44. a) Hanucarb o6muii BUJ IMHERHOrO OJHOPOIHOTO ypaB-
HEHMA MOPAJIKa N ¢ MepeMeHHbIMU Ko3ddunuentamu. Ilpu Kakux
Tpe6oBaHUAX HA K03(D(UIKMEHTHl 3TO ypaBHeHHE UMeeT eJUHCT-
BeHHOe pelleHne, yI0BIeTBOPAoIIee 3aJaHHbIM HaualbHbIM YCJI0-
BuAM?

6) llycTs 3T TpeGoBaHUA BBINONHEHBI U U3BECTHO, UTO YPAaB-
HeHMe HMeeT dYacTHoe pemeHue y; = z¥. Kakum MomeT GbITH
NOPANIOK ypaBHeHuA?

45. a) ChopMyaupoBaTh TeOpeMy CyIIeCTBOBAHUA U eUHCT-
BeHHOCTHU pemenus ypasHenus ¥ + a1 (z)y" + az(x)y’ +as(x)y =
= 0 ¢ HaYaNbHLIMU YCIOBUAMHU.

6) A Kakoro HauGoONbLIEr0 HATY PAIbLHOIO YKCIa M HalWune
y BTOro ypaBHeHusA pemeHus y = (e®—1)"" He mpoTuBopeunT
chopMynupoBaHHO TeopeMe?

46. HaiiTu gBa IMHEHHO HE3aBMCUMBIX pelleHUA ypPaBHEHUA
x2y" — 2xy’ + 2y = 0 u ux gerepmunant Bpouckoro. [lpunumaer
au oH HyneBoe 3Hauyenne? Kak aTo cormacyeTca ¢ W3BECTHBIMU
cBolicTBamK feTepMuHaHnTa BpoHckoro?

47. Oycts y1(x), y2 () — pemenus ypaBHenus (z + 2)y" —
-3y + yv/1—x = 0 c HavanbubiMu ycaoBuamu y;(0) =1,
91(0) = 0, 12(0) = 3, y5(0) = 2.

a) YKasaTh MHTEpPBal, HA KOTOPbIA MX MOKHO MPOIOIHKUTD.

6) CocTaBIAIOT U OHU QYHIAAMEHTAIbHYIO CUCTEMY?

B) UeMy paBeH JeTepMUHAHT BPOHCKOro 3TUX pelleHUi MpH
r=-17

48. Iyctb ¢1(t), @2(t), @3(t) — pelieHua ypaBHeHUA
—(t+1)y" — 2y" + 2t2ytgt = 0 ¢ HAYaNTLHBIMH YCIOBUAMHE TpH
t=1:

p1=2, @1 =0, ¢f=0;
p2=-1, py=1, @3 =-1
p3 =0, ¢5=0, @f=-2

a) YkasaTb UHTEpBal, HA KOTOPBIA MOMHO MPOAOMUTHL ITH
pellleHUA 10 U3BECTHOIl TeopeMme.

6) CocTaBiAOT 11 OHU QYHAAMEHTAIbHYIO cUCTEMY?

B) HaiiTu ABHOe BbIpameHWe [IJA UX AeTepMuHaHTa BpoHc-
KOr'o Ha 3TOM UHTepBale.
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r) Pemenne y(t) ¢ uHavanbHeiMH ycaoBuamu y(1) = a,
J/(1) = b, y"(1) = ¢ BrpasuTs wepes @ (1), pa(t), @s(t).

49. CyuecTByeT 11 Takoe 3HaYeHHe NapameTpa a, IpU KOTo-
POM IeTEepMUHAHT J1060ii $yHIaMeHTalbHO! MaTPHULbI CHCTEMBI

i—f:Ax, zER® A=

—w

1 2
2 0
0 3

ocTaeTcd NOCTOAHHBIM IPU U3MEHeHUH t7

50. CroibKo NUHEHIHO He3aBUCUMBIX pellleHUuil, onpejeneH-
HBIX TIpU —00 < t < 00, UMeeT ypaBHenue t2i = 90z? O60cHoO-
BaTb OTBeET.

51*. Tor e Bonpoc and cucTeMsbl t& = 2z, ty = 3y.

52. [locTpouTs NMHelHOe OIHOPOJHOE ypaBHEHNE BO3MOKHO
HM3IIero nopAjka, uMeioiiee Ha uutepsane (0,1) Takue yeTbipe
pelIeHu:

p=1—x, yp=(x—-2)> yz=2+x—1, yg =2 — 2z + 2.

53. H3BecTHbI ABa pellleHUA TUHEHHOTO OJHOPOJHOTO YpaB-
HeHHUA 2-To Hopafka: y; = T, Y2 = x> — 1. HaiiTu pemenue c
HavalbHbIMU ycaoBuamu y(2) =4, y'(2) = —3.

54. l3BecTHbI Ba YAaCTHLIX pelleHMA y; = z2 — 2T + 3,
Yo = xe®+2 NMHeHHOro OJHOPOJHOr0 ypaBHEHHA 3-TO MOpAJKA.
JlocTaTouHO 14 3TOro IJA OTHICKAHUA DEUIEHUA ¢ HavyalbHBIMU
yeaouamu y(0) =5, y'(0) = —8, y"'(0) = 27 O6ocHoBaThL OTBET.

55. llna ypasuenusa x°(z — 1)y" + 22(5 — 3z)y" + z(6x —
—12)y'+(12—62)y = 0 u3BecTHHI [Ba YaCTHHIX PELUICHUA: Y3 = X,
yo = x°. HaiiTu obmee pemeHnue.

56. [lna nuHeiHOro OXHOPOJHOIO YpaBHEHUA 3-T0 MOPAAKA
U3BECTHBI /IBA YAaCTHBIX pelleHud y; 4 yo. OnucaThb cnocob oThic-
KaHuA o6IIero perieHus.

3. JIuHeliHble HEOHOPOJHbIE ypPaBHEHUA

57. U3BecTHbI ABa YacCTHBIX pelIeHUA JTUHEHHOI0 HEOITHO-
POAHOr0 ypaBHEHUA NepBOro NOpAAKa: y; = =, y2 = €*. Haiitu
pelieHye ¢ HayanbHbIM ycnoBueM y(1) = —1.
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58. I13BecTHBI TPU YACTHBIX PellleHUA TMHEHHOTO HEOTHOPOI-
HOTo ypaBHeHHUSA 2-To mopAfka: y; = v+ 1,9 = x—1, y3 = 1 —z2.
HaiiTu obiee pelieHue 3TOro ypaBHeHUA.

59. I3BecTHBI TPU YaCTHBIX PellleHUA THMHEeIHOT0 HEOJHOPOI-
HOTO ypaBHeHHA 2-ro mopafka: y; = 2%, yo = 1 —z, y3 = 1 — 3z.
Haiitu peurenve ¢ HauanbHbIME ycaoBuamu y(0) = 2, y'(0) = 0.

60. [anbr Tpu pyHruum: y3 = x + 1, yo = 1 — 22, y3 =
= x2 — 3. CocTaBUTh JHHeliHOe HEOJHOPOJHOE ypaBHEeHHe 2-TO
HopAJIKa, KOTOPOMY OHH Y[JOBIETBOPAIOT.

61. H3BecTHBI OBa YACTHBLIX pelleHUA y; = ¢ — 1 U Yy =
= (2?2 — x + 1)/z ypaBuenus (x> — 2z)y" + 4(x — 1)y'+ +2y =
= 6x — 6. HaiiTu obiee pereHue.

62. H3BecTHBI JBa YacTHBIX pemleHUA y; = xe®, ys =
= (z — 2) e” ypaBuenus zy"” — (r + 1)y’ + y = (z — 1) e®. Haiitu
oflllee pelieHUe.

4. KpaeBbie 3agauu

63. [lycth usBecTHO, uTO ypaBuenue y' + p(x)y’ + q(x)y =
= 0 ¢ HeNmpepbIBHBIMY Ha [a, b] dyHruuAME p(x) U ¢(r) He nmeer
pemenuit y(x) ~£0, aaa xotopeix y(a) = y(b) = 0. Jorasats, uTo
1A MOOBIX 4Yucel ¢, d CylecTBYeT eIMHCTBEHHOE pelleHue, JifA
roToporo y(a) = ¢, y(b) = d.

64*. HaiiTu HauMeHbllee MOJOMUTelIbHOe uncio T Takoe,
4TO 1A ypaBHeHUsA i — 2% = 8sin’ ¢ paspemma kpaeBas 3a7ada
¢ ycaosuamu ¢(0) = -1, z(T) = —1.

65. 3BecTHO, 4YTO MPU HEKOTOPOI HENpPephIBHON (HyHKIUU
f(x) rpaeBas 3ajaua

y' =2y +2y = f(x), y(0) =2, y(r) = -2

HMeeT pelleHue. EAMHCTBEHHO U 3TO peleHue?
66. HaiiTu HauMeHblllee MOJNOMUTENbHOE P, NMPH KOTOPOM
KpaeBas 3ajaya

y' +py=0, y0) =1, y(1) =2

He nmMeerT pemeHHﬁ.
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67. HaiiTu HauGonbllee U3 TAKKX YKUCEN @, YTO MPU Ka#JIOM
p € (1, a) rpaeBas 3axaua

y' +2y +py=0, y0) =2, y(r) =3

HMeeT pelleHune.

§ 23. JUHEWHBIE YPABHEHUSA
N CUCTEMBI C IOCTOAHHBIMU
KO9®OOUIIUEHTAMU

1. OTbicKkaHUe pelieHU

HaiiTu Bce BelllecTBeHHbIE pelileHUA ypaBHeHuit 68—71.
68. i — 2@+ r=et +sint.

69. i+ 4x=(e? +2)sin2t.

70. y" +y=4xcosz.

71. y" +y=5xe 2% +4sinx.

YrasaTb BUJ 061ero peirenus (B 3agavax 72 u 73 obuiero Be-
IIECTBEHHOT0 pelleHU ) ¢ HeolpeleleHHbIMU K03 pUuIreHTaMu.
He HaxoauTb 4KMCIOBBIX 3HAYEHUH KO3 PUIUEHTOB.

72.y" = 2" +y' =te'(1+cost) + .
73. y" — 4y’ + 4y = &**(z + sinx).
74. y" — 2iy = 8e® cos .

75. y" — 2iy’ — y = 4sinzx.

76. y'" + 4iy’ — 5y = e® cos 2.

77. y" + 8iy = sinx cos x.

2. Hepno,unquKMe 1 OrpaHnyeHHbIe pelIeHUuA

HNmeror 11 ypaBHenusa 78—80 nepuoanveckue peiieHun?

78. y"" + y = cost.
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79. %4+ = (sin%)4

80. i — 24 = 8sin’¢.

81. IIpu Karkux w € R cymecTByeT Nepuoinvueckoe pelieHne
ypaBHeHus = + 44 = 2 coswt?

82. Ilpu karux unensix b u c ypaenenue y'"’ + by’ = sinz +
+ ¢sin® & He NMeeT MePUOAMYECKUX pelneHuii?

83. a) IIpu kakux w € R ypasuenue y®) 4 4y" + 4y’ = coswt
He MMeeT MepUOJUUYECKUX pelleHuii?

6) HaiiTu Bce mepuoanveckue penieHnA B ciydae w = 3.

84. HaiiTu nepuoanyeckoe pelieHre ypaBHeHUA L+ T+25x =
= sinwt. HapucoBaTh rpadur ero amminuTyabl Kak (QyHKIUIO
0T w.

85. Ilpu kakux Heibnlx a ypaBHenue y'’ + a%y = sin4x cos 2z

a) He UMeeT penleHuit ¢ meproaoM 7?7

6)* UMeeT TOJBLKO OJHO PelIeHNe C MEePUOAOM 77

86*. Te e BompocCk! 1A ypaBHEHUA

y" + (a—1)(a —2)y’' + o’y = sin 2z.

Ina wrampgoro u3 ypaBHeHuit 87 u 88 BbIACHUTHL, NpPU Ka-
KUX a € R Bce pellleHUA 3TOro ypaBHEeHUA He OTpaHUYEHbl NpPU
—00 <t < 00

87. i + ax = sin® t. 88. T + & = cosat.
89. IIpu rakux a € R xoTa Obl 0OJHO pellleHUe ypaBHEHUA

"

y" +y" — 2y = e +sin2at

orpanuyveno npu t > 07
90. ToT e Bompoc 114 ypaBHeHUA

y"" + a’y’ = cosat cos 2t.
91. HaiiTu Bce 3HaueHud a, a U 3, IpU KOTOPLIX 3ajaya

#— 2% 4 5z = ael cos2t — 17sin2t, 2(0) = a, (0) =3

UMeeT pellleHye, orpanuueHHoe npu ¢t > 0.



§23. Juneiinvle ypasHerus u cucmembol 139

92. Mlycte & = @(t) u * = (t) — peuieHua ypaBHe-
HuA T — & + 4% — 4¢ = 0 ¢ HavanbHbIMH ycnoBuaAMmH ¢(0) = a,
©'(0) = b, ¢"(0) = ¢; ¥(m) = a, Y'(m) = B, P"(m) = 7. Yrasatp
Kakue-HUOYIb YHCIOBble 3HAYeHUA a, b, ¢, o, [, ¥ Tak, YTOOLI
(t) u ¥(t) 6p11M NeprOAUYECKUMHE U JIHHEHHO He3aBUCUMBIMH.

3. CucTemMbl ypaBHEHUIT

Pemuth cucremnr 93—95.

t=y+x—4 T=-5
93. ! “ 7Y ’ 94. { " Y
y=3y—x. y =2z + 2y.

rT=z—x—vy,

. AIZO’
95.d y=r—y—z, N o = 1
2,3 = —1L.

zZ=-y;

96. IIpu rakux maTpuuax A Bce BelleCTBEHHbIE pelIeHHUA
cucTeMbl & = Ax BhIpamkaroTCA TOJILKO Yepe3 CUHYChbI, KOCMHYCHI
1 KOHCTaHThI?

97. 1A 0QHOr0 YACTHOIO PellleHud CUCTeMBI & = Ax usBecT-
Ha TOIbKO TepBag KoopAuHaTa: r; = t2 + tsint. KakuM momer
ObITb MOPAJOK MaTpuipl A7

98. HaiiTu ¢yHIaMeHTalbHYIO MaTpUIly cUCTeMbl & = Ax,
roe A = (§ é ;o]) , HopmupoBaHHyto npu t = 0.

99. JokasaTh, 4TO IJA cUCTeMBl & = Ax C BellecTBeHHOI
KOCOCMMMeTpUUYecKoit marpuneir A HopmupoBanHaa npu ¢ = 0
¢dyHIamMeHTalbHad MaTpulla IPU Kam/Ja0M ¢ ABIAETCA OPTOTOHAlb-

HOH.
100. HaiiTu Bce BellleCTBEHHblE NMEPUOJUYECKUE DPeEIIEHUA
CUCTEMBI
& =2y—x+2cost, y =4y — 2z + cost.

101. HaiiTu peuieHuie ¢ MepuoOaOM 7 CUCTEMBI

E=x—vy, §y=2x—y+6sin’t.
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102. a) Haiitu Bce BelecTBeHHbIE IEPUOANYECKIE PELICHUA
CUCTEMBI
t=x—y+3sin2t, y=2x —y.

6) HaiiTu Bce pelieHus ¢ HepuoaoM T.
103. Ilpu Kakux a cucteMa

T =y+sin2t, y = —4x + acos2t

HMeeT HepHoAMYecKoe pelieHue?
104. ]lnAa kakuX BelleCTBEHHBIX YHcel a U b Bce pellleHUA
CHCTEMBI
t=2y—4dx+a, y=2x—y+>b
orpanuyvensl npu t > 07
105. [Ina rakux MaTpul A Kamgoe pelleHHe CHUCTEMbI
& = Ax orpannueHo npu —oo < t < 00.

4. llokazaTeabHaa GyYHKIIMA MaTPHULbI

106. ChopMmyiaupoBaTh CBOMCTBa NMOKa3aTelbHOH (GYyHKIUU
MaTpHUIIbI.

B 3amauax 107—110 uaiitu et .

-2 —4 -1 5
107.A_( ) 2). 108.A_(_1 3).

0 01 2 0 -1
109. A=(0 0 0]). 110. A= 0 2 O
1 00 00 2

111. Haiitu BekTop e34 b, ecan
1 -2 2
(1))

B 3agauax 112—114
a) He BBIUMCIAA MaTpuly el
CTBEHHbIE 3HAYEHUA;

A HaiiTH ee JeTePMUHAHT U COG-
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6) Haiitu et4 .

112. A= (

= DN
(.
[N
N——
ok
ek
bt
N
I
/N
|

-
|

—
N—

1 0 0 2
115. A= |0 0 1]. Haiitu det [et4 dt.
010 0

116. IIpu kakux mMaTpunax A umeem et4 — 0 mpu t — +o00?

117. HaiiTu ¢yHAaMeHTalbHYIO MaTPUILYy CUCTEMbBI & =
=t"1Az.

118. Eciu A — Takad maTpuia, 4To ed = E, To 06a3aTenbHO
am A =07

119*. Yto MO#HO CKa3aThb O }KOPAAHOBOH (popMe MaTpuUIllbl A,
ecinu

5
eld = Z E!tk Ak?
k=0

120*. Ecau npu Bcex ¢t maTpuna et4 cuMmerpuueckas, To

o6A3aTenbHO 1U MaTpuna A cummerpuueckana?
121*. Ecau et4 !B = ¢t(A+B) 10 o6a3aTenno 1u AB = BA?
122*. Ecau mMaTpuna et opToronanpHas npu kamiom t € R,
TO o6fA3aTenbHO a1 A* = —A?

5. JIuHeliHble ccTeMBbI ¢ IEPUOINYECKUMU
KO3 punreHTaMU

123. Yrto Ha3biBaeTcA MYIbTUILIMKATOPOM CHUCTEMbBI & =
= A(t)x ¢ nepuoanyeckoit matpuueit A(t)?

124. Kakomy yciI0BUIO JOMHbI yIOBIETBOPATh MYJIbTHUILIU-
KaTopbl JMHEHHON cuCTeMbl IJIA TOro, 4ToObl Bce ee pelleHUA
CTPEMUINUCH K HYIIO npu t — 4007

125. HaiiTu MysnbTunauratop misa ypaBHeHua & = (a +
+ sin® t)z.



142 §24. Yemotinusocmo

126*. IIpu rakux 3HaueHHAX Napametrpa a € R ypaBHeHUe
@ = (a+sin® t)z + 1 UMeeT POBHO 0IHO MepHONUYECKOe PelleHre?

127*. Ilycts marpuna A(t) umeer nepuon T, u ||A(t)]| < a
npu Beex t. JokasaTb, 4To quA cuctembl & = A(t)x Mogynu Myib-
TUILIMKATOPOB He MpeBocXofaAT el .

§24. YCTOMUYHUBOCTH

1. TeopeTuuyeckre BOIPOCHI

128. JlaTb onpepeieHde yCTOUYMBOCTHU MO JIAMYHOBY.

129. ChopmyaupoBaTh U A0Ka3aTh TeopeMy 006 ycToliuMBoC-
TH npu Haauuud GyHruuu Janyxosa v(x).

130. CpopmyamnpoBaTb TeopeMy 00 yCTOHUMBOCTHU IO Iep-
BOMY NPUOGJIMKEHUIO.

131. ChopmynaupoBaTh Heo6X0AUMbIe U JOCTATOUYHbIE YCIO-
BUA YCTONYUBOCTU 10 JIANYHOBY HYIEBOro pelleHUA CUCTEMBI
& = Ax (z € R™, maTpuna A noctosHHas).

132. Jloka3aTb, YTO €CIHM OJHO PelleHNe JIUHEHHOI CUCTEMBI
YCTOMYNBO, TO YCTOHUUBO KamJoe pellleHrue 3TOH CUCTEMBI.

133. Kakomy Heo06X0AMMOMY U JOCTATOUYHOMY YCJOBHIO
JONKHA YIOBIeTBOPATH MmaTpuiia A, 4ToObl A M06oi Hempe-
pbIBHO# dyHKUMK h(t) KamIoe peneHne cucteMsl & = A x + h(t)
ObLIO YyCTOHUUBBIM 10 JlAnyHOBY?

134. a) IIpu wakux matpunax A cucrema & = Ar umeer
foslee OHOTO MOJIOKEHUA paBHOBecUA!

6) Ilpu KakuX JOMONHUTENbHBIX MPEANONOKEHUAX BCE ITU
MOJIOEHNA PABHOBECUA YCTONUYUBBI?

135. Cucrema & = Az, rae € R3, A — nocroannas MaTpu-
11a, MMeeT 4acTHOe pellleHue, y KOTOPOro U3BecTHa TOJNbKO NlepBas
KOOpIHHATa: T1 = e~ ' + cost. YeToituuBo Ju HyleBoe pelieHue?

136. Cucrema © = Az (x € R*) umeeT yacTHoe pelnenue, y
KOTOPOI'0 U3BECTHBI TOJbLKO JABe KOOPAUHATHI: £1 = Sint + 2 cost,
T2 = oS 2t. YCTOUUMBO U HYleBoe pelieHue?

137. Ecau nus cuctemsl & = Ax (x € R™) HyneBoe pelleHne
HEyCTOHUMBO, TO 06A3aTeNbHO 11 OHO HEYCTOWUMBO [JIA Kamgoh
cucreMsl Buaa & = Ax + p(x), rae p(z) € Ct, p(x) = o|z|) npu
x — 07
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138*. Ilycts f(t, ) €C', € R™ u mycTh pa3HOCTb KamsIbIX
ABYX pelieHuii ypaBHeHusa @ = f(¢, ) cTpeMUTCA K HYIIO NMpU
t — +oo. Ciegyer a1 OTCIOfa NPH KAKOM-IMGO 7, UTO BCAKOE
pellleHre 3TOro ypaBHEeHUA aCUMITOTHYECKH yCTOHYMBO?

2. I/ICCJIe,EIOBaHI/Ie yCTOﬁ‘«IMBOCTPl KOHKPETHBIX
CHUCTEM

Ona ypaBHenuit 139—144 u cuctem 145—147 HaiiTu no-
JI0KEHUA PaBHOBECHUA U UCCIENOBAaTh UX Ha YCTOUYHUBOCTb.

139. & = —22. 140. & = sinz — 2.

141. & = —zsin® 2. 142. i = —xsin’t.

143. & = sin’t. 144. & = ;&

145. & =y, § = —x°. 146. & =y, § = 32% — 2.

147. i =y—z+ (y—x)%, §=0.

B 3agauax 148—155 BbIACHUTD, IPU KAaKUX 3HAYEHUAX Ta-
paMeTpa a HyJeBOe€ pellleHue ABIAeTCA

a) aCUMITOTHYECKU YCTONYUBBIM;

6) yCTOMYNBBIM, HO HE aCUMITOTUYECKH;

B) HEYCTONYUBBIM.

T =
148. . s
y=—ay—x° —a°x.
P=az+y+ (a+1)2?
149.{:? az+y+(at e
=+ ay.
T = ar + asiny, =y,
150. { T g Y )
7y = azx® — a’y. y=—xz(1+z*)—ay
&= i = 3y* — ay,
152. ¢ . Y 153. ? oo
Y= ay — tgx. y=2x+(2-a)y
. 2 _ 2
=1y —ax® —y°,
154. { 7Y Y
y=—(a+ 1)z — ay.
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T =—azx+ (a — 1)y,
155. ¢ . 2( K
y=x+ay".

156. a) IIpu rakux a € R cyumecTBYIOT OrpaHiHYeHHbIe IPH
—00 < t < 00 pellleHUA CUCTEMBI

t=2y—4z+1, y=2x—-y+a.

HaiiTu Bce Takue pelieHUA.
6) YcroituuBbl a1 OHUT
157. YcToltuuBO 11 pellleHUe CUCTEMBbI

t=x—y, §=2x—y+6sin’t,

HMelolilee nepuos m?

B 3agauax 158—160

a) HallTH Bce 3HaueHUA napamerpa a € R, npu KOTOpbIX Bce
pelileHUA ypaBHeHUA HeorpaHuueHbsl npu ¢ > 0 (He Tpebyercd
OTHICKMBATDb PENIeHNA);

6) BBIAACHUTD, ABIAIOTCA JU 3T PEIIEHUA YCTONYMBBLIMU WK
aCHUMITOTHYECKHM YCTOMUNUBBLIMU.

158. 7 + ax = sin® ¢. 159. ¥ + & = cosat.

160. & + ax = cosat.

§25. ®PA30BAA IINIOCKROCTD

1. TpaekTOpUM JUHEHHBIX CHUCTEM

161. IIpu KaKKUX COOTHOIIEHUAX MeXKIY KoddueHTaMu a,
b, ¢, d ocobaa Touka cucTeMsl & = ax + by, ¥ = cx + dy ABnAeTCA

a) celioMm,

6) ysnom?

162. Ilpu warux a, b, ¢, d OnA KamKJOro pelleHUA CHCTEMBbI
& = ax + by, § = cx + dy noaapHeiit yron Touru (x(t), y(t))
BO3pacTaeT NpU yBeaudeHuu t7

B 3agauax 163—165 onpeaenuTh TUN 0co6Oil TOUKM U Ha-
pucoBaThb TPaeKTOPUHU CUCTEMbI Ha MJIOCKOCTH &, Y.
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t=z+3 t=xz—-5
163. { " v 164. { " Y
Yy=05y—=x. Y = dx — Hy.
t=y+x—4
165. { . Y ’
y=3y—=z.

166. IIpu rakux a ocobag Touka cucteMbl © = a(z + y),
§ = a’y ABnaerca ceanom?
167. a) MoseT 11 TPAaeKTOPUA CUCTEMBI

t=2y—z, y=3xr—2y

u3 Toukn (—a? — 1, —1) monactsb B Toury (1, a® + 1)?

6) YcToHYMBO 14 MONOMEHNE paBHOBeCUAT

168. a) onpegenuTsb TUI 0cOGON TOYKU U HAPUCOBAThH TPAEK-
TOPUU CUCTEMbI

t=ar—y, Yy=by+x

opu a = —2,b=-3.

6) Ha naockoctn napameTrpoB a, b ykasaTbh Takywo o6racThb,
4TO 1pH 106X (a, b) U3 3TOi 06nacTu Bropad KommoHeHTa y(t)
11060r0 pelleHNA yKa3aHHOW BbIIle CHCTeMbI MMeeT GeCKOHEYHO
MHoro Hyneit npu ¢t > 0.

169. PaccmaTpuBaeTcA cuctema

i=a’r—y, 9=>5x—(3+2a)y.
a) Byjer nu HysneBoe pelleHre cucTeMbl npu a = 1 acumm-
TOTUYECKU ycToiunBeiM? O60CHOBATH OTBET.
6) HapucoBaTh TpaekTopuu cucteMsl npu a = —3.
B) CyulecTByeT 11 Takoe 3HayeHue a € R, Ipu KOTOpOM Tpa-
eKTOPUU — 3aMKHYThIe KpuBble?

B zagauax 170—173 uccaemoBaThb

a) Ipy KaKUX 3Ha4YeHUAX mapameTpa a € R Hyi1eBoe peleHune
aCUMNTOTUYECKU YCTOMYMBO U MPU KAKUX — YCTOUYMBO;

6) mpu KaKkUX 3HAaYeHHAX mapamerpa a € R ocobasa Touka —
cenno? ysen? dporyc?

B) MpU YKa3aHHOM 3HAYEHUU @ 1aTh YepPTeH TPAEKTOPUIL.
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T=xz+a

170. { * Yoa=1
y=az +y;
T =ax +

17" v a=1.
y=ay— (2a+ 1)z;
T = 2ax + vy,

172.{. Yoa=
Y = ay — 2ax;
t=x4+ (2 —a)y,

173.{ @-ajy,  _,

j = ax — 3y;

2. TpaekTOpUH HeJHWHENHbIX CHCTEM
174. HaiiTu u HapucoBaTb TPaeKTOPUU CUCTEMBbI
i =a%—3xy?, §=3z%y—y°5.

175. Umeer 1u ypaBHeHue & + 2° = (0 HeHyJeBble pelleHus,
onpefeneHHbie npu —oo < t < 007

176. UmeloTcs U y ypaBHeHus & = 4x — 42> HeorpaHuyeH-
Hble pelleHuA?

177. TlepeiiTu oT ypaBHeHus # + ai + x — 3 = 0 K aBTO-
HOMHO! cHcTeMe IBYX ypaBHeHui. [iA 3Toil cucTembl

a) HaliTH 0cobble TOYKU;

6) yrasaTh 3HA4YEeHHA @, NPU KOTOPHIX BCE HTH TOYKHU He-
YCTOWUYUBEI;

B) CYLIECTBYeT /i 3HAYEHHE @, [P KOTOPOM POBHO [BE 0CO-
Oble TOUKM yCTONYUBBIT

178. Jlns ypaBHeHus i + 4z — 622 =0

a) HaiiTu ypaBHeHue y = (&) TPAEKTOPUH, IPOXOAAILIEH Ye-
pes toury (1,0);

6) HapUCOBaThb 3Ty TPAEKTOPUIO, YUYUTHIBAA 3HAUEHHUE [PEIe-

aa lim %;
€xr

r—r00
B) HailTu pelieHre JaHHOro ypaBHeHUA C Ha4YallbHBIMU YCJIO-

Buamu z(0) = 1, &(0) = 0.
179. Jlaa ypasuenus & = —u'(x), rne u(z) = —z* + 22 — 1,
a) IaTh yepTem TpaeKTOpUil Ha Ga30Boil MIOCKOCTH;



§25. Dasoeas naockocms 147

6) HailTH 0cobble TOUKH U MCCIEJOBAaTh UX HA YCTONYNUBOCTD;

B) HallTW HAKIOHBI CelapaTpPUC U IEPUOAbI MalbIX Koneba-
HUW;

r) no6aBUTh +ai B leBYIO YacTh ypaBHeHUA U 1iA a > 0
HCCIeI0BaTh TUIBI 0COGBIX TOUEK MONYYEHHOTO ypaBHEHUA.

180. Jlns ypaBHenus i = 2z — 2x° npoBecTu Takoe e Hc-
clieloBaHe, KaKk B MpeblIyIleli 3anade.

181. Jlna ypaBHenus i + ¢ = z2

a) HallTH U ucciefoBaTh 0cobble TOUKU Ha (a30Boil MIOCKOC-
TH;

6) naiitu pemenue z(t), yGbiBatolee u cTpeMAnieeca K 1 npu
t — 400, a TaKk#e ero TpaeKTopUIo Ha (a3oBoi MIOCKOCTH;

B) BBIAACHUTD, IPH KAKKUX @ pelieHHe ¢ HayalbHbIMU yCJIOBHU-
amu z(0) = 0, £(0) = @ nepuognYeckKoe;

r) ykasaTh Ha ()a30oBOH ILIOCKOCTH 00.JaCTb, 3aMOMHEHHYIO
3aMKHYTBHIMU TPAeKTOPUAMMU;

1) YCTOMYMBO /1M pelleHHe C HadalbHBIMU YCIOBUAMU

z(0) = 0, #(0) = 7

B 3apgauax 182 u 183

a) gaThb 4epTem TPaeKTOpUil Ha (Ha30BOil MIOCKOCTH;

6) HailTH 0cobble TOUKH U HCCIEJOBaTh UX Ha YCTONYNUBOCTD;
B) BBIAACHUTD, ONIPe/IeIeHbI JIU BCe PeIleHuA Ipu —00 < ¢ < 00.

&=1-—z2, &=z — 3,
182. ¢ ) 183. . 3
y=y. y=-y.

184*. Ina cucteMbl
i=y—aly—od, §=a°+ady? -

a) HaliTH Bce 0coOble TOUKM;
6) MMHeapu30BaTh cUCTeMY B Kamjoit us touek (0, 0), (1, 0),
1 1),

(% )

B) HCCIE0BATh YCTONYNBOCTh TUX JNMHEAPHU30BAHHBIX CHC-
TeM;

I) HceleoBaTh HAa YCTONYMBOCTb Te #e TPU 0COObIe TOUYKH
LA UCXOIHON CHCTEMBI;

I) DaTh 4YepTe TpaeKTopuil Ha (as3oBOl MIOCKOCTH;
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§26. Juddepenyuposanue peutenus no napamempy

€) BBIACHUTH, UMEeT JU [JaHHafA CUCTeMa HeorpaHUYeHHbIe
peleHus;

) omUcaTh MHOMECTBO TOYEK, Yepe3 KOTOpbIe MPOXOAAT Ie-
pUOANYECKUE PelleHNA.

§ 26.

JUOOEPEHIIMPOBAHHUE PEINIEHUA

I1I0 TIAPAMETPY H 110 HAYAJIBHBIM

1.

YCJIOBUAM

OuddepeHupoBaHue Mo nmapamMeTpy

185. CdopmyaupoBaTb Teopemy o AuddepeHpyeMoCcTU
pelieHuA cucTeMbl JuddepeHnalbHbIX YpaBHEeHU 0 napamert-
py. HanucaTsb cuctemy auddepeHnualbHbIX ypaBHEeHUI B Bapua-

HUAX.

B 3agayax 186—194 HaiiTy NPOU3BOAHYIO OT pelleHUd AaH-
Horo auddepeHInaIbHOr0 ypaBHeHUA (MM CHUCTEMbI) MO Tapa-

MeTpy fu

186.

187.
188.
189.
190.
191.
192.
193.
194.

2.

195

npu p = 0.

y':/mc—i-ﬁ (z>0), y1)=1-2p.

Y=Lt pxe? (x>0), y1) =1+2pu.

Yy =y—z+pze?, yl)=2-p

y = px +siny, y(0) = 2u.

¥ = zsind + sin(z?), z(0) = p, ©(0) = p.

&= x +sin(i?), z(0) = p, ©(0) = p2.

4+ x =2psint + pr?, x(0) =0, @(0) =0.

¥ — 2% = pte, x(0) =4, @(0) = p?+ 3p.
=y, y=x+3uy? z(0)=2-—4pu, y(0)=0.

HuddepeHurpoBaHye 0 HaYalbHbBIM
YCI0BUAM

. ChopmyaupoBaTh Teopemy o aAudpdepeHIupyeMoCcTU

pelleHUuA cucTeMbl AuddepeHNUalIbHbBIX YPaBHEHUI MO Hayalb-
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HBIM ycloBuAM. HammcaTh cucTeMy ypaBHEHUN B BapualMAX U
HayvajJbHble YCIOBHUA [UIA Hee.

196. JokasaTb, 4To B ciyyae y € R' nmpousBogHas mo yy oT
petenus 3anauu y' = f(x, y), y(xo) = yo Bceraa nonomuTeIbHa
(npeanonaraerca f € C1).

B 3agauax 197—199 HaiiTu NpOU3BOAHYIO OT pelleHUA TI0
Yo mpu yo = 0.

YrkazaHmue. HpPI Yo = 0 xamgana U3 3TUX 3a7ady UMeeT HYJIeBOoe
pemeHue.

197. y' = 2zy +siny, y(1) = yo.
198. yf = y*sinz + ycosz, (0) = yo.

t=vy—x+ x>
199. Y " 2(0) = 0, y(0) = yo.
y=y—2x+xy,

200*.  +sinz =0, z(0) =«a, ©(0) =p0.
Haiitu %gﬂ npu a = 3 =0.

3. Pa3sioseHue pelieHUA MO CTeNeHAM
rnapamMerpa

B 3agauax 201 u 202 HaiiTu pa3iokeHUe pelleHUd MO cTe-
IeHAM NapameTpa i 10 4> BRIIOYUTENbHO.
201. y' =5pux + ﬁ (x>1), y(1)=1—p.

202. i =2z — 223, x(0) =1, #(0) = p.

§27. YPABHEHUA
C YACTHBIMH ITPOU3BOAHBIMHU
ITEPBOTO IIOPAORA

1. TeopeTuuyeckue BOIpOChI

203. HanucaTh ob6uiuii BUA KBa3sUJIMHEUHOTO ypaBHEHUA C
YacTHBIMU MPOU3BOAHLIMHY NMepBoOro nopAaaka. Yto Ha3bIBaeTcA Xa-
PaKTEPUCTUKON 3TOr0 ypaBHEHUA?
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204. ChopmynupoBaTb M [0Ka3aTh YTBEp#IeHHe O CBA3U
pellleHuA YpaBHEHUA C ero XapakTepUCTUKaMU.

205. Kak MoHO UCMOIL30BaTh MePBble UHTErPalbl HEKOTO-
poii BcioMoraTelbHOU cucTeMbl JuddepeHINalbHbIX ypaBHEHUI
IJIA TIONyUYeHUA pelleHUA JaHHOTO0 ypaBHEHUA C YacCTHBIMH IpPO-
U3BOAHBIMUT

206. ChopMmynupoBaTh NOCTaHOBRY 3aiaun Komwu nnda kBa-
3UIMHEHOr0 YpaBHEHUA C YaCTHBIMU IPOU3BOJAHBIMHU U TEOPEMY
CyIIeCTBOBaHUA €€ pelleHu .

207. ChopmyanpoBaTh U [JoKa3aTh TEOPEMY O CyIllecTBOBa-
HUU pelleHUA 3amauyu Kol AiA KBa3sWIMHEHHOTO ypaBHEHUA C
YacTHBIMU IIPOU3BOAHBIMU NI€PBOr0 MOPALKA.

2. 3agauu

208. HaiiTu ofiiee penieHrue ypaBHEHUA

z(‘)z +xz 0z =
Or oy Y-
Pemuts cienyromue 3agaun Komu (209—215).
209. my%—l—ng—z =yz, z=1+y?>npux=1.

210. %—F(z—a;z)g—?j:%', z=x%+z upn y = 22>

211. y& +a;zg—z =yz, z=—y>npu x = 0.
212. 2222 + yzg—; =x3+y, z=4y® npu x = 3y°.

213. y?22 4 myg—; =232, z=¢¥"/2 npu z = 2y.
2

214. mg—;+zg—; =z+22% z=wzupny=;—a%

215. x%+yg—; =x+y+z, z=z+ynpuy=z+1.

Pemuth ciepyionue 3agaun Komu (216—218) B TeX Cly-
yasAax, Korja pelleHue cylecTBYeT.

216. %+2g—;:5, z=0npu y =kx.

217.%4—32—;:2, a)z=vy> nmpuzxz=1;
6) z=2x npuy =3z

218. 2%—2—;:2, z =2ay npu x = (a® +a — 2)y.
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219. Hmetor 1 peuieHus B okpecTHocTH Touku (1,0) cie-
nytouue 3agauud Komru:

a) y%—mg—fl:(), z=2ynpu xz =1;

6) y%—xg—f/:(), z=2ympux=1+y?

220*. metor nu pemeHns B okpecTHocTH ToukH (1,1) cie-
nytouiue 3agaun Komu nisa ypaBHeHusA

0z

3 2
(z° — 3zy )8x

a) z =siny npu z? +y? =2;
6) z =siny opu x =17

221. Rakomy ycloBHIO [OJHa YJOBJIETBOPATb GYHKIUA
@(x) € C' nna Toro, uTo6e1 3anaua Komn

%—w%—ﬂ z=¢(z) npu y=0, —oco <z <00
ya$ 8y_’ = pu y=4u, s

HMeJsa pelieHye Ha Bcell MI0CKOCTH Z, y?



OTBETDbI

15. fla,y) = 0 f<0 (max), f1>0 (min). 16. a) y = 2 +
205 6) & = 2¢hy; ) oy® = —(1— eD) 5y = 05 1) fo+ £ ) = 0.
17. y = ™ /¥ 18. ¢y = 3y%/3. 19. xy’ = 3y. 20. y® +¢'2 = 1.
21. 2%y — xy = yy'. 22. 2zyy’ — y® = 22°. 23. y'3 = dy(xy’ — 2y).
24. y' = cos w—"ly_y& 25. z(z — 2)y" — (2> = 2)y +2(z — 1)y =
= 0. 26. (yy" +y"*)* = —y*y". 27. y"y*(Iny — 1) = y"*(zy’ - y).
28. 3y —3z%y" + 62y’ —6y = 0. 29. y""y’ = 3y">. 30. (y—2z)*(y'* +
+1) =2y +1)% 31. 23" = y(2y' — 1). 32. (zy’ —y)? = 2zy(y'® +
+1). 33. 2% — 22y’ + 2y = 0. 34. (y'y +y">+1)* = (y'* +1)%

35. yy' + 22 =0, y® 4 2w22 = 2%2'? 36. 2> +y® = 2% — 22(y —
—zy'); z+yy = 22 — 2 (y—xy'). 87. dyy' = —z. 38. y = —29.
39. (2" +y)y' = —2.40. (z+y)y =y -z (x—yy =z +y.

41. (x FyV3)y' =y £ V3. 42. 3z Fyv3)y =y £+ 32v/3. 43. (2z2F
FyV3)y' = y £ 22v3. 44. 'sinf = r%. 45. 7' = Lrctgh. 46. ¢’ =
= rctg(f £45°). 47. (z + 2y)y' = -3z —y; Bz +2y)y' = y — =z
48. y'[2zy £ (2 — yH)] = y® — 2% + 22y. 49. 2(1 + ¢'?) = —2yy'.
50. yy* + 2y’ = -1.51.y=C(z+1)e ™ = —1. 52. In|z| = C +
+v¥2 + L2 =0.53.y(ln|z’—1|+C) = 1, y = 0; y[ln(1—z*)+1] = 1.
54.y =2+ Ccosz; y =2 —3cosz. 55. y = (2 —C)% y=0; y =
=(xz-2)% y=0.56.y(1—-Cx)=1; y=0; y(1 +x) = 1. 57. y* —
—2 = Ce'/". B8. (Ce™™ — 1)y = 2; y = 0. 59. e~* = 1 + Ce'.
60. 2 = —1g(C —10%). 61. 2>+t -2t = C. 62. ctg 152 =2+ C; y —
—xz=27k, k=0,£1, ... 63. 2z +y—1=Ce”. 64. x +2y +2 =
=Ce¥; z+2y+2=0.65. iz +2y —1—2In(v/Az +2y — 1+ 2) =
=z +C. 66. y = arctg(l — %) +27. 67. y = 2. 68. a) 2y° + 2? = C;
6) y2 + 2z = C; B) y? = Ce™ *¥°. 71. (C £ )y = 2a>. 72. blny —
—y = £z + C, 0<y<b. 73. aln(a £+ /a2 —y2) F /a2 —y2 = z +
+C. 74. y = Cx®. 75. y = Cz®; y*> = Cx. 76. 7(1 £ cosyp) = C.
77. KoruyectBo asota (B mutpax) z(t) = 20 — 4e~ /2% 4(t) = 19,8
npu ¢ = 2001n20 = = 600 cex = 10 mun. 78. KoanuectBo comn z(t) =
= 10e~%/2% 2(60) = 10e® ~ 0,5 k2. 79. O6vem CO (B #%) z(t) =
= 0,08 + 0,22¢ /1% %(¢) = 0,1 npu t = 101011~ 24 mun. 80. Temue-
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parypa Tena z(t) = 20+80-27%/1%; z(¢) = 25 npu t = 40 sun. 81. Pas-
HOCTB TeMmepaTyp Bombl u npeamera z(t) = 55 - (3/5)"; x(t) = 1 npn
t = Inb5/(Inb — In3) = =~ 8.mun. 82 Temneparypa Metamna z(t) =
=a+2 (t - 1_2_1”) ; 2(60) = b— 2=2(1—e~%%). 83. Cropocts (B

m/cex) v(t) = (2/3)HH =1 v(t) = 0,01 npu t = 4 (1,;%5 + 1) x50 cex;

nyTh § = %zw . 84. OcraBuleecs KOINYeCTBO BemecTBa z(t) =
= 2(0)27%%; 2(t) = 0,012(0) mpu ¢ = 60/1g2 ~ 200 ameit. 85. OcTas-
weecs KoruuecTBo pamua z(t) = x(0)-(1—0,00044)*; z(t) = 32(0) npu
t = 1n0,5/In(1 — 0,00044) ~ 1600 ner. 86. KoauuectBo ypana z(t) =
= z(0)e™* a =In2/(4,5-10°) z(¢t) = 100, z(0) = 100 + 14-238 —
=116,2; t = 4,5-10° - —g% ~ 970 - 10° ner. 87. KomuuecTso cpe-
Ta, npomenmero yepes cioit B x ca, y(z) = y(0) - 2735 4(200) =
= y(0)27%/7 % 0,02 - y(0); mormomaerca 100% — 2% = 98%. 88. Cxo-
pocts v(t) = 50th‘, nyte (B Merpax) s(t) = 250Inchi; s(t) =
= 1000 mpu ch i =e*, ¢ ~ 5(4 + In2) = 23 cex. 89. Cropoctb v(t) =
—\/_tg\/gC t),g=10,k=0,012,C = —L arctg\f ) ~ 1,75;
v(t) = 0 npu t = C~1,75 cex; Hauboapmasn BeicoTa h = 5= ln(k %0)+
+1)z16,3/u (6e3 comporuBieHNs Bo3gyxa t = 2cen, h = 20x).
90. Cropocts v(t) = /Zthkgt, myts s(t) = 1 Inchkgt; s(t) =
=h =16,3m npu t = \/#kfgln(ekh + ve2kh — 1) =~ 1,87 cex, v(t) =
= /% (1 —e~2kh) = 16,4 m/cex. 91. Bricora ypoBHa Bomsl h(t); VH-
h o= 03v28%5st; h(t) = 0 mpu t = 25 /[ ~ 1050 cer =

= 17,5 mun. 92. (2R — h(t))*? = 0,457r®\/2g4, h(t) = 0 npu t =
= G R ~ 1040 cex. 93. VH — \/h(D) = kt, k = YE (1 - %);

h(t) = 0 pu ¢ = 5(2+ v2)~AT aun. 94. HY*—[h()]*/? = 21t /25,

h(t) = 0 mpu t = (4R*/3d?)\/2H/g =~ 27 cex. 95. O6bemM BombI B
6ake B autpax z(t); t = Jln—q— 2z, q =18, a = 107%/2;
z(t) = 360 npu t = 260 cex (Z[.TIH 6aKa 6e3 oTBepcTUA B JHe | =

= 200 cex). 96. YoiuHeHHe HUAXHEr0 KycKa MIMHBI T paBHO y(x) =

2
= k2" a pcero muypa — y(I) = &%

. 97. Ha BricoTe h kM JaBieHHe
— o—0,12h 2

p(h) =e (kI'/em®). 98. Cuna HaTAMEHUA KaHAaTa Ha PacCTOAHUM

¢ (B paguaHHOIl Mepe) IO Oyre OT HavyalbHON TOYKH paBHa f(p) =

= f(0)e?/3; f(6w) = 10e®™ = 5000 «I". 99. KonuuecTBo ocTaBmeiica
Bogsl m(t) = mo — v(q1 — Qo) (1 —e'%t) , k — roaddunuent mpo-
nopuuonanbHocT. 100. Ilocie cropanusa Macchl T TOINIMBA CKOPOCTh
parersl v(z) = cln 73 v(M —m) = clnf. 101. z + y = Ca?;
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x = 0. 102. In(z? +y?) = C — 2arctg(y/x). 103. z(y — :L') Cy,y:O.
104. ¢ = +yvVInCx; y = 0. 105. y = Ce¥/*. 106. y* — 2> = Cy;
y = 0. 107. sin? = Cz. 108. y = —zInlnCz. 109. In £X¥ = Cxz.
110. lnCa:—ctg(%ln}i) y = we®™ k=0, £1, +2, ... 111. 2Ty =
=zlnCx; y = 0; x = 0. 112. arcsm}wi = lan sgnz; y = *x.
113. (y — 2z)® = C(y—w—l),y =z+1.114. 2z +y — 1 =
=Ce®™ 2115, (y—z +2) 2+ 2z = C. 116. (y — z + 5)°(z + 2y —
-2) =C. 117 (y +2)? —C(w—l—y—l);y:l—a: 118. y +2 =
= Ce WIS, 119, In ke = 1 4 120. sin 222 = C(z +1

+ w+y )-
121. z® = (w —y)InCxz; y = 2% 122. z = —y*InCxz; y = 0.
123. 2%*InC2® = 1,y = 0; = 0. 124. y2e V% = C; y = 0;
z=0.125. (25 —2)InC (2§ — z) = =; 2\/‘_33 126. 1 — 2y =
= Cw3(2+a:y) Ty = —2 127. 24/ l/ar:y = —InCzx; y = 0
zy® = 1. 128. amc51n| 3| =InCz>; |2% = % 129. 2’yInCy =1; y =
=0.130.a) y* = C(z +y); y = —=; 6) (y +2)*(y — 22)* = C(y — z)*;
y==.131.y = C(a® +y*). 182. 2° +y* = Cz. 133. lpu 5 — > = 1.
136. y = Cx® +2*. 1837. y = 22+ 1)(C +In |2z +1|) + 1. 138. y =
=sinz+ Ccosz. 139. y =e"(In|z| + C); z = 0. 140. zy = C — In|z|.
141. y = z(C +sinz). 142. y = Ce™"— 2% — 1. 143. y=Cln’z—Inz.
144. zy = (2* + C)e @ 145. z = y> + Cy;y = 0. 146. = = e¥ +
+Ce™¥ 147. x = (C — cosy)siny. 148. z = 2lny —y + 1 + Cy°.
149. . = Cy® + 3%y =0.150. (y — 1)’z =y —InCy;y = 0;y = 1.
151. y(e® + Ce®) = 1;4y = 0. 152. y(z + V)(In|z + 1|+ C) = L;y =
=0.153. y=3 = Ccos®z — 3sinwcos’x; y = 0. 154. 3 = Cz> —
— 32% 155. y> = Cx® — 225 ¢ = 0. 156. y = 2*In*Cx; y = 0.
157. y=2 = 2*(2e" + C); y = 0. 158. y* = 2 — 1+ C/|z2 - 1].
159. z?(C — cosy) = y; y = 0. 160. zy(C — In’y) = 1. 161. z* =
= Ce? +2y. 162. y*> = C(z + 1) — 2(z + 1). 163. e7¥ = Cx® + 2.
164. cosy = (2 — 1) InC(z® — 1). 165. y = 2" — 1. 166. y = —2e”.
167.y =2+ i3y =2.168. y = L + gom iy = 5. 169. y =
=z+J5y=1c 170. y =2+ 2+ g3 y ==+ 2. 17Tl y =e” —
— H;C; y=e". 172. 3z = C’\/m— y% y =0.173. zy = Cz® + 2a”.
174. zy = a® + Cy®. 175. Uepes 20 mun; 3,68 xI'. 176. Yepes 62 aus.
177. y = y1 + C(y2 — y1)- 178 y =tgx —secx. 179. b/a 180. b/a.

181. =(t) :fes_tf(s) ds _fe f(z+1t)dz. 182. y(z) = .q:fe“c tdt—

—00 +o00

o0 .
— — 3 mpu & — +oc. 183. y(z) = 0fe‘s_s"‘S""’S(HZ”B)sin(ac + 5)ds.

186. 3z%y —y> = C. 187. 2% — 32%y> + y* = C. 188. ze ¥V —3y?> = C.
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189. dylnaz+y* = C. 190. z+ 5+ 2 = C. 191. 2* + 2 (z* —y)*/* = C.
192. z—y?cos’z = C. 193. 2>+ 2°Iny —y*> = C. 194. 2 +1 = 2(C —
—2z)siny. 195. 2z +1n(z” +y*) = C. 196. z+arctg & = C. 197. zy +

C =+/1+y2 198. 223y — 32% = C. 199. y* = 2*(C — 2y); z = 0.
200. (z° — C)y = 2z. 201. 2> + Iny = Cz>; z = 0. 202. ysinzy = C.
203. é +azy+Injyl = C; y = 0. 204. —x + 1 = xy (arctgy + C);
z=0;y=0.205. z+2Inz|+ 2y’ — L = C; 2 = 0. 206. sin¥ =
= Ce™"". 207. In|y| —ye™ = C; y = 0. 208. ln(§ + 1) =2y +C;
y =0.209. cyInCaxy = —1; 2 = 0; y = 0. 210. 2> + y*> = y + Cux;
z =0.211. 2’y + In|z/y| = C; z = 0; y = 0. 212. 2zy* + (1/zy) =

= Ciz=0y=0 213. ln‘ ‘+yilj;>_c y=0; y = —a.

214. sin’ y = Cz — 2%; = 0. 215. y = C'lnx?y. 216. siny = — (2 +
+1)InC(x? +1). 217. zy(C —2®> —y*) = —1; 2 = 0; y = 0. 218. y° =

= Cz% V. 219. z./1+ (y?/2?) + In (y/w + 41+ (yz/azz)) =
=0.220. 2° —4y® = Cyyzy; = = 0; y = 0. 221. a) yo = 0,
v = 222, g2 = (2%/2) — (2°/20). 6) yo = 1, y1 = 2%, yo = 1+ 2° —
—z+ (2" =1)/T.8)yo=1,y1 =1+ 22, yo = 3(** +1) +z + z°.
r)yo=2m, y1 =7+ &, y2 = 27 + x + xcosz — sinx. 222. a) yo = 1,
=0y =z’ z1=x—1;y2 = 2% + (x — 1)?/2, 2 = (2* — 1)/3.
6)wo=1,y0=2; 21 = 1+2t, y1 = 2+t; 22 = 1+ 2t + (t%/2), y2 = 2+
+t4+22+(4/3) 3. B) yo = 1,41 = 1, y2 = 1+2%. 1) xo = 2, 11 = 3¢,
@2 =5 — 4t +1% 223. a) —0,5<x<0,5. 6) 0.87<a<1,13. B) 0,8<I<L.2.
2 5
r) —0,1<t<0,1. 224, yg = L — Io 4 I Iy 40]<0,00003.
225. a) Bea mnockocts. 6) y#2z. B) x#£2, y>0. 1) y£5 + 7wk, k =

=0, 1, £2, ... 1) >0, y#z. e) z#0, |y|>|z|. 226. IIpu 0<a<1
B Toukax ocu Oz. 228. a) xo U Y TO6HIe, yoF£5 + 7k, k = 0, £1,
£2, ... 6) o# — 1, yo>0, yi moboe. B) To#£Yo, Toyo>0, yo#0, yi

mo6oe. T) ToFYo, Yo7£0, yo Moboe. ) to U yo Mo6ble, To#0. €) to> —
— 1, £o#0, yo#to. 229. a) Her. 6) Ha. 230. a) Her. 6) Her. B) [a.
231. B ciyyae n = 1 HeT pellleHUi, IPU n = 2 OJHO pelleHHe, IPU N =
= 3 6ecroHeuHO MHoOro pemeHuii. 232. B ciyyae n = 1 HeT pemnieHmUii,
ecan tga#f(xo, yo), U ofgHO pemenue, ecau tga = f(xo, Yyo); B CIy-
yae n = 2 OJHO pellleHUe, a NIpU n > 3 6ecKoOHeYHO MHoro. 233. n>bH.
234. n>4. 236. a) 3. 6) 2. B) 4. 1) 4. n) 3. e) 1. 237 a) 0<a<l.
6) a<3.B) 1<a<3. )—%<a<0 241. y = Ce®?. 242. y? = (z + C)3;
y=0243. y+zx = (z+0)% y = -z 244. (x +C)> + 4% = 1;
y = +1. 245. y(:v—l—C’)2 =1;y=0.246. y[l + (z — C)} ] =1; y = 0;
y=1.247. (y —z)? = 2C(z +y) — C% y = 0. 248. (z — 1)*/® +
+ 4% =C. 249. 4y = (z + C)%; y = Ce® 250. y*(1 — y) = (z + C)*%;
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y=1251.y = Ce®; y = Ce™® +z — 1. 252. 2’y = C; y = Cx.
253. z? + C? = 2Cy; y = +x. 254. (z +C)> =4Cy; y = 0; y = x.
255.1n[1+£2y/2y —a| =2 :B—O—C:I:\/Zy——m) 8y = 4z+1. 256. (z+
+2)¥34C =4e7/3.257. y = 222+ C;y = —2?+C. 258. y = Cz 3+
+24/z/7.259. InCy = z+2%/2%; y=0.260.InCy = x+sinz; y = 0.
261. arctgu + 3 In|(u — 1)/(u + 1)| = £z + C, rme u = /1 — (1/y?);
y=0;y=+1.262.2°+(Cy+1)2=1;y = 0. 263. (Cz+1)2 = 1—y?;
y = :l:l. 264. 2(z — C)2 +22 =C%y = :I:a:. 265. y = Cet® — 22,
266. y> = C?z — C; 4wy =—1.267. z =p®+p, 4y = 3p* + 2p> + C.
268. x——gL y—p_1 In|p®> — 1|+ C. 269. . = p\/p2 + 1, 3y =
= (2p*>—1)y/p? +1+C.270. & = Inp+(1/p),y = p—Inp+C. 271. 2z =
=3p>+2p+C,y = 2p°+p*;y = 0. 272. x = 2arctg p+C, y = In(1+p?);

- 0. 273.m:1n|p|:i:%ln“/\/;%;i £3/pF1+C, y=p+(p+

)% y=+41.2T4. 2 =e? + C,y = (p—1)e’; y = —1. 275. & =
:I:(2 p2—1+arcsinﬁ)+C,y::i:p\/p2—1;y:0. 276. ¢z =
:I:(ln‘i;\/—‘/i:‘; +3/T=p)+C, y=%tpy/T—p;y=0.277. v =

+2/1+p2—In(y/p2+1+1)+C, y = —p£ £p/p>+1; y=0.

278. 4y = C2 —2(x — €)% 2y = 2°. 279. w = —2 + C, by = C — 2°;

#? = 4y. 280. +py/2ICp = 1, y = ;L(\/m— -ﬁ).
281. pxy = y> + p°, y?(2p + C) = p*; y = 0. 282. y> = 2Cz — C'InC;
2z = 1+ 2In|y|. 283. Cz = InCy; y = ex. 284. zp*> = C/|p| — 1,
y=xp—22p3 y = 0. 285. 2p%z = C — C*p?, py = C; 322 = —27y*;
y =0.286. y> =2C%x + C?; 272%y®> = 1. 287. y = Cx — C?; 4y = 2.
288.z/p=Inp+C,y = /p(4—Inp—-C);y =0.289. ¢ = 3p°+Cp~2,
y=2p>+2Cp~; y=0.290.y = Cx — C —2. 291. C* = 3(Cx — y);
9y? =42%.292. 2 =C(p—1)"2+2p+1,y = Cp*(p—1) "> +p* y = 0;
y=x—2.293.y=Czx —InC; y = Inx + 1. 294. y = +2v/Cx + C;
y = —x. 295. 2C%*(y — Cz) = 1; 8y3 = 272%.296. zp®> = p+C,y =
_2+2Cp_1 Inp. 297. a) 4y—a: 6)y—0,y——4x, B) y =0,
27y = 4x>; 1) y = 4x. 298. my—ia 299. 2 4+y* = 1. 300. 2 = p (p*+
+2)/\/2+)3y—p2/\/ w—p/\/2+)3y—2p+

/(V/p?+1)% 301. y = w(Ce_“’ —1). 8302. (Cz + 1)y = Cx — 1;
y = 1. 303. y(z> —C) = z; y = 0. 304. z(C —y) = C* = = 4y.
305. y(x +C)=x+1;y =0. 306. c = Cy +y% y = 0. 307. y = C;
y =C=%e® 308. ylnCz = —z; y = 0. 309. y°> = C(z® - 1); = =
=41.310. 2y =2C(z—1)+C* 2y = —(x—1)%. 311. z = Cy +1In’y.
312.y = Cz’e™3/".318. (z—C)*+y* = C; 4(y* —z) = 1. 314. 42’y =
= (z+2C)%; y = 0. 315. 2 = Ce¥+y>+2y+2. 316. 3y = 3C(z—2)+C>;

I+ =
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9y =4(2—2)%. 317. > = C(zy—1); zy = 1. 318. 4(z — C)* = 27(y —
—O)Zy=2z-1319. 2 +y = tg(y — C). 320. z>y> + 7z = C.
321. y(zy — 1) = Cz. 322. —e™¥ = InC(x — 2). 323. =z = y*(C —
—2Inly|); y = 0. 324. 3zy = C + 42%/%. 325. yz(Ce“82 +1) 1;
y =0. 326. y> = 22InCy; y = 0. 327. In(z® + y°) + arctg(y/z) = C.
328. (z — 1)%y = = — In|z| + C. 329. C%2® + 2y® = 2C; 22%y® = 1.
330. y(C/[z2 —1]-2) = 1; y = 0. 331. y*(Ce®™+z+0,5) = 1;y = 0.
332.y°—1 = C(a+1)%e *(y’+1); 2 = —1. 333. ysino— % + % = C.
334. 2 =3p° +p~ ',y = 2p° —In|p| +C. 335. 3y® = 2sinz + Csin~z.
336. z(e? + xy) =C. 337. z(p— 1) =InCp —p, y = xp> + p; y = 0;
y=x+1 338. (x+ 1)y = 2> + xInCx. 339. y*> + /2* +y* = C.
340. px =C\/p—1,y=Inp—-C\/p+1. 341. y = ztglnCz; x = 0.
342. y?/® = Ce®™ +(x/3)+(1/6); y = 0. 348. = = Ce*™¥ —2(1+siny).
344. Cy = C%" + 1; y = +2e%/%. 345. y? = (22 + C)e?®. 346. y =
=Cx— YC3—1;9° = («¥? £ 1)% 347. z(y®> — 1) = y* — 3y + C;
y==%1.848. /y—z—x=C;y=x. 349. z/y =sinz + C; y = 0.
350. 2 = 4p>—InCp,y = 3p*—p;y =0.351. y>+222InCy = 0; y = 0.
352. 4z +y — 3 =2tg(2x + C). 353. xycosx —y®> = C. 354. 4Cxy =
=C?%z*—1.855. zy(In’ z+C) = 1. 856. 2/y — 22 = z InCx; y = z°.
357. (y2/2) — (1/x) —xy = C; £ = 0. 358. = = Cy® — y*(y + 1)e™¥;
y=0.359. y(lny —Inz — 1) = C. 360. z = 2p —Inp, y = p*—p +
+C. 361. 22° — 2%y’ + y* + x = C. 362. (y — 4z + 2)*(2y + 2z —
—1) = C. 363. y* = (C — z*)sin® z. 364. p’z = psinp + cosp + C,
py = psinp + 2cosp + 2C; y = 0. 365. z°y? — 1 = zyInCy?; y = 0.

366. y = Ccosz + sinz. 367. |z| = ln(% +4/1+ }’z—;) +C;z=0.

368. (y—z)2=2C (x+y)—C?% y?/*—2*3= C; y = 0. 369. 27(y—2x)% =
= (C - 2z)% y = 2z. 370. sin(y/z) = — InCx. 371. z* ( 1+ z4y?+

2 _ _ 2 4 2 1l — _C . _

+my)—C.372.3\/§—$ 14+C{/fa? — 1y =0.378. 2= G—p
2

-3y=C (f-, - 1) —By =42y = 0. 374. (2u+3y—T)° = Ce™+2,

375. (> +y +InCy)y = z; y = 0. 376. = = 2/p>+1 — In(1 +
+pP+ 1)+ InCp,y=p/p2+1;y=0.377. y> = Cln’z + 2Inz.
378. & = Cue¥, 4y = C%e™ (2u® +2u+1); 2? = 2y. 379. xy’ InCxy =
=1;2 =0;y = 0. 380. 2% sin’ y = 2sin® y+C. 381. 1—zy = (Cz—1)%
zy = 1; y = 0. 382. ze¥ =e” + C. 383. sin(y — 2z) — 2cos(y — 2z) =
= Ce™t?,384.y = 22+C)Vz2 + 1—2>—Cz—2. 385. (y+z°)?(2y—
—2%)=C. 386. (z —1)> =y*’(2z — 2InCx); y = 0. 387. z = p[ln(1 +
++/p>+1) —InCp], 2y = zp — /p> + 1;2y = —1. 388. (y + 3z +
+7)(y—x—1)>=C. 389.siny =Ce ™"+ —1.390. y = C*(z —C)%
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16y = z* 891. y> = z — (z + 1)InC(z + 1). 392. ¥ = z’InCxz.
393. (y — 2$\/y — 2 (2\/y —z2+ av) C 394. zy?> = Inz? — InCy;
z=0; y=0.395. z(y> +m) —5y—|— z?y® + 2zty 4+ Cz®; . = 0.
396. (u—1)InCzu—1)° (u+2) =3, rge u3 = (y?/z?) —2; y* = 3z
397. /y= (2" —1)(2In|z” — 1|+ C); y = 0. 398. 2° — (z — 1) In(y +
+1)—y=C.399.tgy = 2>+ Cx; y = 2k+1)7/2, k=0, £1, +2, ...
400. 4> = Cz®>+C?. 401. 2® = Ce¥ —y—2.402. y+1 =z InC(y+1);
y = —1.403. y*> = 2C% (2 —C); 82> = 27y%. 404. 2° = y*(C—yIny+y);
y = 0. 405. lnC(u—v):"(u2 +uv + %)2= 2arctg(142u/v), roe u® =y,
v? = x; 9 = 2°. 406. (y — 1) = 2% + Cx. 407. (2*> +9°)(Cz +1) = .
408. 3z +y°— 1 = tg(3z + C). 409. (C —z2)/y? + 1 = 2z. 410. (z>+
+y?+1)? =42+ C. 411. zy—2z = y(y—x) In|Cy/(y—x)|; = 0; y = 0;
y =z 412. y = 2z ch(z + C); y = £z. 413. \/y?> + 1 = z(Ce” — 1).
414. (y — x) IHC:-H = 2; y = z. 415. (Ce””2+ 227 + 2)cosy = 1.
416. (y>— Cz2+1)? = 4(1-C)y; y = £2. 417. y? + oy —1 = Ce® /2.
418. 62°y* +223y> +32%y* = C. 419. w+%+y2—2y+2 =Ce ¥;2=0.
420.e¥(C%x2+1) = 2C; 2° = e~ . 421. C12—Cly = In|C1x+1|+Cs;
2y =2 +C;y = C. 422. 9C3(y — C2)? = 4(C1z + 1) y = +2 + C.
423. C1y’ —1 = (C1z+C2)%. 424. y* = C1(z +C2)*; y = C. 425. y =
= Citg(Ciz + Cs); In ‘y+—cl =202+ Coy=(C—z)=1;y = C.
426. C1y = sin(C1x+C2); C1y = £sh(Ciz+C2); y = Ctx. 427. y =
=Ci(z—e ™ ")+C2.428. y = C3—(2+C1) InC2(z+C1); y = Crz+Cs.
429. y+Ci1n|y| = z+C2; y = C. 430. 2y = C4 cos 2m+(1—|—2Cl)m2+
+Cox+C5.431. y = Cl[lﬂ:ch(a:—{—Cz)] y = Ce*®. 432, o= Ci1p+3p?,
y— 1205 4 3C1p* + O3B 4+ Ca; y = C. 433. y = C1 % — Cla + Ca;
= (z/12) + C. 434. o’ +C1 = (x+C2)% 435. y = C1(z +2)e™ ™ +
+sz+03. 436.y = L ch(z+C1)+Co. 437. ¢¥ sin2(01x+02) =20%;
eV sh?(Cra+Cs) = 2C3; ¥ (2+C)% = 2. 438.y = C1 & —C3 2 4+ Cora+
+Cs;y = %$3m+01$+ Cs. 439. 3C1y = (z — Cl) + Cz, y=C;

y = C — 2z% 440. ln’yz—l— CitVy*+2C1y%+ 1‘ =2z + Cq; y = £1.
441. z = 3C1p’+InCap, y = 2C1p°+p; y = C. 442, © = C1eP—2p —2,
y = Ci(p — 1)e? — p> + Cs. 443. 12(C1y — x) = Ci(z + C2)%+ Cs.
444. y = 22+ C1 + Cz(m\/mz -1 —ln|m—|— V2 — 1|); y = 22+ C1 +
+ Cg(:m/l — 2+ arcsinm). 445. Iny = C1tg(Ciz + C2); In|(lny —
—C1)/(Iny+C1)| =2C12+C2; (C—z)lny =1y = C. 446. z = u —
—In|l4u|+Csraeu=+/1+4C1y; y =C; y = Ce™". 447. Ciy =
= (Cix® +1)arctg Cix — Crz + C2; 2y = knx®+C, k = 0, £1, £2,

448. z = In|p|+2C1p—Ca, y = p+C1p°+Cs; y = Crz+C>. 449. Ciy+
+1 = £ch(Ciz + C2); Ciy — 1 = sin(Ciz + Ca); 2y = (z + C)%;
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y =0.450. y = C> — ln‘cos( + Cl)‘. 451. 6y = z3 In|z| + Ciz®+

+ Cax’+ Csz + Cy. 452, y = mfﬂ%‘dt +cosx + Cixz + Ca. 453. y =
0

= Cl[mfetzdt — 1e”'— 1)]+Czw+03. 454. y = f e dt — =Fle

+Cq12? (1)n|ac|+Cza;2+C3w+C4. 455. Cay®> —C1 = C3 (a;+03)2; y=C.
456. Ciy = In|Cix 4 Co| + C3; y = Crz+ Ca. 457. C1y — 1 = Cre17;
y=C—x;y=0.458.y = C12> +Cox+Cs;y = +/C1z + Co+Caz +
+Cy. 459. y? = 22+ C12+Cs. 460, y = e /2 (01 fe~=*I2dz + Cz)—

461. y = C1tg(C1InCaz); y — C1 = Ca(y + C1)|z|?Ct; yInCx = —1.
462. 2ln‘9i‘ = C1z? + Cs; y = 4C1tg(Ciz® + Co); y(C — 2?) =
=4y = C. 463. y = Czecz% 464. Cix + 4z%/? = InChy; y =
= 0. 465. y = Ca(x + V22 + 1)L 466. y> = C12® + Cs. 467. y =
= Chze=C1/7, 468. y = Cy|z|C1 = /D 1nlel 469, y = O, Ve

b

a:+Cl
y = Cyy = Ce /% a10. [yt = Cy(w— & )lw+ CIF y =
= C. 471. y = Cox(InCi2)?%; y = Cxz. 472. ln|y| = In|z® — 2z +
—+ Cl| + f—l)m =+ C2, Yy = C 473. 401y2 = 421? +.’L‘(Cl 11102:1})2.
474. y = —zIn(C2 InC1z); y = Cx. 475. *‘é =(Cs — 3ln|% — Cl|; y=
= Cz. 476. :172y = C1 tg(C11In Cax), Cz(mzy + C’1)|.7:|2C1 = mzy — Ch;
z?ylnCx = —1. 477. 4(Cry —1) = C? In®*Cox. 478. Cy = 1°/2(Coz S+
+2); y = Ca®? y = —22%2InCx. 479. 2C22%y = (Cox — C1)? — 1;
zy = +1. 480. 2C1Coy = C3|x|> T + ||~ 1. 501. (3 —z)y° = 8(x +
+2). 502. y(z +2) = —z — 6. 503. (1 — Inz)?y = 2% 504. y =

= 3th?2Y3 _ 2. 505. Intg (L + =) = 2z + 2. 506. a) 4(Cry — 1) =
=C? (:v-}—Cz ;6) y/(C1/y) — 14+C1 arccos 1/y/C1 = Catz. 507. y =
=Cy —klncos (§+ +C1). 508. y = -z%wz + C1xz + C; p — Harpyska
Ha e[MHUIY JINHbI TOPU30HTaNbHON Npoekuuu, T’ — ropusoHTaIbHaA
cocraBifoman cuibl HataxeHuda HUTH. 509. ay = ch(az + C1) + Cy;
a = q/T, ¢ — Bec eAMHMLBI AAMHBI HUTH, T — CM. OTBeT K 3ajaue
508. 511. y = C1e®+ Coe 2®. 512. y = C1e *+ Cre3%. 513. y = C1+
+ C2e®® 514. y = C1e®® + Ce®/2. 515. y = ¢?*(Cy cos & + Casinz).
516. y = e *(C1cos3xz + C2sin3z). 517. y = C1cos 2z + C2sin2z.
518. y = C1e*™+e~®(Cy cos v/3+C3sinz/3). 519. y = Cre®+Cae ™"+
+ Cscosz+ Cysinz. 520. y = e®(Cicosz + Casinz) +e *(Cscosx +
+Cysinx). 521. y = em‘/g(C’lcos:L'—l— Cszsinz) + Cs cos 2z + Cy sin 2z +
+ e'”“/g(C5 cosz + Cgsinz). 522. y = e”(C1 + Cax). 523. y =
= e /301 + Caxz). 524. y = C1 + Cox + Caz® + &3*(Cy + Csx).
525. y = C1 + Coe® + Cse™® 4 C4e>® + Cse73%. 526. y = (C1 +
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+ Caz)cosz + (Cs + Cax)sinz. 527. y = e*(C1 + Caz + Caz?).
528. y = e®(C1 + Cax) + Cze™". 529. y = C1e®+ Cre™* + Cze®® +
+ Cse~ %" 530. y = C1 + (C2 + Csx)cos2z + (Cs + Csz)sin2z.
531. y = e®(Cy + Cax) + Cse ™ ?*. 532. y = Cicosz + Casinz +
+C3cos £v/3+Cysinzy/3. 533. y = Cre +C2e>* +(1/5)e*”. 534. y =
= Cicosz + Casinz + (2 — 2)e”. 535. y = C1e” + Cre™" + ze® +
+ 2%+ 2. 536. y = (ﬁ— —) + Cre™ % 4 (Che® 537. y = Cie® +

+ C2e?®+0,1sinx + 0,3 cos z. 538. y = Cicosx + Casinz — 2 cos .
539. y = C1e® + C2e* — (222 — 22 + 3)e?®. 540. y = C1e® + Cee™ +
+ (0,12 — 0,12) cos & — (0,3z + 0,34) sinz. 541. y = C1e® + Coe™*® —
- %e_“ - (% + %) e™ "% 542. y = (% — % + 3f“—z)e’:—l— +C1e® + Cae ™53,
543. y = e“(Clcos 2z + Casin2x) + 0, 25e2m + 0,1 cos 2z + 0,05 sin 2.
544. y = Ce* 4 Cre >+ e**(Lsinz — -cosa) 545. y = (C1 + Caw +
+ 2%)e®. 546. y = (Cl — T)cos.z' +(C2 + &) sinz. 547. y = (C1 +
+Caz)e” " +H(Z — L)e® 548. y = C1+C2e>"—0,22°—0,122°—0,048z+
+0,02(cos bz —sinbx). 575. y = e”(x In|z|+ C1z+C2). 576. y = (e °+
+¢ 7)) In(e®+1)+Cre "+ Cae 2% 577. y = (C1+In|sinz|) sinz+(C2 —
—x)cosz. 578. y = sin2x In|cos x| — z cos 2z + C1 sin 2z + Cs cos 2z.
579. y = e‘w(i(:c +1)%24 01 + Cza:) 580. y = Cicosz + Cosinz —
—cos22 581,y =—24C1e”+Cre™". 582. y = (T—3z)e” 2. 583. y =

C2()Sé(z)sm—5smx—i—2e 584. y = e 1 — 2" +e— 1. 585. y =
= e “(x —sinz). 586. y = 2 —|—e_m. 587. y = (z — 1)(e>™ — e ™).
588. y =x —zsinx —2cosz. 589. y = Crz%+ Cr2% 590. Yy = Cu®+
+Cex7 % 591. y = £(C1+Ca In|z|+C3 In?|z]). 592. y = C1+Caln|z|+
+ C32® 593. y = x(C1 + Coln|z|) + 22% 594. y = Cicos(21n|z|) +
+ Cosin(2In |z|) +2z. 595. y = C12°+ 1 (C2 — 2 Inz — In’ 7). 596. y =
= 2?(C1cosIn |z|+ Casinln |z|+3). 597. y = C12°+ Cox™ >+ 2° In|z| —
—22%.598. y = C12°+C22" ' 4+0,1cosInz—0,3sinlnz. 599. y = (z—
—2)*(C1+Colnlz—2|)+2—1,5. 600. y = Ca(x + &) + Ca |z + [+
—|—Cg|:c + %|1/2. 601.y = (Cl + Cozx + %)e_“”—f- %e’”. 602. y = 11"—6””@“—
— lf_—eze_m =+ (% +Ciz + Cz)em. 603. y = C1€(_l+i)m =+ [02 + (Z — 1).’E]X
xell=Dz _ o(1+d)z gngq. y = (29v2 + Ciz + Cz)e_i”” — e’ 605. y =
= cle<f+i>f”+ Crel =V 4 (05 — &) e 4 Le?". 606. y = <t +

+[C2 — :In(—2z) + %lnz(—m)] z%. 607.y = (C1+ Caz+zln|z|)e™ +
+w41 ”3 608. y = [ (01——)COSZ$+(Cz+w+lln|COS.’B|)X
x sin2z]e”". 609. y = x ln—L —2+1-1mC(z+1). 610. y =
=z[C1+ (C2 + In|Inz|) Inz] + —'tfwﬂ. 611. y = Cicosz + Cysinz +
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+ [ sin(z — s) f(s) ds. 612. [ f(s)cossds u [ f(s)sinsds orpannuens
0 0 0

npu z— + oo. 613. vy —3y"” + 3y —y = 0. 614. y"" — 4y’ + 5y =
=0.615. y"V + 2y +y = 0. 616. y'V — 4y"" + 14y" — 20y’ + 25y =
=0.617.y" —y" —y +y = 0. 618. y"¥ + 3" = 0. 619. a = 0,
b>0. 620. a>0, b>0. 621. b<0 uu b0, a>0. 622. b>0, a< — 2vb.
623. a?<4b. 624. a>2, b>a — 1. 625. a=2vVb.626. wt+kw="Fk=
= 0. 627. ¢ = (b—w )smwt aw cos wt, 1

(b—w?)2+aZw? m;

; ammtyna A =

max A JocTUraeTcs mpu w> = b — “—. 628. z = m 629. x(t) =
t QA1 (t—8) _ oo (t—s) P A1z _g
= [ =5 f(s)ds = fﬁ (t = 2)dz |z(t)] < -
oo 0
630. 27,/7F. 631. B cayuae h*>dkm z = ;—j”-(e(_""""*)t — elmamMt),
a= %, v = 7"%;:”””. B ciyuae h2<4km = = %Qe_o‘t sinBt, a = %,

,B — \/4kzrrnn—hz' 632. ZB( ) b(k—mw?)sin wt—bhw cos wt . 633. A= kB

(k mw2)2+h2w? k—mw?2"*

634. 7 = 4 — 2cost. 635. 1 = % (1— o £1). 636. [ = Lo '/7C.
637. 1 = ;L e "/RC 688. 1 = —Le "/ sinwt, CR*<4L, w =

= @. 639. I = Asin(wt — ), A :\/ﬁ’ %)

wh— -1
640. I = Asin(wt — ), A = m, ¢ = arctg LR“C;
max A = % npu w? = % 641. Her. 642. [Jla. 643. Het. 644. Her.
645. [la. 646. Het. 647. [la. 648. Het. 649. Het. 650. /la. 651. HerT.
652. Jla. 653. Jla. 654. /Ja. 655. Het. 656. Het. 657. [la. 658. HerT.
659. Jla. 660. Het. 661. [la. 662. Het. 663. a) Het. 6) Het. 664. Jlu-
HeliHO He3aBUCUMBI. 665. MoryT 6bITh 1MHeiiHO 3aBUCUMBbI U1 He3aBU-
cumel. 666. a) W=0; 6) Huuero Heab3A ckaszaTb. 667. JluHeiiHO He3a-
BHCHMBI. YpaBHeHUe He yJ0BlIeTBOpAeT yclIoBUAM Teopembl. 669. [IBa.
670. a) —1<x<00. 6) 3r<z<3m. 671. a) MoryT npu n>2. 6) MoryT
npu n>3. 672. n>4. 673. n>2. 674. y' — y' ctgxz = 0. 675. (z —
—1)y" —zy' +y =0. 676. y"' —y" = 0. 677. (22 + 62 — 9)y" —
—(4x+6)y’ +4y =0. 678. y" —y = 0. 679. (2> — 2z +2)y"" —2%y" +
+ 22y’ — 2y = 0. 680. %y — 3zy’ + 3y = 0. 681. y = C1z + Cre™ 2",
682.y=C1 (1+2)+C>(2+1— = |z +1]).683.y =" (C12”>+
+ C3). 684. zy = C1e™7 + C2e”. 685. y = C1tgx —l—Cz( + ztgx).
686. y = C1(1+zIn|z|) + Cox. 687. y = C1(e” — 1) + & iy 688.y =
= Ciz+Co(Inxz+1). 689.y = Cisinz+C> (2 —sinzx Xxln i"':g:) .
690. y = C1(z — 3) + 22, 691, y = C1e” + C>(3z + 1)e". 692. y =

= (C1 + Caz)e ™™ 693, y = C1(2z + 1) + C2e®® 694. y = Ci(z +

= arctg “%*
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+1) + Coz™l 695. y = Ci(z + 2) + Caz® 696. y = C1(z®+ 2) +
+ Caz® 697. y = Ci(2®+ 1) + Cofz + (2 + 1) arctgz]. 698. y =
= Cn/|z| + Cz(z — 2). 699. y = Ciz + C2e® + Cse™" 700. y
= Ciz+ Cax™ ' + Cy(zIn|z| + 1). 701. y = C1z + C2e” + C3(z® — 1).
702.y = Ci(z+2)+ 2 +E + YIn|z|+2. 708, y = C1(22—1)+Care™ "+
+ # 704. y = acc—_'}l + wC_zl + 2. 705. y = C1(z® + 1) + Coz ™! + 2z
706. 2" + 2 =0.707. 2 — 2z =0. 708. 2" = 0. 709. 22" — 2z = 0.
710. 42%2" + (42® + 1)z = 0. 711. Yy —y = 0. 7T12. yli +y = 0.
713. (t* — 1)ytt —2y = 0. T14. yi + t%y = 0. 7T15. 8y/\ + t?y =
=0.716. y = 1 + Cy(z — 1) + C2(2*— 1). 7T17. [ p(z) dz— + oo npu
z— + 00. 719. Ha npsameix y = 0 u ¢ = x;, rae q(z;) = 0. 720. a) Her.
6) Ha. B) Her. r) Her. 726. w/\/m; [(b — a)y/m/7] Hyneit niu Ha
onuH Goablue (KBafpaTHble CKOOKM 03HAUYAIOT LEIYI0 4acThb 4HCIA).
727.0,33<d<0,5. 728. 15,7<d<32. 729. 0,49<d<1. 730. 0,15<d<1,2.
737. uly + (£1 + P3Pl )u=0,t = fﬁ, y = Pu.

B Tex u3s orBeToB 738—750, raoe pemeHune y, He yKa3aHO, OHO
nojly4daeTcA U3 Y1 3aMeHOI cos Ha sin.

738. y1 = Llcosi + 0(1/:c ). T39. y1. = z~ Y221 4
+0(z7?%)). 740. y; = ﬁ cos 7 +O(x™%?). 741, y1 = e */2 cose® +
+ 0(e3*/2). 742, y1,2 = z/*eFVE(1 4+ O(z~/?)). 743. y1 =
= m_1/4ei%z3/2(1 + 0(z73/?)). 744. y, = m_3/4 cos 2/ + O(z~/*).
745. y1 = e(”_1)2/2[(2$)_1/4cos <“> > 4 O0(z —7/4)]. 746. y, =
= L cos ﬁ +0 (i) T47. y1,2 = m(li‘f)m(l + O(z™?)). 748. y1 =
=i [cos( n®z— —lnlnm) + O(ln™ .7:)] 749. y1,2 = [1:!: 327t
g t0E ) =t (1 gig)eon (25 + )+
+ O(x%/*). 751, y = (shw/shl) — 2z. 752. y =z+e"—el
753. y = e® — 2. 754. y = 1 — sinz — cosx. 755. Pemenuii uer.
756. y = 2z — 7w + wcosx + Csinx, C — npousBoapHoe. 757. y =

= 2% 758.y = e " — 1. 759. y = —e"179% 760, y = 22°.
761. y = 32%. 762. y = —273. 763. a = (2n — 1)’7%, n = 1,
2,3, ... 764. G = (s — 1)z (0<z<s), G = s(z — 1) (s<zL]).

765. G = sinscosz (0<z<s), G = cosssinz (s<z<w). 766. G =
=e’(e™ — 1) (0<z<s), G =1 —¢° (s<z<1). 767. G = —e °chz
(0<2<s), G = —e “chs (s<2<2). 768. G = isin|z — s|. 769. G =

= 1_1(<e < s), G = 1 -1 (s<2<3). 7T70. G = =3
1<e<s), G = £52 (s<2<2). T71. G = =& (1<a<s), G_lss

TS
<2<2). 772. G = —z (0<z<s), G = —s (s<w<00). 773. G = —
<z<8), G = —e’ 77 (s€2<0). 774. G = —Inz (1<2<s), G = —lns
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(s<2<00). TT5. G = 2e®(e™%" —e™™) (0<z<s), G = 2e7%"(e® —e®)
(s€<x<00). 776. G = (1 — 2%)/2s’z (1<2<s), G = (1 — s?)/25°x
(s€x<0). TT7. G = =z(s® — 1)/3s* (0<z<s), G = s(z> — 1)/322
s<x<1). 778. G = —(1/2)e~ =%l 779. G = —2?/35® (0<z<s), G =
= —1/3z (s<x<00). 780. a # k’n°, k=1,2,3, ... 781. —2<y<0,
— YR T82. N, = —kn? /1%,y = sin(krz/l), k=1, 2, 3,
783. A\, = —k’n”° /1, yx = cos(kmz/l), k =0,1,2, ... 784. A\ =
= —(k—%)“;;, g = sin(k—1) % k =1,2,3, ... 785. A =
- (15’51—2)2 — 1w _\/_smk"lm” k=123, ... 786. z = Cie’ +
+ Cae®, y = —Cret +3C2e%. 787. x = Cre ™t + Cae®, y = 2C1e™t —
— 2053, 788. x = 2C:e% — 4Cze_3t, y =C1 e +Cre 3. 789. 2 =
= e?*(Cicost+Cosint), y = e®[(C1+C2)cost+(Ca—Ci)sint]. 790. z =
=e"(C1 cos 3t+C> sin3t), y = e’(C1sin3t—C> cos 3t). 791. z = (2C>—
— Cl)cos 2t — (2C1+C3) sin2t, y = C1cos 2t + Casin 2t. 792. x = (C1+
—+ Czt)e , Y= (01 +Cy + Czt)e3t. 793. ¢ = (C1 + Czt)et, Yy = (201 —
- Cs + 2Czt)e 794. x = (Cl + 202t)e_t, Yy = (Cl +Cs + 2C2t)e_’f
795. 2 = (C1 + 3Cat)e*, y = (C2 — C1 — 3Cat)e*. 796. z = Cre +
+ Che? 4 Cse™t, y = Cret — 3C3e™t, z = Ciel + Coe® — 5Cse7t.
797. x = C1 + 302e2t, Yy = —2C5e? + 036_"‘, z = C1 4 Coe® —
—2C’3e't. 798. ¢ = 0262t+03e3t, Yy = Clet—l—Cze?t, z = Clet+Cze2t+
+ C3e%. 799. © = Cre? + C2e? + C3e™, y = Cret — 2C2e?* + Cse™,
z = —C1et — 3026% + 30385t. 800. =z = C1€t + C3e_t, Yy = C’let =+
+ C2e®, z = 202e?" — Cze™t. 801. x = e!(2C, sin2t + 2C3 cos 2t),
y= et(Cl —C2co82t+Cssin2t), z = et(—C1 —3C2 cos 2t +3C5 sin 2t).
802. x = Cie® + e*(Cacost + Cssint), y = e¥[(C2 + C3)cost +
+ (03 - Cz) sint], z = CleZt + e3t[(202 - Cs) cost + (203 =+ Cz) sint].
803. = C2 cost+(C2+2C3)sint, y = 2C1et+Cscos t+(C2+2C3) sint,
z = C1e’ + Cscost — (Cz + C3)sint. 804. x = Cre? + (C2 + C3)e®,
y = Cre? + Cre®, 2 = C1e® + Cse®. 805. x = C1 + Caet, y =3C: +
-l-Cset, z2=—C1+(Ca—Cs)e. 806. xz = C1e% 4 Cre™t, Yy = —C1e% +
(Cz + 203) _t, z = —30163t + C3e_t 807. x = O1e2t+ C':;e_'w7
y = Coe® 4+ 3Cse™%, 2 = = (C1 — 2C3)e 2 2039_5t 808. z = (Cl +
+ Czt)e =+ 03(’,%, Yy = (01 — 202 =+ Czt)e , 2 = (C1 Cy + Czt) =+
+C3e?. 809. 2 = (C2 + Cst)e™?, y = 2C1e’ — (202 + C3 + 2C3t)e ™,
z = Clet — (02 +Cs+ Cgt)e_t. 810 z=C1+Cst +4C3e3t, Yy = Cy —
— 201 — 205t + 4C3e®, z = C1 — Ca + Cst + Cse®. 811. z = (C1 +
+ C3t)et, Yy = (Cz + 2C’3t)et, z = (Cl —Cy —C3 — Cst)et. 812. = =
= (Cl + Cot + Cstz)ezt, Yy = [201 —Cy + (202 - 203)t =+ 203t2]62t
zZ = [C1 — Cy + 205 + (Cz - QCs)t + C3t2162t. 813. z = 3Cqet +
+ 3C2e™" + Cscost + Cysint, y = Cre’ +Cre™" +Cscost + Cysint.
814. x = —2e*(C1+C2+Cat) —2e " (C3—Cs+Cat), y = ' (C1+Cat)+
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+e7H(C3+Cat). 815. x = e’ (C1 cos t+Cs sint)+e*(Cs cos t+Cy sint),
y = e'(Cisint — Cacost) + e~ (Cycost — C3sint). 816. z = Cre’ +
+ Cae™t 4 C3e + Cse ™2, y = Cret + Cre™t + Cye® + Coe™ %, 2 =
= Ciet +Cre™t — (C3+C4)e* — (Cs+Cs)e™ 2. 817. x = 3C e’ +Cae ™,
y = Cie’ + Cae™". 818. © = Cre’ 4 Coe™ 4 2C3e7 %, y = 2C1e! +
+ C3e 2. 819. x = 3Ce !, y = Ce™'. 820. z = —2C2e* + Cse’,
y = Cre™t +Cae®. 821. z = 2C1e?* 4+ 2C2e % +2C3 cos 2t + 2C sin 2t,
y = 3C1e* —3Ce~% — C3sin2t + Cy cos 2t. 822. z = Cre? —4Cre ™2,
y = Cre? + Cre™2'. 823. & = (C1 + Cat)e! + Cse™', y = (—2C1 —
—Cy — 202t)et — 403e_t. 824. ¢ = Clet + Cze_t —+ C3e2t =+ C4e_2t,
y = Cret + 5C2e7t + 203e? + 2C,e7 2. 825. & = C1 + Cae’ + Cscost +
+ Cysint, y = —C1 — Cae’ + (2Cs — £Cs)cost — (2Cs + 3C4)sint.
826. x = Crel + Cre t +tet — 2 — 2, y = Cre’ —Care ™"+ (t— 1)e’5 —2t.
827. x = C1e® + Cse™t — 2sint — cos t,y = 20C1e? — Cre™t +sint +
+ 3cost. 828. x = Ciel + 2C2e* + 3%, y = —Cie? + Cae® + .
829. © = Ci(cos2t — sin2t) + Ca(cos2t + sin2t), y = Cicos2t +
+ Cysin2t +e~%. 830. z = Cre? + Cre® + (t+ l)ezt, y = —2Ce% —
— C2e% —2te™ 831. x = (C1 4 2C:2t)e!— 3, y = (C1 + C2 + 2Cst)e’— 2.
832. x = C1€2t + 3Cze4t— e t— 463t, Yy = C1€2t + Cze4t — 2t — 2%,
833. x = Ciefcost + Cre'sint +ef +t+ 1,y = Cre’(—cost —sint) +
+Chet(cost—sint)—2e’ —2t—1. 834. = Cre~*4+2C2e** —cost+3 sint,
y=—Cre t+Cre®*+2cost—sint. 835. z = 4C1e? +Cre 2t —4tet, y =
= Clet+Cze_2t—(t—1)et. 836. x = 0163t+3t2+2t+02, Yy = —C1e3t+
+6t2—2t+2C>—2. 837. x = 2C1e* +Cre™¥ — (12t +13)e’, y = Cre** —
—2C5e %" —(8t+6)e’. 838. & = 2C1e% —2C> —6t+1,y = 3C1e% +Ca+
+3t. 839. x = 3Clet+Cze_t+3sint, y= Ciet+Cre "t —cost+2sint.
840. z = Cicost + Casint + tsint — tcost, y = Ci(sint + cost) +
+ Ca(sint — cost) — 2t cost + sint + cost. 841. x = (C1 + Cat — t?)e’,
y = [C1—Ca+t(Ca+2) —t*]e’. 842. x = Cre' +3C2e* +cost —2sint,
y = Ciet 4+ 2C2e?" + 2cost — 2sint. 843. © = Cie’ 4+ Cae® + tef —
—e* y = —Cre’ + Cae® — (t + 1)e’ — 2e**. 844. = C1cos2t —
— Casin2t + 2t + 2, y = (C1 + 2C3) cos 2t + (2C1 — C2) sin 2t + 10t.
845. & = Cre* +Cre3* +e(2cost—sint), y = Cret —Cae® +ef(3cost+
+sint). 846. x = Cicost+ Casint + tgt, y = —Cisint + Cz cost + 2.
847. 1 = Cret+20C5e% —et ln(e2t+1)+2e2t arctget, y = Cre’ +3Cqe? —
—e’In(e® + 1) + 3e* arctge’. 848. x = C1 + 2C2e™ " + 27" Inje’ — 1|,
y = —2C1 — 3Cse™ " — 3e7? ln|et —1]. 849. & = Cicost + Casint +
+ t(cost + sint) + (cost — sint) In| cost|, y = (C1 — C2) cost + (C1 +
+ C>)sint + 2 cost In| cost| + 2t sint. 850. z = (C1 + 2Cat — 8t°/?)et,
y = (C1+2Cat — C2 — 8t°/2 + 10t3/?)e*. 851. x = C1e® (})+ C2e(9).
852. z = Cre®(1)+ Cre7'(,). 853. z = Cie™(}) + Cae (7).
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+ Cz(i) + C3e_t(i). 856. z = CleZtG) + Czet( ) + Cset
857. & = Cie'(}) + o, 26t )+ s, 33 ). sss.

1
1)
-2

. 1
854. z = CVlet(cos ggizfn Zt) + C2et (sin 2S;n—if)s 2t)‘ 855. = = Cle (?)
T

3cost—sint 3sint+cost
_ 0 B cos 2t _, [sin2t _ 1
= Cie Zt( 1)—{—026 (—sm2t)+C3e t(cosZt) 859. z = Cie t( 1)+
-1 cos 2t sin 2¢ -1
cost—sint cos t+sint 1 1
+ CQGt( cost ) + Cs3 et( sin t ) 860. x = C; (—1) + Czet (—1) +
sin ¢ —cost 0

+Coe! (). 861. 7 = Cre® (3) + Coe™ (-1) + Coe™*(0). 862. 2 =
= Cl(—l) + Cset ( 1) + Cse? (tj—tl). 863. z = Cie” t@) + Cae! ( )+
+ Cse ( 3 ). 864. 2= Cie” t(—i)+cze—t(?)+Cge—t(’}tl) 865. =
- () G e ) s )

tz
+ C3(t2—2t+2). 867. (4 %), 868. (_sxiant). se9. (<c).
2

2622t

02 o2 2
870. (2575 20). 871 (3 5). 872, (01 5). 878, ( % 2;)

e

0
874. ¢%. 875. e~ 1. 876. & = dcosat, y = Z sinat; anaumc (%) +

+ (%f)2 = 1. 877. 5 = Cisin (% +Ca), y = 3Cisin (% +Co) 5
z = Cysin(at + Cy), y = —Csin(at + Cu). 878. L [K (& + 1),
879. I = Asin(wt — A = 14 ; A =
sin(wt — @), et/ Gty max
_%HPHWZOHWZOO,minAZOHpI/Iwzz%.
880. A # Xk, k = 0, +£1, £2, ... 881. a) HeycTOHYHBO;

w
6) yCTOI4MBO; B) yCTOWUYUBO; I') HEYCTON4YMBO. 882. ACUMITOTHYECKU

ycroituubo. 883. HeyctoituuBo. 884. HeycroitunBo. 885. YcToiiuuao.
886. YctoituuBo. 887. Heycroituupo. 888. YcroitunBo. 889. Bee pe-
meHuA cTpeMaTrcd k Hymo. Het, HeT. 890. YcroitunBo. 891. Acumnro-
THU4YeckH ycToituubo. 892. HeycToitunso. 898. Het. 899. YcToituuso.
900. HeyctoituuBo. 901. HeycroituuBo. 902. Ycroituuo. 903. He-
ycroituuo. 904. Ycroituuo. 905. YcroituuBo. 906. Heycroituugo.
907. —2<a< —1. 908. a < —1. 909. ab< —3. 910. a <b< -1
911. 0 < a < 2. 912. —be < a < —e. 913. YcroituuBo. 914. HeycToii-
quBo. 915. (0, 0) Heycroituuso, (1, 2) ycroituuso. 916. (1, 2) u (2, 1)
HeycToiuuBbl. 917. (2km, 0) Heycroitumeel, ((2k + 1)m, 0) ycroii-
quBbl. 918. (3, 2) HeyctoituuBo, (0, —1) ycroituuBo. 919. (2, 1)
yeroituuBo, (—2, 1) HeyctoituuBo. 920. (1, 1) HeycToituuBo, (-4,-4)
yeroitunBo. 921. (2kw, 0) neycroitumBbl, ((2k + 1)mw, 0) ycroii-
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yuBel. 922. (—1, 2kw) ycroitumeel, (—1, (2k + 1)m) HeycToHYUBHI
923. HeycroiiuuBo. 924. YcroituuBo. 925. YcroituuBo. 926. He-
ycroityuBo. 927. Ycroituuo. 928. YcroituuBo. 929. Heycroituugo.
930. Ycroituuso. 931. Ycroituuso. 932. Heycroituuso. 933. Ycroituu-
Bo. 934. YcroitunBo. 935. Heycroituuso. 936. Ycroituubo. 937. He-
ycroituubo. 938. Heyctoituuso. 939. Heycroitunbo. 940. YcToiiuuso.
941. HeycroituuBo. 942. Ycroituuso. 943. HeycroitunBo. 944. He-
yecroitunBo. 945. Ycroituno. 946. HeycroitumBo. 947. Ycroitumso.
948. Heycroitunso. 949. a>0, b>0, ab>2. 950. 3a>b>0. 951. 0<a<2.
952. HeycToituuBo npu Bcex a. 953. a>0, b>0, a + b<1. 954. b>0,
a>b+ 1. 955. a>0, b>0, 8a — a®b> >4. 956. a>2, b>0, 2ab — b*>>4.
957. a>0, b>0, 2 — V/3<%<2 + /3. 958. 0<a<8, 0<b<8a — a’.
959. a) ycroiiunBo; 6) yCTOWYNBO; B) HEYCTONYMBO; I') HEYCTOHYHU-
BO; ) HeyCTONH4MBO; €) ycroiiuuBo. 960. —4 <ab<0ua = b =
= 0. 961. Cenno. 962. Yzex. 963. Doryc. 964. Yzenr. 965. Cen-
10. 966. llentp. 967. Bripomaenuslit y3en. 968. Yzer. 969. Ocolbrit
y3ea. 970. @oryc. 971. Yzen. 972. BoiposaeHHblil y3en. 973. Do-
kyc. 974. Cemmo. 975. IlenTp. 976. Bripomaenuslit ysea. 977 u
978. Ocobble TOUKH 3aMOMHAIOT OpAMYIO auHuo. 979. (-2, —1) —
yser. 980. (1, —2) — doryc. 981. (4, 2) ysen, (-2, —1) do-
Kyc. 982. (1, 0) ocoGerit ysex, (—1, 0) cenmo. 983. (1,1) ¢okyc,
(=1, =1) cemmo. 984. (0, —1) BeIpomAeHHbIH y3ena, (2, —3) cemio.
985. (2, 4) ysen, (—1, 1) cenno. 986. (1, 1) dporyc, (—1, —1) cenuo.
987. (2, 1) ysen, (1, 2) cemmo, (—1, —2) doryc. 988. (1, —1) doxyc,
(0, —2) cemmo, (—2, 2) yzen. 989. (—2, 4) yzexa, (1, 1) doxryc, (2, 4)
u (-1, 1) ceana. 990. (—2, 2) BeiposkaeHHsbId y3ex, (1, —1) ¢doxyc,
(2, 2) u (=1, —1) cemna. 991. (3, 0) doryc, (1, 1) ysen, (-1, 1) u
(=3, 0) cenna. 992. (0, 1) u (0, —1) cenna, (—1, 0) dokyc, (3, 2) yser.
993. B o6nactu y>0 nHTerpailbHble KPUBbIE PAcloNOMeHb] KaK y ceflia,
B o6aactu y<0 — Kak y ysna. 994. Yepes (0, 0) npoXoauT ofHa Kpu-
Bafl, UMeIlad TaM TOYKY BO3BpaTa mnepBoro pojaa. OcraibHble KPUBbIE
He 3aX0JAT B 0cobyio Toury. 995. U3 o6aacTu y<(0 Bce HHTerpalbHble
KpUBble 060MMHU KOHIIAMHU BXOAAT B 0COGYIO TOURY, a U3 ob6aactu y>0
He BXOAUT HU ofHa. 996. [IBe uHTerpanbHble KpUBbIE IPOXOAAT Yepes3
0co0yI0 TOURY, Kacasachb Apyr apyra. OcraibHble KPUBbIE PacIlolioze-
Hbl, Kak y cefnaa. 997. U3 obiactu y>(0 KpuBble He BXOAAT B 0c00YIO
Toury. B obnactu y<0, x<0 pacmnonos;eHne KPUBbIX HAalOMHUHAeT BbI-
pOsIeHHBII y3el, a B o6nact y<0, x>0 — cenmo. 1021. (0, 1) ceaio,
(0, —1) doryc. 1022. (1, 2) cenno, (—1, 2) yser. 1023. (1, 0) cen-
10, (0, 2) BeiposkaeHHbIit y3ea. 1024. (0, 1) mentp, (0, —1) cenio.
1025. (2, 2) ysen, (0, —2) cegno, (—1, —1) doryc. 1026. (2, 2) cen-
10, (4, 1) u (-2, —2) ¢oxrycsr. 1027. (1, 0) u (-1, 0) cenxna, (0, 1)
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n (0, —1) genrtpsr. 1028. (1, 1) cemmo, (1, —1) yzen, (2, 2) u (-2, 2)
¢orycer. 1029. (0, 1) u (0, —1) cenna, (1, 0) doryc, (—3, 2) y3eun.
1080. (1, —1) u (—1, 1) ysusL, (3, 3) u (—3, —3) ceqna. 1031. (1, —1)
u (—1, 1) cenna, (3, 3) u (—3, —3) ysasr. 1032. (0, 0) doxryc, (7, 1)
ysex, (0, 8) u (3, —1) cenna. 1033. (0, 0) doryc, (2, 4) yzex, (1, 1)
n (=1, 1) cepma. 1034. (2, 1) ysen, (—1, 2) dorye, (1,2) u (1, —2)
cenna. 1035. [p + gsing = 0. 1036. mi@ + kI*@|¢| + mgsing = 0.
1037. ¢ +sinp = 1. 1038. mi + fsgni + kz = 0. 1039. B (L/1)®
pa3. 1047. f(ro) = 0; npu Bospactanumu r ¢yHKuuA f(r) MeHsA-
€T 3HaK ¢ + Ha —; MeHAeT 3HaK ¢ — Ha +; He MeHAeT 3HaKa
opu nepexofe yepe3 Hyuab. 1048. a< — 1/2; a> — 1/2. 1053. = =
= +bcth 2\/’;‘17. 1054. & = y; $(2® +y%) = —2yF(y)<0 npm

y # 0. 1056. Menbie, yem Ha 0,03. 1057. Menbuie, uem Ha 0,05(62T
—1). 1058. Omnbra mensue 0,081. 1059. | — y|<0,016. 1060. | —
— z| + |§ — y|<0,0012. 1061. |y — y|< <0,002. 1062. |§ — y|<0,015.
1063. |j — y|<0,034. 1064. e>® — z — 1. 1065. % — % + z +
+ 1. 1066. ">, 1067. t(e™" —e™). 1068. =75G=1. 1069 ts.
1070. t*Int + 2¢° — 2¢. 1071. —e2t — 27" — 3e7?". 1072.

—e (- Het4+1.1073. £ — L 1074, y = L 4 pu (a —w—lz)+

+ p? (—% +2 -2 ;15) +O(p ). 1075. y = 2/z + 2p(z =% -

%)+ p? ( Tz sz + %a:_l/z—av_s/z)—i—O( 3).1076. y = 14+p(z>—
—m)+%¢>3+0(u3). 1077. y :—+3u+u (——33:)—!—0( 3).
1078.y:a:—u(a:+1)+(u2/2)(e —2? =2z —1)+0(p?). 1079. z =
= sint + p(z — —c052t) + ,uz(%sint— $sin3t) + O(,us) 1080. =z =
= cos2t + ,u( - cos4t) + p (11170 cos 2t + == 68; cosﬁt) + O(p?).
1081. z = ,ucost+,u (——cost+ > cos 3t) + O(p ) 1082. 1 =1+

+,usmt—”T(1—|—cos2t)+O(u ), L2 = —1— ’ismt—l—”— (1—3cos2t)+

+0(i®). 1083. 1 = —’is1n2t-|--64"—8 (sin2t — 2 sin6t) + O(p®), z2 =
=m—Lsin2t— Lo ($sin2t— — 35 s1n6t)+0(u ). 1084. x = £ sint+

+ 3 sin2t— sin 3t+O0(p). 1085. m—2u3 sint—p (35 sint + * sin 3t) +

+O(,ug) . 1086. x = Ccos T + C? (3 — 3cosT— —cos2T) +0(C?),

7 =1t(1-3C*+0(C®%) + C>. 1087. z = CcosT + & (COS3T -
—cosT)+0(C%), 7=t (1+ 2C* + O(C*)) + C-. 1088. a: =CcosT+

+%(cosr—cos 31)+0(C%), T = t(l - ?—: + 0(04))+Cz. 1089. z =

=2cosT + 3psint — Lsin3r + O(p®), T = ¢ (1 - % +0(p4)) +C.
1090. z = fcos7+12f51n37+0( p), T = (1— % +O(;¢3))t+C.
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3 4

1091 y=l+o+2 +2° 4 L 1092 y=1+2+25 — 2+

+...1093. y =2 42 L2 1004 y—x+x—§—§_...
1095. y=14+2z—-1)+4x—-1)°+Z2@@-1)*+&@-1)*+ ...
1096. y = 1+20 — % — 2 2L _ | 1097. y = 4 — 2z + 22 —

—22% + 16—9:104 + ... 1098. R>0,73. 1099. Omnﬁﬁa menbnre (0,00024.
8

4
1100. y1:1+““—+31W+ w Y2 = m+45+4589+ . 1101. y; =

22

—1+’”—+ﬁ+135+ Y2 =4 oI 32465 o=ze?.

1102. yy =1+ 22 +2* + . =1_w2,yz—w+w +z’+ ... =

1108.y; =132 +‘°’Zaz4— .z(l—l—wz) yz—x—§x+4g$5—
. 1104. 1 2 z3 112 523 3z

y1= ———37—7—---7a3/2—w+"’1 ot t

—|— L1105 y1 =14z —2° —x 42+ — ... = 1oz Y2 = T

5

1106.y1:1—§—j—0+...,y2_w+ 2z 1107, p=1-24
5 4 6
+ist sy =r— S+ E5+... 1108. y1—1—|— . L

9

3 4 3 4

y2=$+%+§—4+...1109.y1—1—T+...,yz_a;—{—T—”fz+
4 2 4

+...,y3=$2+%—... 1110. y1=1—“;—!+“g—!—...=s";m,

3
Yy = L — Z 4L — . = <52 1111, y1=§+1+§+§—,+
o=y =|z|1/2(1+“+(2’”’ + 04 2y =

@
— 1/3 2 4 _ 2/3 o
= a/ (1+;6+56mlll2+ ')7 y2 = a*/ (1"_; termm T )
4 5
1113. 43 = 2+ 1+ 2, 9y, = m2+%+ﬁ—|—456+... =

:G(emz_—l_l_g).nm.yl:i——+ +—+m+%+

z2

)

m2 w3 m4
2 4 6
.Zmem. 1116. Y1 :1+§_2+2:2BT+222—262+ ... 1117, Y2 =
2 4 2 4
(145 +oFm+ . )nfel - 5 — 35— . 1118, g1 u gz —
06061IeHHble cTeleHHble PAAbI ¢ HppaldOHaJIbHBIMH IOKa3aTelfMHU.
1119. y1 ¥ y2» — pAAbI ¢ KOMILUIEKCHBIMY NOKa3aTelAMHU. 1120. Pemre-

HUHA B BHJe 0600IIeHHbIX CTElIeHHbIX PANOB HeT, TaK KaK I0Jy4YaeMblid
pany = 1+ 1z +2!2% 4+ 3123+ . .. umeer HyneBoit pagnyc CXOTUMOCTH.

+ ..
+

= (2k—1)
H2ly=-§+z E DTk
o0
1122,y =2+ 4 3 ot (cos2ka — 53 sin2ka).
k=1
o0
— 3 (k% +k) cos ke —sin kz
1123. y —kE_) TG R
24,y = —55 + 75 Z ppiar
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o0 .
1125. y = 3 peliesy + Cicos3z + Casin3z. 1136. 1<y<vi.
k=1

1137. 1 + 2’<y<1 -+ + arctgz. 1141, y = Ce%%, 2 = gol—e 0!

1142. y = C2“'%, 2z = z + g—fecﬂ; y=0,z=x+C. 1143. y =

— z4+Cp _ (C2-Cy)= — Ciz? — 201 ,,,-Ci2®, , _
= a6, 2= (w+02)2.1144.y—02e 2= Grue sy =0,

2=Cr. 1145. y = —Z-+ Gz + C2) - F(@+ ), 2 = G(a +
+C2)® + g 1146. y = Crz, z = 2y — z + Ca. 1147. 2° —y* = Cy,
z+y=Coz 1148. z —y = Ci(y — 2), (x + y + 2)(z — y)? = Co.
1149. 2 + 2= C1, (x +y + 2)(y — 3z — z) = Ca2. 1150. =2 — 2% = (1,
y?—u? = Co, (x+2) = Ca(u+y). 1151. 2+ 2 = C1, y +u =
= Oy, (x—2)? + (y — u)? = Cs. 1152. 22 — 2y = C1, 62y — 22° —
— 322 = Cy. 1153, y?> + 22 = C1, ¢ — yz = Cs. 1154. z = C1y,
zy — 2z = Chzx. 1155. x = Cry, xy — 2v22+1 = C>. 1156. y =
= Ciz, x — y2 — 2% = (Csz. 1157. y2 + 22 = (4, z(y — z) = Cs.
1158. 22 =C1, zy + 22 = C2. 1159. z + 2z —y = C1, In|z| + 2 =0Cs.
1160. 2> + 4> + 2% = C1, yz = Cox. 1161. 1) na; 2) Her. 1162. 1) Her;
2) ma. 1163. Ta. 1164. 3asucumser. 1167. z = f(z® + y?). 1168. z =

= f(zy +y?). 1169. u = f(y/z,z/z). 1170. u = f((mz;y),w)

z

1171. F(2? —y?, & —y +2) = 0. 1172. F(e_’”— y~l 2+ fl—“;y'l) =

= 0. 1173. F(z? — 4z, (z + y)?/z) = 0. 1174. F(z® + 4>, z/z) =
— 0. 1175. (:,a:y——)—(] 1176. F( +1, L +l):0,

z+y
1177. F@® + y* y(z + V22 + 1)) = 0. 1178. F(— — 1 Infay| - —) =
= 0. 1179. F(z® + y?, arctg(z/y) + (z + 1)e” )—O.

1180. F(2* —y?, 2® + (y—2)?) = 0. 1181. F (%, 20— 42 —y?) =
= 0. 1182. F(z —In|z|,2z(z — 1) — y?)= 0. 1183. F(tg z +ctg =, 2y —
—tg?z) = 0. 1184. F(?jy;;é’, (z—y)(z+y— 2z)) — 0.

1185. F ((z —y)(z+ 1), (z +y)(z —1))=0.

1186. F(u(w —y),uly—2), (x+y+ z)/uz) =

1187. F (z/y, zy — 2u, (2 +u — zy)/z)= 0.

1188. F((z —y)/z, Qu+z+y)z, (u—z—y)/2°) = 0. 1189. z =
= 2zy. 1190. z = ye® —e?* + 1. 1191. z = y2e?V*~2, 1192. u = (1 —
— e+ y)(2— 2+ 2). 1193. u = (zy — 22) (5 + g) L 1194. 42 — 2® —

—Iny/y?2 — 22 = z—Inly|. 1195. 22%(y + 1) = y*> + 42— 1. 1196. (z +
+2y)? = 2x(z + zy). 1197. /z/y3 smm—sm\/z/ 1198. 2wy+1—
—a;+3y+z ' 1199. ;E—Zy—w +y? + 2 1200 23; —y? -2 =

.1201. [(y%z — 2)® — 2® + 2]y’2 = 1. 1202. 2? + 2% = 5(xz — y).
1203. 3(x+y+2)? =22 +9° 4+ 2% 1204. 22 = (zz2 —y —x +

T—y z
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+22)% 1205. (1 +y2)® = 3yz(1 +yz —z) + 9> 1206. z +y + 2 =
= 0. 1207. 2(z* — 42° — 3y2)? = 9(y + 2%)® 1208. (z — y)(Bz +y +
+42) = 4z. 1209. zz + y® = 0. 1210. z = zy + f(y/z), Tne f —
npousBoabHaA auddepennupyemad GpyHruudA, 118 KoTopoit f(1) = 0.
1211. F(z® — 92, 22 + 2%) = 0. 1212. 2y + 22 = 2(z® + y* + 2%).
1213. F(bz—ay, ct—az) = 0. 1214. 2>+ 3y* +2° +3zy+x2+3yz = 1.
1215. F((y—b)/(x—a), (z—c)/(z—a)) = 0. 1216. F(z*/y, z/y) = 0.
1217. z = Cxy®. 1218. Pemenuii ner. 1219. z = 0. 1220. Pemenuit
mer. 1221. 2%y%z = C. 1222. z = y* — zy. 1223. 2%yz = C — 5,
z = 0.



OTBETHI K 1OBABJEHHUIO

9.9 =u, v =v,v =ye *2u—2x); yo =1, up = 1, vo = 0;
y1=14+z,u1 =1L v1=14+(x—1)e ®.10. yo=1,y1 =1+t +
F12 g = L+t 4207 415+ £4/24147/5. 11. a) yo = 0, y1 = £5L,
y2 = § + é — % + % - %; 6) Hampumep, |z — 1|g§. 12. Mpu <0
y = —z, npu x>0 pemenue He cymectByeT. 13. 6) IIpu a< — 1 u
a = 0. 14. a) lIpu a#0, a#1 Tpebyerca a# — 1, £3, (k+1/2)7 (k =
= 0, £1,+2, ...); npu a = 1 tpebyerca a# — 1, £3; mpu a = 0
ypaBHeHHe He au¢depeHnuanbuoe; 6) —3<t< — w/2. 15. yo = y1 =
=92 = ... =4, lim yp = 4. 16. y(x0) = yo, ¥'(z0) = y1, y"(w0) =
= ys, roe xo#kw/2 (k =0, £1,£2, ...), y0>0, y1 u y2 do6bIe. 17.
Hauanbusre yenosus y1(0) = 1, y1(0) = 1 u y2(0) = 1, y5(0) = v/2 pas-
anubL 18. n£l. 19. n>5. 20. n>3. 21. n>4. 22. n>4. 23. a#0, +£2

6ecKOHEeYHO MHOIO pellleHUi, a = 2 u a = () oJHO pelleHue, a = —2 HeT
pemenuii. 24. a#0, +£1 6eckoHeuHo MHoro pemeHuit, a = 0 u a = —1
OJHO pelleHUe, ¢ = 1 HeT pemeHuil. 25. n > 3 6eCKOHEYHO MHOIO

peumeHuii, n = 2 ogHO pemieHue, npu n = 1 oA a = 1 ogHO pele-
HUe, 1A a# + 1 HeT pemeHuit. 26. n>3 6eCKOHEYHO MHOTO pelIeHuH,
n = 2 ofHO pemeHue, Ipu n = 1 1A a = 1 u a = —2 ogHO pele-
Hue, AaA a#l, a# — 2 Her pemenuit. 27. llpu a< — 4 HeT pelleHHIt;
npu o> — 4 aaAa n>3 6eCKOHEUYHO MHOTO pemieHui, AaA n = 2 OJHO
pelreHue; aaA n = 1 npu @ = —3 OOHO pelleHue, NpU a7# — 3 HET

pemenuit. 28. Jla. 29. |z|<v/2. 30. a) y = 1/(ln V]|z? — 7r2|+C') ,

y=10;6)y =1/In(vV72—22—1), |z|<m. 32. Her. 34. |t|<1; ann
z' = z? (z€RY), £(0) = 1 umeem x = 1/(1 —t) (t<1); aaa o’ = —2?,
z(0) =1 umeem x = 1/(1+¢) (t>—1). 40.6) (3 ). 44.6) n>k + 1.
45. m = 2. 46. y1 = =z, y» = x°; W = z?. 47. a) —2<z<1; 6) na;
B) 1/4. 48. a) —1<t<m/2; 6) na; B) —16(t + 1)7%; 1) y = oy (t) +
+ b2 (t) — 2ECps(t). 49. a = —5. 50. 2. 51. 4. 52. (z° — 22)y" —
—2(z— 1)y +2y =0. 53. y = 2+ 5z — 22>, 54. Jla, y = 3y1 — 292.
55.y = Cix+Cozx® +Cs(2’ +xIn|z—1]). 57. y = 2 —2(e®—x)/(e —1).
58. y=x + C1 + Cao(z + z?). 59. y = 2 — z°. 60. (z* +4)y" — 22y’ +
+2 =26l.y=S+ % 42162,y = Cre*+Ca(z + 1) +
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+xe® 64. T = 37/4. 65. Her. 66. p = 7% 67. a = 2. 68. = =
= (01—0— Cot + %)et—}—% cost. 69. x = C1cos 2t + Casin 2t + %(sinZt—

—cos2t) — L cos2t. 70. y = (C1 + z) cosz + (Cz + z°)sinz. T1. y =
= Cicosz+Cosinz+(z + ) e® 2z cosx. 72. y = (C1+Cat) e’ +Cs+
+t*(at+b) ¢! +(ct+d) e’ cost+(ft+g) e’ sint+ht® +kt. 73. y = (C1+
+ Cox) € +(ax 4 b)z? e*® 4+ e* (ccos x + dsinx). T4, y = C, e(1TD? 4
+Coe” D% gz oD L he(l=02 75 4 = (C1 4 Cax) ' +az? e® +
+be™ . 76. y = Crel72% 10y e(717207 4 g o(H20 4 py o120
7.y = C1e? 0, e(V3=0e1 0y e(-V3=% Lag e? @1 he~?" 78, Jla.
79. Hert. 80. Her. 81. w#0, +2. 82. ¢#0, b mo6oe umu ¢ =0, b = +1.
83. a) w#£0, £v2;6) y = C + =24t — = C' + 1-sin3t. 84. 7 =

wd®—4w3 44w

_ (25—w2)sinwt—wcoswt. _ 1 — — .
= (Z5—w?)2 Fw? ; A= \/W 85. a) a = :|:2, a = :t6,

6) a HeueTHoe. 86. a) a = 2; 6) a#2, a#0. 87.a =0,a = 4. 88.a =0,
a=+1.89.a<0. 90. a£+ 1, a#¢+£2.91.a=0,a =4, = 2.
92.a=1,b=0,c=—-4a=0,8=2,7v=0.93. 2 = (C1+Cat)e* +
43,y = (C1 4 C2 + Cat)e* +1. 94. x = C1e'(cos3t — 2sin3t) +
+Cs e*(2cos 3t+sin3t), y = Cy e’ (cos 3t+sin 3t) + C2 e’ (sin 3t — cos 3t).
95. x = C1 + [C2 + Cs(t + 1)] ety = [C2 + Cs(t —1)] et 2=C1+
+ (Cy + Cst)e™t. 96. Bce Re\; = 0 u B mopaaHoBoii dhopMe Bce

1 t 0
KIeTKH pa3Mepa 1. 97. n>7. 98. ( 0 1 0). 100. z = 2C +

et —1 et —1—t &t

+2sint, y = C +sint. 101. £ = —3 —cos 2t, y = —3 — cos 2t — 2sin 2¢.
102. a) z = Cicost + Casint — sin2t — 2cos2t, y = Ci(cost +
+ sint) + Ca(sint — cost) — 2sin2t. 6) z = —sin2t — 2cos2¢, y =
= —2sin2t. 103. a = —2. 104. [Ipu a = —2b. 105. ToT e oTBeT,
uTo B 3ajgaue 96. 107. (173* 1_+42tt) . 108. (et (cost—2sint) 5e'sint ) .

—e'sint el (cost+2sint)

cht O sht e2t 0 —te?t 1-3V3
109. (%'9%"). 110. (3 ) ) 111, (L22). 112, a) 1

i t
Az =150) (5 ,05) . 118.a) ¥, hap = efi6) (TR0 e

114. a) 1; A1, 2 = costtisint; 6) (“OSitsint ~2sint ) 115, (e* —1)(e—
—e 12, 116. Bee ReXi<0. 117. eA'™*. 118. Her, nanpumep A =
= (26”' z?m‘) .119. A% = 0, xopHaHOBa (hopMa MOKET COIEPKAThH TOALKO
wiaerku Buga (0) u (§ ). 120. Ta. 121. Jla. 122. Ja. 124. Bee |p;|<1.
125. ele+1/2)7 126, a# —1/2. 131. Bce Re \;<0 u quaa Tex \;, y Ko-
Topbix Re); = 0, KiIeTku B opJaHOBoil ¢opMe HMelOT pa3mep 1.
133. CMm. orBet 3amauu 131. 134. a) det A = 0; 6) cm. oTBeT 3anauu
131. 135. Ja. 136. [la. 137. Het. 138. Illpu n = 1 na, npu n>2 HeT, cM.
pUCYHOK K 3agaue 889. 139. ¢ = 0 HeycToituuBo. 140. = ( acumnTo-
THU4YeCKM ycToifuuBo. 141. £ = ( acUMNTOTHYECKH YCTOHYUBO, T =

= wk (k = =£1, +£2, ...) HeycToiiuuBbl. 142. © = (0 acUMOTOTHU-
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yecku ycroituuBo. 143. x = ( ycroituuBo. 144. x = ( ycToiiuubo.
145. x = y = 0 ycroituuBo. 146. (0, 0) ycroituuso, (2/3, 0) HeycToOM-
uyuBo. 147. (a, a) ycroiiunBo, (a + 1, a) HeycroitunBo (a€R m06Goe).
148. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0. 149. a) a < —1;6) a = —1;B) a > —1.
150. a) a<0; 6) @ = 0; B) a>0. 151. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0.
152. a) a<0; 6) a = 0; B) a>0. 153. a) a>2; 6) a = 2; B) a<2.
154. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0. 155. a) 0<a<1;6) a = 0; B) a<0 u a>1.
156.a) a = —1/2; x = ¢, y = 2¢ — 1/2; 6) ma. 157. Ja. 158. a) a = 0,
a = 4; 6) nas a = 4 ycroituussel, nusa ¢ = 0 Het. 159. a) a =0, a = £1;
6) ycroiuusel. 160. a) a = 0, a = 1; 6) aaa a = 1 ycToiuuBsl, AaA
a = 0 mer. 161. a) ad<bc; 6) ad>bc, (a — d)* + 4bc>0. 162. ¢>0, (a —
—d)?+4bc<0. 163. (0, 0) yzer. 164. (0, 0) dpoxyc. 165. (3, 1) Brpom-
neHHBbI y3en. 166. a<0. 167. a) Het; 6) HeT. 168. a) doryc; 6) |[a—b|<2
169. a) HeT; 6) y3sex; B) a = —1. 170. a) Bceraa HeycToitunso; 6) |a|>1
cenno, |a|<1 yser. 171. a) a< —1 n —1<a<0 acUMOTOTHYECKH YCTOM-
4ynBo, a<0 ycToiunBo; 6) a< —1 u —1<a< —1/2 ysexn (upu a = —1/2
BBIpOIeHHbIi); —1/2<a<0 u a>0 poryc; a = 0 nentp. 172. a) a<—1
acUMIITOTHYECKH YCToiunBo, a< — 1 ycToitunuBo; 6) —1<a<0 ceaio,
a< —1 u a>8 ysen, 0<a<8 doryc. 173. a) a < —1 u a > 3 acumn-
TOTUYECKH YCTOHUYNBO, a < —1 U a > 3 ycroituuso; 6) —1<a <3
cenno, 1 — vb<a< — 1 u 3<a<l + V5 ysen, a<l — V5 u a>1 +
+ /5 doryc. 174. xy = C(z? + y*)%. 175. Bce pemrenus ompeneie-
HbI Ipu —oo<t<oo. 176. Her. 177. a) (0, 0), (%1, 0); 6) a<0; B) HeT.
178. a) y = +2zv/x — 1; B) ¢ = cos~2t. 179. 6) (0, 0) ycroituuBo,
(£1/v2, 0) meycroituussr; B) k1,2 = +2, T~7wv/2; 1) (0, 0) ycToitun-
BBIi doryc (0<a<+/8), ycroituussit yzen (a>+/8), (£1/v/2, 0) ceana.
180. 6) (0, 0) HeycToituuBo, (£1, 0) ycToRUuBLL; B) k1,2 = +£v/2, T~
r) (0,0) cemmo, (+1, 0) ycroituussie porycei (0<a<4), ycToynBble y3-
ab1 (a>4). 181. a) (0, 0) uenrp, (1 0) ceno; 6) Tpaektopua y = —(z —

—1)y/(2z + 1)/3, pemennue z = (ctht)® — 1 (0<t<o0); B) |a|<1/V/3;
r) —1/2<z<1, 3y*><22® — 32 + 1; 1) mer. 182. 6) (£1, 0) HeycToi-
quBer; B) HeT. 183. 6) (0, 0) Heycroitunso, (+1, 0) acuMnToTHYECKH
ycToiuuBsl; B) Het. 184. a) (0, 0) u Bce Touku okpymHocTH 2 + y? =
=1;6)8(0,0)0=y,9=0;8(1,0) &=0,=2u; B (1/v2, 1/v2)
U =—u—v,9 = (u+v)/2; B) HeyCTOINYNBO, HEYCTONYNBO, yCTONUNBO;

)yCTOH'{I/IBo HeyCTOWYNBO, YCTONYNBO; €) HeT; k) x(to) = xo, y(to) =

= yo, rae to, Lo, Yo MOObIE TaKHe, YTO Ty + 2y§<1 wi g + 2y3>2.
186. (222 —12//x)/5. 187. (2+e Nz —x e " 188. (z — 1) e*™ 2 —¢™
189. 3¢” —x — 1. 190. 1+ ¢t. 191. cht. 192. sint — t cost. 193. 2¢e?* —
—2—t—t2.194. dz/0p = 6+2ch2t —12cht, Oy/Op = 4sh 2t —12sht.
197. e®+7-2, 108, 57, 199, Ox/0dyo = sint, 0y/dyo = cost + sint.
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200. 0. 201. y = &2 + (22 — 32~ 1/?) + 2 (1 V2 _ 4y 4 82—
16

)+ O(p®). 208. 2% = 2zy — 5.7: + f(z? — 2y). 209. zz — y*
= 1. 210. (z — x2)2 + z(z — wz) = y. 211. z(e ™" +2z — 2) =

—%x_sﬂ) + 0(p®). 202. z = 1+’ism2t+,u (3 cos2t — = cos4t—

212. (—y) bz g2 20,213, (2 — )T =2
+ 2(z? )ln|y| — 2ln|z|. 214. (2z + 1)z = z(2z + 1)%/2 + 2zy.

215. z = (ln|z —y|+ D(z + y). 216. (k — 2)z = 5(kz — y) (k#2).
217.a8) 2 = 22— 2+ (y — 3z + 3)%6) z = 2z + f(y — 3z), feC"
npousBonbHad ¢yurnua ¢ f(0) = 0. 218. llpu a # 0, a # —1, z =
= (2z+(4—2a)y)/a;npu a = —1 z = x+ f(x +2y), fEC* npoussors-
Hafa ¢yuruud ¢ f(0) = 0; upu ¢ = 0 pemenuii Her. 219. a) pemenuit
HeT; 6) eqUHCTBeHHOe pemenne z = —1+4/2x2 + 2y2 — 1. 220. a) HeT;
6) ma. 221. p(x)=p(—).



TABJIHUIbI
IMIOKA3ATEJIbHON ®YHKIIUU
N JIOTAPU®MOB

Tadbauma 1l Tadbauma 2
z | € ||z |lnx |lgx x e’ z |lnz | lgx
0,01{1,000(1,0{0,000 {0,000 -3 0,050(| 3 |1,099(0,477
0,05(1,051(/1,1{0,095 (0,041 -2 0,135 4 |1,386(0,602
0,10(1,105(/1,2{0,182(0,079 -1 0,368 5 |1,609(0,699
0,15/1,162/1,3/0,262|0,114 0 1,000( 6 |1,792|0,778
0,20(1,221/1,4{0,336 {0,146 1 2,718 7 |1,946|0,845
0,25(1,284/1,5[0,405 (0,176 2 7,389 8 [2,079(0,903
0,30(1,350(/1,6(0,470 (0,204 31 20,09 9 (2,197]0,954
0,35(1,419/1,7{0,5631 (0,230 4| 54,60 | 10 (2,303|1,000
0,40(1,492/1,8{0,588 (0,255 5 | 148,4 11 2,398 (1,041
0,45(1,568(/1,9(0,642 (0,279 w | 23,14 || 20 {2,996 (1,301
0,560(1,649(/2,0{0,693 (0,301 27| 535,5 |(100{4,605 (2,000

Ins1 oTbIckaHUA 3HaYeHUH QYHRIUNA IPH IPOMeKY TOYHBIX 3Haue-
HUAX apryMeHTa B Tabiauile 1 MOKHO POU3BOAUTH JIMHEHHYIO MHTEp-

MOJANHNIO.
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